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Auktion
am

12. und 13. Juni 2020
    Freitag ab 10.00 Uhr Münzen
  ab 11.30 Uhr BADEN
  ab ca. 14.00 Briefmarken-Einzellose

 Samstag ab 10.00 Uhr Nachlässe, Deutschland vor 1945
  ab ca. 13.00 Uhr Deutschland ab 1945
  ab ca. 15.00 Uhr Europa, Übersee, Motive

in der Aula der Kaufmännischen Schule II, Lothringerstr. 10

Sollten die Behörden die Veranstaltung im Saal nicht gestatten, 
findet die Versteigerung als Live Online-Auktion (siehe Seite 2) statt.

Weitere Informationen erfolgen rechtzeitig.

Termine zur Besichtigung müssen vereinbart und 
der Besuch der Auktion angemeldet werden!

Please note that viewing is by prior appointment only. Customers 
wishing to attend the auction in person must register in advance!

☞

Besichtigung:
vom 22.5.20 bis 6.6.20

10.00 - 13.00 und 14.00 - 18.00 Uhr 

samstags
von 10.00 - 13.00

Montag 8.6.20 bis Freitag 12.6.20
von 9.00 - 13.00 und 14.00 - 19.00 Uhr

(Freitag Einzellose bis 11.00 Uhr)

Samstag 13.6.20
von 8.00 - 12.00 Uhr

in unseren Geschäftsräumen Lothringerstraße 13

66.
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Liebe AIX-PHILA Kunden,

Am 12. und 13. Juni wird unsere nächste Versteigerung stattfi nden; wir hoffen - wie geplant -  
als Saalauktion!

Sollte uns von Corona und als Folge davon seitens der Behörden ein Strich durch die Rechnung 
gemacht werden, wird die Auktion zu diesen Terminen als eine „Live Online-Auktion“ mit  
Unterstützung der Firma PhilaSearch durchgeführt. Ausführliche Informationen hierzu und 
einen Simulator fi nden Sie auf der Webseite www.philasearch.com/de/liveregister.html

Um die Abstands- bzw. Hygienegebote zu erfüllen, haben wir den Besichtigungszeitraum 
deutlich ausgeweitet. Allerdings bitten wir Sie darum, sich auf JEDEN FALL vorher anzumelden, 
um Wartezeiten zu vermeiden! Eine Anmeldung zur Auktion ist ebenfalls PFLICHT, da auch im 
Auktionssaal Mindestabstände einzuhalten sind!

Unabhängig davon, wie die Versteigerung durchgeführt wird, bitte nutzen Sie die bekannt-
bewährten Möglichkeiten der Gebotsabgabe:

• in unserem Online-Katalog
• schriftlich 
• per Email
• Fax
• durch einen Kommissionär
• über PhilaSearch

So, jetzt steht einer für alle erfolgreichen 66. AIX-PHILA Auktion nichts mehr im Weg!

Viel Glück und herzliche Grüße

Dear AIX-PHILA Customers,
Our next auction will take place on 12 and 13 June and we very much hope that it will be in 
the usual format - as a live auction which bidders can attend in person.

If our plans are hindered by the coronavirus and resulting measures from the authorities, the 
auction will still take place on the stated dates, but as a “live online auction” through Phila-
Search. Extensive information on this format as well as an auction simulator can be found on 
the PhilaSearch website at www.philasearch.com/en/liveregister.html.

We have extended our viewing period considerably in order to fulfi l the current regulations 
regarding distancing and hygiene. We nevertheless request you to BE SURE TO make an ap-
pointment in advance in order to avoid waiting times for viewing. Registration for attending 
the auction in person is OBLIGATORY as it will be necessary to adhere to minimum distances in 
the auction room.

We request you to make use of the tried and trusted methods for bidding irrespective of how 
the auction is held. Bids can be made:

• in our online catalogue
• in writing 
• by e-mail
• by fax
• through an agent
• through PhilaSearch

Thank you for your co-operation. 
Nothing now stands in the way of a successful 66 AIX-PHILA Auction!

We wish you the very best of luck. 
Kind regards.
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außerhalb unserer Versteigerung bieten
wir Ihnen ständig in unseren Ladengeschäften

● gute Einzelmarken bzw. Sätze
 aller deutschen Gebiete

● Belege

● Sammlungen, Lots, Posten und
 ganze Nachlässe

● Münzen und Medaillen

● Zubehör und Kataloge aller
 gängigen Firmen

Liebe SammlerInnen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat    10.00 - 13.00

Aachen
Lothringerstraße 13   ·   52062 Aachen

Tel.: 02 41 - 33 99 5  /  Fax: 33 99 7
www.aixphila.de   ·   info@aixphila.de

Kaarst
Friedensstraße 10   ·   41564 Kaarst

Tel.: 0 21 31 - 3 68 71 30  /  Fax: 3 68 71 32
www.aixphila.de   ·   shop@aixphila.de

-  3  -
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Symbole und Abkürzungen

 s schön
 ss sehr schön
 vz vorzüglich

bfr bankfrisch, prägefrisch
st Stempelglanz
PP polierte Platte, Spiegelglanz

Münzen

Briefmarken
 **, postfr. postfrisch ohne Falz
 *, ungebr. ungebraucht mit Falz
 (*), OG, NG ungebraucht ohne Gummi
  bzw. nachgummiert
 #, gest., gebr. gestempelt
 ], Brfst. Briefstück
 [, Brf. Brief
  R.-Brief Einschreibebrief
  Mi Michelpreis
  rep. repariert
  Zf. Zahnfehler
  Mgl. Mängel
  gepr. geprüft

 Stpl. Stempel
 SSt. Sonderstempel
 ESSt. Ersttagssonderstempel
 MH Markenheftchen
 ZD Zusammendruck
 GA Ganzsache
 MK Maximumkarte
 AK Ansichtskarte
 FDC Ersttagsbrief
 ETB Ersttagsblatt
 WZ Wasserzeichen
 o. WZ ohne Wasserzeichen
 Slg. Sammlung
 kpl. komplett

Spitzenbeteiligung

= Spitzenergebnisse

 65. Auktion:
Lose: 85,7 % verkauft

Schätzpreis: 560.360 € 

Zuschlag ohne Aufgelder: 

1.116.359 €
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________

Auktions-Auftrag zur 66. Auktion
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eb
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Hiermit ermächtige ich die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH für mich und meine Rechnung die unten aufgeführten Lose zu den mir bekannten 
und hiermit anerkannten „Allgemeinen Geschäftsbedingungen“ bis zur Höhe der nachstehenden Gebote zu kaufen. Werden die gebotenen 
Beträge nicht erreicht, wird interessewahrend entsprechend niedriger zugeschlagen. Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % 
des Zuschlagspreises. Dazu kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden Kosten für Porto und Versicherung. 
Alle Aufgelder unterliegen der gesetzlichen MWSt. von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei  
vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt die Umsatzsteuer.

Die Zusendung der gekauften Lose erfolgt gegen Vorauskasse. Sie können Ihren Kaufpreisantrag begrenzen, um möglichst viele Lose zu bieten, 
ohne Gefahr zu laufen, dass der von Ihnen vorgesehene Betrag nicht ausreicht.

Ich begrenze meinen Auftrag auf ca. € _________ + Aufgeld

Bitte ankreuzen: Aachen 
 Kaarst 

Selbstabholer

Versand  

AIX-Phila Briefmarken GmbH
Lothringerstraße 13
52062 Aachen

Kundennummer (über Ihrer Adresse):

Name:

Straße:

Ort:

Tel.:

Email:

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld

D
ru

ck
t 

ni
ch

t 
m

it
 !

-  5  -
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

-  6  -
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________

Bi
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

Wichtige Hinweise

1. Unsere Ausrufpreise sind so moderat angesetzt, dass wir Sie bitten, von Untergeboten Abstand zu nehmen.

2. Fehlende Qualitätsangaben bei Standardwerten nach 1900 bedeuten: Diese Marke, dieser Satz, dieser Block ist einwandfrei 
ohne Mängel, Manipulationen oder ähnliches. Etwaige Qualitätseinschränkungen werden angegeben. Bezeichnungen wie 
Pracht, Top usw. verwenden wir nur bei klassischen Marken.

3. Unsere Beschreibungen werden gewissenhaft vorgenommen. Die Beurteilung einer Marke ist natürlich immer subjektiv be-
einfl usst, so dass wir bei berechtigten Reklamationen auf Einzelmarken ein Rückgaberecht einräumen. Sollten Sie ein solches 
Stück einem Verbandsprüfer zur Begutachtung vorlegen, ist uns dies in jedem Fall unverzüglich mitzuteilen, damit sich die Re-
klamationsfrist verlängern kann. Zum Schutz versiegelte Marken sollten Sie nach Kauf und Erhalt der Plastikhülle entnehmen.

4. Sammlungen und Posten können aus verständlichen Gründen grundsätzlich nicht reklamiert werden. Wir bemühen uns, 
Ihnen im Vorfeld alle gewünschten Informationen telefonisch oder (in vertretbarem Rahmen) auch durch Fotokopien bzw. 
Scans zu übermitteln. Eine wirklich exakte Einschätzung  der oft sehr vielschichtigen Posten wird Ihnen aber natürlich nur 
durch eine persönliche Besichtigung gewährleistet.

5. Schriftliche Gebote werden von uns streng Interesse wahrend ausgeführt, d.h. Sie erhalten den Zuschlag eine Steigerungs-
stufe über dem zweithöchsten Gebot. Ein Beispiel: Sie bieten 200 €, Ihr direkter Gegenbieter 150 €, Sie erhalten den 
Zuschlag mit 155 €. 

6. Lose, die gegen GEBOT aufgerufen werden, beginnen mit 10 € und werden in den bekannten Stufen gesteigert. Auch 
hierbei gilt: Es wird Interesse wahrend zugeschlagen, d.h. Sie erhalten den Zuschlag -wie oben beschrieben- eine Stufe über 
dem zweithöchsten Gebot, unabhängig davon, wie hoch Sie auf dieses Los geboten haben.

7. Auch die nicht im Katalog abgebildeten Einzellose können größtenteils im Internet unter www.aixphila.de eingesehen 
werden.

8. Die komplette Ergebnisliste ist ab Montag nach der Auktion ebenfalls im Internet abrufbar. Natürlich geben wir Ihnen dann 
auch gerne telefonisch alle gewünschten Auskünfte über die Resultate.

9. Eine Rücklosliste erhalten alle, die schriftlich oder persönlich geboten haben unabhängig davon, ob ihre Gebote erfolgreich 
waren oder nicht. Der Rücklosverkauf beginnt am Montag nach einer Auktion (Besichtigung der Lose ab Dienstag) und 
endet am Schluss der darauf folgenden Woche. 

Important Information

1. As our starting prices are extremely moderate, we request you to refrain from underbidding for lots.

2. If no indication is made regarding the quality of standard material after 1900, it means that the stamp, set or block in ques-
tion is in perfect condition and has no fl aws, has not been manipulated etc. Possible defi ciencies in quality are indicated. We 
only use descriptions such as „Pracht“ („magnifi cent“), „Top“ etc. for classic stamps.

3. All our descriptions are carried out conscientiously. However, it is obvious that appraisal of a stamp is always infl uenced by 
subjective judgment. We are therefore prepared to grant a right of return for individual stamps in the case of justifi ed com-
plaints. Please let us know immediately if you have decided to give a stamp of this kind to an association examiner for an 
expert opinion. We can then lengthen the period for lodging complaints accordingly. Stamps which are sealed for protection 
should be removed from their plastic cover as soon as you have bought and received them.

4. We trust that you appreciate that we cannot as a rule accept complaints in the case of collections and mixed lots. We make 
every effort to provide you with all the information you require in advance of the auction, either by telephone or (within 
reason) by way of photocopies or scans. A truly precise assessment of mixed lots, which often contain a wide variety of 
material, is naturally only guaranteed if you view the items personally.

5. Written bids are always treated as maximums, i.e. the lot is knocked down to you for the amount which is one bidding stage 
above the second highest bid. For example: if you bid € 200 for a lot in writing and your direct counterbidder makes a bid 
of € 150, you will be awarded the lot for € 155. 

6. Lots which are called out at „Gebot“ have a starting price of € 10 and are auctioned in accordance with the standard bidding 
stages. The same also applies here: the lot is knocked down to you for the amount which refl ects your best interests, i.e. the 
amount which is one bidding stage above the second highest bid - as described above - irrespective of how high your bid was.

7. Most of the individual lots which are not pictured in the catalogue can be viewed on the Internet at www.aixphila.de.

8. The complete results list can also be found on the Internet on the Monday following the auction. Of course we are also 
happy to give you information regarding the results by telephone.

9. All customers who make bids in writing or in person receive a list of unsold lots, irrespective of whether their bids were 
successful or not. The sale of unsold lots begins on the Monday after the auction (viewing of these lots is possible on the 
Tuesday after the auction) and fi nishes at the end of the following week. 
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Münzen
Einzellose

Freitag, den 12. Juni 2020
ab 10.00 Uhr

MÜNZEN
AACHEN 

1568, Stadt Aachen ein Taler (Krumbach 101.68)1

 s-ss 300,-

1597, Stadt Aachen Doppelbausche (Krumbach 221.2)2

 s-ss 150,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BADEN
1911, Friedrich II. 20 Mark3

J 192 ss-vz 300,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BAYERN
1873, Ludwig II. 20 Mark4

J 194 ss-vz 200,-

1877, Ludwig II. 5 Mark (leichte 
Randunebenheiten)

5

J 195 ss-vz 300,-

DEUTSCHLAND AB 1871 PREUSSEN
1877, Wilhelm I. 20 Mark A (leichte 
Randunebenheiten)

6

J 246 ss-vz 200,-

1877, Wilhelm I. 20 Mark B (leichte 
Randunebenheiten)

7

J 246 ss-vz 200,-

1901, Wilhelm II. 10 Mark8

J 251 ss-vz 150,-

1898, Wilhelm II. 20 Mark (leichte 
Randunebenheiten)

9

J 252 ss-vz 200,-

1904, Wilhelm II. 20 Mark (leichte 
Randunebenheiten)

10

J 252 ss-vz 200,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
1950, Kursmünze 50 Pf Bank Deutscher 
Länder G

11

J 379 s-ss 80,-

1952, Germanisches Museum 5 Mark12

J 388 vz 200,-
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Einzellose

MÜNZEN
1952/55, Germanisches Museum, Schiller und Markgraf 5 DM13

J 388/90 ss-vz 300,-
1955, Schiller 5 Mark14

J 389 ss-vz 100,-
1955, Markgraf von Baden 5 Mark15

J 390 ss-vz 100,-
1957, Eichendorff 5 Mark16

J 391 ss-vz 100,-
2003, Quedlinburg 100 Euro A im Originaletui17

 bfr 400,-
2004, Bamberg 100 Euro F im Originaletui18

 bfr 400,-
2005, Fußball-WM 100 Euro F im Originaletui19

 bfr 400,-
2009, Trier 100 Euro F im Originaletui20

 bfr 400,-

2010/15, Deutscher Wald Eiche bis Linde, kpl. Serie von 6 Goldmünzen 20 
Euro in einer Holzkassette

21

 bfr 800,-

2010/15, Deutscher Wald Eiche bis Linde, kpl. Serie von 6 Goldmünzen 20 
Euro in einer Holzkassette

22

 bfr 800,-

2010/15, Deutscher Wald Eiche bis Linde, kpl. Serie von 6 Goldmünzen 20 
Euro in einer Holzkassette

23

 bfr 800,-

2010/15, Deutscher Wald Eiche bis Linde, kpl. Serie von 6 Goldmünzen 20 
Euro in einer Holzkassette

24

 bfr 800,-

2011, Deutscher Wald Buche 20 Euro25
 st 150,-

2014, Kloster Lorsch 100 Euro F im Originaletui26

 bfr 400,-

EUROPA FRANKREICH
1988, Charles de Gaulle 1 Fr (Gold)27

 PP 250,-

EUROPA GROSSBRITANNIEN
1903, Eduard VIII. Sovereign (leichte 
Randspuren)

28

 s-ss 200,-

EUROPA NIEDERLANDE
1751, Provinz Holland, Reiter 14 Gulden Gold (Delm 782, Fb. 253)29

 ss 500,-

1913, Wilhelmina 10 Gulden30
 vz 250,-

EUROPA ÖSTERREICH
1915, Franz Joseph I. 1 Dukaten, offi zielle Nachprägung31
 vz-st 100,-

EUROPA RUSSLAND
1902, Nikolaus II. 5 Rubel32
 vz-st 150,-

EUROPA SCHWEIZ
1935, Helvetia 20 Fr33
 ss-vz 200,-

1947, Helvetia 20 Fr34
 st 200,-

1979, Einstein Portrait bzw. Formel Relativitätstheorie je 5 Fr35
 PP Gebot
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Einzellose

MÜNZEN
EUROPA VATIKAN

1962, KMS, dazu noch zwei weitere Kursmünzen36
 bfr Gebot

2001, Johannes Paul II. 50000 Lire 
(Gold) im Etui

37

 PP 250,-

2002, KMS im Originalblister38
 st 150,-

2002, KMS in Originalschatulle39
 PP 300,-

ÜBERSEE ÄQUATORIAL-GUINEA
1992, Elefanten 15000 Fr, Silbermünze zu 1000 g im Holzkästchen40

 PP 400,-

ÜBERSEE AUSTRALIEN
2001, Kookaburra 30 Dollar, Silbermünze zu 1000 g im Holzkästchen41
 PP 400,-

ÜBERSEE CHINA, VOLKSREPUBLIK
2003, Pandabär 100 Yuan42

 PP 300,-

ÜBERSEE KANADA
1989, Maple Leaf 50 Dollar43

 bfr 1000,-

2000, Maple Leaf 10 Dollar (Gold) im Etui44

 PP 300,-

ÜBERSEE PANAMA
1974, Simon Bolivar 20 Balboas45
 vz 40,-

ÜBERSEE SÜDAFRIKA
1969, Krüger, 2 Rand46
 vz-st 250,-

1984, Krüger, 1/2 Unze47

 bfr 500,-
2005, Krügerrand Prestige-Satz, Holzkassette mit 4 Goldmünzen zu 1, 1/2, 
1/4 und 1/10 Unze

48

 PP 1700,-

GELDSCHEINE
DEUTSCHLAND DEUTSCHES REICH

1907, Reichsbanknote 50 Mark, Mängel (Rosenberg 29)49
  50,-
1923, Reichsbanknote 5 Billionen Mark, Einrisse (Rosenberg 133i)50
  Gebot
1936, Reichsbanknote 1000 Mark nahezu bankfrisch (Rosenberg 177)51
  25,-
1939, Reichsbanknote 20 Mark waag. gefaltet sonst nahezu bankfrisch 
(Rosenberg 178)

52

  Gebot

DEUTSCHLAND SBZ
1948, Kuponausgaben zur Währungsreform, 8 bankfrische Scheine 1 bis 
100 DM

53

  100,-

DEUTSCHLAND DDR
1948, Banknoten Serie 50 Pf bis 1000 Mark bankfrisch54
  50,-
1948, Banknoten Serie 50 Pf bis 1000 Mark gut erhalten bis bankfrisch55
  30,-
1955, Banknoten Serie 5 bis 100 Mark bankfrisch56
  30,-
1964, Banknoten Serie 5 bis 100 Mark bankfrisch57
  Gebot
1971/75, Banknoten Serie 5 bis 100 Mark 5x komplett bankfrisch58
  30,-
1985, Banknoten 200 und 500 Mark bankfrisch59
  Gebot



-  12  -

Einzellose

GELDSCHEINE
DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK

1948, Banknote 50 Mark in Gebrauchserhaltung (Rosenberg 242)60
  Gebot

1948, Banknote 20 Mark "Liberty" ohne Datum, Erhaltung II/III (Rosenberg 
246a)

61

  250,-

1948, Banknote 5 Mark kassenfrisch (Rosenberg 252)62
  30,-

1948, Banknote 5 Mark kassenfrisch (Rosenberg 252)63
  30,-

1948, Banknote 50 Mark nahezu bankfrisch (Rosenberg 254)64

  50,-

1948, Banknote 100 Mark in sehr guter Erhaltung (Rosenberg 256)65

  70,-

1949, Banknote 10 Mark fast bankfrisch (Rosenberg 258)66
  30,-

1949, Banknote 10 Mark fast bankfrisch (Rosenberg 258)67
  30,-

1949, Banknote 10 Mark in sauberer Gebrauchsqualität (Rosenberg 258)68
  Gebot

1949, Banknote 20 Mark fast bankfrisch (Rosenberg 260)69
  50,-

ÜBERSEE AUSTRALIEN
1988, Banknote zu 10 Dollar kassenfrisch70
  Gebot

ÜBERSEE CHINA VOLKSREPUBLIK
1999, Mao, 5 meist kassenfrische Banknoten 5 bis 100 Yuan71
  Gebot

ÜBERSEE ST. PIERRE UND MIQUELON
1950/60, Banknote zu 5 Fr kassenfrisch72   30,-

ÜBERSEE VEREINIGTE STAATEN
1917, Banknote zu 2 Dollar in Gebrauchserhaltung73
  Gebot

MEDAILLEN
DEUTSCHLAND 

1917, "400 Jahre Reformation", Eisengussmedaille74
 ss 30,-

Mozart, schwere Bronzemedaille75
 vz Gebot

DEUTSCHLAND DDR
1985, 40. Jahrestag des Sieges über den Faschismus, Nachprägung, 
Goldmedaille

76
 bfr 50,-

EUROPA ÖSTERREICH
1869, Ankunft von Kaiser Franz Josef I in Ägypten, schwere Bronzemedaille 
von J. Tautenhayn

77

 vz-st 30,-

EUROPA ZYPERN
2008, Einführung des Euro, Goldmedaille78
 PP 60,-

ÜBERSEE GABUN
2013, Investment Coin Set mit 3 kleinen Medaillen (Gold, Platin und Ruthe-
nium) in einer Holzkassette

79

 PP 100,-

ÜBERSEE VEREINIGTE STAATEN
1988, "America in Space", Etui mit je einer Gold-, Silber- und Kupfermedaille80
 PP 250,-

1988, "America in Space", Etui mit je einer Gold-, Silber- und Kupfermedaille81
 PP 250,-

1988, "America in Space", Etui mit je einer Gold-, Silber- und Kupfermedaille82
 PP 250,-

MOTIVE OLYMPIADE
1936, "Zur Ehre des Vaterlandes", Silber- und Bronzemedaille vom 
Bayerischen Hauptmünzamt

83

 vz 50,-

ORDEN
DEUTSCHLAND III. REICH

1935, Ehrenkreuz für Frontkämpfer sowie Ostmedaille 1941/42 jeweils mit 
Urkunde

84

  30,-

EUROPA ÖSTERREICH
K.u.K.-Monarchie, Verdienstkreuz in Gold 
ohne Band mit Original-Verleihungs-Etui 
(Erhaltung I)

85

  100,-
ÜBERSEE CHINA

1900/01, "Den siegreichen Kämpfern", Stahlorden ohne Band (OEK213151)86
 ss 20,-
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Münzen
Sammlungen, Lots, Nachlässe

Freitag, den 12. Juni 2020
im Anschluss an die Münzeinzellose

MÜNZEN
AACHEN 

2 Kassetten mit 28 Silbermünzen und einigen Medaillen aus etwa 1150 bis 
1755, dabei Denare, Schillinge, Ratspräsenzen zu 8 Marck uvm.

100

 s-ss-vz 500,-
Album mit 57 Münzen zu IIII und XII Heller aus 1638/1793, dazu noch drei 
Stücke aus Jülich-Berg

101

 s-ss 150,-
Album mit ca. 50 Notgeldmünzen sowie einigen moderneren 
Sonderprägungen

102

 ss-vz-st 50,-
ANTIKE ROM

Koffer mit mehr als 250 Münzen vom Antoninian bis zum Denar, Republik 
und Kaiserzeit, dabei auch etwas Byzanz

103

 s-ss 600,-
DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 

Kleiner Nachlass mit einer Fülle teils älterer Kurs- und Sondermünzen sowie 
einem Steckbuch mit alten Geldscheinen

104

 s-ss-vz 50,-
DEUTSCHLAND BIS 1871 

Album mit mehr als 200 Kleinmünzen verschiedener Staaten aus 1650/1871105
 s-ss 100,-

DEUTSCHLAND KAISERZEIT
Anlegerpartie mit 14 Goldmünzen zu je 20 Mark aus 1896/1910106

 ss-vz 3000,-

Partie von 12 Goldmünzen überwiegend Preussen, dabei auch 3 Stücke aus 
Österreich

107

 s-ss-vz 1500,-

Album mit 55 Münzen und 3 Medaillen überwiegend Preussen108
 s-ss-vz 250,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 PREUSSEN
Sammlung von mehr als 100 Münzen vom Pfennig zum Doppeltaler aus 
1676/1871 in 3 Alben, dabei u.a. 1/3 Taler 1676, 2/3 Taler 1694, Sterbetaler 
1786, Doppeltaler 1841 uvm.

109

 s-ss-vz 500,-

Termine zur Besichtigung müssen vereinbart und 
der Besuch der Auktion angemeldet werden!

Please note that viewing is by prior appointment 
only. Customers wishing to attend the auction in 

person must register in advance!

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
DEUTSCHLAND AB 1871 

Sammlung von mehr als 150 Münzen Weimar und III. Reich mit Kleinmün-
zen bis hin zu Sonderprägungen in 2 Alben

110

 s-ss-vz 1000,-
Partie von 26 Silbermünzen zu 2 bis 5 Mark aus 1876/1936111
 s-ss 150,-

DEUTSCHLAND BIS 1945 
Partie von mehr als 2000 Klein- und Kursmünzen in Alben und auf Blättern, 
dabei auch Notgeld

112

  200,-
Umfangreiche Sammlung von mehr als 1700 Klein- und Kursmünzen in 2 
Alben

113

 s-ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND DANZIG
Kleine Sammlung mit 12 Münzen aus 1920/32, dabei u.a. 2 Gulden von 
1932

114

 s-ss 100,-

DEUTSCHLAND PROVINZ WESTFALEN
Etui mit 4 Münzen (10, 5000, 10000 sowie 50 Mio Mark)115
 ss-vz Gebot

DEUTSCHLAND DEUTSCHES REICH
2 Kassetten mit ca. 50 Münzen ab der Kaiserzeit, dabei u.a. Sachsen-Eisen-
ach 3 Mark 1915, Weimar Rheinland 5 Mark E uvm.

116

 ss-vz-st 400,-

DEUTSCHLAND III. REICH
Album mit 18 Kursmünzen zu 2 RM und 64 Stück zu 5 RM117
 s-ss 200,-

DEUTSCHLAND NACH 1945 SAARLAND
Lot von 5 kompletten Kurssätzen 10 bis 100 Fr118
 ss-vz Gebot

DEUTSCHLAND DDR
Album mit 61 Gedenkmünzen aus 1966/77, dabei etliche Silberstücke 
sowie eine 5-Mark Probe von 1969

119

 vz-st 600,-
Sammlung Gedenkmünzen mit u.a. Luther, Stadtsiegel, Zeiss und Grimm 
im Album

120

 ss-vz-st-PP 500,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Reichhaltiger Bestand Gedenkmünzen aus 1952/92 in mehreren Kassetten, 
dabei u.a. German. Museum (2x), Schiller (3x), Markgraf von Baden (2x) 
und Eichendorff (4x)

121

 ss-vz-st 1000,-
Umfangreiche Sammlung Kurs- und Gedenkmünzen aus 1948/2001 mit 
auch einigen kleinen Münzen Deutsches Reich in etlichen Alben, Kassetten 
und Schachteln

122

 ss-vz-st-PP 700,-
Sammlung Gedenkmünzen 5 und 10 DM aus 1952/72 incl. den ersten vier 
im Album

123

 ss-vz-st-PP 500,-
KMS 1980/2001 kpl. mit allen Buchstaben124
 PP 500,-
Abgesehen vom Eichendorff komplette Sammlung der Gedenkmünzen zu 5 
DM bis Goethe im Album

125

 vz-st 350,-
Kleines Lot Gedenkmünzen zu 5 DM: Schiller (2), Markgraf und Eichendorff126
 ss-vz 300,-
Zusammenstellung der vier ersten Gedenkmünzen 5 DM German. Museum, 
Schiller, Markgraf und Eichendorff

127

 ss-vz 300,-

6 Alben mit diversen KMS aus den 80er und 90er Jahren (incl. 1995)128
 PP 200,-

Album mit kompletter Sammlung Kursmünzen 5 DM 1951/74129
 ss-vz 200,-

Komplette Sammlung Zweimarkstücke Ähren und Max Planck im Album130
 ss-vz 150,-

Kleine Partie KMS aus 1975/80 sowie moderne Euro-Gedenkmünzen131
 vz-bfr-st 100,-

Kassette mit einer kleinen Sammlung Gedenkmünzen zu 10 DM 
originalverschweißt

132

 PP 100,-

Album mit diversen Kursmünzen sowie Repliken der vier ersten 
Sondermünzen

133

 ss-vz-st-PP 50,-

Abgesehen von 1964 J komplette Sammlung Zweimarkstücke Max Planck134
 vz-bfr 50,-

Kleine Zusammenstellung moderner KMS und Sondermünzen135
 bfr-st 50,-

Zusammenstellung diverser Kursmünzen zu 5 DM aus 1951/72 sowie 28 
Münzen 50 Pf aus 1949

136

 s-ss Gebot

EUROPA FRANKREICH
Lot von 2 Kursmünzen "Typ Turin" 10 Fr lange Zweige von 1945 und 1946 B137

 ss Gebot

EUROPA NIEDERLANDE
Reichhaltige Sammlung Kursmünzen alt+neu im Album138
 ss-vz 50,-

EUROPA ÖSTERREICH
Kassette mit 31 Gedenkmünzen zu je 500 Schilling139
 vz-bfr-st 800,-

Sammlung von 17 Sondermünzen zu je 20 Euro aus 2002/10 in 
Originalverpackungen

140

 PP 250,-

Partie von 12 Gedenkmünzen 5 bis 25 Euro aus 2006/15141
 st-PP 200,-

Partie von 26 Gedenkmünzen 5 bis 20 Euro sowie KMS 1981/83 und 2004142
 st-PP 200,-

Sammlung von mehr als 30 Silbermünzen zu 5 bzw. 10 Euro aus 2002/10 
in Blistern

143

 bfr 150,-

Sammlung von 20 Sondermünzen zu je 10 Euro aus 2002/10 überwiegend 
in Originalverpackungen

144

 PP 150,-

Kleines Lot von 3 besseren Kursmünzen: 1 Groschen 1931, 50 Groschen 
1934 "Nachtschilling" sowie 5 Schilling 1957 (alte Type)

145

 ss-vz-st 50,-

EUROPA RUSSLAND
Holzkassette mit 74 Gedenkmünzen 1 bis 5 Rubel aus 1988/95146
 bfr-st-PP 400,-

Lot von 7 Gedenkmünzen zu 1 bis 5 Rubel aus 1980/90147
 bfr Gebot

EUROPA SPANIEN
Lot mit 4 Gedenkmünzen zu 10 (3) und 50 Euro "Gaudi" je in Holzetuis148
 PP 200,-

EUROPA VATIKAN
2 Alben mit Münzen und Medaillen aus 1939/2013, dabei auch eine kleine 
Goldmedaille

149

 ss-vz-st-PP 100,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
EUROPA ALLGEMEIN 

Reichhaltige Sammlung Euromünzen verschiedener Länder 1 Cent bis 10 
Euro sowie einige Medaillen in mehreren Alben und Kassetten

150

 vz-st-PP 800,-

Gedenkmünzensammlung zu 2 Euro bis 2014 mit reichlich Monako, San 
Marino und Vatikan, dazu noch eine Blisterpackung mit Kleinmünzen aus 
San Marino

151

 vz-bfr-st 250,-

Nachlass mit Münzen und Proben der Euroländer aus 2002/15152
 vz-st-PP 200,-

Kassette mit 50 Silbermünzen Österreich (25 und 50 Schilling) sowie Frank-
reich (10 bis 100 Fr)

153

 vz-st 150,-

Nachlass mit überwiegend deutschen Münzen und KMS vorwiegend aus 
der Eurozeit

154

 bfr-st-PP 150,-

Kleine Partie moderner Euro-KMS mit u.a. Vatikan 2016, Monaco 2002 usw.155
 st 100,-

Album mit 46 Gedenkmünzen (meist Silber) aus verschiedenen Ländern156
 ss-vz-st 100,-

ÜBERSEE ÄGYPTEN
Lot von 3 Goldmünzen: 1/2 und 1 Pfund aus 1958 sowie 1 Pfund von 1960157

 vz-st 500,-

ÜBERSEE ISRAEL
Album mit 30 Gedenkmünzen aus 1958/74 sowie KMS 1973158
 vz-st 150,-

ÜBERSEE KANADA
Sammlung von 59 Silbermünzen aus 1935/93 in 3 Münzboxen159
 ss-vz-st-PP 400,-

ÜBERSEE PHILIPPINEN
Umfangreiche Sammlung von mehr als 400 Münzen aus 1783/1994 mit 
zahlreichen Silbermünzen in 3 Alben, dabei u.a. Peru 8 Reales 1833 mit 
Gegenstempel

160

 s-ss-vz-st 500,-

ALLE WELT 
Kassette mit 54 kleinen Goldmünzen und -medaillen sowie etwas Silber 
aus etlichen Ländern

161

 vz-st-PP 2000,-

Umfangreicher Nachlass in etlichen Kassetten und Münzkoffern; dabei 
neben Kurs- und Kleinmünzen aus aller Welt auch Medaillen, Silbermün-
zen aus der Kaiserzeit, antike Münzen, 2 französische Goldstücke sowie 
Objekte außerhalb der Numismatik wie z.B. ein DDR-Ehrendolch

162

 s-ss-vz-st 1000,-

"Die kleinsten Goldmünzen der Welt", Kassette mit 15 Münzen163
 PP 250,-

Koffer mit ca. 600 Klein-, Kurs- und Gedenkmünzen diverser Länder von der 
Antike bis in die Neuzeit

164

 s-ss-vz-st 200,-
Umfangreiche FAO-Sammlung mit Münzen aus aller Herren Ländern in 6 
gut gefüllten Alben

165

 vz-st 150,-
Koffer und Album mit mehr als 500 Klein-, Kurs- und Gedenkmünzen 
diverser Länder alt+neu

166

 s-ss-vz-st 100,-
2 Alben mit Münzen verschiedener Länder überwiegend Deutschland167
 ss-vz-st-PP 80,-
Album mit mehr als 200 Münzen aus diversen Ländern168
 s-ss-vz 50,-
Karton mit mehreren Kilogramm Münzen und Medaillen aus aller Herren 
Länder

169

 s-ss-vz 50,-
Schachtel mit genau 288 vielfach älteren Kleinmünzen aus diversen 
Ländern hauptsächlich Südamerika

170

 s-ss-vz 50,-
Kleine Partie Münzen und Medaillen aus verschiedenen Ländern alt bis 
modern

171

 s-ss-vz-st Gebot
Dose mit 57 Kupfermünzen verschiedener Länder ab dem 18. Jahrhundert172
 s-ss-vz Gebot
Holzkästchen mit 63 Kupfermünzen verschiedener Länder ab etwa 1770173
 s-ss-vz Gebot
Karton mit einer Vielzahl von Münzen und Medaillen verschiedener Länder, 
dabei auch Karnevalsorden, Abzeichen und Anhänger

174

 ss-vz-st-PP Gebot
Nachlass mit diversen modernen Münzen, Numisbriefen und Medaillen zu 
verschiedenen Motiven

175

 ss-vz-st Gebot
Karton mit ca. 13 kg Kleinmünzen aus diversen Ländern Schwerpunkt Brasi-
lien ab 1875

176

 s-ss-vz Gebot
Kleiner Nachlass mit diversen Münzen und Medaillen aus verschiedenen 
Ländern

177

 s-ss-vz-bfr Gebot
Kleiner Nachlass mit vorwiegend Kleinmünzen aus diversen Ländern, dazu 
noch einige Geldscheine und Medaillen

178

  Gebot

MOTIVE 500 JAHRE AMERIKA
Kassette mit 52 Silbermünzen von den Cook Islands179
 PP 300,-

MOTIVE OLYMPIADE
Olympische Spiele 1972 in München, Kassette mit kompletter Serie 
Deutschland

180

 vz-st 100,-
Olympische Spiele 1980 in Moskau, Silbermünzen kpl. in Stempelglanz 
und polierter Platte in 2 Kassetten sowie eine weitere Kassette mit 6 
Rubelstücken

181

 st-PP 400,-
Olympische Spiele 1996 in Atlanta, Kassette mit 8 US-Silbermünzen182
 PP 150,-

NUMISBRIEFE
DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK

Komplette Sammlung Numisblätter 2002/17 in mehreren Alben183
  700,-
Numisblätter 1997/2016 kpl. in mehreren Alben184
  600,-
Komplette Sammlung Numisblätter 1997/2015 in mehreren Alben (94 
Blätter)

185

  600,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

NUMISBRIEFE
Komplette Sammlung Numisblätter 1997/2012 in 5 Alben186
  400,-

ÜBERSEE CHINA, VOLKSREPUBLIK
Album mit 17 Belegen, welche neben den Briefmarken Repliken alter 
Münzen beinhalten

187

  Gebot

ALLE WELT 
Sammlung von ca. 140 Numis- und Medaillenbriefen aus diversen Ländern 
in 6 Alben

188

  150,-

Mehrere Alben mit Numis-, Medaillen- und TK-Briefen aus etlichen Ländern189
  100,-

GELDSCHEINE
Mappe mit ca. 90 oft gut erhaltenen Scheinen verschiedener Länder aus 
den letzten hundert Jahren

190

  80,-

AACHEN 
Album mit ca. 50 Notgeldscheinen aus 1918/23 in meist guter Erhaltung191
  50,-

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 
Mappe mit ca. 120 meist gut erhaltenen Banknoten überwiegend 
Deutsches Reich

192

  100,-

DEUTSCHLAND BIS 1945 
Umfangreiche Sammlung von mehr als 780 Banknoten aus diversen 
deutschen Gebieten teils auch nach 1945 in 4 Steckbüchern, dazu noch ein 
Album mit Sammelbildern zum Thema 1. Weltkrieg

193

  500,-

Album mit mehr als 500 Banknoten ab etwa 1906 mit Schwerpunkt 
Infl ationszeit

194

  130,-

DEUTSCHLAND DANZIG
Kleines Lot von 3 Scheinen 50 Pf bis 10000 Mark aus 1919/23 in 
Gebrauchsqualität

195

  30,-

DEUTSCHLAND GENERALGOUVERNEMENT WARSCHAU
Lot von 4 Banknoten 1/2 bis 10 Mark aus 1916 in Gebrauchserhaltung196
  30,-

DEUTSCHLAND ALLIIERTE MILITÄRBEHÖRDE
Lot von 20 Banknoten 1/2 bis 1000 Mark aus 1944 teils mit, teils ohne 
Geheimzeichen (US- bzw. UDSSR-Druck); die Qualität reicht von sauberer 
Gebrauchserhaltung bis kassenfrisch

197

  100,-

EUROPA BELGIEN
Lot von 3 recht gut erhaltenen Banknoten: 100 Fr von 1943 sowie 1000 Fr 
von 1939 und 1943

198

  Gebot

EUROPA KROATIEN
Lot von 11 oft kassenfrischen Banknoten aus 1943/2001199
  30,-

EUROPA NIEDERLANDE
Lot von 18 Banknoten aus 1929/68 in untersch. Erhaltung200
  Gebot

EUROPA ÖSTERREICH
Album mit 78 Banknoten aus 1860/1986 in allen Erhaltungen201
  40,-

EUROPA RUSSLAND
Kleines Lot von 8 Banknoten aus 1898/1938 in gemischter Qualität202
  Gebot

EUROPA UNGARN
Album mit 47 Banknoten aus 1848/2006 in allen Erhaltungen203
  Gebot

ÜBERSEE ALGERIEN
Lot von 3 teils großformatigen und sehr dekorativen Scheinen aus 1964/70 
in guter Gebrauchserhaltung

204

  30,-

ÜBERSEE SAUDI ARABIEN
Lot von 9 gut erhaltenen Banknoten 1 bis 20 Rial205
  Gebot

ÜBERSEE ST. HELENA
Lot von 2 kassenfrischen Geldscheinen zu 50 Pence (1979) und ein Pfund 
(1982)

206

  Gebot

ALLE WELT 
Album mit ca. 160 meist sehr gut erhaltenen Scheinen aus diversen Ländern207
  100,-
Album mit ca. 220 Banknoten alt+neu überwiegend aus Frankreich und 
Gebieten, dabei alle Qualitäten

208

  50,-
Album mit 83 meist kassenfrischen Scheinen aus Asien und etwas Europa209
  30,-
Album mit 100 kassenfrischen Scheinen aus Ländern rund um den Globus210
  30,-
Album mit ca. 100 überwiegend bankfrischen Scheinen vorwiegend aus 
afrikan. Ländern

211

  30,-
Album mit 87 meist kassenfrischen Scheinen aus diversen Überseegebieten212
  30,-

ASIEN 
Lot von 19 meist verschiedenen Banknoten "Japanische Gebiete " in allen 
Erhaltungen

213

  Gebot

AUSTRALIEN-OZEANIEN 
Kleine Partie von 7 oft gut erhaltenen Scheinen Australien, Fidschi und frz. 
Überseeterritorien

214

  Gebot

NOTGELD
DEUTSCHLAND 

Album mit mehr als 150 Münzen aus 1916/20, dabei viel Aachen sowie 
einige Neuprägungen

215

 ss-vz 100,-
Steckbuch mit mehr als 200 Scheinen incl. Bielefelder Stoffgeld und 
Literatur

216

  40,-

DEUTSCHLAND BIELEFELD
Lot von 6 Stoffgeldscheinen (davon 1x Osterwiek) in sauberer 
Gebrauchserhaltung

217

  Gebot

MEDAILLEN
AACHEN 

Album mit 25 moderneren Medaillen (überwiegend Silber) aus 1912/2014218
 ss-vz-st-PP 80,-
Kassette mit 15 Karlspreismedaillen (5x Silber und 10x Bronze) aus 1982/98219
 vz-st 50,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MEDAILLEN
Kassette mit 8 Silbermedaillen "Domtaler" aus 1988/91220
 vz-st 50,-

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 
Partie von 26 meist moderneren Silbermedaillen zu verschiedenen Themen 
sowie noch 2 weitere Medaillen aus Frankreich

221

 ss-vz-st-PP 50,-

DEUTSCHLAND 
Partie von 10 Goldmedaillen sowie 4 Nachprägungen 20 Mark Preussen 
(ebenfalls Gold)

222

 vz-st 3000,-
Reichhaltige Sammlung von ca. 100 überwiegend moderneren Medaillen 
(meist Silber) mit Schwerpunkt Aachen

223

 ss-vz-st-PP 300,-
Partie Gold (klein)-, Kupfer- und Silbermedaillen zum Thema "Deutsche 
Bundespräsidenten und -kanzler"

224

 bfr-st-PP 100,-
Schachtel mit diversen Medaillen (auch kleine Goldstücke) zum Thema 
Luther und Reformation

225

 st-PP 80,-
"Die Großen Deutschen", Album mit 10 Silbermedaillen226
 PP 30,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Lot von 9 Goldmedaillen zu verschiedenen Anlässen sowie Nachprägung 
Österreich 1 Dukaten 1915 mit Anhänger

227

 vz-st 2000,-
Lot mit 5 kleinen Goldmedaillen "Konrad Adenauer"228
 PP 500,-
Holzkassette mit 4 Goldmedaillen "Jubiläum der Münze Berlin 2005"229
 PP 250,-
"750 Jahre Berlin", Kassette mit 24 Silbermedaillen230
 PP 150,-
"Die Triumphe der deutschen Elf bei der EM 1972", Kassette mit 7 kl. 
Goldmedaillen

231

 PP 50,-

EUROPA FRANKREICH
Dose mit 12 Silbermedaillen "Jean Paul Gaultier"232
 st 100,-

EUROPA NIEDERLANDE
"Unser Fürstenhaus", Sammlung von 41 Silbermedaillen233
 PP 300,-

ÜBERSEE JAPAN
Holzkistchen mit 4 kleinen Gold- und Silberbarren zum Thema "Samurai"234
  70,-

ALLE WELT 
Karton mit etwa 230 Medaillen verschiedener Länder zu diversen Anlässen, 
dazu mehrere Kilogramm Abzeichen, Plaketten und Karnevalsorden

235

  200,-
Kassette mit 20 kleinen Goldmedaillen zu verschiedenen Themen236
 PP 150,-
Schachtel mit diversen Silberunzen und -barren zu verschiedenen Themen237
 st-PP 80,-
Partie diverser moderner Medaillen zu verschiedenen Themen238
 st-PP 50,-

MOTIVE ECU
Kassette mit 56 Medaillen, darunter etliche Silberstücke239
 vz-st 100,-
Kassette mit 37 Medaillen, dabei auch Silberstücke240
 bfr-st-PP 50,-

ORDEN
DEUTSCHLAND DEUTSCHES REICH

Partie von 7 Orden u.a. WK I+II mit u.a. Ehrenkreuz für Frontkämpfer 
1914/18 mit Verleihungsurkunde, Kriegsverdienstkreuz mit Schwertern 2. 
Klasse 1939 und Preußen ziv. Ehrenzeichen in Silber 2. Klasse 1895/1917

241

 ss-vz 50,-
EUROPA POLEN

Lot von 5 verschiedenen Orden 60er und 70er Jahre im Originalkästchen 
mit Verleihungsurkunden

242

  30,-
TELEFONKARTEN
DEUTSCHLAND 

Partie von mehr als 200 überwiegend gebrauchten Karten aus der Anfangs-
zeit der Telefonkarte mit etlichen damals sehr gesuchten Stücken in 2 
Ordnern

243

 # 50,-
Mappe mit ca. 130 TK, dabei viele populäre Motive244
  Gebot
"Die Michael Schumacher Collection", Album mit 21 TK245
 ** Gebot
Sammlung von überwiegend deutschen Telefonkarten, dabei auch Sondere-
ditionen der Deutschen Telekom in Foldern sowie etwas Ausland

246

 **/# Gebot
ÜBERSEE CHINA, VOLKSREPUBLIK

Mappe mit mehr als 100 ungebr. TK247
 ** Gebot



Wichtige
Informationen

Fehlende Qualitätsangaben bei Standardausgaben 

nach 1900 bedeuten:

  Diese Marke, dieser Satz, dieser Block

  ist einwandfrei, 

  ohne Mängel, Manipulationen u.ä. 

Da es unserer Meinung nach keine Steigerung für 

„einwandfrei“ gibt, verzichten wir auf Superlative 

wie Luxus usw. Etwaige Qualitäts einschränkungen 

werden angegeben. Bezeichnungen wie Pracht, 

Kabinett usw. verwenden wir nur bei klassischen 

Marken.

-  18  -



-  19  -

Auf unseren

finden Sie unter
www.aixphila.de

mehr als 15.000 Abbildungen
weiterer Einzel- und Sammlungslose

sowie die Texte aller Einzellos-Atteste.

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.

dieses Los wird mit 10,- € aufgerufen
und in den bekannten Stufen gesteigert.

Auch hierbei gilt:

Es wird interessewahrend
zugeschlagen. 

Sollten Sie also auf ein solches Los z.B. 500,- € bieten, 
im Saal dem letzten Gegenbieter bei 46,- € die Luft ausgehen, 

erhalten Sie diese Position für 47,- €.

Gebot

Internetseiten
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Briefmarken
Einzellose

Freitag, den 12. Juni 2020
ab ca. 14.00 Uhr

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
LIEBIG-BILDER 

Blaues Album mit 300 Bildern in 50 Serien auf französisch, gute Qualität1170
  30,-

LITERATUR PHILATELIE
"Historische Ansichtskarten und Stempel von Tsingtau" Handbuch 
(neuwertig) mit ca. 300 Abbildungen aus 1897/1914 herausgegeben 2005

1171

  Gebot
1990, "Postkurs" No. 1 der Deutschen Post (später "Postfrisch")1172
  Gebot
2019, Michel Deutschland-Spezial, 2 Bände neuwertig1173
  Gebot
"Postgeschichte Eupen, Malmedy und St. Vith" von Michael Amplatz 
herausgegeben zur BELGICA 2001

1174

  Gebot
"Schweizer Briefmarken" von M. Hertsch 1973, 2 Bände mit leichten 
Gebrauchsspuren

1175

  Gebot

SIEGEL 
Heinrich von Stephan, Podritze1176
  Gebot

ZIGARETTENALBEN 
"Hindenburg" von der Sturm-Zigaretten-Fabrik 1934 kpl. in guter Erhaltung1177
  50,-
"Deutschland erwacht" vom Cigaretten-Bilderdienst 1933 kpl. in guter 
Erhaltung

1178

  30,-
"Adolf Hitler" vom Cigaretten-Bilderdienst 1936 kpl. in guter Erhaltung1179
  30,-
"Olympiade 1932 und 1936" von Reemtsma bzw. dem Cigaretten-Bilder-
dienst kpl. in guter Erhaltung

1180

  Gebot
"Olympiade 1952" von der Westdeutschen Zeitung kpl. in guter Erhaltung1181
  Gebot
"Die bunte Welt", Zigarettenalbum kpl. in recht guter Erhaltung1182
  Gebot
"Meisterwerke der Staatlichen Gemäldegalerien Berlin" von der Teekanne 
GmbH Dresden kpl. in recht guter Erhaltung

1183

  Gebot
"Les Merveilles du Monde" von Nestle 1950 Band 3 in recht guter Erhaltung1184

  Gebot

VORPHILATELIE
HAMBURG 

1849, Brief über Valenciennes nach Bordeaux mit schwarzem K2 (Feuser 
1356-6) und Taxvermerk "6"

1185

  Gebot

STOLBERG 
1866, Brief nach Daves (Namur) mit schwarzem Ra31186
  Gebot

STADT- UND LOKALPOST
MORESNET 

1886, Verkehrsanstalt 20 und 50 Pf je im ungezähnten Viererblock1187
Mi 7/8 B (4) ** 50,-

ALTDEUTSCHLAND
BADEN 

1853, Freimarken 1 Kr, waag. teils leicht berührter Dreierstreifen mit 
Uhrradstempel "1", sign.

1188

Mi 5 (3) ] 40,-

BAYERN 
1850, Freimarken 3 Kr, TOP-Marke mit zentr. gMr "1" 
Abensberg, sign.

1189

Mi 2 II # 40,-
1849, Freimarken 6 Kr, Prachtstück mit gMr "23", sign. 
(Mi 300,-)

1190

Mi 4 I # 40,-
1876, Freimarken 10 Pf karmin (Mi 800,-)1191

Mi 39 b ** 150,-
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ALTDEUTSCHLAND
1881, Freimarken 3 Pf, waag. (leicht vorgefaltetes)  Zwischenstegpaar, 
Fotoattest Helbig (Mi 500,-)

1192

Mi 47 ZW ** 50,-

BAYERN FLUGPOSTMARKE
1912, Gefl ügelter Löwe (Mi 400,-)1193

Mi F I ** 80,-

BERGEDORF 
1861, Freimarken 1 1/2 S, Kehrdruckvierer-
block, darin ein waag. Paar postfrisch

1194

Mi 3 K (2) **/* 50,-

BRAUNSCHWEIG 
1853, Freimarken 1/3 Sgr, Prachtstück, sign. (Mi 450,-)1195
Mi 5 # 40,-

LÜBECK 
1859, Freimarken 4 S, senkr. Sechserblock, sign.1196
Mi 5 (6) (*) 50,-

MECKLENBURG-STRELITZ 
1864, Freimarken 3 Sgr, schöne Marke mit K1 WOLDEGK, 
minimale Beanstandungen, Befund Berger (Mi 1600,-)

1197

Mi 6 # 150,-

OLDENBURG 
1861, Freimarken 1/2 Gr hellrotbraun, Prachtstück mit 
blauem Ra WILDESHAUSEN, Fotoattest Berger (Mi 650,-)

1198

Mi 11 a # 100,-

SACHSEN 
1856, Freimarken 5 Ngr dunkelbraunorange, TOP-Marke 
mit klarem Nummernstempel "1" Dresden

1199

Mi 12 a # 25,-

WÜRTTEMBERG 
1873, Freimarken 70 Kr violettbraun, Prachtstück mit 
schwarzem Fächerstempel STUTTGART, Fotoattest 
Thoma (Mi 7000,-)

1200

Mi 42 a # 800,-

1873, Freimarken 70 Kr rotlila, saubere Marke mit 
Hufeisenstempel STUTTGART, Fotoattest Thoma 
"oben ganz geringfügige Unebenheiten" (Mi 5000,-)

1201

Mi 42 b # 400,-

1906, Jubiläum (Mi 280,-)1202

Mi 107/11 ** 50,-

1920, Abschiedsausgabe, sign. Infl a (Mi 150,-)1203
Mi 144/49 # 25,-

1922, Freimarken mit Aufdruck, kompletter ungezähnter Satz (Nr. 161 gibt 
es nicht) in rechten unteren Bogenecken (Mi 750,-)

1204

Mi 159/70 PU ** 120,-

1916, Dienstmarke 25 Pf a. 25 Pf, kompletter Bogen mit Zwischenstegen 
(dort gefaltet)

1205

Mi 240 X (100) ** 30,-

1919, Freimarken 20 Pf schwarzkobaltblau, (gefalteter) Doppelbogen, 
Bogenprüfung Winkler (Mi 1100,-)

1206

Mi 264 c (100) ** 50,-

DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken kl. Brustschild 1/4 Gr, sign. (Mi 300,-)1207

Mi 1 * 50,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 2 Kr, sign. (Mi 400,-)1208
Mi 8 # 40,-

1872, Freimarken 10 Gr mit 
Federzugentwertung zusam-
men mit Brustschild 2 1/2 Gr 
auf Briefstück WORMDITT, 
Befund Sommer

1209

Mi 12, 21 a ] 60,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken 10 Pf 9x mit ZuF auf Vorderseite eines Paketbegleit-
briefes, Bedarfsmängel

1210

Mi 12 (9) u.a. ] 250,-
1872, Freimarken kl. Brustschild 2 Kr, 
Viererblock (gefaltet), Befund Sommer

1211

Mi 15 (4) ** 130,-
1872, Freimarken kl. Brustschild 2 Kr, sign. (Mi 250,-)1212
Mi 15 ] 40,-
1872, Freimarken gr. Brustschild 1 Gr, 
Viererblock in sauberer Durchschnittser-
haltung, davon 3 Marken postfrisch

1213

Mi 19 (4) **/* 150,-
1872, Freimarken gr. Brustschild 2 Gr, 
Viererblock (gefaltet), Befund Sommer

1214

Mi 20 (4) ** 80,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 5 Gr, 
Viererblock (gefaltet, davon 2 Marken 
postfr.), Befund Sommer

1215

Mi 22 (4) **/* 80,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 7 Kr, 
Viererblock (gefaltet), Fotoattest Sommer

1216

Mi 26 (4) ** 140,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun 
(Mi 450,-)

1217

Mi 27 a # 60,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun, 
Befund Hennies (Mi 450,-)

1218

Mi 27 a # 50,-

1889, Freimarken 25 Pf goldgelb mit Plattenfehler 
"gespaltenes I", minimale Bedarfsspuren, Befund 
Wiegand (Mi 450,-)

1219

Mi 49 II aa # 40,-

1900, Germania, Satz in waagerechten gefalteten Paaren (Mi 1700,-)1220

Mi 53/62 (2) ** 350,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 15.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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DEUTSCHES REICH
1900, Germania, Viererblocksatz (teils gefaltet) (Mi 3400,-)1221

Mi 53/62 (4) ** 600,-

1899, Germania 30 Pf., Viererblock vom 
Oberrand (gefaltet) (Mi 560,-)

1222

Mi 59 (4) ** 100,-

1900, Reichspost 1 M dunkelkarminrot, 
saubere Durchschnittserhaltung, sign. 
Jäschke (Mi 2400,-)

1223

Mi 63 b ** 300,-

1900, Reichspost 5 M Type II, Fotoattest 
Jäschke-L. (Mi 500,-)

1224

Mi 66 II # 80,-

1902, Freimarken 5 M, Viererblock (gefaltet) in sauberer Bedarfszähnung, 
Fotoattest Hochstädter (Mi 1800,-)

1225

Mi 81 Aa (4) # 300,-

1905, Germania 10 Pf Friedensdruck rosarot, re. Randviererblock, sign. 
Oechsner

1226

Mi 86 Ia (4) ** 50,-

1905, Germania 20 Pf Friedensdruck als EF auf Brief von Frankfurt über 
Brindisi nach Bombay

1227

Mi 87 I [ 30,-

1905, Germania 25 Pf Friedensdruck, 
Viererblock (gefaltet), sign. (Mi 760,-)

1228

Mi 88 I (4) ** 130,-

1905, Germania 30 Pf Friedensdruck auf hellchromgelb, li. oberer Eckrand-
viererblock, sign. Oechsner (Mi 720,-)

1229

Mi 89 Ix (4) ** 140,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1905, Germania 50 Pf Friedensdruck auf weißchromgelb, Viererblock, 
Fotoattest Jäschke (Mi 1000,-)

1230

Mi 91 Ix (4) ** 200,-
1905, Germania 60 Pf Friedensdruck, Fotoattest Jäsch-
ke-L. (Mi 800,-)

1231

Mi 92 I ** 120,-
1905, Germania 60 Pf Friedensdruck, Fotoattest Jäsch-
ke-L. (Mi 800,-)

1232

Mi 92 I ** 120,-
1906, Germania 80 Pf Friedensdruck, Viererblock (gefaltet) (Mi 400,-)1233
Mi 93 I (4) ** 70,-
1911, Freimarken 3 M Friedensdruck 
schwarzbraunviolett, sign. (Mi 250,-)

1234

Mi 96 AIb ** 50,-
1906, Freimarken 5 M mit schwarzem Rahmen, sog. Ministerdruck, Vierer-
block (angetrennt und teilweise gestützt), Fotoattest Jäschke "Marken...
fehlerfrei" (Mi 8000,-)

1235

Mi 97 M (4) # 1000,-
1912, Flugpost am Rhein und Main, Viererblocksatz (gefaltet) (Mi 920,-)1236

Mi I/III (4) ** 180,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund, 
sign. Brettl (Mi 600,-)

1237

Mi IV * 140,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund, sign. Brettl1238
Mi IV [ 40,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P., Fotoattest Brettl "tadellos" 
(Mi 2450,-)

1239

Mi V/VI ** 500,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P., saubere Durchschnittserhal-
tung, sign. (Mi 2450,-)

1240

Mi V/VI ** 400,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 20 Pf, Befund Brettl (Mi 450,-)1241
Mi VI ** 70,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 20 Pf (Mi 450,-)1242
Mi VI ** 60,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 20 Pf (Zahnmängel) auf 
Flugpostkarte

1243

Mi VI [ 150,-

1915, Germania 3 Pf Kriegsdruck dunkelbraun, Viererblock, sign. (Mi 280,-)1244
Mi 84 IIb (4) ** 50,-

1915, Germania 3 Pf Kriegsdruck 
dunkelbraun, Viererblock (gefaltet), 
Fotoattest Jäschke (Mi 560,-)

1245

Mi 84 IIb (4) # 80,-
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DEUTSCHES REICH
1915, Germania 5 Pf Kriegsdruck 
schwarzopalgrün, Unterrandviererblock 
(gefaltet), sign. Jäschke (Mi 2000,-)

1246

Mi 85 IIe (4) ** 400,-

1915, Germania 10 Pf Kriegsdruck dkl.
rosarot, Viererblock (gefaltet), Fotoat-
test Jäschke-L. (Mi 1200,-)

1247

Mi 86 IIf (4) ** 180,-

1915, Germania 20 Pf Kriegsdruck ultramarin, Viererblock, gepr. Jäschke-L. 
(Mi 220,-)

1248

Mi 87 IIa (4) ** 40,-

1915, Germania 20 Pf Kriegsdruck 
violettultramarin, Viererblock, Fotoat-
test Jäschke-L. (Mi 520,-)

1249

Mi 87 IIb (4) # 80,-

1915, Germania 20 Pf Kriegsdruck blauviolett, Viererblock, sign. Jäschke 
(Mi 220,-)

1250

Mi 87 IIc (4) ** 40,-

1915, Germania 50 Pf Kriegsdruck auf orangeweiß, Viererblock (gefaltet), 
sign. Oechsner (Mi 260,-)

1251

Mi 91 IIy (4) ** 50,-

1915, Germania 60 Pf Kriegsdruck graulila, Viererblock, sign. Oechsner 
(Mi 400,-)

1252

Mi 92 IIc (4) ** 80,-

1915, Germania 80 Pf Kriegsdruck 
karmin, Viererblock, gepr. Jäschke-L. 
(Mi 1040,-)

1253

Mi 93 IIa (4) ** 200,-

1916, Freimarken 2 M Kriegsdruck dunkelgrauultramarin, li. oberer 
Eckrandviererblock, sign. Jäschke

1254

Mi 95 BIIb (4) ** 180,-

1916, Freimarken 3 M Kriegsdruck, Unter-
randstück (gefaltet), Fotoattest Jäschke 
"fehlerfrei" (Mi 900,-)

1255

Mi 96 AII ** 170,-

1916, Freimarken 3 M Kriegsdruck schwarzbraunviolett, re. oberer Eckrand-
viererblock, gepr. Jäschke-L.

1256

Mi 96 BIIb (4) ** 40,-

1916, Freimarken 5 M Kriegsdruck, li. unterer Eckrandviererblock, gepr. 
Jäschke-L. (Mi 800,-)

1257

Mi 97 AII (4) ** 170,-
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DEUTSCHES REICH
1917, Germania 15 Pf blauviolett, 
Viererblock, gepr. Infl a (Mi 800,-)

1258

Mi 101 c (4) # 80,-
1919, Germania 35 Pf zimtfar-
ben Plattendruck, Viererblock vom 
Oberrand, sign. Oechsner (Mi 540,-)

1259

Mi 103 c (4) ** 100,-
1919, Germania 75 Pf schwarzgrün/braunschwarz, Viererblock, sign. Oechs-
ner (Mi 180,-)

1260

Mi 104 c (4) ** 40,-
1919, Germania 75 Pf mit Rahmen bläulichgrün, Fotoat-
test Bechtold (für alte Mi.-Nr. 104 bF) (Mi 400,-)

1261

Mi 104 d ** 60,-
1919, Germania 75 Pf mit Rahmen 
bläulichgrün, Viererblock (gefaltet), 
Fotoattest Oechsner (für alte Mi.-Nr. 
104 bF) (Mi 1600,-)

1262

Mi 104 d (4) ** 300,-
1919, Kriegsbeschädigte 10 Pf rot, Viererblock, gepr. Infl a (Mi 600,-)1263

Mi 105 a (4) ] 100,-
1919, Kriegsbeschädigte 15 Pf blauviolett, Viererblock, gepr. Winkler 
(Mi 240,-)

1264

Mi 106 b (4) ** 50,-

1919, Kriegsbeschädigte 15 Pf 
schwarzviolett, Unterrandviererblock 
mit Aufdruck-HAN 571.19, gepr. Tworek

1265

Mi 106 c (4) HAN ** 60,-

1919, Nationalversammlung 25 Pf mit Plattenfehler 
"1019 statt 1919", Befund Fleiner (Mi 400,-)

1266

Mi 109 I # 50,-

1919, Flugpost 40 Pf blassgrün, Viererblock (gefaltet), Befund Oechsner 
(Mi 1040,-)

1267

Mi 112 b (4) ** 180,-

1920, Freimarken 1 M rot, Viererblock (gefaltet, eine Marke Haftspur), gepr. 
Infl a

1268

Mi A 113 b (4) ** 70,-

1920, Freimarken 2,50 M dunkelpurpur, gepr. Infl a (Mi 250,-)1269
Mi 115 d # 30,-

1920, Freimarken 2,50 M auf  2 M lilarosa, Viererblock, Fotoattest Oechsner 
(Mi 1000,-)

1270

Mi 118 b (4) # 200,-

1920, Freimarken 2,50 M auf 2 M lilabraun, Viererblock (gefaltet), sign. 
Bechtold (Mi 400,-)

1271

Mi 118 c (4) ** 70,-
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DEUTSCHES REICH
1920, Germania 20 Pf schwärzlichgraugrün, li. unteres Eckrandpaar, sign. 
(Mi 320,-)

1272

Mi 143 c (2) ** 60,-
1920, Germania 40 Pf lilakarmin 
Plattendruck, Oberrandviererblock, 
gepr. Tworek

1273

Mi 145 b (4) ** 200,-
1920, Germania 80 Pf grauultramarin 
Plattendruck, Oberrandviererblock, 
gepr. Infl a

1274

Mi 149 bII (4) ** 100,-
1920, Germania 1 1/4 M mit WZ Kreuzblüten, Fotoattest 
Tworek "einwandfrei" (Mi 1300,-)

1275

Mi 151 Y # 150,-
1921, Germania 1,60 M auf 5 Pf dunkelbraun, linker Randviererblock, sign. 
Oechsner (Mi 920,-)

1276

Mi 154 Ib (4) ** 100,-
1921, Germania 1,60 M auf 5 Pf gelbbraun mit tiefer stehendem "M" im 
Viererblock, Befund Bechtold (Mi 400,-)

1277

Mi 154 IIa/III ** 50,-

1921, Germania mit Aufdruck 3 M auf 1 1/4 M, 
Aufdruckfehler "rechte 3 tieferstehend", gepr. Infl a 
(Mi 1500,-)

1278

Mi 155 II/IV # 150,-

1921, Freimarken 10 Pf schwarzoliv, Viererblock, Befund Oechsner 
(Mi 800,-)

1279

Mi 159 b (4) ** 150,-

1921, Freimarken 10 Pf schwarzoliv, gepr. Bechtold 
(Mi 350,-)

1280

Mi 159 b # 40,-

1921, Freimarken 10 Pf schwarzo-
liv, Viererblock (gefaltet) in sauberer 
Durchschnittszähnung, Fotoattest 
Fleiner (Mi 1400,-)

1281

Mi 159 b (4) # 250,-

1921, Freimarken 5 M braunorange, Viererblock, Befund Weinbuch1282
Mi 174 b (4) # Gebot

1921, Freimarken 20 M schwarzviolettblau, Viererblock (gefaltet), sign. 
Infl a (Mi 360,-)

1283

Mi 176 b (4) # 40,-

1922, Freimarken 5 Pf, Befund Tworek (Mi 260,-)1284

Mi 177 # 40,-

1922, Freimarken 5 Pf, Viererblock 
(gefaltet) mit zentr. SSt., Fotoattest 
Weinbuch (Mi 1040,-)

1285

Mi 177 (4) # 200,-
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DEUTSCHES REICH
1922, Freimarken 10 Pf, Viererblock 
mit zentr. SSt., Fotoattest Weinbuch 
(Mi 960,-)

1286

Mi 178 (4) # 170,-

1922, Freimarken 30 Pf, re. unterer Eckrandviererblock, gepr. Infl a 
(Mi 1680,-)

1287

Mi 181 (4) ] 250,-

1922, Freimarken 120 Pf, Viererblock in Bedarfszähnung, gepr. Infl a 
(Mi 560,-)

1288

Mi 188 (4) # 50,-

1922, Freimarken 150 Pf, ungezähnter Viererblock (Mi 600,-)1289

Mi 189 U (4) ** 80,-

1922, Freimarken 160 Pf, Viererblock in 
Bedarfszähnung, gepr. Infl a (Mi 880,-)

1290

Mi 190 (4) # 100,-

1922, Freimarken 5 M rotorange, Viererblock, sign. Oechsner (Mi 400,-)1291
Mi 194 c (4) ** 70,-

1922, Freimarken 20 M, kopfstehender 
Unterdruck, Fotoattest Bechtold "einwand-
frei" (Mi 900,-)

1292

Mi 196 I # 100,-

1922, Gewerbeschau 2 M schwarzviolett, Viererblock, Befund Tworek 
(Mi 320,-)

1293

Mi 200 b (4) ** 50,-

1922, Gewerbeschau 10 M lilab-
raun, Viererblock, Befund Meyer 
(Mi 520,-)

1294

Mi 203 b (4) ** 80,-

1922, Gewerbeschau 20 M, karminrot, Viererblock, sign. Oechsner 
(Mi 200,-)

1295

Mi 204 b (4) ** 30,-

1922, Freimarken 400 M rötlichbraun, Viererblock, sign. Oechsner (Mi 260,-)1296
Mi 222 b (4) ** 40,-

1922, Freimarken 400 M fahlbraun, Viererblock (gefaltet), sign. Oechsner 
(Mi 360,-)

1297

Mi 222 d (4) ** 50,-

1922, Freimarken 2 M dunkelviolett, Viererblock (gefaltet), sign. Oechsner 
(Mi 240,-)

1298

Mi 224 b (4) ** 40,-

1922, Alters- und Kinderhilfe 6 M, Viererblock mit Plattenfehler I und guter 
ZuF (u.a. Nr. 200 b) auf R.-Brief, gepr. Infl a

1299

Mi 233 (4), 200 b u.a. [ 40,-

1922, Freimarken 50 M schwarzblau, Viererblock (gefaltet), sign. Oechsner 
(Mi 280,-)

1300

Mi 246 c (4) ** 40,-

1922, Freimarken 5000 M schwarzgrün 
mit Plattenfehler "n und f verbunden" im 
senkrechten Paar mit Normalmarke, Fotoat-
test Weinbuch

1301

Mi 256 bII # 50,-

1923, Rhein- und Ruhrhilfe, gepr. Infl a 
(Mi 150,-)

1302

Mi 258/60 ] 25,-
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DEUTSCHES REICH
1923, Holztaube 200 M (6) mit reichhaltiger ZuF (vor- und rückseitig) auf 
Luftpostbrief (gepr. Infl a)

1303

Mi 267 (6) u.a. [ 70,-

1923, Freimarken 8 T auf 30 Pf mit Plattenfehler "kopfstehende 8" zusam-
men mit etlichen anderen Werten auf 2 Rechnungsformularen der Fa. Kuch 
in Herschbach

1304

Mi 278 I u.a. ] 70,-

1923, Freimarken 2 Mio auf 200 M, kompletter Bogen mit durch Bogenum-
schlag verursachtem teilweisen Druckausfall der rechten unteren Marke

1305

Mi 309 APa (100) ** 50,-

1923, Freimarken 2 Mio auf 200 M mattkarminrot, Viererblock mit kl. 
Beanstandungen, gepr. Oechsner

1306

Mi 309 Ba (4) ] 50,-

1923, Freimarken 2 Mio auf 200 M bräunlichrot, senkr. Sechserblock, gepr. 
Winkler (Mi 360,-)

1307

Mi 309 Bb (6) ** 50,-

1923, Freimarken 2 Mio M dunkelpurpur, Viererblock, gepr. Tworek 
(Mi 400,-)

1308

Mi 315 b (4) ** 60,-

1923, Freimarken 20 Mio M, waag. 
Paar, Befund Weinbuch (Mi 800,-)

1309

Mi 319 B (2) # 130,-

1923, Freimarken 50 Mrd M, üblicher Durchstich, gepr. 
Infl a (Mi 900,-)

1310

Mi 330 B # 100,-

1923, Freimarken 50 Mrd M, 
durchstochen, waag. Paar auf 
kleinem Briefstück, Fotoattest 
Oechsner "vollkommen einwand-
frei" (Mi 1800,-)

1311

Mi 330 B (2) ] 250,-

1923, Freimarken 1 Mrd auf 100 M violettpurpur, 
Fotoattest Tworek "einwandfrei" (Mi 4500,-)

1312

Mi 331 a # 700,-

1923, Freimarken 10 Mrd auf 50 Mio M schwar-
zopalgrün, Fotoattest Bechtold (Mi 450,-)

1313

Mi 336 AWb ** 60,-

1924, Holztaube (Mi 1500,-)1314

Mi 344/50 ** 250,-

1924, Holztaube, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1500,-)1315

Mi 344/50 ** 250,-

1924, Holztaube 5 Pf, Viererblock mit HAN (senkr. gefaltet und minimal 
angetrennt), Befund Schlegel

1316

Mi 344 X HAN ** Gebot

1924, Holztaube 5 Pf WZ Y, sign. (Mi 440,-)1317

Mi 344 Y ** 70,-

1924, Holztaube 5 Pf WZ Y, waag. Dreierstreifen mit HAN (senkr. gefaltet 
und minimal angetrennt), Fotoattest Schlegel

1318

Mi 344 Y HAN ** 200,-

1924, Holztaube 20 Pf WZ Y, gepr. Schlegel (Mi 750,-)1319

Mi 346 Y ** 130,-

1924, Holztaube 20 Pf WZ Y, Bedarfszähnung, gepr. Schlegel (Mi 300,-)1320
Mi 346 Y # 30,-

1924, Nothilfe (Mi 160,-)1321
Mi 351/54 ** 30,-

1924, Reichsadler (Mi 350,-)1322

Mi 355/61 ** 60,-
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1928, Stephan 60 Pf (Mi 140,-)1323
Mi 362 y ** 25,-

1924, Freimarken1324

Mi 364/67 X+Y ** 80,-

1926, Adler, sign. (Mi 1200,-)1325

Mi 378/84 ** 200,-

1926, Adler, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel 
(Mi 1200,-)

1326

Mi 378/84 ** 150,-

1926, Adler Markwerte, gepr. Schlegel (Mi 900,-)1327

Mi 382/84 ** 100,-

1926, Berühmte Deutsche (Mi 1200,-)1328

Mi 385/97 ** 200,-

1926, Berühmte Deutsche (Mi 1200,-)1329

Mi 385/97 ** 200,-

1926, Berühmte Deutsche, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. 
Schlegel (Mi 1200,-)

1330

Mi 385/97 ** 150,-

1926, Beethoven 20 Pf mit liegendem WZ, Fotoattest 
Schlegel "einwandfrei" (Mi 3000,-)

1331

Mi 392 Y * 800,-
1926, Nothilfe (Mi 230,-)1332
Mi 398/401 ** 40,-
1926, Nothilfe (Mi 230,-)1333
Mi 398/401 ** 40,-
1926, Nothilfe (Mi 160,-)1334
Mi 398/401 # 20,-
1927, Geburtstag Hindenburgs (Mi 120,-)1335
Mi 403/06 ** 25,-
1927, Geburtstag Hindenburgs, Satz-R.-Brief1336
Mi 403/06 [ Gebot
1927, I.A.A. (Mi 240,-)1337
Mi 407/09 ** 50,-
1927, I.A.A., gepr. Schlegel (Mi 240,-)1338
Mi 407/09 ** 40,-
1927, I.A.A. (Mi 240,-)1339
Mi 407/09 ** 40,-
1927, I.A.A., waag. Paare aus 
der re. oberen Bogenecke, gepr. 
Schlegel (Mi 480,-)

1340

Mi 407/09 (2) ** 80,-
1927, I.A.A., Satz-R.-Brief mit SSt.1341
Mi 407/09 [ 50,-
1928, Reichspräsidenten, Fotoattest H.-G. Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 1100,-)

1342

Mi 410/22 ** 200,-
1928, Reichspräsidenten 40 Pf, waag. 
Unterrandpaar mit HAN V 4170. 28, 
leichte Zahnverkürzungen, Befund 
Schlegel

1343

Mi 418 HAN ** 100,-
1928, Reichspräsidenten 50 Pf, waag. 
Unterrandpaar mit HAN V 4171. 28, 
leichte Zahnverkürzungen, Befund 
Schlegel

1344

Mi 420 HAN ** 80,-
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1928, Hindenburg 50 Pf, Viererblock (gefaltet), gepr. Schlegel (Mi 560,-)1345
Mi 420 (4) ** 70,-

1928, Reichspräsidenten 60 Pf, waag. 
Unterrandpaar mit HAN V 4172. 28, 
Fotoattest Schlegel "einwandfrei...
gummifreie Stelle herstellungsbedingt"

1346

Mi 421 HAN ** 100,-

1928, Hindenburg 80 Pf (Mi 340,-)1347
Mi 422 ** 40,-

1928, Reichspräsidenten 80 Pf, waag. 
Unterrandpaar mit HAN V 4173. 28, 
Fotoattest Schlegel "einwandfrei"

1348

Mi 422 HAN ** 250,-

1928, Zeppelin, gepr. Schlegel (Mi 450,-)1349

Mi 423/24 ** 80,-

1928, Nothilfe (Mi 200,-)1350
Mi 425/29 # 30,-

1929, Nothilfe, Hauptwerte gepr. Schlegel (Mi 190,-)1351
Mi 430/34 #/] 20,-

1929, Nothilfe, Satz-R.-Brief (Beförderungsspuren)1352
Mi 430/34 [ 30,-

1930, Südamerikafahrt WZ Y, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, sign. 
(Mi 3500,-)

1353

Mi 438/39 ** 500,-

1930, Südamerikafahrt, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 800,-)1354

Mi 438/39 # 120,-

1930, Südamerikafahrt 2 M WZ X, 
sign. (Mi 2200,-)

1355

Mi 438 X ** 400,-

1930, Südamerikafahrt 2 M WZ Y, saubere 
Durchschnittserhaltung (Mi 400,-)

1356

Mi 438 Y ] 70,-

1930, Südamerikafahrt 4 M WZ X, saubere 
Durchschnittszähnung, Befund Schlegel 
(Mi 1800,-)

1357

Mi 439 X ** 200,-

1930, Südamerikafahrt 4 M WZ Y, Zahnfehler, 
Befund Schlegel (Mi 1800,-)

1358

Mi 439 Y ** 250,-

1930, Freimarken 2 M, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1359
Mi 440 ** 30,-

1930, IPOSTA, Herzstück mit SSt. 
(Mi 560,-)

1360

Mi 446/49 # 70,-

1930, IPOSTA, Herzstück mit SSt., gepr. Schlegel (Mi 560,-)1361
Mi 446/49 # 60,-

1930, IPOSTA-Block, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1600,-)1362

Mi Bl. 1 ** 400,-
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1930, IPOSTA-Block (Mi 1600,-)1363

Mi Bl. 1 ** 300,-
1930, IPOSTA-Block auf großformatigem R.-Brief, kleine Bedarfsmängel1364
Mi Bl. 1 [ 150,-
1931, Graf Zeppelin 1 M (Mi 120,-)1365
Mi 455 ** 20,-
1931, Polarfahrt, Stockfl ecken auf der Gummiseite1366
Mi 456/58 ** Gebot
1931, Polarfahrt, Satz auf 3 Zeppelinbelegen (Sieger 119 F)1367
Mi 456/58 [ 200,-
1931, Polarfahrt 4 M, saubere Durchschnittserhaltung (Rand gefaltet) 
(Mi 2300,-)

1368

Mi 458 ** 400,-
1931, Polarfahrt 4 M, saubere Durchschnitts-
erhaltung (Mi 2300,-)

1369

Mi 458 ** 350,-
1931, Nothilfe (Mi 140,-)1370
Mi 459/62 ** 40,-
1931, Nothilfe (Mi 140,-)1371
Mi 459/62 # 20,-
1931, Nothilfe (Mi 140,-)1372
Mi 459/62 # 20,-
1932, Hindenburg (Mi 170,-)1373
Mi 467/73 ** 30,-
1932, Nothilfe, Hauptwerte gepr. Schlegel (Mi 200,-)1374
Mi 474/78 ** 40,-
1932, Nothilfe, dazu Nr. 463/64 (Mi 248,-)1375
Mi 474/78 ** 30,-

1933, Friedrich der Große (Mi 320,-)1376
Mi 479/81 ** 50,-

1933, Hindenburg, Fotoattest H.-G. Schlegel "einwandfrei" (Mi 1200,-)1377

Mi 482/95 ** 200,-

1933, Hindenburg, etliche Werte mit (gefalteten) Oberrändern, 100 Pf sign. 
(Mi 1200,-)

1378

Mi 482/95 ** 200,-

1933, Hindenburg 40 Pf, Randviererblock in sauberer Durchschnittserhal-
tung (Mi 1200,-)

1379

Mi 491 (4) ** 150,-

1933, Hindenburg 50 Pf, 4 Marken (Mi 560,-)1380
Mi 492 (4) ** 70,-

1933, Hindenburg 60 Pf (Mi 260,-)1381
Mi 493 ** 40,-

1933, Hindenburg 80 Pf, 4 Marken je gepr. Schlegel (Mi 120,-)1382
Mi 494 (4) ** Gebot

1933, Hindenburg 100 Pf, Unterrandstück1383

Mi 495 ** 30,-

1933, Chicagofahrt, Oberrandsatz in sauberer Durchschnittserhaltung (teils 
Falz im Rand) (Mi 4300,-)

1384

Mi 496/98 ** 700,-



-  32  - -  33  -

Einzellose

DEUTSCHES REICH
1933, Chicagofahrt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 4300,-)1385

Mi 496/98 ** 600,-

1933, Chicagofahrt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 4300,-)1386

Mi 496/98 ** 600,-

1933, Chicagofahrt, Befund Schlegel (Mi 1000,-)1387

Mi 496/98 ] 150,-

1933, Chicagofahrt 1 M in sauberer Durch-
schnittserhaltung (Mi 3600,-)

1388

Mi 496 ** 500,-

1933, Wagner, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 2500,-)1389

Mi 499/507 ** 400,-

1933, Wagner, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 2500,-)1390

Mi 499/507 ** 400,-

1933, Wagner, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 2500,-)1391

Mi 499/507 ** 350,-

1933, Wagner 20 Pf, Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 1500,-)

1392

Mi 505 A ** 250,-

1933, Wagner 20 Pf (Mi 1000,-)1393

Mi 505 B ** 200,-

1933, Wagner 20 Pf, Marke in sauberer Durch-
schnittszähnung (Mi 1000,-)

1394

Mi 505 B ** 150,-

1933, Wagner 40 Pf, Oberrandstück, Fotoat-
test H.-G. Schlegel "einwandfrei...normale 
Zähnung" (Mi 1000,-)

1395

Mi 507 ** 150,-

1933, Wagner 40 Pf, sign. Oechsner (Mi 170,-)1396

Mi 507 # 30,-

1933, Nothilfeblock in Originalgröße, saubere Durchschnittserhaltung, 
winzig formatverkleinert

1397

Mi Bl. 2 ** 400,-

1934, Flugpost, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 800,-)1398

Mi 529/39 ** 120,-

1934, Flugpost, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 800,-)1399

Mi 529/39 ** 120,-

1934, Flugpost, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, Hauptwerte gepr. 
Schlegel (Mi 800,-)

1400

Mi 529/39 ** 80,-

1934, Flugpost 2 M mit waagerechter Riffelung 
(Mi 4500,-)

1401

Mi 538 y ** 1000,-
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1934, Flugpost 2 M mit waagerechter Riffelung 
(Mi 1000,-)

1402

Mi 538 y * 200,-
1934, Kolonialforscher (Mi 190,-)1403
Mi 540/43 ** 25,-
1934, Kolonialforscher 3 Pf, waag. Unterrandpaar mit HAN, Befund Schlegel 
(Mi 180,-)

1404

Mi 540 ya HAN ** 25,-
1934, Parteitag, Viererblocksatz (Falz im Bogenrand) (Mi 340,-)1405
Mi 546/47 (4) ** 40,-
1934, Stände (Mi 600,-)1406

Mi 556/64 ** 120,-
1936/37, Blöcke OSTROPA bis Reichsparteitag kpl. in sauberer Durch-
schnittserhaltung (Mi ca. 3000,-)

1407

Mi Bl. 3/11 **/(*) 350,-
1935, OSTROPA-Block (Mi 1300,-)1408
Mi Bl. 3 (*) 200,-
1935, OSTROPA-Block (Mi 1300,-)1409
Mi Bl. 3 (*) 200,-
1935, OSTROPA-Block in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1300,-)1410
Mi Bl. 3 (*) 100,-
1935, OSTROPA-Block in der üblichen Durchschnittsqualität (Mi 1300,-)1411
Mi Bl. 3 (*) 100,-
1935, OSTROPA-Block mit SSt. (Mi 1100,-)1412
Mi Bl. 3 # 200,-
1935, OSTROPA-Block mit SSt. in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1100,-)

1413

Mi Bl. 3 # 160,-
1935, OSTROPA-Block mit ESSt., kleine Beanstandungen (Mi 1100,-)1414
Mi Bl. 3 # 80,-
1935, 100 Jahre Eisenbahn (Mi 130,-)1415
Mi 580/83 ** 20,-
1936/37, Blöcke Braunes Band bis Reichsparteitag kpl. in sauberer Durch-
schnittserhaltung (Mi 1400,-)

1416

Mi Bl. 4/11 ** 180,-
1936, Olympiade-Blockpaar (Mi 280,-)1417
Mi Bl. 5/6 ** 40,-

1937, Hitlerblock mit ZuF auf Brief nach Schweden mit Ersttagsstempel 
(Mi 400,-)

1418

Mi Bl. 7 u.a. [ 40,-
1937, Block Braunes Band, sign. (Mi 180,-)1419
Mi Bl. 10 ** 25,-
1937, Block Braunes Band (Mi 180,-)1420
Mi Bl. 10 ** 25,-
1937, Block Braunes Band mit ESSt., gepr. Schlegel (Mi 130,-)1421
Mi Bl. 10 # 20,-
1937, Block Braunes Band, R.-FDC mit AK-Stempel1422
Mi Bl. 10 [ 50,-
1938, Turnfest in Breslau, FDC (Mi 400,-)1423

Mi 665/68 [ 80,-
1938, Braunes Band, Viererblock, Befund Schlegel (Mi 600,-)1424
Mi 671 y (4) ** 70,-
1938, WHW Blumen, Satz auf R.-FDC (Mi 500,-)1425

Mi 675/83 [ 100,-
1939, Gartenschau, FDC (15 Pf 2x) (Mi 150,-)1426
Mi 692/93 [ 30,-
1939, Tag der Arbeit, Marke auf GA-Karte geklebt und mit ESt. entwertet 
(Mi 250,-)

1427

Mi 694 [ 30,-
1939, Tag der Arbeit, Blancokarte mit ESt. (Mi 250,-)1428
Mi 694 ] 25,-
1939, Nürburgringrennen, 2 Sätze (Mi 600,-)1429
Mi 695/97 (2) ** 70,-
1939, Nürburgringrennen, Satz postfr. und gestempelt1430
Mi 695/97 (2) **/# 50,-
1939, Nürburgringrennen (Mi 100,-)1431
Mi 695/97 # Gebot
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1939, Danzig, FDC (Mi 400,-)1432
Mi 714/15 [ 80,-
1939, Danzig, 4 Sätze (Mi 880,-)1433
Mi 716/29 (4) ** 120,-
1939, Danzig (Mi 220,-)1434
Mi 716/29 # 30,-
1939, Danzig 1 RM mit Plattenfehler 
"gebogener Strich in O" (Mi 500,-)

1435

Mi 728 I ** 80,-
1944, Wehrmacht II 3 Pf, kompletter Bogen mit markanter waagerechter 
Verzähnung (rechter Rand sowie 2 Marken mit Haftspuren)

1436

Mi 873 y (50) ** 100,-
1944, Landesschießen 6 Pf mit Plattenfehler "weißer Fleck am Hals" und 
SSt. auf Blancoumschlag

1437

Mi 897 II ] Gebot
ENGROS 

1940, WHW Bauwerke, 34 Sätze meist in mehr oder weniger großen 
Einheiten (Mi 1360,-)

1438

Mi 751/59 (34) ** 100,-
ROLLENMARKEN 

1911, Germania 60 Pf Friedensdruck dunkellila, Elferstreifen (an einer Stelle 
angetrennt) mit typischer Rollenzähnung, Fotoattest Jäschke-L.

1439

Mi 92 I (11) ** 400,-
GANZSACHEN 

1944, GA-Karte 6 Pf als portofreie Postsache des Postamts Gießen vom 
6.3.46; Wert- und Propagandazudruck wurden überklebt, Bedarfsspuren, 
Befund Schlegel

1440

Mi P 314 II  Gebot
DIENSTMARKEN 

1905, Ausgabe für Baden (Mi 1100,-)1441

Mi 9/14 ** 200,-
1905, Ausgabe für Baden, teils etwas 
gummibügig (Mi 1100,-)

1442

Mi 9/14 ** 180,-
1921, Ziffern 10 Pf, gepr. Infl a (Mi 600,-)1443

Mi 65 # 80,-
1921, Ziffern 10 Pf, übliche Zähnung, Befund Weinbuch 
(Mi 600,-)

1444

Mi 65 # 80,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 200 Mio M, Befund Weinbuch (Mi 200,-)1445
Mi 83 a # 30,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 2 Mrd 
M, senkr. Sechserblock, gepr. Infl a 
(Mi 900,-)

1446

Mi 84 (6) # 100,-

1923, Dienstmarken mit Aufdruck 800 T M auf 30 Pf WZ 
Y,  Befund Tworek (Mi 400,-)

1447

Mi 95 Y # 50,-

1927, Ziffern 20 Pf WZ Y, gepr. Schlegel (Mi 110,-)1448
Mi 119 Y ** Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame 
"Apfelwein Heinr. Beisser" gefaltet und 
leicht angetrennt (Mi 720,-)

1449

Mi W 2.1 * 40,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Gühler" (Mi 400,-)1450

Mi W 2.2 ** 60,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame 
"Bienen-Honig Gühler", Heftchenzäh-
nung, Befund Jäschke-L. (Mi 320,-)

1451

Mi W 2.2 # 40,-

1911, Germania, ZD 5 Pf, Heftchenteil 
mit Reklame "Lecin" sowie "Quint", 
kleine Beanstandungen, Fotoattest 
Jäschke-L. (Mi 1400,-)

1452

Mi W 2.3, W 2.4 # 150,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Lecin" (Mi 480,-)1453
Mi W 2.4 * 50,-



-  36  -

Einzellose

DEUTSCHES REICH
1912, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Bienen-Honig Bühler" als Teil des 
Heftchenblattes (Mi 600,-)

1454

Mi S 1.2 ** 80,-

1912, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Bienen-Honig Bühler" auf Postkar-
te (diese mit Einschnitt, ZD in Heftchenzähnung lt. Fotoattest Jäschke-L. 
"fehlerfrei"

1455

Mi S 1.2 ] 60,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Gewerkschaft Quint", kleine 
Beanstandungen, Befund Jäschke-L. (Mi 750,-)

1456

Mi S 1.5 ] 50,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Briefmar-
ken Kohl", Heftchenzähnung, Fotoattest Jäschke-L. 
"fehlerfrei" (Mi 500,-)

1457

Mi S 1.10 ] 70,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Raueisers 
Weine", Durchschnittszähnung (Mi 650,-)

1458

Mi S 1.11 * 50,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Raueisers 
Weine", Heftchenzähnung, Fotoattest Jäschke-L. 
"fehlerfrei" (Mi 850,-)

1459

Mi S 1.11 # 90,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Aquadent", 
Heftchenzähnung, Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei" 
(Mi 1150,-)

1460

Mi S 1.12 # 150,-

1912, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Burgsmüller" als Teil des Heftchen-
blattes, entspr. Zähnung (Mi 1300,-)

1461

Mi S 1.14 ** 150,-

1912, Germania 5 Pf mit Reklame "Burgsmüller", 
Heftchenzähnung, Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei" 
(Mi 1000,-)

1462

Mi S 1.14 # 130,-

1912, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Honig 
Zeh", Marke in Heftchenschnitt mit etwas 
schwerem Zugstempel, Fotoattest Jäschke-L. 
"fehlerfrei" (Mi 1000,-)

1463

Mi S 1.15 # 100,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Bienen-Honig 
Bühler" in sauberer Bedarfserhaltung, Befund Oechs-
ner (Mi 1000,-)

1464

Mi S 1.17 ] 100,-
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1912, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Apfelwein Beisser" als Teil des 
Heftchenblattes, entspr. Zähnung (Mi 1300,-)

1465

Mi S 1.18 ** 150,-
1912, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Apfelwein 
Beisser", kleine Zahnfehler, Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 1000,-)

1466

Mi S 1.18 # 80,-
1912, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Bienen-Honig Bühler", Heftchen-
zähnung (Mi 780,-)

1467

Mi S 2.2 * 70,-
1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Briefmarken Kohl" als Teil des 
Heftchenblattes (Mi 780,-)

1468

Mi S 2.10 * 70,-
1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Briefmarken 
Kohl", Heftchenzähnung, Fotoattest Jäschke-L. "fehler-
frei" (Mi 450,-)

1469

Mi S 2.10 # 60,-
1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Aquadent", 
saubere Durchschnittszähnung (Mi 840,-)

1470

Mi S 2.12 * 70,-

1912, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Raueiser 
Naturwein-Kellerei", Heftchenzähnung,  Fotoattest 
Jäschke-L. "fehlerfrei" (Mi 950,-)

1471

Mi S 2.19 ] 150,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame 
"Fahrradwerke Stukenbrok" (Mi 780,-)

1472

Mi S 2.20 * 70,-

1911, Germania, ZD 10 Pf (magenta, Mi 86 Ic) mit 
Reklame "Fahrradwerke Stukenbrok", Heftchenzäh-
nung, Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei"

1473

Mi S 2.20 # 200,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Gühler-
Honig", Heftchenzähnung (Mi 780,-)

1474

Mi S 2.21 * 70,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame 
"Gühler-Honig", im Heftchenteil kleine 
Beanstandungen, Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 1000,-)

1475

Mi S 2.21 # 80,-
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1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Liemann", 
Durchschnittszähnung (Mi 750,-)

1476

Mi S 2.25 * 60,-
1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Bad Münster Radiumbad" als Teil 
des Heftchenblattes in entspr. Zähnung (Mi 1250,-)

1477

Mi S 2.26 ** 150,-
1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Bad Münster 
Radiumbad", kleine Beanstandungen, Fotoattest Jäsch-
ke-L. (Mi 950,-)

1478

Mi S 2.26 # 70,-
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame 
"Gewerkschaft Quint" (Mi 480,-)

1479

Mi W 2.5 * 40,-
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Gewerkschaft Quint" im Heftchen-
teil (Mi 480,-)

1480

Mi W 2.5 * 40,-
1911, Germania, ZD 5 Pf mit 
Reklame " Gewerkschaft 
Quint", Fotoattest Jäschke-L. 
"fehlerfrei" (Mi 700,-)

1481

Mi W 2.5 ] 100,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Automobile Delaunay Belleville" im 
Teil des Heftchenblattes (Mi 720,-)

1482

Mi W 2.6 * 80,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame 
"Automobile Delaunay Belleville", 
Heftchenzähnung sowie ein etwas 
verkürzter Zahn, Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 900,-)

1483

Mi W 2.6 # 80,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Apfelwein Beisser" im Teil des 
Heftchenblattes (Mi 480,-)

1484

Mi W 2.7 * 50,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame 
"Apfelwein Beisser", Heftchenzähnung 
(Mi 480,-)

1485

Mi W 2.7 ** 40,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Apfelwein Beisser", Mängel, Befund 
Jäschke-L. (Mi 700,-)

1486

Mi W 2.7 # Gebot

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "SATRAP", im Teil des Heftchen-
blattes, entspr. Zähnung (Mi 720,-)

1487

Mi W 2.8 * 70,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Rekla-
me "SATRAP", Fotoattest Jäschke-L. 
"fehlerfrei" (Mi 900,-)

1488

Mi W 2.8 # 150,-
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1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Pelikan-Tinte", im Teil des Heftchen-
blattes, entspr. Zähnung (Mi 750,-)

1489

Mi W 2.9 * 80,-
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Pelikan-Tinte", im Teil des Heftchen-
blattes (darin auch S 1.9), entspr. Zähnung, Fotoattest Jäschke-L. "...fehler-
frei...Brief einige Stockpunkte"

1490

Mi W 2.9 [ 130,-
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame 
"Briefmarken Kohl" (Mi 330,-)

1491

Mi W 2.10 * 30,-
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Raueisers Weine", Heftchenzäh-
nung (Mi 600,-)

1492

Mi W 2.11 * 50,-
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame 
"Aquadent" (Mi 900,-)

1493

Mi W 2.12 * 80,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Aquadent" im Teil des Heftchen-
blattes, entspr. Zähnung (Mi 900,-)

1494

Mi W 2.12 * 80,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "SATRAP" im Teil des Heftchen-
blattes, entspr. Zähnung (Mi 750,-)

1495

Mi W 2.13 * 70,-

1911, Germania, ZD 5 Pf 
mit Reklame "SATRAP" in 
sauberer Bedarfserhaltung 
(Mi 950,-)

1496

Mi W 2.13 ] 100,-

1912, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Burgsmüller", leicht vorgefaltet in 
sauberer Durchschnittszähnung, sign. (Mi 1250,-)

1497

Mi W 2.14 ** 120,-

1912, Germania, ZD 5 Pf mit Rekla-
me "Burgsmüller", kleine Beanstan-
dungen, Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 950,-)

1498

Mi W 2.14 # 100,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Honig Zeh", saubere Durchschnitts-
zähnung (Mi 750,-)

1499

Mi W 2.15 * 70,-

1912, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame 
"Honig Zeh", kleine Beanstandungen, 
Fotoattest Jäschke-L. (Mi 950,-)

1500

Mi W 2.15 # 100,-

Termine zur Besichtigung müssen vereinbart und 
der Besuch der Auktion angemeldet werden!

Please note that viewing is by prior appointment 
only. Customers wishing to attend the auction in 

person must register in advance!
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DEUTSCHES REICH
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Übersichtstabellen Walther" im Teil 
des Heftchenblattes (Mi 780,-)

1501

Mi W 2.16 * 70,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Bienen-Honig Bühler" in sauberer 
Durchschnittszähnung (Mi 780,-)

1502

Mi W 2.17 * 70,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Apfelwein Beisser" (Mi 780,-)1503

Mi W 2.18 * 70,-

1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Apfelwein Beisser" auf Ortsbrief, 
Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei" (Mi 1600,-)

1504

Mi W 2.18 [ 250,-

1912, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Bienen-Honig Bühler", Heftchen-
zähnung (Mi 720,-)

1505

Mi W 3.2 * 60,-

1912, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame 
"Bienen-Honig Gühler", kleine Mängel, 
Fotoattest Jäschke-L. (Mi 900,-)

1506

Mi W 3.2 # 50,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit 
Reklame "Briefmarken Kohl", leicht 
vorgefaltet und saubere Durch-
schnittszähnung (Mi 1200,-)

1507

Mi W 3.10 ** 120,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Aquadent", saubere Durch-
schnittszähnung (Mi 780,-)

1508

Mi W 3.12 * 60,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Rekla-
me "Naturwein-Kellerei Raueiser", 
Heftchenzähnung (Mi 720,-)

1509

Mi W 3.19 * 70,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Naturwein-Kellerei Raueiser" im 
Heftchenteil, entspr. Zähnung (Mi 720,-)

1510

Mi W 3.19 * 70,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Rekla-
me "Naturwein-Kellerei Raueiser", 
Heftchenzähnung, Fotoattest Jäschke-
L. "fehlerfrei" (Mi 900,-)

1511

Mi W 3.19 # 100,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Fahrradwerke Stukenbrok", gefal-
tet und Heftchenzähnung (Mi 750,-)

1512

Mi W 3.20 * 50,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00
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DEUTSCHES REICH
1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Fahrradwerke Stukenbrok" auf 
Brief, Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei"

1513

Mi W 3.20 [ 250,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Gühler-Honig", Heftchenzähnung 
(Mi 750,-)

1514

Mi W 3.21 * 70,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Rekla-
me "Gühler-Honig", Heftchenschnitt, 
Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei" 
(Mi 950,-)

1515

Mi W 3.21 # 120,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Honig Schmidt" im Heftchenblatt, 
entspr. Zähnung (Mi 1500,-)

1516

Mi W 3.22 ** 250,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Honig Schmidt", vorgefaltet 
(Mi 900,-)

1517

Mi W 3.22 * 70,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Briefmarken Kosack", Durch-
schnittszähnung (Mi 900,-)

1518

Mi W 3.23 * 70,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Briefmarken Kosack" im Teil des 
Heftchenblattes, entspr. Zähnung (Mi 900,-)

1519

Mi W 3.23 * 70,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit 
Reklame "Briefmarken Kosack", 
Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei" 
(Mi 1100,-)

1520

Mi W 3.23 ] 200,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Briefmarken Sellschopp" im Teil 
des Heftchenblattes, Durchschnittszähnung (Mi 750,-)

1521

Mi W 3.24 * 60,-

1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Briefmarken Sellschopp" auf Brief, 
Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei"

1522

Mi W 3.24 [ 250,-
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DEUTSCHES REICH
1911, Germania, ZD 10 Pf mit Rekla-
me "Liemann", Durchschnittszähnung 
(Mi 720,-)

1523

Mi W 3.25 * 60,-
1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame 
"Liemann", kleine Beanstandungen, 
Fotoattest Jäschke (Mi 900,-)

1524

Mi W 3.25 # 60,-
1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame "Bad Münster Radiumbad", 
Heftchenzähnung (Mi 720,-)

1525

Mi W 3.26 * 60,-
1911, Germania, ZD 10 Pf mit Rekla-
me "Bad Münster Radiumbad", kleine 
Beanstandungen, Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 900,-)

1526

Mi W 3.26 # 70,-
1911, Germania, ZD 10 Pf mit Reklame 
"Pelikan Tinte", kleine Mängel, Fotoat-
test Jäschke-L. (Mi 950,-)

1527

Mi W 3.27 # 50,-
1912, Germania, Heftchenblatt mit HAN, übliche Zähnung (Mi 3000,-)1528

Mi H.-Bl. 8 A * 300,-
1912, Germania, ZD x+5, Heftchenzähnung (Mi 400,-)1529

Mi W 1.1 ** 50,-
1912, Germania, ZD x+10, Heftchenzähnung (Mi 420,-)1530
Mi W 4 b * 40,-
1927, Kant, ZD x+15, gepr. Schlegel (Mi 300,-)1531
Mi W 23 # 30,-
1927, Hindenburgspende 3 ZD1532
Mi S 36/W 25 # 40,-
1927, Hindenburg, ZD X+15, Befund Schlegel (Mi 200,-)1533
Mi W 25 ** 30,-

1928, Nothilfe, ZD 8+A1 zusammen mit S 50 und SSt.1534

Mi S 58 ] 40,-
1928, Nothilfe, ZD 8+A2 im Viererblock (ZD W 33 ebenfalls möglich) auf 
philat. Brief

1535

Mi S 62 [ 50,-
1929, Nothilfe, ZD 8+Z+Z+15 (Mi 350,-)1536
Mi KZ 15.1 # 50,-
1932, Reichspräsidenten, 3 Heftchenblätter in üblicher Zähnung (Mi 660,-)1537
Mi H.-Bl. 60/62 ** 80,-
1930, Nothilfe, ZD X+8+X, Fotoattest Schlegel 
(Mi 600,-)

1538

Mi S 83 # 120,-
1931, Nothilfe, ZD 8+Z+Z+8 (Mi 450,-)1539
Mi WZ 5 ** 70,-
1931, Nothilfe, ZD 8+Z+Z+A1+8, Fotoattest Schlegel (Mi 750,-)1540

Mi WZ 7 # 150,-
1931, Nothilfe, ZD 15+Z+Z+15 im MHB-Teil mit WZ 7 (dieser ZD mit 
Haftstelle)

1541

Mi WZ 8 ** 80,-

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
1921, Germania und Ziffern, Markenheftchen in recht guter Erhaltung 
(Tintenvermerk auf der ersten Umschlagsseite) (Mi 900,-)

1542

Mi MH 15 A ** 50,-
1930, Nothilfe, MH mit Aufklappfaltung (Mi 450,-)1543
Mi MH 29.3 ** 50,-

FLUGPOST 
1923, Luftpostbrief von Königsberg über Memel nach Lichtenstein 
(Sachsen) mit rotem Bestätigungsstempel, Beförderungsspuren

1544

Mi 213 (2) u.a. [ 30,-

KATAPULTPOST 
1930, Luftpostkarte von Lorch in die USA (Haberer 14 a)1545
Mi A 379, 434 [ Gebot
1930, Luftpostbrief mit Dampfer "EUROPA" nach Bremerhaven (Haberer 
32 a)

1546

Mi USA 272 (2) [ Gebot
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DEUTSCHES REICH
1931, AK mit Dampfer "BREMEN" nach New York (Haberer 44 a)1547
Mi 380 (2) u.a. [ Gebot

1933, Luftpostbrief von und nach Frankenau (Haberer 140 a)1548

Mi 380 (2) u.a. [ Gebot

1934, AK mit Dampfer "BREMEN" über New York nach Berlin (Haberer 158 
b)

1549

Mi 381 u.a. [ Gebot

1934, Luftpostbrief von Berlin in die USA (Haberer 174 a)1550
Mi 543 u.a. [ Gebot

1935, Luftpostbrief von Berlin in die USA (Haberer 185 a)1551
Mi 543 u.a. [ Gebot

ZEPPELINPOST 
1929, Amerikafahrt (abgebrochen) des LZ Graf Zeppelin, AK mit Frankatur 
auf der Bildseite (Sieger 26 A)

1552

Mi 362 y u.a. [ 25,-

1929, 50. Fahrt des LZ Graf Zeppelin, Abwurf St. Gallen, spektakulärer 
Beleg mit dt.-schweizer MiF, Beförderungsmängel, sign. (Sieger 50 A)

1553

Mi 434 u.a. [ 50,-

1930, Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin Friedrichshafen-Friedrichsha-
fen (Rundfahrt) (Sieger 57 H)

1554

Mi 438/39 [ 200,-

1930, Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin Friedrichshafen-Lakehurst, 
Brief zu den Niagarafällen (Sieger 57 N)

1555

Mi 438, 439 (2) [ 150,-
1930, Nordlandfahrt des LZ Graf Zeppelin, Abwurf Bergen, Bordpost 
(Sieger 74 B)

1556

Mi 438 [ 80,-
1931, Islandfahrt des LZ Graf Zeppelin, Nachnahme-R.-Brief nach Berlin 
und -weil der Empfänger nicht angetroffen wurde- von dort zurück nach 
Reykjavik (Sieger 114)

1557

Mi 147/49 [ 150,-
1932, 8. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Bordpost der Hinfahrt 
(Sieger 189 Ab)

1558

Mi 473 (2) u.a. [ 30,-

1933, Chicagofahrt des LZ Graf Zeppelin R.-Brief Rundfahrt (rs. Falze) 
(Sieger 238 D)

1559

Mi 496/98 [ 200,-
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DEUTSCHES REICH
1936, Fahrt des LZ Graf Zeppelin zur Leipziger Messe, Aufl ieferung Fried-
richshafen (Sieger 365 B)

1560

Mi 530 (10) [ Gebot
1936, 1. Postfahrt des LZ Hindenburg, Aufl ieferung Friedrichshafen 
(Sieger 401 Ab)

1561

Mi 455 [ Gebot
1936, Olympiafahrt des LZ Hindenburg, Aufl ieferung Rhein-Main-Flugha-
fen, Marken mit leichten Aufklebespuren (Sieger 427 B)

1562

Mi 575 (4) [ Gebot
1936, Olympiafahrt des LZ Hindenburg, Satzbrief (Sieger 427 Bb)1563
Mi 609/16 [ 40,-
1938, 1. Postfahrt des LZ Graf Zeppelin II ins Sudetenland, Abwurf Reichen-
berg (Sieger 456)

1564

Mi 538 [ Gebot
1938, 1. Postfahrt des LZ Graf Zeppelin II ins Sudetenland, Abwurf Reichen-
berg (Sieger 456)

1565

Mi 539 [ Gebot
1938, 1. Postfahrt des LZ Graf Zeppelin II ins Sudetenland, Abwurf 
Reichenberg (Sieger 456)

1566

Mi 669/70 u.a. [ Gebot
1938, 1. Postfahrt des LZ Graf Zeppelin II ins Sudetenland, Abwurf Reichen-
berg (Sieger 456)

1567

Mi 670 (2) [ Gebot
1938, 1. Postfahrt des LZ Graf Zeppelin II ins Sudetenland, Abwurf 
Reichenberg (Sieger 456)

1568

Mi 677 (2), 683 [ Gebot

ZEPPELINPOST - VERTRAGSSTAATEN NIEDERLANDE
1931, 2. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Zeppelinkarte nach Curity-
ba (Sieger 129)

1569

Mi 213/14, 222 [ 30,-

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
CHINA PETSCHILI

1900, Freimarken 3 M mit Stempel 
K.D.FELDPOSTEXPED. DES OSTASIA-
TISCHEN EXPEDITIONSCORPS", Fotoattest 
Dr. Steuer (Mi 800,-)

1570

Mi PV I # 150,-

MAROKKO 
1900, Freimarken mit Aufdruck 6 P 25 C auf 
5 M Type III, Befund Pauligk (Mi 750,-)

1571

Mi 19 III ** 150,-

TÜRKEI VORLÄUFER
1890, Freimarken 2 M mittelrosalila, signiertes 
Bedarfsstück (Mi 500,-)

1572

Mi 37 c # 50,-

1890, Freimarken 2 M lebhaftgraulila, signiertes 
Bedarfsstück (Mi 500,-)

1573

Mi 37 d # 50,-

DEUTSCHE KOLONIEN
DEUTSCH - NEUGUINEA 

1897, Freimarken mit Aufdruck 25 
Pf, in den Zwischenstegen gefalteter 
Viererblock

1574

Mi 5 Zw (2) # 80,-

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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DEUTSCHE KOLONIEN
DEUTSCH - SÜDWESTAFRIKA 

1900, Freimarken Kaiserjacht 5 M (Mi 500,-)1575

Mi 23 ** 100,-

KAMERUN 
1900, Freimarken Kaiserjacht 5 M (Mi 600,-)1576

Mi 19 ** 120,-

KIAUTSCHOU MITLÄUFER
1898, Freimarken mit steilem Aufdruck, teils sign. (Mi 500,-)1577

Mi 1/6 II # 80,-

KIAUTSCHOU 
1901, Freimarken Kaiserjacht 5 Pf auf GA-Karte (Post in China 10 Pf) über 
Hongkong nach Bombay; die bedarfsmäßig erhaltene Karte wurde nachta-
xiert und mit K1 OVERLAND POSTAGE DUE versehen

1578

Mi 6 [ 80,-

1905, Freimarken Kaiserjacht 2 1/2 Dollar, 
Fotoattest R. Steuer "einwandfrei" 
(Mi 4500,-)

1579

Mi 27 B # 700,-

1905, Freimarken Kaiserjacht, Höchstwerte sign., 2 1/2 Dollar Fotoattest R. 
Steuer (Mi 1100,-)

1580

Mi 28/37 #/] 200,-

MARIANEN 
1900, Freimarken mit Aufdruck 
(Mi 650,-)

1581

Mi 1/6 II ** 100,-
1901, Freimarken Kaiserjacht, Höchst-
werte sign. (5 M Fotoattest Jäschke-L.) 
(Mi 1000,-)

1582

Mi 7/19 #/] 170,-
1901, Freimarken Kaiserjacht 5 M (Mi 620,-)1583

Mi 19 ** 120,-

MARSHALL - INSELN 
1901, Freimarken Kaiserjacht Markwerte, 
sign. (5 M Fotoattest Dr. Lantelme) 
(Mi 1080,-)

1584

Mi 22/25 #/] 170,-

SAMOA 
1900, Freimarken mit Aufdruck (Mi 260,-)1585
Mi 1/6 #/] 40,-

TOGO 
1900, Freimarken Kaiserjacht, Höchstwerte 
sign. (5 M Fotoattest Dr. Steuer) (Mi 1000,-)

1586

Mi 7/19 #/] 70,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
ALLENSTEIN 

1920, Freimarken mit Aufdruck 1,50 M braun im senkr. Paar mit rs. ZuF auf 
Paketkarte aus Neidenburg, gepr. Wiatrowski

1587

Mi 12 C (2) u.a. [ 70,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M auf Eilboten-Wertbrief, gepr. Wiatrowski1588
Mi 14 [ 50,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 1,25 M und ZuF auf NN-Brief, gepr. 
Wiatrowski

1589

Mi 25 b u.a. [ 30,-

ALLENSTEIN GANZSACHEN
1920, Kartenbrief 20 Pf mit ZuF und komplettem Rand, sign.1590
Mi K1 u.a.  20,-

MARIENWERDER 
1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M, sauberes Bedarfsstück mit Stempel 
"Kurzebrack" (Mi 200,-)

1591

Mi 20 # 25,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M auf 2 Pf, Befund Bock (Mi 150,-)1592
Mi 22 AIH # 25,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 2 1/2 Pf, geprüftes Bedarfsstück 
(Mi 80,-)

1593

Mi 23 BIa # Gebot
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 2 1/2 Pf, Befund 
Bock (Mi 250,-)

1594

Mi 23 BIIIa # 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M auf 3 Pf, Befund 
Bock (Mi 160,-)

1595

Mi 24 AIIIb # 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M auf 3 Pf, Befund 
Bock (Mi 160,-)

1596

Mi 24 B IIIa # 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M auf 7 1/2 Pf, gepr. Bock (Mi 90,-)1597
Mi 25 AIb # Gebot

OBERSCHLESIEN 
1920, Freimarken 5 M mit ZuF auf R.-Brief von Gleiwitz nach Höchst, 
Bedarfsspuren

1598

Mi 9 u.a. [ 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 
50 Pf auf 5 M, waag. Zwischen-
stegpaar, Fotoattest Gruber 
"einwandfrei" (Mi 2500,-)

1599

Mi 12 aZW1 ** 400,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 50 Pf auf 50 M als EF auf philatelistischem 
R.-Brief aus Broslawitz, Bedarfsspuren

1600

Mi 12 [ 50,-

1921, Freimarken 1 M, waag. Paar auf Mahnschreiben von Kattowitz nach 
Darmstadt

1601

Mi 26 (2) [ 40,-

1921, Freimarken 2 M (2x) auf echt gelaufenem Brief von Oppeln nach 
Birmingham mit Dienststempel der Hauptverwaltungsstelle (vor- und 
rückseitig angebracht) vom 6.4.22; sehr seltener Beleg mit den üblichen 
Beförderungsmängeln

1602

Mi 27 (2) [ 150,-

1920, Freimarken 3 M auf Brief von Ratibor nach Offenbach (gefaltet)1603
Mi 28 [ 50,-

1920, Freimarken 5 M auf R.-Brief von Kattowitz nach Erfurt1604

Mi 29 [ 50,-

1921, Volksabstimmung, Satz mit Stempel NIKISCHSCHACHT, gepr. Gruber 
(Mi 350,-)

1605

Mi 30/40 ] 70,-

1921, Volksabstimmung, Satz in senkr. Zwischenstegpaaren, Fotoattest 
Gruber "einwandfrei...große Oberschlesien-Seltenheit"

1606

Mi 30/40 ZS ** 2500,-

1921, Volksabstimmung, Satz bis 40 Pf in waag. Zwischenstegpaaren, 
Fotoattest Gruber "einwandfrei...sehr selten"

1607

Mi 30/35 ZW ** 500,-

1921, Volksabstimmung 40 Pf mit ZuF auf philat. R.-Brief1608
Mi 35 u.a. [ 40,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 4 M auf 60 Pf, R.-Brief von Beuthen nach 
Köthen

1609

Mi 41 [ 30,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
1921, Freimarken mit Aufdruck 4 M auf 60 Pf, R.-Brief von Königshütte nach 
Zaina (Österreich) mit Zensur

1610

Mi 41 [ 30,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 4 M auf 60 Pf, 2 Marken auf Wertbrief von 
Beuthen nach Linz, leichte Bedarfsmängel

1611

Mi 41 (2) [ 30,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 4 M auf 60 Pf, 4 Marken auf Eil-R.-Brief von 
Leobschütz nach Leipzig

1612

Mi 41 (4) [ 30,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 10 M auf 75 Pf, Eil-R.-Brief von Leobschütz 
nach Kiel

1613

Mi 42 [ 40,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 20 M auf 80 Pf, philatel. Eil-R.-Brief von 
Leobschütz nach Kiel, Bedarfsspuren

1614

Mi 43 [ 60,-

OBERSCHLESIEN ÖSTLICHES OBERSCHLESIEN
1922, Freimarken 5 F und 1,25 M vorderseitig auf AK aus Königshütte1615

Mi 1, 8 [ 30,-

1922, Freimarken 50 F und 3 M auf Postkarte aus Rybnik1616
Mi 5, 10 [ 30,-

1922, Freimarken 4 M auf Brief von Myslowitz nach Dresden1617
Mi 11 [ 30,-

1922, Freimarken 4 M mit reichlicher ZuF auf R.-Brief von Birkental nach 
Königsstein (leichte Bedarfsspuren)

1618

Mi 11 u.a. [ 50,-

1922, Freimarken 5, 20, 50 M je in waagerechten Paaren auf Brief von 
Kattowitz nach Rheine

1619

Mi 12, 15, 16 (je 2) [ 40,-

1922, Freimarken 10, 20 und 50 M auf Brief von Königshütte nach Berlin 
(leichte Bedarfsmängel), sign.

1620

Mi 14, 15, 16 [ 30,-

1922, Freimarken 20 M, Viererblock auf Brief von Lublinitz nach Basel 
(Bedarfsspuren)

1621

Mi 15 (4) [ 60,-
1922, Freimarken 50 M (Paar und Einzelmarke) auf Brief von Kattowitz nach 
Berlin (kleine Bedarfsmängel)

1622

Mi 16 (3) [ 50,-
DANZIG

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf, Unterrandviererblock mit HAN H 
3366.20  1

1623

Mi 1 HAN ** Gebot
1920, Freimarken 10 Pf mit Aufdruck, Unterrandviererblock mit HAN H 
3367.20 2

1624

Mi 2 aHAN ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf, Unterrandviererblock mit HAN H 
3368.20  1

1625

Mi 3 HAN ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf, Dreierstreifen vom Seitenrand mit 
Ur-HAN H 2851.20 und Plattennummer

1626

Mi 3 HAN ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 20 Pf, Dreierstreifen vom Seitenrand mit 
Ur-HAN H 2029.20 und Plattennummer

1627

Mi 4 HAN ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 50 Pf, Seitenrandpaar mit Ur-HAN H 6880.191628
Mi 7 HAN ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M, Plattenfehler, senkr. Paar mit HAN H 
3372.20  1

1629

Mi 8 HAN ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M, Eckrandstück mit Ur-HAN H 2395.201630
Mi 8 HAN ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M, Plattenfehler "unvollständige Fahnen-
schnur", sauberes signiertes Bedarfsstück (Mi 180,-)

1631

Mi 8 II # 20,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M, Plattenfehler "beschädigte Rosette" 
im waag. Paar mit Normalmarke (Mi 100,-)

1632

Mi 8 III ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 1,25 M, waag. Fünferstreifen vom Unter-
rand mit Ur-HAN H 2024.20 sowie Aufdruck-HAN H 3375.20  2, letztere 
amtlich mit Blaustift durchgestrichen, kleine Beanstandungen

1633

Mi 9 HAN **/* 100,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M, Dreierstreifen (leicht gefaltet) vom li. 
unteren Eckrand mit HAN  H 3374.20  4

1634

Mi 11 aHAN ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 2,50 M, Eckrandstück mit HAN H 2025.201635
Mi 12 aHAN ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 2,50 M 
rosakarmin, Fotoattest Gruber "einwand-
frei" (Mi 900,-)

1636

Mi 12 c # 160,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M, sign. (Mi 130,-)1637
Mi 13 a # 20,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 20 Pf und Aufdruckfehler "Denzig" im Paar1638
Mi 23 I ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 25 Pf und Aufdruckfehler "verlängerter 
Balken" im Randviererblock, sign.

1639

Mi 24 II ** Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 75 Pf "verlängerter Balken" im 
Randviererblock

1640

Mi 25 II ** Gebot
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DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 1 1/4 M auf 3 Pf, linker Randviererblock mit 
Plattennummer "1", sign. Infl a

1641

Mi 27 I (4) # Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 35 Pf Spitzen 
nach unten (Mi 700,-)

1642

Mi 28 II # 120,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 35 Pf Spitzen nach unten, Marke 
mit Korkstempel auf Paketkarte (plus Abholzettel), sign. Infl a

1643

Mi 28 II [ 200,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M auf 7 1/2 Pf, Spitzen nach unten, linker 
(gefalteter) Randviererblock mit Plattenfehler "ausgebrochene Kugel der 
3" (Mi 750,-)

1644

Mi 29 II (4) PF V ** 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M auf 2 Pf, Spitzen nach oben, waag. 
Randviererstreifen (gefaltet) mit Formnummer "2", sign. Infl a

1645

Mi 30 I (4) # Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M auf 2 Pf, Spitzen nach unten, Randvier-
erblock (Mi 600,-)

1646

Mi 30 II (4) ** 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 M auf 7 1/2 Pf, Spitzen nach unten, etwas 
unruhig gezähnter Eckrandviererblock

1647

Mi 31 II (4) ** Gebot

1920, Kleiner Innendienst, Viererblocksatz, neues Fotoattest Gruber "echt 
und einwandfrei" bei Erwähnung einiger Besonderheiten sowie (unbedeu-
tender) Einschränkungen

1648

Mi 32/40 (4) ** 1500,-

1920, Kleiner Innendienst 2 Pf mit Gefälligkeitsstempel, 
Befund Gruber (Mi 240,-)

1649

Mi 32 # 30,-

1920, Kleiner Innendienst 2 1/2 Pf mit Gefälligkeits-
stempel, Befund Gruber (Mi 350,-)

1650

Mi 33 # 50,-

1920, Kleiner Innendienst 2 1/2 Pf mit Gefälligkeitsstempel (Mi 350,-)1651
Mi 33 ] 50,-

1920, Kleiner Innendienst 40 Pf karminrot, Befund 
Gruber (Mi 250,-)

1652

Mi 38 a ] 40,-

1920, Kleiner Innendienst 40 Pf karminrot, Befund 
Gruber (Mi 250,-)

1653

Mi 38 a ] 40,-

1920, Kleiner Innendienst 50 Pf mit Gefälligkeitsstem-
pel, Befund Gruber (Mi 350,-)

1654

Mi 39 # 50,-
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DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 35 Pf, Spitzen nach oben, Vierer-
block (Mi 240,-)

1655

Mi 43 I ** 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 35 Pf, Spitzen nach unten, Vierer-
block vom li. Bogenrand, sign. (eine Marke mit Haftspur)

1656

Mi 43 II (4) ** 80,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M auf 2 Pf, Spitzen nach unten, Sechser-
block vom li. Rand (Mi 300,-)

1657

Mi 45 II (6) ** 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 M auf 7 1/2 Pf, Spitzen nach unten, 
Oberrandstück auf überfrankiertem R.-Brief

1658

Mi 46 II [ 25,-

1921, Kogge 40 Pf mit schwarzem Durchstich, Randviererblock, sign. 
Erdwien (Mi 800,-)

1659

Mi 56 A (4) ** 150,-

1921, Kogge 1 M mit Plattenfehler "Kogge im 
Feuer", Oberrandstück, Befund Gruber (Mi 150,-)

1660

Mi 58 I ** 25,-

1922, Freimarken 5 M WZ Y, sauberes Bedarfsstück, sign. Infl a (Mi 340,-)1661
Mi 108 Y # 40,-

1923, Freimarken 1000 M als EF auf Wertbrief aus KAHLBUDE, sign.1662
Mi 121 [ 30,-

1923, Freimarken 40 M, Unterrandviererblock mit Doppelzähnung unten1663
Mi 138 (4) ** Gebot

1923, Freimarken 50 M, gepr. Infl a (Mi 200,-)1664

Mi 139 # 30,-

1923, Freimarken 80 M, Eckrandviererblock mit teilweisem Druckausfall 
durch Bogenumschlag

1665

Mi 140 ** 30,-

1923, Freimarken 500 M mit WZ 3 X, Befund Gruber (Mi 200,-)1666
Mi 144 X * 25,-

1923, Freimarken 1000 M WZ X, Befund Tworek 
(Mi 950,-)

1667

Mi 145 X ** 120,-

1923, Flugpost 5 Mio auf 10000 M im Paar mit Normalmarke (Mi 180,-)1668
Mi 180 FI ** 30,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf auf 50 M im Paar zusammen mit 4 
Werten Wappen auf R.-Brief, sign.

1669

Mi 181 (2) u.a. [ Gebot

1932, Wappen 5 Pf, Viererblock mit 
Rollenzähnung (Mi 400,-)

1670

Mi 193 Dy/193 Dy (2) ** 60,-

1924, Flugpost 10 Pf, senkr. Paar auf Luftpostkarte1671
Mi 202 (2) [ Gebot

1924, Freimarken (Mi 550,-)1672

Mi 207/11 ** 100,-

1924, Freimarken (Mi 550,-)1673
Mi 207/11 ** 100,-

1924, Freimarken in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 550,-)1674

Mi 207/11 ** 70,-
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DANZIG
1924, Freimarken, Viererblocksatz (Mi 2200,-)1675

Mi 207/11 (4) ** 400,-
1924, Freimarken 3 bis 10 G zusammen mit diversen anderen Marken auf 
2 Blättern und viol. SSt.

1676

Mi 209/11 u.a. ] Gebot
1932, Freimarken 1 G, Viererblock (Mi 320,-)1677
Mi 212 b (4) ** 50,-
1929, Briefmarkenausstellung, Luftpost-Satz-R.-Brief mit SSt. nach Leipzig, 
sign.

1678

Mi 217/19 b [ 30,-
1930, 10 Jahre Freie Stadt (Mi 850,-)1679

Mi 220/30 ** 270,-
1930, 10 Jahre Freie Stadt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 850,-)

1680

Mi 220/30 ** 80,-
1932, LUPOSTA, Satz in Sechserblöcken (Mi 1320,-)1681

Mi 231/35 (6) ** 250,-

1932, LUPOSTA, Satz auf Luftpost-R.-Brief mit ESt. (Mi 500,-)1682

Mi 231/35 [ 70,-
1932, LUPOSTA 20 Pf, linkes Randstück mit Plattennummer, gepr. Gruber1683
Mi 233 ** 25,-
1933, Freimarken 7 Pf mit HAN 4331684
Mi 236 HAN ** Gebot
1934, WHW, Falz im Oberrand (Mi 270,-)1685
Mi 237/39 ** 50,-
1934, WHW, Satz in waag. Paaren, sign. 
(Mi 540,-)

1686

Mi 237/39 (2) ** 80,-
1937, DAPOSTA, Blockpaar in beiden Farben (Mi 132,-)1687
Mi Bl. 1/2 ab ** Gebot
1938, WHW Schiffe, Satz mit ZuF auf Luftpost-R.-Brief nach Las Palmas 
mit Zwischenlandung in Berlin und dort nachfrankiert (DR Nr. 684/85), 
Umschlag mit leichten Beförderungsmängeln

1688

Mi 284/88 u.a. [ 30,-
1938, Freimarken 3 Pf mit HAN 9381689
Mi 289 HAN ** Gebot
1938, Freimarken 5 Pf, Viererblock  mit HAN 1391690
Mi 290 HAN ** Gebot
1938, Freimarken 8 Pf, Seitenrandpaar mit HAN 11381691
Mi 291 HAN ** 25,-
1938, Freimarken 10 Pf, Viererblock mit HAN 7391692
Mi 292 xHAN ** Gebot
1938, Freimarken 15 Pf, Viererblock mit HAN 5391693
Mi 293 HAN ** Gebot
1938, Freimarken 40 Pf, Viererblock mit HAN 7381694
Mi 295 HAN ** Gebot
1938, Freimarken 1 G, gepr. Gruber (Mi 140,-)1695
Mi 297 # 20,-

DIENSTMARKEN 
1922, Freimarken mit Aufdruck 1,25 und 2,40 M, je sign. Infl a (Mi 180,-)1696
Mi 17,19 ] 25,-

TELEGRAMME 
1933, Schmucktelegramm (gelocht) zur Hochzeit Familie Barth in Zoppot1697
  150,-

PORT GDANSK 
1929, Freimarken mit Aufdruck 1 Zl 3x mit ZuF und Postdirektionsstempel 
auf philatelistischem Brief

1698

Mi 23 (3) u.a. [ Gebot
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MEMEL
1920, Freimarken mit Aufdruck 4 m auf 2 Fr, senkr. Paar mit Aufdruckfehler 
"verdickter Balken der 4", sign.

1699

Mi 31, 31 I ] 30,-

1923, Freimarken mit Aufdruck M auf 50 Pf auf 50 C, waag. Zwischenstegpaar1700
Mi 123 bZW ** 25,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 15 C auf 25 M, 2 waag. Paare auf R.-Brief, 
Beförderungsspuren, sign.

1701

Mi 170  (4) [ 30,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 3 C auf 300 M, Geschäftsbrief mit 8 Marken, 
Befund Huylmans

1702

Mi 179 III (8) [ 30,-

LOKALAUSGABE 
1939, Freimarken mit Aufdruck Type II (Mi 130,-)1703
Mi I/IV II ] 25,-

SAARGEBIET
1920, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf Type I, 
Aufdruck verschoben (Balken oben), sign. 
Burger (Mi 280,-)

1704

Mi 7 aIFII ] 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 50 Pf Type I, Aufdruck 
kopfstehend, Fotoattest Burger (Mi 900,-)

1705

Mi 13 xIK ** 150,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 60 Pf Type I purpur-
lila mit Aufdruckfehler "senkrecht geteilter Balken", 
Fotoattest Burger (Mi 1300,-)

1706

Mi 14 aIA ** 200,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 60 Pf Type I purpur-
lila mit Aufdruckfehler "senkrecht geteilter Balken", 
Fotoattest Burger (Mi 1800,-)

1707

Mi 14 aIA # 250,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf Type II und Aufdruck-
besonderheit "gespaltenes S", Fotoattest Burger

1708

Mi 3 IIM ** 80,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf Type III, Aufdruck 
verschoben, Fotoattest Burger (Mi 800,-)

1709

Mi 4 aIIIFIII ** 130,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M, Aufdruckfehler 
"drei Gitterlinien", Befund Braun (Mi 800,-)

1710

Mi 27 aI ] 120,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M (Mi 200,-)1711
Mi 29 # 30,-

1920, Freimarken 60 Pf mit kopfstehendem Aufdruck, 
Fotoattest Burger (Mi 220,-)

1712

Mi 39 K ** 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1,50 M, 
Aufdruck kopfstehend, Fotoattest Burger 
(Mi 250,-)

1713

Mi 42 K ** 50,-

1925, Freimarken 10 Fr, ungezähnter Probedruck in Karminbraun (Mi 350,-)1714
Mi 103 P * 50,-

1926, Freimarken (Mi 150,-)1715
Mi 108/21 ** 25,-

1928, Volkshilfe, Kurzsatz1716
Mi 128/33 ** 30,-

1929, Volkshilfe 10 Fr, Viererblock 
(Mi 520,-)

1717

Mi 141 (4) ** 80,-

1931, Volkshilfe, 2 Sätze (Mi 450,-)1718
Mi 144/50, 151/57 * 50,-

1931, Volkshilfe (Mi 650,-)1719

Mi 151/57 ** 120,-
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SAARGEBIET
1934, Volksabstimmung (Mi 160,-)1720
Mi 179/94 ** 30,-
1934, Volksabstimmung (Mi 160,-)1721
Mi 179/94 ** 25,-
1934, Volksabstimmung 10 Fr mit Plattenfeh-
ler "weißer Strich", gepr. Ney (Mi 280,-)

1722

Mi 194 II # 30,-
1934, Volkshilfe, gepr. Ney (Mi 240,-)1723
Mi 199/205 # 40,-

SAARLAND
1947, Freimarken 75 Pf WZ X, ungezähntes 
Oberrandstück

1724

Mi 222 XU ** 50,-
1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck, sign. Brun (Mi 3500,-)1725

Mi 226/38 I ** 600,-
1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck 2 F auf 12 Pf, 
ungezähntes Oberrandstück (Mi 180,-)

1726

Mi 229 YIU ** 30,-
1948, Hochwasserhilfe, 4 Werte auf R.-Brief, Befund Ney "unterfrankiert, 
trotzdem befördert"

1727

Mi 255/58 [ 40,-
1948, Hochwasserhilfe 12 und 18 Fr mit ZuF auf R.-Brief, sign. (leichte 
Bedarfsspuren)

1728

Mi 257, 258 u.a. [ 40,-

1948, Hochwasserblockpaar (Mi 1600,-)1729

Mi Bl. 1/2 ** 250,-

1948, Hochwasserblockpaar in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1600,-)1730
Mi Bl. 1/2 ** 150,-

1948, Hochwasserblock in sauberer Durchschnittserhaltung (leichte 
Druckspuren) (Mi 1000,-)

1731

Mi Bl. 1 ** 100,-

1949, Volkshilfe, Oberrandsatz mit Zierfeld (Mi 110,-)1732
Mi 267/71 ** 25,-

1950, Europarat, li. unterer Eckrandsatz (Mi 230,-)1733
Mi 297/98 ** 30,-

1950, Europarat, sign. (200 Fr Ney) 
(Mi 320,-)

1734

Mi 297/98 # 40,-

1950, Volkshilfe, Eckrandsatz mit Druckdatum (Mi 215,-)1735
Mi 299/303 Br ** 40,-

1950, Volkshilfe 12, 15 und 25 Fr auf R.-Brief, sign.1736
Mi 300/02 [ 40,-

1950, Volkshilfe 15 und 50 Fr auf R.-Brief mit grünem Zollaufkleber1737

Mi 301, 303 [ 80,-

1951, Volkshilfe, Satz mit SSt. (Mi 200,-)1738
Mi 309/13 # 30,-

1957, Freimarken 15 Fr, Eckrandstück mit DZ "8" (Mi 70,-)1739
Mi 388 DZ ** Gebot

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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SAARLAND
1957, Freimarken 25 Fr, re. unteres Eckrand-
stück mit DZ "Rb", sign. (Mi 160,-)

1740

Mi 390 DZ # 25,-

ENGROS 
1947, Freimarken, 100 Sätze (Mi 800,-)1741
Mi 206/25 (100) ** Gebot

DIENSTMARKEN 
1949, Wappen, re. oberer Eckrandsatz mit Leerfeldern (Mi 400,-)1742

Mi 33/44 L ** 60,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
BELGIEN 

1916, Freimarken mit Aufdruck 6 F 25 C auf 5 M, zensiertem überfran-
kierten R.-Brief

1743

Mi 25 I [ 60,-

1916, Freimarken mit Aufdruck 2 F 50 
C auf 2 M, Plattenfehler "beschädigte 
Krone" (Mi 250,-)

1744

Mi 24 IIA PFI ] 30,-

1916, Freimarken mit Aufdruck 2 F 50 C auf 2 M, zensierter überfrankierter 
R.-Brief

1745

Mi 24 IIB [ 50,-

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST 
1916, Freimarken mit Aufdruck 1 M, gepr. 
Hey (Mi 200,-)

1746

Mi 12 A ] 40,-

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST DORPAT
1918, Freimarken mit Aufdruck, sign. 
(Mi 300,-)

1747

Mi 1/2 ** 50,-
1918, Freimarken mit Aufdruck, sign. (Mi 400,-)1748

Mi 1/2 ] 50,-
1918, Freimarken 20 Pf auf 10 Kop, 
waag. Paar mit Einzeiler DORPAT, sign. 
(Mi 400,-)

1749

Mi 1 (2) ] 60,-

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST BIALYSTOK
1916, Quittungsmarke mit Aufdruck, rotem 
Stempel und Namenszug (Mi 400,-)

1750

Mi 1 II # 70,-
1916, Quittungsmarke mit Aufdruck, 
schwarzem Stempel und Namenszug 
(Mi 400,-)

1751

Mi 1 II # 70,-

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST LIBAU
1919, Germania 25 Pf mit rotem Aufdruck, gepr. 
Schlegel (Mi 400,-)

1752

Mi 5 Bb ] 60,-
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DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST 10. ARMEE

1918, Gebührenmarken, gepr. Wiatrowski (Mi 850,-)1753

Mi 1/2 ] 150,-

POLEN STADTPOST WARSCHAU
1916, Denkmäler, kompletter Satz als ungezähnte Probedrucke in Schwarz, 
sign. Schmutz

1754

Mi III/VI P (*) 150,-

RUMÄNIEN 9. ARMEE
1918, Freimarken mit Aufdruck (Mi 160,-)1755
Mi 1/4 ** 30,-

RUMÄNIEN ZWANGSZUSCHLAGSMARKEN
1918, Kriegssteuermarke 5 Bani mit schwarzem Aufdruck, Befund Wasels 
(Mi 100,-)

1756

Mi 5 b * Gebot

BELGISCHE BESETZUNG IN DEUTSCHLAND
EUPEN UND MALMEDY 

1920, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz (Mi 720,-)1757

Mi 1/7 (4) ** 130,-

SUDETENLAND
ASCH 

1938, Freimarken mit Aufdruck, sign.1758
Mi 1/5 ] 30,-

1938, Freimarken 50 H auf 25 H, (etwas fl eckige) Propagandakarte1759
Mi 1 Ia [ Gebot

1938, Freimarken 50 H auf 25 H, Propagandakarte mit entspr. Stempel1760
Mi 1 IIa [ 30,-

1938, Freimarken 50 H auf 25 H, Propagandakarte (gelocht) mit entspr. 
Stempel

1761

Mi 1 IIb [ 70,-

1938, Freimarken 1,20 Kc auf 10 H, Propagandakarte mit entspr. Stempel, 
sign.

1762

Mi 2 [ 20,-

1938, Freimarken 1,20 Kc auf 10 H, Aufdruck doppelt, Propagandakarte mit 
entspr. Stempel, Fotoattest  Brunel

1763

Mi 2 DD [ 80,-
1938, Freimarken 1,20 Kc auf 10 H, Aufdruck kopfstehend, Propagandakar-
te mit entspr. Stempel, sign.

1764

Mi 2 K [ 100,-
1938, Freimarken 1,20 Kc auf 20 H, Propagandakarte (Eckbug) mit entspr. 
Stempel

1765

Mi 3 [ Gebot
1938, Freimarken 1,20 Kc auf 10 H, 
Aufdruck kopfstehend, sign. (Mi 240,-)

1766

Mi 3 K ] 50,-
1938, Freimarken 1,20 Kc auf 50 H, Propagandakarte mit entspr. Stempel1767
Mi 4 a [ Gebot
1938, Freimarken 1,20 Kc auf 50 H, Propagandakarte mit entspr. Stempel1768
Mi 4 a [ Gebot
1938, Freimarken 1,20 Kc auf 50 H mit normalem 
Aufdruck und Blinddruck, rs. Aufdruckabklatsche, 
Fotoattest Brunel (Mi 800,-)

1769

Mi 4 aDDI ** 150,-
1938, Freimarken 1,20 Kc auf 50 
H mit normalem Aufdruck auf der 
Vorderseite sowie kopfstehend auf 
der Rückseite, Fotoattest Brunel

1770

Mi 4 aDDK ** 250,-



-  54  - -  55  -

Einzellose

SUDETENLAND
1938, Freimarken 1,20 Kc auf 50 H, 
Viererblock, in dem die rechte obere 
Marke nur einen Blindaufdruck, 
auf der Rückseite einen diagona-
len Aufdruck aufweist, Fotoattest 
Brunel

1771

Mi 4 aF ** 100,-

1938, Aufdruckprobe 1,20 (Kc) 
lebhaftmagenta für 50 H, Befund 
Brunel

1772

Mi (4 a) P (*) 50,-

1938, Freimarken 1,20 Kc auf 50 H (Aufdruck schwarz), Propagandakarte 
mit entspr. Stempel

1773

Mi 4 b [ 200,-

1938, Freimarken 1,20 Kc auf 1 Kc, Propagandakarte mit entspr. Stempel, 
sign.

1774

Mi 5 [ Gebot

1938, Freimarken 1,20 Kc auf 1 Kc, Propagandakarte mit entspr. Stempel, 
sign.

1775

Mi 5 [ Gebot

1938, Freimarken 1,20 Kc auf 1 Kc, Aufdruck doppelt auf Propagandakarte, 
Fotoattest Brunel

1776

Mi 5 DD [ 100,-

1938, Freimarken 1,20 Kc auf 1 Kc, 
Aufdruck kopfstehend, Befund Brunel 
(Mi 240,-)

1777

Mi 5 K ] 50,-

FRANZENSBAD 
1945, U.S.ARMY, philatel. Brief aus WILDSTEIN mit überdruckten Marken 
DR (postalisch nicht anerkannt) sign.

1778

Mi DR 888/93 [ 60,-

KARLSBAD 
1938, Freimarken 5 H mit Aufdruck, 
waag. Paar, Befund Brunel

1779

Mi 1 (2) ] 80,-

1938, Freimarken 5 H mit kopfstehendem 
Aufdruck, Fotoattest Brunel (Mi 1500,-)

1780

Mi 1 K ] 400,-

1938, Freimarken 5 H mit Aufdruck, 
senkr. Kehrdruckpaar mit ZuF, sign.

1781

Mi 1 Kd ] 500,-

1938, Freimarken 5 H mit Aufdruck, sign.1782
Mi 2 ] Gebot

1938, Freimarken 20 H mit Aufdruck, 2 Eckrandstücke mit Plattennummer 3 
bzw. 3A (letztere ungebraucht), Befund Brunel

1783

Mi 3 A (2) **/* Gebot

1938, Freimarken 20 H mit Aufdruck auf Propagandakarte, Attest Osper1784
Mi 3 A ] 50,-



-  56  -

Einzellose

SUDETENLAND
1938, Freimarken 20 H mit Aufdruck, sign.1785

Mi 3 A ] Gebot
1938, Freimarken 20 H mit Aufdruck nur senkr. gezähnt, 
Befund Osper

1786

Mi 3 B # 250,-
1938, Freimarken 25 H mit Aufdruck, sign. 
(Mi 180,-)

1787

Mi 4 ] 40,-
1938, Freimarken 30 H mit Aufdruck, Eckrandstück mit Plattennummer 2, 
Befund Brunel

1788

Mi 5 * 20,-
1938, Freimarken 30 H mit Aufdruck, sign.1789
Mi 5 ] Gebot
1938, Freimarken 40 H mit Aufdruck, sign. (Mi 80,-)1790
Mi 6 ] 20,-
1938, Freimarken 50 H mit Aufdruck und ZuF, 
Fotoattest Mahr (Mi 1800,-)

1791

Mi A 6 ] 400,-
1938, Freimarken 50 H mit Aufdruck, sign.1792
Mi 7 ] Gebot
1938, Freimarken 60 H mit Aufdruck, sign. (Mi 80,-)1793
Mi 8 ] 20,-
1938, Freimarken 1 Kc mit Aufdruck als Eckrandstück mit Plattennummer 
2A (im Viererblock, davon eine Marke ungebraucht), Befund Brunel

1794

Mi 9 (4) ** Gebot
1938, Freimarken 1 Kc mit Aufdruck, sign.1795
Mi 9 ] Gebot
1938, Freimarken 1 Kc mit blauviolettem 
Aufdruck, Fotoattest Brunel

1796

Mi 9 F ] 250,-

1938, Freimarken 1 Kc mit kopfstehendem 
Aufdruck, übliche Zähnung, Fotoattest 
Brunel

1797

Mi 9 K ] 150,-

1938, Freimarken 1,20 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 90,-)1798
Mi 10 ] 20,-

1938, Freimarken 1,20 Kc mit senkr. Aufdruck zusammen mit 4 Kc waag. 
Aufdruck und anderen Werten vor- und rückseitig auf philatel. Brief, Fotoat-
test Brunel

1799

Mi 10 S, 17 W  u.a. [ 700,-

1938, Freimarken 1,50 Kc mit Aufdruck und 
ESt., sign. (Mi 800,-)

1800

Mi 11 ] 150,-

1938, Freimarken 1,60 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 110,-)1801
Mi 12 ] 20,-

1938, Freimarken 2 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 170,-)1802
Mi 13 ] 30,-

1938, Freimarken 2 Kc mit kopfstehen-
dem Aufdruck, sign.

1803

Mi 13 K ] 250,-

1938, Freimarken 2,50 Kc mit 
Aufdruck, sign. (Mi 170,-)

1804

Mi 14 ] 30,-
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SUDETENLAND
1938, Freimarken 2,50 Kc mit 
doppeltem Aufdruck, etwas fl eckig, 
Fotoattest Brunel

1805

Mi 14 DD ] 200,-

1938, Freimarken 3 Kc mit Aufdruck und 
ESt., sign. (Mi 500,-)

1806

Mi 15 a ] 100,-

1938, Freimarken 3,50 Kc mit Aufdruck und 
ESt., sign. (Mi 700,-)

1807

Mi 16 ] 100,-

1938, Freimarken 4 Kc mit Aufdruck, 
sign. (Mi 550,-)

1808

Mi 17 ] 100,-

1938, Freimarken 5 Kc mit Aufdruck auf philat. Umschlag, Fotoattest Brunel1809

Mi 18 [ 200,-

1938, Freimarken 10 Kc mit Aufdruck auf philat. R.-Umschlag, Fotoattest 
Brunel

1810

Mi 19 [ 400,-

1938, Flugpostmarken 50 H mit 
Aufdruck, Gefälligkeitsstempel, 
Fotoattest Krischke (Mi 500,-)

1811

Mi 20 ] 80,-

1938, Flugpostmarken 1 Kc mit 
Aufdruck, sign. (Mi 500,-)

1812

Mi 21 ] 80,-

1938, Flugpostmarken 2 Kc mit Aufdruck, Gefälligkeitsstempel, Fotoattest 
Krischke (Mi 1800,-)

1813

Mi 22 ] 300,-

1938, Flugpostmarken 3 Kc mit Aufdruck, Gefälligkeitsstempel, Fotoattest 
Krischke

1814

Mi 23 ] 400,-
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SUDETENLAND
1938, Flugpostmarken 4 Kc mit Aufdruck, Gefälligkeitsstempel, Fotoattest 
Krischke (Mi 3500,-)

1815

Mi 24 ] 800,-

1938, Flugpostmarken 5 Kc mit Aufdruck, Gefälligkeitsstempel, Fotoattest 
Krischke (Mi 3000,-)

1816

Mi 25 ] 700,-

1938, Flugpostmarken 10 Kc mit Aufdruck, Gefälligkeitsstempel, Fotoattest 
Krischke (Mi 3300,-)

1817

Mi 26 ] 800,-

1938, Flugpostmarken 20 Kc 
mit Aufdruck, Fotoattest Osper 
(Mi 3500,-)

1818

Mi 27 ] 800,-

1938, Zustellungsmarken mit Aufdruck, gepr. Brunel (Mi 500,-)1819

Mi 28/29 ] 130,-

1938, Zustellungsmarken 50 H, Kehrdruckpaar mit Aufdruck, Fotoattest 
Brunel (Mi 2000,-)

1820

Mi 29 K ] 500,-

1938, Portomarken, Kurzsatz 5 H bis 2 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 880,-)1821

Mi 30/38 ] 150,-

1938, Portomarken 40 H, senkr. Paar, bei dem 
nur die obere Marke einen Aufdruck trägt, 
Fotoattest Brunel

1822

Mi 34 F ** 150,-

1938, Portomarken 1 Kc mit Aufdruck und ZuF auf Ansichtskarte von Eger 
nach Gera

1823

Mi 37, 7 [ 60,-

1938, Portomarken 5 Kc mit Aufdruck, 
Fotoattest Brunel (Mi 800,-)

1824

Mi 39 ] 250,-



-  58  - -  59  -

Einzellose

SUDETENLAND
1938, Portomarken 10 Kc mit Aufdruck, Postkarte von Salmthal nach Frank-
furt/Main, sign. Osper

1825

Mi 40 [ 500,-

1938, Portomarken 20 Kc mit Aufdruck und 
sauberer Durchschnittszähnung, sign. und 
Fotoattest Mahr (für Briefstück)

1826

Mi 41 # 1000,-

1938, Masaryk 50 H mit 
Aufdruck und ZuF, sign. 
(Mi 300,-)

1827

Mi 45 ] 50,-

1938, Masaryk 2 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 450,-)1828

Mi 46 # 90,-

1938, Briefmarkenausstellung Bratislava, Herzstück aus Block mit Aufdruck, 
Sammlerbrief, sign. (Mi 2600,-)

1829

Mi 47/48 [ 600,-

1938, Pressburg, Block mit Aufdruck, sign. (u.a. Mahr) (Mi 2800,-)1830

Mi Bl. 1 # 700,-

1938, Sokol-Winterspiele 50 H mit Aufdruck auf Blancokarte, sign. 
(Mi 240,-)

1831

Mi 49 ] 50,-

1938, Sokol-Winterspiele 1 Kc mit Aufdruck und ZuF (Zustellungsmarke) 
auf philat. Brief, sign.

1832

Mi 50, 28 [ 80,-

1938, Masaryk mit Kind, beide Werte mit Aufdruck, sign. (u.a. Brunel) 
(Mi 480,-)

1833

Mi 51 a/52 ] 100,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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SUDETENLAND
1938, Masaryk mit Kind, Block mit Aufdruck und ZuF (Mi.-Nr. 9), Fotoattest 
Osper (Mi 10000,-)

1834

Mi Bl. 2 u.a. ] 2000,-

1938, Legionär 50 H mit Aufdruck, sign. 
(Mi 300,-)

1835

Mi 54 ] 60,-

1938, Legionär 50 H mit Zierfeld und Aufdruck, sign. (Mi 550,-)1836

Mi 55 Zfw ] 120,-

1938, Legionär 50 H mit 
Aufdruck und ESt., Fotoattest 
Brunel (Mi 500,-)

1837

Mi 56 ] 120,-

1938, Fügner 50 H mit Aufdruck, sign. (Mi 180,-)1838

Mi 57 # 40,-

1938, Fügner 50 H mit Zierfeld und Aufdruck, sign. (Mi 300,-)1839

Mi 57 Zfw # 70,-

1938, Fügner 1 Kc mit Zierfeld und Aufdruck, sign. (Mi 350,-)1840

Mi 58 Zfw ] 80,-

1938, Fügner 2 Kc mit Zierfeld und Aufdruck, sign. (Mi 350,-)1841

Mi 59 Zfw ] 80,-

1938, PRAGA, Block mit Aufdruck, Fotoattest  Brunel (Mi 4000,-)1842

Mi Bl. 3 # 1000,-

1938, Pilsen 50 H mit Aufdruck, sign. (Mi 70,-)1843
Mi 62 ] Gebot

1938, Pilsen 50 H mit Aufdruck, Zwischenstegpaar, sign. (Mi 600,-)1844

Mi 62 WZ ] 120,-
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SUDETENLAND
1938, Kaschau 50 H 
mit Aufdruck im senkr. 
Zwischenstegpaar, sign. 
(Mi 300,-)

1845

Mi 63 SZ ] 70,-
1938, Kaschau 50 H mit Zierfeld und Aufdruck, sign.1846
Mi 63 ZfW ] 25,-

KONSTANTINSBAD 
1938, Freimarken 5 H mit Aufdruck, Fotoattest Brunel (Mi 600,-)1847

Mi 1 ] 140,-
1938, Freimarken 10 H mit Aufdruck, sign. 
(Mi 400,-)

1848

Mi 2 ] 80,-
1938, Freimarken 20 H mit Aufdruck, sign. 
(Mi 400,-)

1849

Mi 3 ] 80,-

1938, Freimarken 25 H mit Aufdruck, sign. (Mi 600,-)1850

Mi 4 ] 140,-

1938, Freimarken 30 H mit Aufdruck und rotem 
SSt. "Plan bei Marienbad...", Fotoattest Brunel 
(Mi 400,-)

1851

Mi 5 ] 90,-

1938, Freimarken 40 H mit Aufdruck, sign. (Mi 260,-)1852

Mi 6 ] 50,-

1938, Freimarken 60 H mit Aufdruck, sign. (Mi 260,-)1853

Mi 10 ] 50,-

1938, Freimarken 1 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 260,-)1854

Mi 11 ] 50,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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SUDETENLAND
1938, Freimarken 1,20 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 2000,-)1855

Mi 12 ] 500,-

1938, Freimarken 2,50 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 4500,-)1856

Mi 16 ] 800,-

1938, Legionär 50 H mit Aufdruck, Fotoattest 
Osper (Mi 2500,-)

1857

Mi 29 ] 500,-

1938, Legionär 50 H mit Aufdruck, Fotoattest Osper 
(Mi 2500,-)

1858

Mi 30 # 400,-

1938, Fügner 50 H mit Aufdruck, sign. (Mi 3000,-)1859

Mi 31 ] 500,-

1938, Fügner 2 Kc mit Aufdruck plus zugehö-
rendem Briefstück, sign. (Mi 3000,-)

1860

Mi 33 # 500,-

1938, Pilsen 50 H mit Aufdruck und rotem SSt., 
sign.

1861

Mi 34 ] 150,-

1938, Kaschau 50 H mit Aufdruck und rotem SSt., 
sign. (Mi 750,-)

1862

Mi 35 ] 150,-

MAFFERSDORF 
1938, Freimarken mit Aufdruck, Satz ohne 100 H auf Briefstücken, meist 
sign. (Mi 1910,-)

1863

Mi 11/35 ] 400,-
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SUDETENLAND
1938, Freimarken 5 H mit doppeltem Aufdruck und weiteren Marken (Nr. 
11, 21, 131) auf Blancoumschlag (dieser etwas unfrisch), Fotoattest Brunel 
"Von der 5 Heller Marke mit doppeltem Aufdruck lag bisher kein weiteres 
Exemplar vor"

1864

Mi 11 DD u.a. ] 300,-

1938, Flugpostmarken mit Aufdruck, sign. (Mi 1600,-)1865

Mi 36/43 ] 300,-

1938, Flugpostmarken mit Aufdruck, Satz ohne 1 Kc auf Briefstücken, sign. 
(Mi 1450,-)

1866

Mi 36, 38/43 ] 250,-

1938, Flugpost 20 Kc mit Aufdruck 
eng gezähnt, Fotoattest Brunel

1867

Mi 43 A ] 800,-

1938, Zustellungsmarken 50 H mit 
Aufdruck, sign. (Mi 1800,-)

1868

Mi 44 B ] 400,-

1938, Macha 50 H und 1 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 600,-)1869

Mi 111/12 ] 140,-

1938, Hradschin 50 H mit Aufdruck auf Blancokarte, Fotoattest Brunel 
(Mi 1000,-)

1870

Mi 118 ] 250,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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SUDETENLAND
1938, Hradschin 2,50 Kc mit Aufdruck auf Blancokarte, Fotoattest Brunel 
(Mi 1000,-)

1871

Mi 119 ] 250,-

1938, Purkyne 1 Kc mit Aufdruck, Befund Brunel (Mi 220,-)1872

Mi 121 ] 50,-

1938, B.I.T., 3 Werte mit Aufdruck, sign. (Nr. 124 Befund Brunel) (Mi 600,-)1873

Mi 124/26 #/] 150,-

1938, Sokol-Winterspiele 50 H und 1 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 340,-)1874

Mi 127/28 ] 80,-

1938, Masaryk mit Kind 50 H und 1 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 700,-)1875

Mi 129/30 ] 180,-
1938, Legionäre 50 H, 3 Werte mit Aufdruck, Befund Brunel (Mi 215,-)1876

Mi 131/33 ] 50,-
1938, Fügner, 3 Werte mit Aufdruck, sign. (Mi 240,-)1877

Mi 134/36 ] 50,-
1938, Pilsen 50 H mit Aufdruck, 2 zusammenhängende Zwischenstegpaare, 
sign. (Mi 600,-)

1878

Mi 137 WZ (2) ] 120,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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SUDETENLAND
1938, Kaschau 50 H mit Aufdruck, Zwischenstegpaar, sign. (Mi 300,-)1879

Mi 138 SZ ] 70,-
NIKLASDORF 

1938, Freimarken 1 Kc auf 5 H, sign. (Mi 2000,-)1880

Mi 1 ] 400,-
1938, Freimarken 1 Kc auf 10 H, Fotoattest Brunel 
(Mi 2000,-)

1881

Mi 2 # 300,-
1938, Freimarken 1 Kc auf 30 H, sign. (Mi 600,-)1882

Mi 4 ] 120,-

1938, Freimarken 1 Kc auf 50 H mit ZuF auf philat. Karte, Fotoattest Osper1883

Mi 6 [ 400,-

1938, Freimarken 2 Kc auf 5 H, 
sign. (Mi 300,-)

1884

Mi 12 ] 60,-

1938, Freimarken 2 Kc auf 20 H, sign. (Mi 400,-)1885

Mi 13 ] 80,-

1938, Freimarken 2 Kc auf 25 H, sign. (Mi 500,-)1886

Mi 14 ] 100,-

1938, Freimarken 2 Kc auf 25 H, Aufdruck senkrecht, 
sign. Mahr

1887

Mi 14 S # 300,-

1938, Freimarken 2 Kc auf 30 H, philatelistischer Umschlag, Fotoattest 
Brunel

1888

Mi 15 [ 80,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 15.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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SUDETENLAND
1938, Freimarken 2 Kc auf 40 H, sign. (Mi 500,-)1889

Mi 16 ] 100,-

1938, Freimarken 2 Kc auf 1 Kc, sign. (Mi 1200,-)1890

Mi 17 * 150,-

1938, Freimarken 2 Kc auf 1 Kc, sign. 
(Mi 280,-)

1891

Mi 19 ] 50,-

1938, Freimarken 2 Kc auf 1,20 Kc, sign. 
(Mi 1000,-)

1892

Mi 20 ] 200,-

1938, Freimarken 2 Kc auf 50 H, sign. (Mi 300,-)1893

Mi 22 ] 60,-

1938, Legionär 1,20 Kc auf 50 H, philatelistischer Brief1894

Mi 40 [ 250,-

1938, Legionär 1,20 Kc auf 50 H, philatel. Postkarte (diese leicht getönt)1895

Mi 44 [ 250,-
1938, Fügner 1,20 Kc auf 50 H, sign. (Mi 1500,-)1896

Mi 45 ] 300,-
1938, Fügner 1,20 Kc auf 1 Kc, Fotoattest Brunel 
(Mi 2800,-)

1897

Mi 46 ] 600,-
1938, Pilsen 1,20 Kc auf 50 H, Fotoattest 
Brunel (Mi 320,-)

1898

Mi 47 ] 60,-

Termine zur Besichtigung müssen vereinbart und 
der Besuch der Auktion angemeldet werden!

Please note that viewing is by prior appointment 
only. Customers wishing to attend the auction in 

person must register in advance!
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SUDETENLAND
1938, Kinderhilfe 2 Kc auf 50 H, sign. (Mi 2000,-)1899

Mi 56 ] 400,-
1938, Legionär 2 Kc auf 50 H, sign. 
(Mi 800,-)

1900

Mi 60 ] 180,-
1938, Legionär 2 Kc auf 1 Kc, sign. 
(Mi 400,-)

1901

Mi 61 ] 80,-
1938, Purkyne 2 Kc auf 50 H, philatelistischer Umschlag, Fotoattest Brunel1902

Mi 62 [ 100,-

1938, Purkyne 2 Kc auf 1 Kc, sign. (Mi 1500,-)1903

Mi 63 ] 400,-
1938, Masaryk mit Kind 2 Kc auf 50 H, philatelistischer Brief, Fotoattest 
Brunel

1904

Mi 67 [ 400,-
1938, Fügner 2 Kc auf 50 H, Fotoattest 
Brunel

1905

Mi 71 ] 250,-
1938, Kinderhilfe 4,50 Kc auf 1 Kc, 
sign. (Mi 2400,-)

1906

Mi 93 ] 500,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00
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SUDETENLAND
1938, Kinderhilfe 4,50 Kc auf 2 
Kc, sign. (Mi 1600,-)

1907

Mi 94 ] 400,-
1938, Purkyne 4,50 Kc auf 50 H, Fotoattest Osper (Mi 1400,-)1908

Mi 104 ] 300,-
1938, Purkyne 4,50 Kc auf 1 Kc, 
sign. (Mi 3000,-)

1909

Mi 105 ] 500,-
1938, Masaryk mit Kind 4,50 Kc auf 1 Kc, 
sign. (Mi 1000,-)

1910

Mi 113 ] 250,-

1938, Legionär 4,50 Kc auf 50 H, gefalteter philatel. Umschlag, Fotoattest 
Osper

1911

Mi 116 [ 300,-

1938, Fügner 4,50 Kc auf 1 Kc, sign. (Mi 1000,-)1912

Mi 118 ] 250,-

REICHENBERG 
1938, Freimarken 5 H mit Aufdruck, 
sign. Mahr (Mi 8000,-)

1913

Mi 1 ] 1500,-

1938, Freimarken 5 H mit 
Aufdruck, waag. Paar (rechte 
Marke Zahnfehler), Befund 
Brunel

1914

Mi 11 (2) ] 50,-

1938, Freimarken 10 H zusammen mit 20, 25, 40, 60 H sowie 1 und 1,20 Kc, 
alle Marken auf einem Befund Brunel (Mi 360,-)

1915

Mi 12 u.a. ] 50,-

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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SUDETENLAND
1938, Freimarken 10 H mit Aufdruck auf Perga-
mentpapier (Marke zur Kontrolle abgelöst), 
sign. Mahr (Mi 1500,-)

1916

Mi 12 x ] 400,-

1938, Freimarken 30 H, 2 Marken mit Aufdruck -davon einer kopfstehend- 
sowie Beifrankatur 6 Pf Hindenburg (weil die anderen Marken nicht mehr 
gültig waren) auf gelaufener Bildpostkarte, Marken unfrisch, Befund Brunel

1917

Mi 15 K u.a. [ 150,-

1938, Freimarken 40 H rötlichbraun 
mit Aufdruck, Fotoattest Brunel 
(Mi 4000,-)

1918

Mi 16 a ] 1000,-

1938, Freimarken 1,20 Kc mit Aufdruck 2x rückseitig auf Bedarfsbrief1919
Mi 25 (2) [ Gebot

1938, Freimarken 2 Kc mit Aufdruck, 
sign. (Mi 200,-)

1920

Mi 27 a ] 40,-

1938, Freimarken 2,50 Kc mit Aufdruck (Mi 50,-)1921
Mi 28 ] Gebot

1938, Freimarken 3 Kc mit Aufdruck (Mi 200,-)1922
Mi 29 ] 40,-

1938, Freimarken 3,50 Kc mit 
Aufdruck, sign. (Mi 300,-)

1923

Mi 30 ] 70,-

1938, Freimarken 4 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 180,-)1924

Mi 31 ] 40,-

1938, Freimarken 5 Kc mit Aufdruck, Befund Brunel 
(Mi 250,-)

1925

Mi 32 # 50,-

1938, Freimarken 10 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 900,-)1926

Mi 33 ] 230,-

1938, Freimarken 1,60 Kc mit 
Aufdruck, 2 zusammenhängende 
Zwischenstegpaare, Fotoattest 
Brunel "Als Paar mit zentrischem 
Stempel sind die Zwischenstege 
äußerst selten...nur ein weiteres 
Stück bekannt" (Mi 3000,-)

1927

Mi 35 ZS (2) # 800,-
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SUDETENLAND
1938, Flugpost 50 H und 1 Kc mit 
Aufdruck zusammen auf Briefstück, 
sign. (Mi 400,-)

1928

Mi 36/37 ] 60,-
1938, Flugpost 3 Kc (Urmarke 
Nr. 306 Type Ia) mit Aufdruck, 
Fotoattest Osper (Mi 1000,-)

1929

Mi 39 ] 250,-
1938, Flugpost 4 und 5 Kc mit Aufdruck zusammen auf Briefstück, sign. 
(Mi 3000,-)

1930

Mi 40 a, 41 ] 600,-
1938, Flugpost 20 Kc mit Aufdruck eng gezähnt, Fotoattest Brunel 
(Mi 7500,-)

1931

Mi 43 A ] 1500,-

1938, Zustellungsmarken 50 H mit Aufdruck, sign. (Mi 500,-)1932

Mi 44 A ] 120,-

1938, Zustellungsmarken 50 H mit Aufdruck im Kehrdruckpaar, Fotoattest 
Brunel (Mi 2000,-)

1933

Mi 44 AK ] 500,-

1938, Zustellungsmarken 50 H mit Aufdruck, sign. (Mi 500,-)1934

Mi 45 A ] 120,-

1938, Zeitungsmarken 30 H mit Aufdruck, Fotoat-
test Osper (Mi 3500,-)

1935

Mi 48 ] 800,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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SUDETENLAND
1938, Zeitungsmarken 5 H mit Aufdruck und ZuF auf Postkarte, sign. 
(Mi 4000,-)

1936

Mi 49 [ 800,-

1938, Zeitungsmarken 50 H mit Aufdruck, Fotoat-
test Brunel (Mi 3500,-)

1937

Mi 50 ] 800,-

1938, Zeitungsmarken O.T. 10 bis 30 H mit Aufdruck, sign. (Mi 750,-)1938

Mi 52/54 ] 170,-

1938, Zeitungsmarken 5 H 
mit Aufdruck, sign. (Mi 300,-)

1939

Mi 56 ] 70,-

1938, Zeitungsmarken 7 H bis 1 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 770,-)1940
Mi 57/63 #/] 120,-

1938, Portomarken 5 bis 60 H, Fotoattest Brunel (Mi 1030,-)1941

Mi 64/70 ] 200,-

1938, Portomarken 1 Kc, Fotoattest Brunel (Mi 220,-)1942

Mi 71 ] 50,-

1938, Portomarken 2 Kc, Fotoattest 
Brunel (Mi 1000,-)

1943

Mi 72 ] 250,-

1938, Portomarken 10 Kc, Fotoattest Brunel (Mi 2000,-)1944

Mi 74 ] 500,-

1938, Portomarken 20 Kc, Fotoattest Brunel (Mi 2500,-)1945

Mi 75 ] 700,-
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SUDETENLAND
1938, Pressburg, Blockeinzelmarken mit Aufdruck, sign. (Mi 600,-)1946

Mi 76/77 ] 150,-

1938, Pressburg, Block mit Aufdruck, Fotoattest Osper (Mi 1200,-)1947

Mi Bl. 1 # 300,-

1938, Pressburg, Block mit kopfstehenden Aufdrucken in der 2. und 4. 
Reihe, Fotoattest Brunel "einwandfrei mit normalen formatbedingten 
Knittern" (Mi 4500,-)

1948

Mi Bl. 2 K1 # 1000,-

1938, Masaryk mit Kind, Block mit Aufdruck, sign. Mahr (Mi 6500,-)1949

Mi Bl. 3 ] 1400,-
1938, PRAGA, Block mit Aufdruck, sign. (Mi 3000,-)1950

Mi Bl. 4 # 700,-
1938, Tyrs 60 H mit Aufdruck, sign. (Mi 3500,-)1951

Mi 93 ] 600,-
1938, Kinderhilfe, 3 Werte mit Aufdruck, Fotoattest Brunel "einwandfrei...
nur vier weitere Sätze bekannt" (Mi 12000,-)

1952

Mi 108/10 ] 2500,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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Einzellose

SUDETENLAND
1938, Macha 2 Werte mit Aufdruck, sign. (Mi 3000,-)1953

Mi 111/12 ] 700,-

1938, Muttertag 3 Werte mit Aufdruck, Fotoattest Brunel (Mi 750,-)1954

Mi 113/15 ] 180,-

1938, Legionär 50 H mit Aufdruck, sign. (Mi 500,-)1955

Mi 116 ] 120,-

1938, Legionär 1 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 500,-)1956

Mi 117 ] 120,-

1938, Hradschin 50 H mit Aufdruck, 
Fotoattest Brunel (Mi 900,-)

1957

Mi 118 ] 200,-

1938, Hradschin 2,50 Kc und 50 
H Kaschau mit Aufdruck auf Brief-
stück, sign. (Mi 1045,-)

1958

Mi 119, 138 ] 220,-

1938, Purkyne 50 H und 1 Kc mit Aufdruck, Fotoattest Brunel (Mi 3000,-)1959

Mi 120/21 ] 800,-

1938, Masaryk 50 H mit Aufdruck auf Propagandakarte, sign.1960

Mi 122 [ 100,-

1938, Masaryk 2 Kc mit Zierfeld und Aufdruck, sign. (Mi 700,-)1961

Mi 123 Zf ] 150,-

1938, B.I.T., Satz mit Aufdruck, Fotoattest Brunel (Mi 540,-)1962

Mi 124/26 ] 130,-
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Einzellose

SUDETENLAND
1938, Sokol-Winterspiele 50 H und 1 Kc mit Aufdruck, sign. (Mi 500,-)1963

Mi 127/28 ] 120,-

1938, Sokol-Winterspiele 50 H und 1 Kc mit Zierfeld und Aufdruck (1 
Kc Aufdruck senkrecht, was lt. Fotoattest Brunel nur auf einer (!) Marke 
bekannt ist)

1964

Mi 127/28 Zfw ] 1500,-

1938, Masaryk mit Kind 50 H und 1 Kc mit Aufdruck,  Fotoattest Brunel 
(Mi 400,-)

1965

Mi 129/30 ] 100,-

1938, Legionär 50 H mit Aufdruck, Befund Brunel (Mi 400,-)1966

Mi 131 ] 80,-

1938, Legionär 50 H mit Aufdruck (Zähnung unregelmäßig), sign. (Mi 400,-)1967
Mi 132 ] 50,-

1938, Legionär 50 H mit Zierfeld und Aufdruck (Mi 600,-)1968

Mi 133 Zfw ] 100,-

1938, Fügner 3 Werte mit Aufdruck, Fotoattest Brunel (Mi 900,-)1969

Mi 134/36 ] 200,-

1938, Pilsen 50 H mit Aufdruck, 
Befund Brunel (Mi 300,-)

1970

Mi 137 ] 60,-

RUMBURG 
1938, Freimarken mit Aufdruck, teils sign. (Mi 1000,-)1971

Mi 1/18 ] 200,-

1938, Freimarken 5 H mit Aufdruck, Zehnerblock (Mi 1000,-)1972

Mi 1 (10) ** 150,-
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Einzellose

SUDETENLAND
1938, Freimarken 3 Kc mit Aufdruck, 
kompletter Bogen mit u.a. Nr. 15 I 
(seitenverkehrtes Hakenkreuz), 
Bogen mit Beanstandungen (u.a. 
"geschwitzter Gummi")

1973

Mi 15 (100) ** 200,-

1938, Freimarken 4 Kc mit Aufdruck auf (gefaltetem) Umschlag, sign.1974
Mi 17 ] 60,-

1938, Zeitungsmarken 100 H auf 10, 20 und 50 H mit ZuF auf portorich-
tigem R.-Brief von Schluckenau nach Dresden, Fotoattest Brunel

1975

Mi 19, 20, 22 u.a. [ 250,-

1938, Zeitungsmarken 100 H auf 10 H, sign. (Mi 80,-)1976
Mi 19 ] Gebot

1938, Zeitungsmarken 100 H auf 20 H, sign. 
(Mi 250,-)

1977

Mi 20 ] 60,-

1938, Zeitungsmarken 100 H auf 30 H, sign. 
(Mi 1300,-)

1978

Mi 21 ] 250,-

1938, Zeitungsmarken 100 H auf 50 H, Fotoat-
test Brunel (Mi 900,-)

1979

Mi 22 ] 200,-

1938, Zeitungsmarken 100 H auf 50 H, sign. 
(Mi 900,-)

1980

Mi 22 ] 200,-

1938, Zeitungsmarken 100 H auf 50 H mit ZuF auf Sammlerbrief, sign.1981

Mi 22 u.a. [ 250,-

1938, Zeitungsmarken 100 H auf 100 
H, linkes Randstück, Fotoattest Brunel 
(Mi 4000,-)

1982

Mi 23 ] 1000,-

1938, Zeitungsmarken Taube kpl. sign. (Mi 540,-)1983
Mi 24/35 #/] 80,-

1938, Portomarken mit Aufdruck (Mi 230,-)1984
Mi 36/43 ] 50,-

1938, Sokol-Winterspiele 50 H, sign. 
(Mi 3800,-)

1985

Mi 44 ] 700,-

1938, Masaryk mit Kind 50 H mit Aufdruck, sign. 
(Mi 200,-)

1986

Mi 45 ] 40,-
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Einzellose

SUDETENLAND
1938, Masaryk mit Kind 1 Kc und ZuF mit Aufdruck auf philatelistischem 
R.-Brief, sign.

1987

Mi 46, 11, 14 [ 100,-

1938, Legionär 50 H mit Aufdruck, 
Zähnungsunregelmäßigkeiten, sign. 
(Mi 2000,-)

1988

Mi 47 ] 200,-

1938, Legionär 50 H mit Aufdruck und diverser ZuF auf gelaufenem R.-Brief 
von Philippsdorf nach Duisburg, Fotoattest Osper

1989

Mi 48 u.a. [ 1000,-

1938, Legionär 50 H mit Aufdruck und 30 H auf philatel. Karte, sign.1990
Mi 49, 5 [ 20,-

SUDETENDEUTSCHES NIEDERLAND 
1938, Freimarken (nicht ausgegeben) in üblicher Zähnung (Mi 550,-)1991
Mi I/III ** 70,-

1938, Freimarken (nicht ausgegeben) 50 H, Bogenteil mit 10 Marken1992
Mi I (10) ** 250,-

1938, Freimarken (nicht ausgegeben) 60 H ungezähnt, kompletter Bogen 
(im Rand bügig)

1993

Mi II B (10) ** 300,-

1938, Freimarken (nicht ausgegeben) 1 Kr, Bogenteil mit 10 Marken1994
Mi III (10) ** 250,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
BELGIEN FLÄMISCHE LEGION

1943, Soldaten und Flugzeuge, Satz gezähnt (Mi 650,-)1995

Mi XV/XIX A ** 100,-

BÖHMEN UND MÄHREN 
1939, Freimarken mit Aufdruck, sign. Gilbert (Mi 130,-)1996
Mi 1/19 ** 20,-

1939, Freimarken mit Aufdruck, 
Viererblocksatz (teils gefaltet), 
sign. Gilbert (Mi 520,-)

1997

Mi 1/19 (4) ** 80,-

1939, Freimarken mit Aufdruck, Satzbrief, Fotoattest Pfeiffer (Mi 600,-)1998
Mi 1/19 [ 80,-

1939, Freimarken mit Aufdruck, Satzbrief, Fotoattest Pfeiffer (Mi 600,-)1999
Mi 1/19 [ 80,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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Einzellose

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
BÖHMEN UND MÄHREN MÄHRISCH-OSTRAU

1939, Freimarken mit Aufdruck, alle Werte auf 5 philatel. Belegen, sign.2000

Mi 1/19 [ 200,-
1938, Freimarken 1,60 Kc mit 
Aufdruck, senkr. Zwischenstegpaar 
vom Bogenrand, sign. (Mi 1000,-)

2001

Mi 12 ZS ** 200,-
1938, Freimarken 1,60 Kc mit Aufdruck, senkr. Zwischenstegpaar auf phila-
tel. R.-Brief, sign.

2002

Mi 12 ZS [ 250,-

1938, Masaryk mit Kind, 2 Werte mit Aufdruck und waag. anhängendem 
Zierfeld, sign. (Mi 800,-)

2003

Mi 28/29 ZfW ** 160,-

1938, Masaryk mit Kind, 2 Werte mit Aufdruck und waag. anhängendem 
Zierfeld auf philatel. (gefalteten) Brief, sign.

2004

Mi 28/29 ZfW [ 200,-

1938, Masaryk mit Kind, 2 Werte mit Aufdruck und senkr. anhängendem 
(leicht vorgefalteten) Zierfeld, sign. (Mi 1200,-)

2005

Mi 28/29 ZfS ** 150,-

1939, Republik, 2 Werte mit senkr. Leerfeld (leicht vorgefaltet), sign.2006
Mi 30/31 LS ** 30,-

1938, Republik, 2 Werte mit Aufdruck auf philatel. (gefalteten) R.-Brief, 
sign.

2007

Mi 30/31 [ 40,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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Einzellose

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1939, Zeitungsmarken mit Aufdruck, Eckrandsatz mit Plattennummer, sign.2008

Mi 32/40 ** 250,-

1939, Zeitungsmarken mit Aufdruck, sign. (Mi 580,-)2009
Mi 32/40 ] 100,-

ESTLAND ELWA
1941, Freimarken mit Aufdruck 3 K, sign. (Mi 650,-)2010

Mi 3 # 80,-

FRANKREICH ST. NAZAIRE
1945, Handelskammer 50 C und 2 Fr je ungezähnt mit ZuF auf R.-Brief 
(Bedarfsspuren), 2 Fotoatteste Krischke "sehr selten"

2011

Mi 1/2 U u.a. [ 500,-

GENERALGOUVERNEMENT VORLÄUFER
1939, Firmenbrief der Reichskreditkasse Krakau nach Kattowitz mit Dienst-
siegel sowie Datumsstempel

2012

Mi DR 519 [ 30,-

1939, GA-Karte 6 Pf mit ZuF von Krakau nach Kielce2013
Mi DR 226 I u.a. [ Gebot

1939, Ansichtskarte von Warschau (polnischer Stempel) nach Frankfurt a. 
Main

2014

Mi DR 516 [ Gebot

GENERALGOUVERNEMENT 
1939, Freimarken mit Aufdruck 20 Gr auf 10 Pf und ZuF (DR Nr. 515), Brief 
von Rogow bei Koluszki nach Volkach

2015

Mi 5 u.a. [ 30,-

1939, Freimarken mit Aufdruck 50 Gr auf 25 Pf und ZuF auf gefaltetem Brief 
von Gorlice an United States Lines in Warschau (provisorische Entwertung 
der Marken), rückseitig Stempel "L" und Aufdruck "1"

2016

Mi 9, 10 [ 30,-

1939, Freimarken mit Aufdruck 60 Gr auf 30 Pf mit ZuF auf R.-Druck-
sache von Gora Kalwaria nach Hannover, rückseitig Klebezettel zur 
Devisenüberwachung

2017

Mi 10, 19 [ 30,-

1940, Freimarken mit Aufdruck, überkompletter Satz auf 12 philatel. 
R.-Briefen

2018

Mi 14/39 [ Gebot

1940, Freimarken mit Aufdruck 24 auf 25 Gr und ZuF auf R.-Brief von Zyrar-
dow nach Braunschweig

2019

Mi 14, 25 [ 25,-

1940, Freimarken mit Aufdruck 2 auf 5 Gr und ZuF auf Drucksache von 
Wölbet nach Radom

2020

Mi 17 u.a. [ Gebot

1940, Freimarken mit Aufdruck 4 auf 5 Gr und Aufdruckfehler "4 spitz 
zulaufend" sowie ZuF auf Eil-R.-Brief von Warschau nach München

2021

Mi 18 III u.a. [ 30,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.

Termine zur Besichtigung müssen vereinbart und 
der Besuch der Auktion angemeldet werden!

Please note that viewing is by prior appointment 
only. Customers wishing to attend the auction in 

person must register in advance!
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Einzellose

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1940, Freimarken mit Aufdruck 6 auf 10 Gr, Drucksachenbrief von Nowosie-
lce Gniewosz (Postagenturstempel) nach Hannover

2022

Mi 19 [ 50,-

1940, Freimarken 12 Gr auf russischer Postkarte P 161/05 von Tarnopol 
nach Krakau

2023

Mi 43 u.a. [ 30,-

1940, Freimarken 12 Gr 7x auf Orts-R.-Brief von der Gesellschaft für Kinder-
schutz "Centos" in Krakau

2024

Mi 43 (7) [ 30,-

1940, Jahrestag, kompletter Satz mit SSt. auf Eilbrief von Krakau nach 
Ceglow

2025

Mi 56/58 [ Gebot

1941, Bauwerke, Satz mit ZuF auf Regierungs-R.-Brief von Krakau nach 
München

2026

Mi 63/65 u.a. [ 30,-
1944, Burg von Krakau, R.-FDC mit SSt., sign.2027
Mi 125 [ 40,-

GENERALGOUVERNEMENT DIENSTMARKEN
1940, Wappen 6 Gr schwarzlila ungezähnter Probedruck ohne Wertangabe 
(Mi 80,-)

2028

Mi 16 P (*) Gebot
1940, Wappen, 50 Gr (2x) mit ZuF auf Gerichtsbrief von Krakau nach Brono-
wice und zurück (Adressat verstorben)

2029

Mi 17, 24 (2) [ 30,-
GENERALGOUVERNEMENT GANZSACHEN

1940, poln. Postkarte mit Aufdruck 12 auf 15 Gr mit Werbespruch VII von 
Lublin nach Warschau (Fischer Cp 3I)

2030

Mi P 3 I  100,-
1940, GA-Karte 12 Gr mit Werbespruch "Telefon..." und zusätzlichen 
Aufdruck Postkarte von REJOWIEC nach Detmold, leichte Eckbüge, Fotoat-
test Pfeiffer

2031

Mi P 5/08  200,-



Einzellose

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG

1940, GA-Karte 12 auf 12 Gr Frageteil von Wisnicz Nowy nach Warschau 
mit (privat) angenähter ungebr. Antwortkarte

2032

Mi P 7 F  30,-

1940, GA-Karte 12 Gr nach Piotrkow mit Postagenturstempel K2 Rokiciany 
über Koluszki

2033

Mi P 10  30,-

1940, GA-Karte 12 Gr mit privatem Firmenzudruck von Warschau nach 
Coswig

2034

Mi P 10  25,-

1940, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 30 Gr mit 
"POSTKARTE" Aufdrucklänge 37,5 mm (Katalog Fischer Fcp 5BII, 2000 
Zloty) ungebraucht, rückseitig Text XVIII mit Schreibmaschine zus. Text 
"Kiloware wird..."

2035

 [ 150,-

1940, GA-Umschlag 24 Gr auf 25 Gr aufgegeben in der Postagentur Kosciel-
ec (Stempel K2 Koscielec Pinczowski über Krakau 2) nach Aschaffenburg

2036

Mi U 1  30,-

1941, GA-Umschlag 24 Gr mit ZuF als Einschreiben vom Abholpostamt 
Biala Podlaska nach Köln

2037

Mi U 2/03 [ 30,-

1941, GA-Karte 12 Gr von Lemberg nach Luckau und von dort mehrmals 
nachgesendet

2038

Mi P 12/02  30,-

1941, GA-Karte 12 Gr von Lemberg (Postagenturstempel L2 Kloczew über 
Deblin-Irena) nach Warschau

2039

Mi P 12/02  30,-

1941, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 15 Gr 
(Katalog Fischer Fcp 2I, 800 Zloty) von Krakau am 20.9. nach Düsseldorf 
verschickt, rückseitig Text XIII

2040

 [ 70,-

1941, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 30 Gr mit 
"POSTKARTE" Aufdrucklänge 34,5 mm (Katalog Fischer Fcp 5AI, 300 Zloty) 
von Krakau am 7.6. nach Deutschland verschickt, rückseitig Text XIIIa

2041

 [ 30,-

1941, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 30 Gr mit 
"POSTKARTE" Aufdrucklänge 34,5 mm (Katalog Fischer Fcp 5AI, 300 Zloty) 
von Krakau am 26.9. nach Dresden verschickt, rückseitig Text XIII

2042

 [ 30,-

1942, GA-Karte 12 Gr von Laski (Postagenturstempel) nach Goerlitz2043
Mi P 12/01  30,-

1942, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 30 Gr 
(Katalog Fischer Fcp 4, 300 Zloty) von Krakau am 14.6. nach Dresden, 
rückseitig Text XIII

2044

 [ 30,-

1943, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 30 Gr mit 
"POSTKARTE" Aufdrucklänge 37,5 mm (Katalog Fischer Fcp 5BII, 3000 
Zloty) von Krakau am 13.12. nach Warschau verschickt, rückseitig Text XX, 
leichte Bedarfsspuren

2045

 [ 200,-

1943, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 10 Gr 
(Aufdruck A, Katalog Fischer Fcp 1 B, 800 Zloty) von Krakau am 27.9. nach 
Luxemburg verschickt, rückseitig ohne vorgedruckten Text, stattdessen 
einer Mitteilung der Poststelle

2046

 [ 70,-

1944, GA-Ortskarte 12 Gr mit Abart "R " in Absender beschädigt2047

Mi P 12/03 [ 70,-

1944, GA-Umschlag 24 Gr mit ZuF als Einschreiben vom Abholpostamt 
Cholm nach Köln

2048

Mi U 2/02 [ 40,-

1944, GA-Umschlag 24 Gr mit ZuF als Eilboten/Einschreiben von Stare Siolo 
(bei Lemberg) nach Herne

2049

Mi U 2/02 [ 30,-
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Einzellose

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1944, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 10 Gr 
(Aufdruck A, Katalog Fischer Fcp 1 B, 800 Zloty) von Krakau am 15.12. nach 
Berlin, rückseitig Text XXIII

2050

 [ 70,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST
1944, Kontrollkarte für Auslandsbriefverkehr mit Gebühr 2 Zloty und 
Poststempel auf der Innenseite, Bedarfsspuren

2051

Mi 113 [ 250,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST BELGIEN
1941, Brief von Krakau nach Brüssel mit mehrfacher Zensur2052
Mi 48 [ 30,-
1942, Ganzsachen-Umschlag als Eilboten-R.-Post von Warschau (21.12.) 
nach Lüttich, mehrmals zensiert

2053

Mi U2 u.a [ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST BÖHMEN UND MÄHREN

1940, Dienstbrief von Radoszyce (prov. L1 ZAGORZE) nach Milistin2054
Mi 6 [ 40,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST BRASILIEN
1941, Luftpostbrief von Warschau nach Rio mit vor- und rückseitiger 
Frankatur, Beförderungsspuren (Klappe fehlt)

2055

Mi 48 (6) [ 50,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST DÄNEMARK
1939, Brief von Zyrardow nach Nakskor mit viol. DPO-Stempel2056

Mi DR 521 u.a. [ 70,-

1940, GA-Karte (zensiert) mit ZuF von Krakau nach Herlufmagle2057
Mi P 4 u.a. [ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST FINNLAND
1942, GA-Karte mit ZuF von Milanowek nach Helsinki (dt. und fi nnische 
Zensur)

2058

Mi P 10 u.a. [ 50,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST FRANKREICH
1942, Postkarte (zensiert) von Borki Wielki über Tarnopol/Galizien nach Lille 
und innerhalb Frankreichs nachgesendet, Beförderungsspuren

2059

Mi 74 (3) [ 50,-

1942, Brief (zensiert) von Reichhof nach Pas-de-Calais2060
Mi 48 [ 40,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST ITALIEN
1942, GA-Karte (DR zensiert) mit ZuF von Warschau nach San Remo2061
Mi 7 u.a. [ 30,-

1942, R.-Brief (mehrfach zensiert) von Lublin nach Padua2062
Mi 49, 78 [ 30,-

1942, R.-Brief (zensiert) von Warschau nach Spaleto2063
Mi 78, 84 [ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST LITAUEN
1940, GA-Karte von Warschau über Königsberg nach Vilnius (dort zensiert)2064

Mi P 2 II [ 50,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST LUXEMBURG
1943, R.-Brief von Radom nach Ettelbrück2065
Mi 49, 78 [ 40,-
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Einzellose

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST NIEDERLANDE

1941, GA-Karte (mehrfach zensiert) von Sanok nach Den Haag mit prov. 
Entwertung L2 Sanok Distr. Krakau

2066

Mi P 9 [ 50,-

1942, R.-Brief von Warschau als Einschreiben-Postsache nur mit Gebühr für 
die Zusatzleistung, da der Einlieferer Bediensteter der DPO war

2067

Mi 75 (3) [ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST PORTUGAL
1942, GA-Karte mit ZuF (mehrfach zensiert) von Zakopane nach Lissabon2068

Mi P 9 u.a. [ 30,-

1943, GA-Karte mit ZuF (mehrfach zensiert) von Lemberg über Lissabon 
nach Caldas Da Rainha mit Bestätigung der Liebesgaben sowie zahlreichen 
Stempeln, leichte Beförderungsmängel

2069

Mi P 12/02 u.a. [ 50,-

1943, Eilbrief (mehrfach zensiert) von Warschau nach Lissabon, Rua Hercu-
lano 41 (Deckadresse des poln. Roten Kreuzes)

2070

Mi 87 u.a. [ 50,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST RUMÄNIEN
1940, Postkarte (zensiert) von Warschau nach Bukarest2071
Mi 23 [ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST RUSSLAND
1939, GA-Karte mit ZuF vom Deutschen Gebietsbevollmächtigten in Stryj 
nach Berlin (Karte senkr. gefaltet

2072

Mi Ru P 151 u.a. [ 40,-

1940, GA-Karte mit ZuF von Warschau über das Auslandspostamt in 
Moskau nach Lemberg, Beförderungsspuren

2073

Mi DR P 225 I u.a. [ 50,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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Einzellose

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST SCHWEDEN

1942, R.-Brief von Michow nach Hafgard, leichte Bedarfsmängel durch 
Zensuren

2074

Mi 70, 74 [ 50,-

1942, GA-Karte mit ZuF (zensiert) als Eilboten von Warschau nach 
Stockholm

2075

Mi P 12 u.a. [ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST SCHWEIZ
YMCA-Umschlag, in welcher die von poln. Internierten herausgegebene 
Zeitung "Goniec Obozowy" nach Zürich versendet wurde

2076

 [ 80,-

1941, GA-Karte mit ZuF (mehrfach zensiert) von Stanislau über das Inter-
nierungslager Lützelfl üch nach Küssnacht

2077

Mi P 10 u.a. [ 30,-

1942, R.-Postkarte von Warschau ins Internierungslager Gebenstorf, wo der 
Empfänger nicht gefunden wurde, so dass die Karte ins Lager Claro weiter-
geschickt wurde

2078

Mi 46, 49 [ 50,-

1943, Postkarte (zensierte Kriegsgefangenenpost) aus dem Lager Ofl ag IIE 
zum  Lager Elgg bei Zürich

2079

  30,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST SLOWAKEI
1942, Postkarte (zensiert) von Warschau nach Bratislava mit 20 Groszy als 
Sondertarif freigemacht

2080

Mi 42 (2) [ 50,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST TÜRKEI
1944, Postkarte (vorgedruckt) von Warschau nach Ankara mit Bestätigung 
einer Liebesgabensendung, mehrfach zensiert

2081

Mi 79 [ 80,-
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Einzellose

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST VEREINIGTE STAATEN

1941, R.-Postkarte von Warschau (18.2.) nach Chicago mit Zensur und 
mehreren Übergangsstempeln

2082

Mi 49, 46 [ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT BAHNPOST
1940, Feldpost-Ansichtskarte mit Ellipsenstempel Tschenstochau-Vosswal-
de nach Halle

2083

Mi 3 [ 30,-

1940, Ansichtskarte als Feldpost nach Magdeburg mit Bahnpoststempel 
Warschau-Posen

2084

Mi DR 517 [ Gebot

1940, Ansichtskarte mit L2 Przemsyl-Krakau nach Borghorst2085
Mi 3 [ Gebot

1941, Personenausweis der Ostbahn mit 3 Wertemarken und Provisorium 
gültig für 6 Monate, Gebrauchserhaltung

2086

  50,-

1944, Arbeitskarte für ausländische Arbeitskräfte -hier eine Polin, die in 
Hildesheim für die deutsche Reichsbahn arbeitete

2087

  30,-

GENERALGOUVERNEMENT DIENSTPOST
1940, Orts-Dienstpostbrief Krakau 1. Gewichtsstufe mit 16 Gr Frankatur, 
Befund Pfeiffer

2088

Mi D 2 (2) [ 60,-

1941, vorgedruckter Umschlag des Leiters der Deutschen Post Osten von 
Krakau nach Bernburg als R.-Postsache verschickt

2089

  25,-

1944, Umschlag der Abwicklungsstelle des Postamtes Krakau 3 aus Hirsch-
berg als R.-Postsache mit Stempel "Postamt/Krakau 3" nach Leki Schlach-
eckie bei Petrikau verschickt

2090

  50,-

1944, vorgedruckter NN-R.-Umschlag der Versandstelle Krakau aus Katto-
witz nach Berlin als Postsache verschickt, von dort nach Bueckow nachge-
sandt (Fischer Fk 7), sign.

2091

  30,-

GENERALGOUVERNEMENT FELDPOST
1940, Päckchenadresse für eine "Zollfreie-Monatssendung" von Krakau 
nach Halle als R.-Sendung, übliche Bedarfsspuren

2092

Mi 49, 50 [ 50,-

1942, Postsache-Brief der POSTSAMMELSTELLE LEMBERG, UB a vom 22.2. 
nach Wien, laut GG Handbuch 87: "Nur 2 Belege bekannt"

2093

 [ 200,-

1942. Feldpostbrief-Provisorium (überdruckter poln. Umschlag der PKO 
Warschau) an Heimatadresse

2094

  30,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 15.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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1944, Umschlag (Verwendung eines gebrauchten Postscheckumschlags) 
mit Luftpostbriefen der Ostfront von der Postsammelstelle Berlin als 
Sammelumschlag an Biala Podlaska für Feldpostnummer 46609

2095

  100,-

GENERALGOUVERNEMENT FREISTEMPEL
1943, Massenfreistempel A 17 (nach ArGe GG, Handbuch H 46) auf Brief 
des Agrarverlages, portogerecht als Drucksache am 25.8. versandt, laut 
Handbuch H 87 konnte bisher nur ein einziger Massenfreistempel in Krakau 
nachgewiesen werden, selten!

2096

 [ 200,-

1943, Absenderfreistempel A 2 "Kommerzialbank A.G.-Krakau", portoge-
rechter R.-Brief innerhalb von Krakau am 18.2.1943 verschickt und mit 84 
Gr freigestempelt (H 46 Nr. A 2, Fischer Nr. 2, 850 Zloty)

2097

 [ 70,-

GENERALGOUVERNEMENT BESONDERHEITEN
Eisenbahn-Dienstsache der Generaldirektion der Ostbahn in Krakau für 
einen portofreien Versand nach Regensburg, Befund Pfeiffer

2098

  100,-

Weihnachtskarte von Klobuck nach Krakau; da die Frankatur unterwegs 
"verloren ging" wurde die Karte mit Nachgebühr belastet, was den 
Empfänger veranlasste, die Annahme zu verweigern (diverse Stempel und 
Vermerke)

2099

 [ 50,-

Brief der Bank DEWIZOWY an die Sparkasse in Kielce mit rotem Dienstpost-
stempel "Deutsche Post Osten Krakau 4"

2100

Mi 9 [ 30,-

Vordruck-Dienstbrief vom Amt des Chefs des Distrikts Warschau an die 
Kommandantur Warschau z.Hd. Herrn Graeberoffi ziers

2101

  30,-

1939, Überroller-Ansichtskarte am 3. September von Krakau nach Bochnia 
mit L1 "Zurück"

2102

  30,-

1939, Brief über "Deutsche Dienstpost Osten" von Warschau nach Dresden 
- gebührenfrei, da der Nachname des Absenders (bei Rüstungs-Kommando 
Warschau) mit dem Nachnamen des Empfängers übereinstimmt

2103

  30,-

1940, Zahlungsanweisung der Rentenkammer Warschau (Sonderkonto 92) 
nach Chrostowa, in Myslenice mit Nachgebühr 20 Groszy für Landzustel-
lung in Chrostowa (Postagentur Stempel "Chrostowa/über Myslenice") 
belegt

2104

Mi 21 (2) [ 60,-

1940, Rückgabebestätigung vom Burggericht in Zakopane; die Sendung 
ging an eine Person in Bukowina (Postagenturstempel "Bukowina über 
Neumarkt"), die des Schreibens nicht mächtig war und mit Handzeichen 
"drei Kreuze" den Empfang bestätigte; der Zusteller bestätigte die Eigen-
händigkeit der Handzeichen gemäß § 43 (2) c

2105

  40,-
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1940, R.-Brief von Krakau am 19.4. nach Schloss Wildenstein via Prag 
gesendet, rechte Marke hat rechten unteren Bogenrand mit Buchstaben 
"Hz"

2106

Mi 24 u.a [ 40,-

1940, Formular-Druck (Umschlag zum Versand von Mitteilungen) mit 5 
Stempelabschlägen dabei Fehler "DUNAJEK" statt "DUNAJEC" (Handbuch 
H71 Frage 96)

2107

  30,-

1940, Postkarte vom Ukrainischen Hauptausschuss in Krakau nach Lezajsk2108
Mi 33 [ 30,-

1940, Aufgabebescheinigung (gefaltet und gestützt) für einen Auslands-
brief mit Wertangabe nach Ungarn

2109

  Gebot

1941, Postanweisung von Neu-Sandez nach Koszary mit Aufgabebestä-
tigung durch Bezirksstempel DPOst 1 Neu Sandez 1; beim Empfang mit 
Nachgebühr für Landzustellung 20 Groszy belegt und entwertet mit Post-
Agentur Stempel "Lesoscina Gorna/über Limanowa/(Distr. Krakau)"

2110

Mi 46 u.a. [ 80,-

1941, Russische GA-Karte vom 19. August von Krzemieniec (früher Ostpo-
len, ab 17.9.1939 russische Besetzung, ab Juni 1941 GG und ab 1.9.1941 
Deutsche Post Ukraine) nach Kremec bei Tarnopol mit Dienstpoststempel 
sowie L1 KRZEMIENIEC

2111

Mi 40 (2) [ 50,-

1941, Kolomea-GA mit ZuF und Ra3 Zw Postamt - 1. Aug. 1941 Sniatyn 
(Distr. Galizien)

2112

Mi P I u.a.  50,-

1941, Briefbund-Vorbindezettel für Ortsbriefe von Chodorow nach Bobrka 
vom 7. November

2113

  50,-

1941, Vordruck-Postkarte von der Gemeinde Potworow an die GG 
Regierung in Kraukau betr. Gewerbliche Betriebszählung mit Nachge-
bühr (handschr. "18" und L1 "Nachgebühr") belegt; in der Postagentur 
"POTWOROW" aufgegeben und in Radom abgestempelt

2114

  40,-

1941, GA-Karte 6 Pf von Radlow (Postagenturstempel) nach Sosnowitz, 
Bedarfsspuren

2115

Mi DR 229 IA [ 30,-

Termine zur Besichtigung müssen vereinbart und 
der Besuch der Auktion angemeldet werden!

Please note that viewing is by prior appointment 
only. Customers wishing to attend the auction in 

person must register in advance!
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1942, Einschreiben auf Vordruckumschlag Eisenbahn-Dienstsache der 
Bahnhofskasse in Neu Sandez für den portofreien Versand an die Verkehrs-
bank Ost in Krakau, Bedarfserhaltung

2116

  150,-
1942/44, 3 Zwangsabgabe-Scheine über 1, 5 und 30 Zloty für Einwohner 
der Stadt Warschau in poln. Sprache

2117

  50,-
1942, Brief (Strafbefehl) vom "DEUTSCHEN GERICHT RADOM" mit 
Inhalt nach Jedlinsk Org. Todt, vorderseitig Klebezettel "Unbekannt" in 
drei Sprachen; rückseitig ausführliche Erklärung, warum der Empfänger 
unbekannt war

2118

Mi D 2, 13 [ 30,-
1942, Eil-R.-Brief von Krakau nach Ramsau (Steiermark) mit Nachgebühr 
(siehe Blaustift "120" und K1 "Nachgebühr")

2119

Mi 70 u.a. [ 30,-
1942, Einlieferungsschein mit Zahlkarte (DPO-S 401 (3.42)) und rücksei-
tigem Werbedruck

2120

  30,-
1942, Vordruck "Abgabebescheid" in zwei Sprachen über 24 Zloty Pfl icht-
abgabe mit Kriegszuschlag

2121

  25,-

1943, großformatiger Bahnhofsbrief von der Emissionsbank TSCHENSTO-
CHAU an die Bank in Krakau mit 80 Gr frankiert, Fotoattest Pfeiffer "...
große Seltenheit...nur 7 derartige Briefe bekannt"

2122

Mi 112 [ 250,-
1943, Schweizer Rückschein über ein Paket im Wert von 50 SFr an eine 
Empfängerin in Warschau; der Absender war A. Potoczek, eine Verbindungs-
person in der Schweiz für poln. Internierte

2123

  100,-
1943, Schwedischer Rückschein über ein Paket im Wert von 50 SFr vom 
Roten Kreuz an einen Empfänger in Krakau

2124

  100,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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1943, Postanweisung über 2000 Zloty von Warschau nach Radzyn Podlaski, 
Aufgabebestätigung durch Bezirksstempel DPOst 4 Warschau C 1

2125

Mi 87 (2) [ 50,-

1943, Personalausweis eines Angehörigen der Postverwaltung Lublin2126
  30,-

1943, von der Polizeidirektion ausgestellter Vordruck-Erlaubnisschein, 
die Straßen der Stadt Krakau innerhalb der Sperrzeit zu betreten, mit 
Gebührenmarke

2127

  30,-

1943, Aufforderung zur Bezahlung der Prozesskosten (Vorschuss) ausge-
füllt mit Daten eines Gerichtsvollziehers aufgeklebt auf eine vorbereitete 
Ganzsache und versendet von Jedrzejow nach Krakau; eine ungewöhnliche 
Handhabung

2128

Mi P 12  30,-

1943, GA-Karte 6 Pf von Thorn nach Warschau mit Nachgebühr (roter Ra2 
und handschr. "30")

2129

Mi P 226 [ 30,-

1943, Reiseerlaubnis für eine Fahrt mit der Ostbahn Zolkiew nach Jaslo und 
zurück ausgestellt durch Kommandantur Tr. Ueb. Pl. Galizien, rückseitig u.a. 
Bahnstempel, Bedarfserhaltung

2130

  30,-

1943, Postkarte (Verwendung von russ. GA) von Tarnopol nach Breslau2131
Mi 67 (2) [ 30,-

1943, GA-Karte 6 Pf von Warschau nach Wien; der Wertstempel 6 Pf wurde 
dabei nicht anerkannt, so dass die Sendung mit Nachgebühr 9 Pf belegt 
wurde

2132

Mi P 312 [ 30,-

1943, GA-Karte 12 Gr von Neumarkt nach Zab mit rs. Arztkostenrechnung 
und Gerichtskostenmarke 50 Groszy (Karte etwas knittrig)

2133

Mi P 12  25,-

1943, zweisprachige Empfangsbestätigung des Kassierers einer Sozialversi-
cherungsklasse in Warschau, senkrechte Faltung

2134

  Gebot

1943, zweisprachiger Auszahlungsrückschein eines Gerichtsvollziehers in 
Miedzyrzec Podlaski zur Bestätigung der Auszahlung einer Postanweisung 
über den Betrag 1296 Zloty 40 Groszy, Bedarfserhaltung

2135

  Gebot

1944, Paketkarte von Tschenstochau nach Ismanning; da die Paketkarte 
in München zunächst noch nicht vorlag, wurde eine erste Notpaketkarte 
ausgestellt sowie später eine zweite Karte mit der das Paket ausgeliefert 
und die Zollgebühr eingezogen werden konnte; im Postamt Ismanning 
wurden dann nach Eintreffen alle 3 Formulare wieder zusammengeführt

2136

Mi 79, 87 A [ 80,-

1944, Ganzsache 12 Gr (Plattenfehler zweites "n" mit Haken) von Krakau 
mit SSt. nach Cainsdorf und rosa Aufkleber "Teile dem Absender Deine 
Postleitzahl mit;..." am 26.10. geschrieben und verschickt

2137

Mi P 12 [ 60,-

1944, "Kleiner Wehrmachtsschein" für die Fahrten von Sedziszow nach 
Schönberg mit Teil 1 und angehängtem Teil 2

2138

  50,-

1944, R.-Brief von Warschau an das Postsparkassenamt in Wien; der Brief 
wurde fehlgeleitet an das PSA Warschau, dort geöffnet und nach der 
Feststellung des Fehlers mit Band zugeklebt sowie neu aufgegeben

2139

Mi 78, 111 [ 50,-
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1944, R.-Paketadresse für eine Nachnahmesendung von Krakau nach 
Krosno und mit dem Zettel "Annahme verweigert.." zurückgeschickt, 
seltene Frankatur 1 Zloty 80 Groszy

2140

Mi 86, 112 [ 40,-

1944, R.-Brief mit Rückschein von Warschau am 13.3. nach Hochensalza 
mit 146 Groszy Frankatur (Rückschein in GG erforderte eine vorauszuzah-
lende Gebühr von 60 Groszy)

2141

Mi 112 u.a [ 30,-

1944, Arbeitskarte des Arbeitsamtes Reichshof für eine Person in Niedzie-
liska Kreis Zloczow

2142

  30,-

1944, Postkarte von Kobylanka über Gorlice nach Lemberg, von dort mit 
L2 "Aufruf Erfolglos/unbekannt" und handschr. Datum "28.4" sowie L1 
"Zurück" und anderen Vermerken an den Absender zurückgeschickt

2143

Mi 72 (2) [ 30,-

1944, Drucksache von Teresin nach Twierdza mit Stempel "Zurück" und 
"Zur Zeit nicht zustellbar" vom 26. März

2144

Mi 72 [ 25,-

GENERALGOUVERNEMENT PAKETDIENST
1940, polnische Auslandspaketkarte als Paketkarte von Warschau nach 
Litzmannstadt mit Klebezettel und handschriftlichem Vermerk "Ausfuhr-
verbot", Bedarfserhaltung

2145

Mi 12 u.a. [ 100,-

1940, Benachrichtigung über 3 Pakete in Rzeszow durch die Gepäckabferti-
gung (Poststempel und L2), Karte senkrecht gefaltet

2146

Mi 33 [ 50,-

1940, Paketkarte von Uchanie (Hrubieszow Land) am 4.7. bei der Posta-
gentur Uchanie nach Warszawa-Wola aufgegeben, mit Markenentwertung 
durch das Postamt Chelm Lubelski am 11.7.

2147

Mi 13 (3), 8 [ 40,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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1940, Paketkarte vor- und rückseitig frankiert von Zamosc nach Warschau2148

Mi 13 u.a. [ 30,-
1940, Paketkarte von Zarki (Tschenstochau) nach Warschau, mit Marken-
entwertung durch Postbürostempel "Zarki/über Tschenstochau"

2149

Mi 10 (5), 5 [ 30,-
1941, Einlieferungsschein für ein NN-Paket auf reichdeutschem C 62 
Formular

2150

Mi 5  50,-
1941, NN-Paketkarte incl. Postanweisungsteil (DPO 415 1.41) von Sando-
mierz nach Lublin

2151

Mi 51 u.a. [ 50,-
1941, NN-Paketkartenstammteil von Krakau nach Neumarkt (Dunajec); das 
Paket wurde zurückgeschickt und eine Rücksendegebühr von 1 Zl 20 Gr 
berechnet

2152

Mi 51 u.a. [ 40,-
1941, Paketkarte von Krakau am 22.5. als Eilboten-Sendung nach Tumlin 
bei Kielce, ein Teil der Frankatur wurde nachträglich mit prov. Postbüro-
stempel K2 "Tumlin über Kielce / (Distr Radom)" entwertet

2153

Mi 51 (2) u.a [ 30,-

1942, Dienstpostkarte (H 56 Nr. DPSK11) als Benachrichtigung über den 
Eingang einer Auslandssendung, ungebraucht

2154

  150,-

1943, Wert-Paketkartenstammteil von der Militärdienststelle Deutsch 
Przemysl nach Tomaszow auf Formular C 20 9.41 1212750

2155

Mi 86 u.a. [ 40,-

1943, NN-Paketkartenstammteil mit Wertangabe von Warschau nach 
Skarzysko Kamienna, dort wurde der Bezirksstempel DPost 3 abgeschlagen

2156

Mi 113 u.a. [ 30,-

1943, Paketkartenstammteil (DPO 414 3.41) von Krakau nach Nisko2157
Mi 64 u.a. [ 30,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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1944, dienstliche Verwendung einer Paketkarte (auf Stammteil DPO 414 
3.41) von Petrikau nach Tomaszow

2158

Mi D 24 (4) [ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT POLNISCHES HILFSKOMITEE
1944, GA-Karte 12 Gr als Dienstpost vom "R.G.O. POLNISCHES HILFSKOMI-
TEE" in Sochaczew-Blonie Delegatur Szymanow nach Rybno

2159

Mi P 13  40,-

1944, GA-Karte 6 Pf per Bahnpost vom Lager Karola Unterwellenborn an 
das R.G.O. in Krakau mit Parole "M/A/Z/R" (Suchdienst, Ausland, Arbeit/
Arbeitslager) und mit der Bitte um Essen

2160

  50,-

1945, GA-Karte 6 Pf Frage- und Antwortteil zusammenhängend von Berlin 
an das R.G.O. in Krakau als Suchkarte mit Parole "P/Z/R" (Suchdienst, 
Ausland, Arbeit/Arbeitslager)

2161

Mi P 302 F+A  25,-

GENERALGOUVERNEMENT POSTAUFTRAG
1943, R.-Brief der Bayerischen Versicherungsbank mit Postauftrag von 
Krakau nach PA Lemberg

2162

Mi 84 u.a. [ 50,-

GENERALGOUVERNEMENT POSTSACHEN
1940, Postsachen-Brief (Wiederverwendung des poln. PKO-Umschlags) von 
der Postagentur Tyczyn mit K2 "Tyczyn über Rzeszow" nach Königsberg

2163

  40,-
1940, Dienstbrief von der Postagentur Leki Szlacheckie (K2 mit Datum) 
nach Petrikau auf altem poln. Formular

2164

  30,-
1940, Postsachen-Brief von der Postagentur Kocmyrzow (K1) nach Cottbus 
mit handschr. Datum

2165

  30,-
1941, Postsachen-Brief von der Postagentur "Gory Pinczowskie über Busko 
Zdroj.." nach Königsberg, zusätzlich Datumsstempel "22. Feb. 1941" und 
Poststempel von Busko Zdroj

2166

  30,-
1941, Postkarte Laufzettelgebühr (Antwort auf einen Nachforschungsauf-
trag nach einem R.-Brief) aus Warschau an eine Feldposteinheit, Ortskarte 
mit Weiterleitung nach Wien; kleine Beförderungsmängel

2167

  30,-
1942, R.-Postsachen-Brief von Krakau nach Passau mit Frankatur für 
Postzusatzleistung (60 Gr) und rückseitiger Vignette

2168

Mi 49 [ 30,-
1943, Dienstbrief "Durch deutsche Post Osten" vom Postamt Zamosc an 
den Leiter der Deutschen Post in Krakau; als Eingangsstempel L3 "2er 
Leiter der Deutschen Post Osten"

2169

  25,-
1944, R.-Dienstpostbrief als Postsache von Tschenstochau nach Wien mit 
Inhalt betr. Gefälligkeitsabstempelungen

2170

  50,-
1944, Postsachen-Brief von Krakau nach Mügeln2171
  30,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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1944, Ablieferungsschein (rückseitig Rückschein) als Postsache für eine 
Einschreibesendung auf reichsdeutschem C 63 Formular von Krakau nach 
Berlin, Beförderungsspuren

2172

  25,-

1944, Postsachen-Brief "Schreiben an Bruder" von Kielce nach Höxter2173
  25,-

GENERALGOUVERNEMENT POSTSPARKASSE
1943, Vordruckumschlag (Nummer AI 35) des Postsparkassenamtes 
Warschau (Maschinenstempel) als Drucksache nach Krakau

2174

  50,-

1943, zweisprachiger Briefumschlag der PKO (ehemalige poln. Postsparkas-
se) Warschau (Maschinenstempel) nach Krakau

2175

Mi 78 [ 50,-

GENERALGOUVERNEMENT ROTES KREUZ
1940, Ausweis vom "POLSKI CZERWONY KRZYZ" mit Bestätigung der 
eingezahlten Beiträge für 12 Monate

2176

  50,-

1940, Postvermittlung durch das Rote Kreuz, Postkarte P.C.K. von Tomas-
zow Mazowiecki über Warschau nach Stockholm, links Reg.-Lochung

2177

Mi 9  50,-

1940, Postvermittlung durch das Rote Kreuz, Postkarte P.C.K. von Gorlice 
nach Krakau, prov. Entwertung und Datumszeilen-Stempel

2178

Mi DR 513 [ 40,-

1940, Vordruckkarte vom P.C.K. Lublin nach Krakau (Kriegsverluste-Abteilung)2179
Mi 3 [ 25,-

1941, GA-Karte 12 Gr von Krosno an das P.C.K. in Krakau, wegen des 
Textes (Suchpersonen sind gesund, Mitteilung über das Rote Kreuz Genf 
und London) zensiert (Stempel des Stadthauptmannes der Stadt Krakau)

2180

Mi P 10  30,-

1941, Vordruckkarte vom P.C.K. Wietrzno (Postagenturstempel K2 "Rowne 
(Dukla)/über Krosno") als Soldaten-Suchkarte nach Krakau

2181

 [ 25,-

GENERALGOUVERNEMENT RUNDFUNKMARKEN
1940, Rundfunkmarken 4 Zl 12x rückseitig auf Rundfunkgenehmigung vom 
2.12.41

2182

Mi 1 (12)  60,-
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1942, Rundfunkmarken A, 3 Marken auf Gebührenbescheinigung2183

Mi 2 (3)  50,-

GENERALGOUVERNEMENT SS-FELDPOST
Päckchenadresse für eine "Zollfreie-Monatssendung" von der Schutzpoli-
zei in Lublin nach Gera als R.-Sendung

2184

Mi 49, 50 [ 50,-
1941, Ansichtskarte aus Neu Sandez (Stummer Stempel) sowie "Regiment 
SS Polizei-Batalion 313 Krakau" nach Budapest

2185

Mi 43 (2) [ 50,-
1941, Feldpostbrief mit stummem Stempel nach Berlin, roter Absender-
stempel "Hygienisch-bakteriologische Heeres-Untersuchungsstelle Lublin, 
Litauerstr. 3", eine SS-Organisation, die in den Lagern Menschenversuche 
zur Gewinnung von Impfstoffen durchgeführt hatte

2186

  40,-

1943, Paketkarte von Deutsch Przemysl an einen Angehörigen des 11. 
Galizischen SS-Freiwilligen-Regiments 6 (Polizei) in Grajewo bei Bialystok

2187

Mi 110 (3), 113 (2) [ 150,-

GENERALGOUVERNEMENT TELEFON- UND TELEGRAMMDIENST

Lieferschein DPO 338 (8.41) auf überdrucktem poln. Umschlag der PKO2188
  30,-

1936, Dienstausweis der Telefongesellschaft P.A.S.T. in Warschau (im Jahre 
1939 vom "Fernsprechamt Warschau" übernommen)

2189

  30,-

1940, Vordruckbrief (poln.) des Telekommunikation-Amtes Jaroslaw an die 
Direktion des Telefon- und Telegrammdienstes in Lemberg

2190

Mi 3 [ 30,-

1940, Orts-Dienstbrief an das Teilnehmerbüro der Telefongesellschaft 
P.A.S.T. in Warschau

2191

  30,-

1941, Einlieferungsschein mit Nachnahme für mehrere Telegramme von 
Kasina Wielka (Postagenturstempel), Formular DPO 449 (3.41)

2192

  50,-

1942, Fernsprechrechnung DPO-306 ohne Angabe der Vermittlungs-
stelle für Fernsprechdienste des Anschlusses 105355 mit Lastzettel für 
Ortsgespräche

2193

  50,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 15.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1942, Fernsprechrechnung DPO-306 (9.41) mit dem Aufdruck der Vermitt-
lungsstelle Warschau für Fernsprechdienste des Anschlusses 99775 mit 
Lastzettel über laufende Gebühren

2194

  50,-

1942, Provisorische Postsachen-Sendung (russischer Umschlag) der 
"Zählkarte für Ortsgespräche" vom Postbüro Mosty-Wielkie an das 
Postamt Lemberg 2

2195

  40,-

1942, Postsachen-Brief der Fernsprechamtsdienststelle in Tarnow nach 
Hameln

2196

  25,-

1943, Einlieferungsschein mit Wertangabe für ein Telegramm von Rawa 
Ruska nach Warschau, Formular DPO 449 (3.41), Gebühr 20 Groszy für die 
Bestätigung der Sendung

2197

Mi 77  50,-

1944, Fernsprechrechnung DPO-306 (12.42) mit dem Aufdruck der Vermitt-
lungsstelle Warschau für Fernsprechdienste des Anschlusses 99775 mit 
Lastzettel über laufende Gebühren sowie Gesprächszettel

2198

  50,-

1944, Telegramm von Ojcow nach Hamernia auf Formular DPO 345 (7.41)2199
  Gebot

1944, Telegramm aus Braunschweig an Feldposteinheit WE 351 auf Formu-
lar DPO 345 (7.41)

2200

  Gebot

1944, Telegramm aus Krakau nach Stuttgart auf Formular C 1372201
  Gebot

GENERALGOUVERNEMENT WERBESTEMPEL
Werbestempel W 17.1 "Fernsprecher spart Zeit und Geld" (Posteigenwer-
bung) auf Postkarte nach Chelm vom 12.6.xx. (H 46 Nr. W 17.1, Fischer 
XVII, -.- Zloty), laut H 46 und H 67 "...bis heute noch kein Beleg dieses 
Werbestempels vorgelegt..."

2202

Mi 33 [ 200,-

1939, Feldpostkarte von Warschau nach Neumarkt/Oberpfalz mit Werbe-
stempel W2 (Fischer Nr. II), Bedarfsspuren

2203

  70,-

1940, Werbestempel W 17.2 "Vermeidet Störungen d. Rundfunks!" (Postei-
genwerbung) auf Feldpost-Brief vom Fliegerhorst Deblin nach Berlin am 
7.5. verschickt (H 46 Nr. W 17.2, Fischer unbekannt), laut H 46 und H 67 "...
bis heute noch kein Beleg dieses Werbestempels vorgelegt..."

2204

 [ 150,-

1944, Werbestempel W 9 "Vergiss nicht Straße und Hausnummer anzuge-
ben", Propaganda-Ansichtskarte als frankierte Feldpost von Radom nach 
Dresden am 17.7. verschickt (H 46 Nr. W 9 c, Fischer Nr. IX d, 1000 Zloty)

2205

Mi 75 [ 70,-

GENERALGOUVERNEMENT ZEITUNGSDIENST
1940, Zeitungsdrucksache (vorgedruckt) von der "Auslieferungsstelle des 
Verordnungsblattes..." in Krakau als Ortslieferung Krakau

2206

Mi 2  30,-

Termine zur Besichtigung müssen vereinbart und 
der Besuch der Auktion angemeldet werden!

Please note that viewing is by prior appointment 
only. Customers wishing to attend the auction in 

person must register in advance!
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1942, Streifband (vorgedruckt) des Krakau/Warschau Zeitungsverlags von 
Krakau nach Würzburg

2207

Mi 72  30,-
1943, Zeitungsdrucksache vom Postamt  Warschau 1 (Kurier Warszawski) 
mit Ellipsenstempel GEBÜHR BEZAHLT für Selbstbucher nach Freyburg

2208

  70,-
1943, Zeitungsdrucksache (senkr. gefaltet) von Lemberg an den "Presse-
chef der Regierung des G.G." mit L1 EILIGE PRESSESACHE!

2209

Mi 79 (2)  50,-
1943, Zeitungsdrucksache von der "Auslieferungsstelle des Verordnungs-
blattes..." in Krakau nach Wysmierzyce

2210

Mi 72  30,-
1944, Dienstpostbrief der Krakauer Zeitung nach Milanowek mit Rechnung 
und Anzeigenbeleg, (schwach abgeschlagener AFS H68 Nr. A4, Fischer 4)

2211

  50,-
GENERALGOUVERNEMENT ZUSTELLUNGSMARKEN

1940, Ziffern 20 Gr mit Ovalstempel KANIE auf Benachrichtigungsschein 
(Gefälligkeitsentwertung), Befund Pfeiffer

2212

Mi 2 ] Gebot
1940, Ziffern 20 Gr (Eckzahnfehler) auf prov. Postanweisung über 39 Zloty 
und 40 Groszy nach Jastkowice

2213

Mi 2 [ 100,-
1940, Ziffern 50 Gr auf Teil eines Paketformulars mit Poststützpunktstempel2214
Mi 4 ] Gebot

KURLAND 
1945, Freimarken mit Aufdruck, sign. van Loo (Mi 250,-)2215
Mi 1/4 AB ** 40,-

1945, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz (teils gefaltet) (Mi 1000,-)2216

Mi 1/4 AB (4) ** 150,-

LAIBACH PORTOMARKEN
1944, Wappen 25 C (4) und 30 C (10) auf Bestellschein für 
Postscheck-Anweisungen

2217

Mi 4 (4), 5 (10) [ 40,-

LITAUEN VILNIUS
1941, Freimarken mit Aufdruck, Fotoattest Krischke (Mi 1200,-)2218

Mi 10/18 # 200,-

LITAUEN RAKISCHKI
1941, Freimarken 2 K mit schwarzem Aufdruck (nicht 
zur Verwendung gelangt), kleine Mängel, sign. Krischke 
(Mi 1200,-)

2219

Mi I aIII ** 100,-

LITAUEN UKMERGE
1941, Freimarken mit Aufdruck, gepr. Krischke (Mi 1500,-)2220

Mi 1/5 ** 300,-

OSTLAND 
1941, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf (Viererblock) zusammen mit 30 und 40 
Pf auf großformatigem Eil-R.-Brief Deutsche Dienstpost mit Stempel "Der 
höhere SS- und Polizeiführer für das Ostland"

2221

Mi 2 (4), 14, 15 [ 30,-

RUSSLAND PLESKAU
1941, Freimarken, Satz auf R.-Karte2222
Mi 10/12 [ Gebot

FELDPOST
1942, Zulassungsmarke auf Faltbrief von Estland in die Heimat, 
Bedarfsspuren

2223

Mi 1 B [ 50,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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FELDPOST
1944, Zulassungsmarke 2x zusammen mit ZuF (DR Nr. 791) auf Päckchen-
adresse für Weihnachten, leichte Beförderungsmängel, Fotoattest Gabisch

2224

Mi 4 (2) u.a. [ 100,-

TUNIS 
1943, Päckchenmarke, rechtes Randstück, signiert und Fotoattest Müller 
"einwandfrei" (Mi 700,-)

2225

Mi 5 a ** 140,-
1943, Päckchenmarke, sign. (Mi 700,-)2226

Mi 5 a ** 130,-
1943, Päckchenmarke in sauberer Bedarfserhal-
tung, Fotoattest Gabisch (Mi 800,-)

2227

Mi 5 a # 150,-
1943, Päckchenmarke auf 
hellchromgelbem Papier, 
Attestkopie Gabisch (für Vierer-
block) (Mi 500,-)

2228

Mi 5 b (*) 80,-

INSELPOST KRETA
1944, Zulassungsmarke mit Aufdruck gezähnt auf zensiertem 
Luftfeldpostbrief

2229

Mi 7 A [ 100,-

1944, Zulassungsmarke gezähnt mit schräg 
kopfstehendem Aufdruck, nachgummiert, 
Befund Petry

2230

Mi 7 AK (*) 100,-

INSELPOST LEROS
1945, Zulassungsmarke durchstochen 
mit kopfstehendem Aufdruck in sauberer 
Durchschnittserhaltung, Fotoatteste 
Müller und Pickenpack (Mi 9000,-)

2231

Mi 11 BK ] 1000,-

U-BOOT HELA 
1945, Zulassungsmarke blau, Fotoattest Gabisch 
(Mi 350,-)

2232

Mi 13 b (*) 80,-

1945, Zulassungsmarke blau, Fotoattest Gabisch 
(Mi 900,-)

2233

Mi 13 b # 200,-

RUHRKESSEL 
1945, Luftpostzulassungsmarke 3 Pf, sign.2234
Mi 17 ** Gebot

2. WELTKRIEG 
1942, Zensurbrief von holländischer "Arbeitsmaid" aus Kamp VIII Baexem 
bei Roermond mit Briefkopf der Absenderin, dazu 2 Briefi nhalte

2235

 [ 60,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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FELDPOST
1942, Feldpostbrief aus Stalingrad vom 18.11.19422236
 [ Gebot
1943, Feldpostbrief von der 12. SS Division Hitlerjugend2237
 [ Gebot
1944, Feldpostbrief vom Kleinkampfverband mit Inhalt2238
 [ 30,-
1944, Sonderausweis der Feldgendarmerie für Gefangenentransport in 
Frankreich, Gebrauchsspuren

2239

  30,-
1945, Brief eines Angehörigen der tschechischen Polizei in Italien mit 
Zensur

2240

 [ Gebot

2. WELTKRIEG ST. NAZAIRE
1944, Funknachrichtenkarte in sauberer Bedarfserhaltung2241
 [ 80,-

KRIEGSPOST- UND PROPAGANDAFÄLSCHUNGEN
II. WELTKRIEG BRITISCHE FÄLSCHUNGEN FÜR DEUTSCHLAND

1939, Hindenburg 12 Pf, Viererblock 
(Mi 8800,-)

2242

Mi 22 (4) ** 1500,-

KRIEGSGEFANGENENPOST
1943, Kriegsgefangenenpost mit 12 Pf frankiert ins Stalag VI über Dienst-
post Niederlande

2243

 [ Gebot

LOKALAUSGABEN
GROSSRÄSCHEN 

1945, Freimarken 3, 4, 5, 10 und 20 Pf auf R.-Brief mit Notstempel Type R 
(Arenz)

2244

Mi 1 u.a. [ 40,-

LÖBAU 
1945, Freimarken mit Aufdruck 1 Pf und ZuF auf Postkarte2245
Mi 3 u.a. [ Gebot

KONTROLLRAT
1946, Freimarken 25 Pf Platte, durchgezähntes Oberrandstück mit ZuF auf 
etwas fl eckigem R.-Brief, Befund Schlegel

2246

Mi 927 POR u.a. [ 40,-
1946, Freimarken 75 Pf, Unterrandvier-
erblock mit HAN 4072.47  2 (Mi 600,-)

2247

Mi 934 HAN ** 80,-

1946, Altershilfeblockpaar mit violettem SSt., Fotoattest Schlegel (Mi 450,-)2248
Mi Bl. 12 AB # 60,-

1946, Altershilfeblockpaar mit violettem SSt., gepr. Schlegel (Mi 450,-)2249
Mi Bl. 12 AB # 60,-

1947, Leipziger Messe 60 Pf, linker unterer Eckrandviererblock mit Druck-
vermerk, Befund Schlegel (Mi 200,-)

2250

Mi 942 IC DV ] 30,-

1948, Hannover-Messe, ZD-Viererblock mit ESSt., Befund Schlegel2251
Mi VZd 1 ] Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
1946, Ziffern 24 Pf, Heftchenblatt mit ZuF auf Brief, Befund Modry2252

Mi H.-Bl. 124 u.a. [ 200,-

ZEHNFACHFRANKATUREN 
1946, Freimarken 5 M mit ZuF als Zehnfachfrankatur auf philatel. Ortsbrief 
Berlin

2253

Mi 962 u.a. [ 40,-

SBZ
1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe, li. 
oberes Eckrandstück, sign. (Mi 650,-)

2254

Mi B Ib ** 100,-

1945, Freimarken Loschwitz, Viererblocksatz, sign. Ströh (Mi 480,-)2255
Mi 42/50 G (4) ] 60,-

1945, Freimarken 10 Pf, Viererblock vom Unterrand, sign. Ströh (Mi 280,-)2256
Mi 52 awax (4) ** 30,-

1945, Freimarken 6 Pf, ungezähntes Unterrandstück, sign. Ströh2257
Mi 58 aU ** Gebot

1945, Freimarken 6 Pf rötlichgrauviolett Wz Y auf (lädierter) Karte, Fotoat-
test Schulz "Marke einwandfrei" (Mi 250,-)

2258

Mi 76 bY [ 40,-

1945, Freimarken WZ X 15 Pf (Mi 280,-)2259

Mi 80 X ** 50,-
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SBZ
1945, Freimarken 15 Pf WZ X, li. unterer Eckrandviererblock (Bug im Rand) 
(Mi 1120,-)

2260

Mi 80 X (4) ** 200,-

1945, Freimarken 15 Pf WZ X, Fotoattest Ströh (Mi 700,-)2261

Mi 80 Xa # 140,-

1945, Weihnachtsblock in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 2300,-)2262

Mi Bl. 2 t ** 300,-

1945, gr. Weihnachtsblock ohne Durchstich, Fotoattest Ströh "einwandfrei" 
(Mi 4500,-)

2263

Mi Bl. 2 S ** 800,-

1946, Weimar, Block durchstochen, sign. (Mi 90,-)2264
Mi Bl. 3 B ** Gebot

1946, Weimar, Block durchstochen auf philatel. R.-Brief2265
Mi Bl. 3 B [ 40,-

1946, Wiederaufbau zerstörter Brücken, auf jeder Seite um eine Marke 
vergrößertes Herzstück, Fotoattest Ströh

2266

Mi Hz 1 ay ** 40,-

1945, Freimarken 4 Pf, ungezähnt, re. unteres 
Eckrandstück, Fotoattest Jasch "...bis auf 
Fingerspuren einwandfrei" (Mi 800,-)

2267

Mi 127 waXU ** 120,-

1946, Abschiedsausgabe WZ X, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 450,-)

2268

Mi 150/55 X ** 50,-

1946, Abschiedsausgabe WZ X, Viererblocksatz (übliche Gummibüge) 
(Mi 1800,-)

2269

Mi 150/55 X (4) ** 250,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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SBZ
1946, Abschiedsausgabe WZ X 12 Pf, sign. Ströh 
(Mi 700,-)

2270

Mi 155 X # 120,-

1946, Abschiedsausgabe 8 Pf mit 
anhängendem Leerfeld (Mi 180,-)

2271

Mi 160 xL ** 30,-

1948, Bezirkshandstempel 3 Berlin-Hohenschön-
hausen mit ZuF, Befund Kalb (Mi 400,-)

2272

Mi 179 I, 188 ] 100,-

1948, Bezirkshandstempel 37 Schwerin, Satz in sauberer Durchschnittser-
haltung, sign.

2273

Mi 166/81 VIII ** 25,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 10 Pf dunkelgelblichgrün mit Nr. 198/99 auf 
Messe-R.-FDC, Befund Paul

2274

Mi 185 c u.a. [ 50,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 12 Pf, li. oberer Eckrandviererblock mit 
Druckerzeichen "8" und Druckauftrags-Nummer (Mi 500,-)

2275

Mi 186 DZ/DV ** 70,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 60 Pf karminrot, gepr. Paul (Mi 180,-)2276
Mi 195 a # 20,-

1948, Tag der Marke, waag. Paar auf Sonderumschlag mit Plattenfehler 
"verdicktes G", gepr. Paul

2277

Mi 228 III [ 20,-

1949, Goetheblock (Mi 220,-)2278
Mi Bl. 6 ** 30,-

1949, Goetheblock (Mi 220,-)2279
Mi Bl. 6 ** 25,-

1949, Goetheblock postfr. und mit SSt. WEIMAR2280
Mi Bl. 6 (2) **/# 50,-

1949, Goetheblock mit Weimarer SSt. (Mi 300,-)2281
Mi Bl. 6 # 30,-

1949, Goetheblock mit ZuF auf R.-Brief von Leipzig in die USA, Fotoattest 
Weigelt "einwandfrei...sehr selten"

2282

Mi Bl. 6 u.a. [ 250,-

DDR
1950, DEBRIA-Block mit 2 verschiedenen SSt. (Mi 160,-)2283
Mi Bl. 7 # 20,-

1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft, Satz mit Tagesstempeln, sign.2284
Mi 286/88 # Gebot

1952, Komponisten 50 Pf WZ YII, bedarfsmäßig 
gebrauchte Marke mit entsprechenden Beanstan-
dungen, Fotoattest König "...sehr wenige Stücke 
registriert"

2285

Mi 310 YII # 500,-

1952, Pieck 12 Pf, waag. Paar, Befund Paul (Mi 280,-)2286
Mi 323 vbYI (2) # 40,-

1952, Persönlichkeiten, Fotoattest Paul (Mi 400,-)2287
Mi 327/41 ** 50,-

1952, Persönlichkeiten (Mi 400,-)2288
Mi 327/41 ** 50,-

1952, Persönlichkeiten, vier Sätze (meist Viererblöcke) mit Gefälligkeits-
stempeln, sign. Weigelt (Mi 1800,-)

2289

Mi 327/41 (4) # 200,-

1952, Persönlichkeiten 25 Pf, Befund König (Mi 450,-)2290

Mi 334 zXI # 60,-



-  100  -

Einzellose

DDR
1952, Persönlichkeiten 25 Pf, Befund Paul (Mi 450,-)2291

Mi 334 zXI # 50,-
1952, Persönlichkeiten 80 Pf Lacküberzug mit zeitge-
rechtem Stempel, Fotoattest Paul "einwandfrei" 
(Mi 1600,-)

2292

Mi 339 xbXI # 200,-
1952, Persönlichkeiten 80 Pf mit Lacküberzug und 
zeitgerechtem Stempel HALLE (SAALE) 18.3.53,  Fotoat-
test Paul "einwandfrei" (Mi 2000,-)

2293

Mi 339 xbXII # 300,-
1953, Radfernfahrt 35 Pf mit ZuF und Ra2 "...Postkutsche..."auf Luftpo-
stumschlag in die USA, gepr. Ruscher

2294

Mi 356 u.a. [ Gebot
1953, Fünfjahresplan im Odr, Satz auf 4 Blanco-FDC´s, gepr. Paul (Mi 170,-)2295
Mi 362/79 [ 25,-
1953, Karl Marx, Zusammendrucke aus Blöcken gezähnt und ungezähnt 
komplett

2296

Mi 386/95 ZD ** 120,-
1953, Marx-Blöcke mit SSt. (Mi 600,-)2297
Mi Bl. 8/9 AB # 80,-
1953, Marx-Blöcke mit Tagesstempel in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 850,-)

2298

Mi Bl. 8/9 AB # 60,-
1954, Fünfjahresplan mit Aufdruck 70 auf 84 Pf, 
ungestempelter Nachdruck, Attest Weigelt (Mi 350,-)

2299

Mi 442 XND (*) 50,-
1955, Schiller-Block mit Plattenfehler "langes J"  und ZuF auf Luftpost-
Eil-Brief in die USA und zurück, da Adressat nicht zu ermitteln war (entspr. 
Stempel und handschr. Vermerk)

2300

Mi Bl. 12 IV u.a. [ 25,-
1955, Leipziger Messe 20 Pf WZ XI mit sauberem 
zeitgerechten Stempel, Fotoattest Ruscher

2301

Mi 480 XI # 700,-
1955, Engelsblock mit SSt. in sauberer Durchschnittserhaltung, sign. Mayer2302
Mi Bl. 13 # Gebot
1956, 10 Jahre VEB WZ YII, Befund Schönherr 
(Mi 850,-)

2303

Mi 527 YII ** 160,-
1957, Tag der Briefmarke, Plattenfehler "eingekerbtes U" im Paar auf 
Sonderkarte, Befund Ruscher

2304

Mi 600 III [ Gebot

1957, Freimarken Pieck 1 DM schwarzgraugrün, 
Befund Schönherr (Mi 400,-)

2305

Mi 622 a ** 60,-
1958, ANTIFA-Block 2x mit ESSt. (Mi 260,-)2306
Mi Bl. 15 (2) # Gebot
1959, Ravensbrück 25 Pf, 2 linke obere Ecken mit falscher Summierungs-
zahl (Mi 220,-)

2307

Mi 719 I (2) **/# Gebot
1959, Lunik 2, Marke auf 
gestrichenem Papier mit WZ 
3X, Fotoattest Schönherr

2308

Mi 721 X # 250,-
1960, Fritz Heckert 25 Pf WZ 
3Y mit ESSt., Fotoattest König 
(Mi 1800,-)

2309

Mi 771 Y # 500,-
1960, 125 Jahre Deutsche Eisenbahn 20 Pf, senkr. Zehnerstreifen2310
Mi 805 B (10) ** 30,-
1960, 125 Jahre Deutsche Eisenbahn 20 Pf, senkr. Zehnerstreifen mit SSt. 
(Mi 650,-)

2311

Mi 805 B (10) # 60,-
1964, 15 Jahre DDR, Block mit Tagesstempel und leichten Gebrauchsspuren 
sign. Mayer

2312

Mi Bl. 19 # Gebot
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DDR
ENGROS 

1952, Persönlichkeiten 25 Pf, 20 Marken im Bogenteil aus der re. unteren 
Ecke

2313

Mi 334 (20) ** 500,-

JAHRBÜCHER 
1989, Exklusiv-Jahrbuch (Mi 800,-)2314
Mi 1  40,-

DIENSTMARKEN ZENTRALER KURIERDIENST
1963, Laufkontrollzettel (Mi 40,-)2315
Mi 1/15 ** Gebot

BERLIN
1948/49, Schwarz-, Rot- und Grünaufdruck kpl. (Mi 2200,-)2316
Mi 1/34, 64/67 ** 300,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 370,-)2317
Mi 1/20 ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 370,-)2318
Mi 1/20 ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck, sign. Lippschütz (Mi 370,-)2319
Mi 1/20 ** 50,-

1948, Schwarzaufdruck, Fotoattest H.-G. Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 2400,-)

2320

Mi 1/20 # 400,-

1948, Schwarzaufdruck 6 Pf, Kartonpapier, waag. Unterrandpaar2321
Mi 2 x (2) ** Gebot

1948, Schwarzaufdruck 8 Werte, alle mit Aufdruckfehler "L mit Apostroph", 
gepr. Schlegel (Mi 450,-)

2322

Mi aus 4/16 I ** 40,-

1948, Schwarzaufdruck 25 Pf, li. obere Bogene-
cke mit DZ "8", Befund Schlegel (Mi 500,-)

2323

Mi 10 DZ ** 80,-

1948, Schwarzaufdruck 25 Pf mit Aufdruckfehler "L mit Apostroph", gepr. 
Schlegel (Mi 300,-)

2324

Mi 10 I # 40,-

1948, Schwarzaufdruck 84 Pf mit ZuF auf Luftpost-R.-Brief nach Österreich2325
Mi 16 u.a. [ 40,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M, gepr. Schlegel (Mi 160,-)2326
Mi 17 # 25,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M mit Aufdruckfehler 
"dünnes N", Fotoattest Schlegel (Mi 750,-)

2327

Mi 17 VII ** 100,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M, sign. Lippschütz 
(Mi 500,-)

2328

Mi 18 # 100,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M mit Aufdruckfehler 
"Brüche im B", Fotoattest Schlegel (Mi 750,-)

2329

Mi 18 X ** 100,-

1948, Schwarzaufdruck 5 M, Oberrandstück, gepr. Schlegel2330
Mi 20 ** 40,-

1948, Schwarzaufdruck 5 M mit Aufdruckfehler 
"dünnes N", Fotoattest Schlegel (Mi 1000,-)

2331

Mi 20 VII ** 150,-

1949, Rotaufdruck, unsigniert mit  Fotoattest Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 1400,-)

2332

Mi 21/34 ** 250,-
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BERLIN
1949, Rotaufdruck, kompletter Satz vom Oberrand (Platte/Walze), sign. 
Lippschütz

2333

Mi 21/34 ** 200,-
1949, Rotaufdruck, Fotoattest Schlegel "einwandfrei...normale Zähnung" 
(Mi 1400,-)

2334

Mi 21/34 ** 200,-
1949, Rotaufdruck (Mi 1400,-)2335

Mi 21/34 ** 200,-
1949, Rotaufdruck (Mi 1400,-)2336

Mi 21/34 ** 200,-
1949, Rotaufdruck, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel 
(Mi 1400,-)

2337

Mi 21/34 ** 150,-

1949, Rotaufdruck, Viererblocksatz aus der linken oberen Bogenecke 
(Ränder teils bügig), Fotoattest Schlegel "einwandfrei"

2338

Mi 21/34 (4) ** 1500,-

1949, Rotaufdruck, 10 Werte aus der re. unteren 
Bogenecke (u.a. 25 bis 80 Pf), Fotoattest H. G. 
Schlegel (Mi ca. 1900,-)

2339

Mi aus 21/34 ** 150,-

1949, Rotaufdruck, sauberer Bedarfssatz, gepr. Schlegel (Mi 900,-)2340

Mi 21/34 # 80,-

1949, Rotaufdruck 2 Pf 8x auf Berliner Ortsbrief (leichte Bedarfsspuren)2341
Mi 21 (8) [ 40,-

1949, Rotaufdruck 30 und 40 Pf je 2x auf Eil-R.-Brief2342
Mi 28, 29 (je 2) [ 40,-

1949, Rotaufdruck 40 Pf mit Aufdruckfehler "verlängertes E", gepr. Schle-
gel (Mi 350,-)

2343

Mi 29 II ** 30,-

1949, Rotaufdruck 1 und 2 M, durchgezähnte Oberrandstücke, Fotoattest 
Schlegel (Mi 1900,-)

2344

Mi 33/34 ** 250,-

1949, Rotaufdruck 1 DM mit Aufdruckfehler 
"verdünntes N", Fotoattest Schlegel (Mi 1800,-)

2345

Mi 33 VII ** 250,-

Termine zur Besichtigung müssen vereinbart und 
der Besuch der Auktion angemeldet werden!

Please note that viewing is by prior appointment 
only. Customers wishing to attend the auction in 

person must register in advance!
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BERLIN
1949, Stephan, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 750,-)2346
Mi 35/41 ** 150,-
1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, Befund Schlegel 
(Mi 750,-)

2347

Mi 35/41 ** 100,-
1949, Stephan 50 Pf mit Plattenfehler 
"fehlender Bindestrich", sign. Lippschütz 
(Mi 800,-)

2348

Mi 38 II ** 100,-
1949, Stephan 60 Pf mit Plattenfehler "UT Beschnit-
ten", Befund Schlegel (Mi 400,-)

2349

Mi 39 I ** 50,-
1949, Stephan 1 M mit Plattenfehler "Fleck neben Hand", sign. Lippschütz 
(Mi 400,-)

2350

Mi 40 V ** 60,-
1949, Stephan 1 M mit Plattenfehler "verdicktes 
"R", Fotoattest Schlegel

2351

Mi 40 VII ** 80,-
1949, Stephan 1 M mit Plattenfehler "verdicktes R"2352
Mi 40 VII # 50,-
1949, Stephan 2 DM mit Plattenfehler "Ausbuch-
tung am Sockel", sign. (Mi 400,-)

2353

Mi 41 I ** 50,-
1949, Stephan 2 DM mit Plattenfehler "Einbuch-
tung am Sockel", sign. Lippschütz (Mi 400,-)

2354

Mi 41 II ** 60,-
1949, Bauten, 5 DM sign. (Mi 750,-)2355
Mi 42/60 ** 130,-
1949, Bauten 3 DM in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 300,-)2356
Mi 59 ** 30,-
1949, Goethe, Eckrandsatz (gefaltet), gepr. Schlegel (Mi 320,-)2357
Mi 61/63 ** 50,-
1949, Goethe 10 Pf mit Plattenfehler "Farbfl eck", sign. (Mi 250,-)2358
Mi 61 I ** 30,-
1949, Grünaufdruck und Währungsgeschädigte, 2 Sätze in sauberer Durch-
schnittserhaltung (Mi 600,-)

2359

Mi 64/67, 68/70 ** 80,-
1949, Grünaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 250,-)2360
Mi 64/67 ** 40,-
1949, Grünaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 250,-)2361
Mi 64/67 ** 40,-

1949, Grünaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 250,-)2362
Mi 64/67 ** 40,-
1949, Währungsgeschädigte (Mi 350,-)2363
Mi 68/70 ** 50,-
1949, Währungsgeschädigte mit SSt. (Hannover-Messe) auf Sonderkarte, 
gepr. Schlegel (Mi 600,-)

2364

Mi 68/70 ] 70,-
1949, Währungsgeschädigte 10 Pf zusammen mit Lortzing und SSt. (Avus-
Rennen) auf Luftpostbrief, gepr. Schlegel

2365

Mi 68, 74 [ 30,-
1949, Währungsgeschädigte 10 Pf mit Plattenfehler "grüner Fleck" 
(Mi 400,-)

2366

Mi 68 II ** 50,-
1949, Währungsgeschädigte 30 Pf mit SSt. auf Festpostkarte "700 Jahre 
Wedding"

2367

Mi 70 ] 40,-
1949, Währungsgeschädigte 30 Pf mit Plattenfehler "Strich in Opferscha-
le", gepr. Schlegel (Mi 250,-)

2368

Mi 70 I ** 30,-
1949, Währungsgeschädigtenblock (Mi 950,-)2369
Mi Bl. 1 ** 170,-
1949, Währungsgeschädigtenblock (Mi 950,-)2370
Mi Bl. 1 ** 170,-
1949, Währungsgeschädigtenblock mit SSt., Fotoattest Schlegel2371

Mi Bl. 1 # 400,-
1949, Währungsgeschädigtenblock mit Tagesstempel sowie AK-Stempel im 
Rand, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 2200,-)

2372

Mi Bl. 1 # 300,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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BERLIN
1949, Währungsgeschädigtenblock mit SSt. (Gründung der OPD) und ZuF 
auf R.-Brief

2373

Mi Bl. 1 u.a. [ 400,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit Plattenfehler "grüner Punkt", 
saubere Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel (Mi 2500,-)

2374

Mi Bl. 1 III ** 150,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit Plattenfehler "grüner Punkt" und 
ESSt., neues Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 3500,-)

2375

Mi Bl. 1 III # 600,-

1950, ERP und Philharmonie, Oberrandstücke, Altattest H. G. Schlegel 
(Mi 240,-)

2376

Mi 71/73 ** 30,-

1950, ERP (Mi 100,-)2377
Mi 71 ** Gebot

1950, Philharmonie (Mi 140,-)2378
Mi 72/73 ** 20,-

1950, Philharmonie (Mi 130,-)2379
Mi 72/73 # 20,-

1950, Philharmonie, Satz auf Sonderkarte mit ESSt., gepr. Schlegel2380
Mi 72/73 ] 30,-

1951, Glocke I, 30 und 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 200,-)2381
Mi 75/79 # 20,-

1951, Glocke I, Satz mit SSt., 30 und 40 Pf gepr. Schlegeln (Mi 200,-)2382
Mi 75/79 ] 30,-

1951, Glocke I, Satz auf großem Teil eines Luftpostbriefes2383
Mi 75/79 ] 30,-

1951, Glocke II, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 120,-)2384
Mi 82/86 ** 20,-

1951, Glocke II, Satz mit guter ZuF und SSt. auf großformatigem 
Luftpostbrief

2385

Mi 82/86 u.a. [ 25,-

1952, Ber. Männer, Oberrandsatz (Mi 130,-)2386
Mi 91/100 ** 20,-

1952, Ber. Männer, kompletter Satz auf (meist amtl.) FDC´s2387
Mi 91/100 [ 40,-

1953, Gedächtniskirche, gepr. Schlegel (Mi 230,-)2388
Mi 106/09 # 30,-

1953, Gedächtniskirche, gepr. Schlegel (Mi 230,-)2389
Mi 106/09 # 30,-

1953, Gedächtniskirche, gepr. Lippschütz (Mi 230,-)2390
Mi 106/09 # 25,-

1953, Gedächtniskirche, FDC2391
Mi 106/09 [ 40,-

1959, Heuss 20 Pf, waag. Dreierstreifen auf Orts-R.-Brief, gepr. Schlegel2392
Mi 184 (3) [ Gebot

1961, Bed. Deutsche 10 Pf, Versuchsdruck, li. 
obere Bogenecke, Fotoattest Schlegel (Mi 600,-)

2393

Mi 202 XP ** 80,-

ENGROS 
1951, Tag der Briefmarke, 10 Sätze (Mi 550,-)2394
Mi 80/81 (10) ** 30,-

1952, Vorolympiade, 50 Sätze (Mi 1500,-)2395
Mi 88/90 (50) ** 80,-

1966, große Bauwerke, Bogensatz (mittig gefaltet)2396
Mi 270/85 (100) ** 50,-

1970, Heinemann, Bogensatz2397
Mi 359/70 (100) ** 50,-

1987/90, SWK, Bogensatz (10 Pf fehlt)2398
Mi 793 ff. (100) ** 50,-

AUTOMATENMARKEN ENGROS
1987, ATM 20 Sätze (Mi 1500,-)2399
Mi VS 1+2 (20) ** 30,-

GANZSACHEN 
1952, Maifeier, GA-Karte 20 Pf mit SSt. nach Zürich2400
Mi P 29  40,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1952, Bauten, ZD R1R+20 und R1+20+R1 zusammenhängend, gepr. Schle-
gel (Mi 1000,-)

2401

Mi W 13/14 ** 150,-

1952, Bauten, ZD A6+1+A6 (Mi 320,-)2402

Mi W 34 ** 60,-

1952, Bauten, ZD 20+Z+A5+4 (Mi 190,-)2403
Mi SZ 5 ** 30,-

1952, Bauten, ZD 10+Z+R2+20 (Mi 200,-)2404
Mi SKZ 4 ** 40,-
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BERLIN
ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN

1949, Bauten, Markenheftchen in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 700,-)

2405

Mi MH 1 ** 100,-

1952, Bauten, Markenheftchen (Mi 1300,-)2406

Mi MH 2 ** 170,-

FRANZÖSISCHE ZONE
1946, Freimarken, Hauptwerte gepr. Schlegel (Mi 250,-)2407
Mi 1/13 #/] 30,-

BADEN
1949, Freiburg, Befund Straub (Mi 200,-)2408
Mi 38/41 # 40,-

1949, Freiburgblockpaar sowie Rotkreuzblock (Mi 260,-)2409
Mi Bl. 1 AB/2 **/(*) 30,-

1949, Freiburg, Block ungezähnt mit Plattenfehler "Farbpunkt neben E" 
(Mi 300,-)

2410

Mi Bl. 1 BIV ** 25,-

1949, Konstanz 1. Aufl age, senkrechter Zehnerblock aus der li. oberen 
Bogenecke, Befund Straub

2411

Mi 46 I (10) ** 30,-

1949, Konstanz 2. Aufl age, Fotoattest 
Schlegel (Mi 1900,-)

2412

Mi 46 II # 400,-

ENGROS 
1949, Kreuzer, 16 Marken auf Blancokarten je mit SSt. MESSKIRCH2413
Mi 53 (16) ] 30,-

ESSAYS 
1949, Freimarken Bauwerke (nicht mehr ausgegeben), 3 ungezähnte 
Versuchsdrucke in Blau auf weißem Chrompapier sowie 16 verschiedene 
Vorentwürfe von Bruno Schley als Fotoessays

2414

  250,-

RHEINLAND PFALZ
1948, Hilfswerk, Satz mit ZuF auf R.-Brief (rs. Falze)2415
Mi 30/31 u.a. [ 30,-

1948, Hilfswerk 20 Pf als EF auf Brief, Befund Straub2416
Mi 30 II [ 25,-

1948, Freimarken, dabei 90 Pf Bogenecke mit Bru2417
Mi 32/41 ** 30,-

1949, Rotes Kreuz 10 Pf auf Postkarte2418
Mi 42 [ 40,-

1949, Rotkreuzblock, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1500,-)2419

Mi Bl. 1 I # 250,-

BIZONE
1945, Freimarken AM-Post 3 und 12 Pf auf großformatiger Firmen-Druck-
sache, sign.

2420

Mi 1 x, 7 z [ 40,-

1945, Freimarken AM-Post 5 Pf, 
ungezähnter Probedruck in Ocker, 
waag. Paar, gepr. Schlegel (Mi 2400,-)

2421

Mi 19 PIUbv (2) ** 400,-

1945, Freimarken AM-Post 10 Pf, Viererblock vom linken Seitenrand, linke 
obere Marke kleiner Papiereinschluss (Mi 2000,-)

2422

Mi 22 Dz (4) ** 200,-

1945, Freimarken AM-Post 1 RM, Zähnung etwas 
unregelmäßig, Befund Wehner (Mi 550,-)

2423

Mi 35 # 50,-

1948, Arbeiter 60 Pf mit Bandaufdruck (hierbei der Fehler "Punkt über 
Posthorn"), Befund Schlegel

2424

Mi 49 Ia PF IA ** 25,-

1948, Ziffernserie mit Bandaufdruck 12 Pf, Befund Schlegel (Mi 190,-)2425
Mi 56 I ** 30,-
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BIZONE
1948, Ziffern 40 Pf mit Bandaufdruck, gepr. Schlegel 
(Mi 280,-)

2426

Mi 64 I # 40,-

1948, Ziffern 60 Pf mit doppeltem Netzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 200,-)2427
Mi VIII/II DD ** 25,-

1948, Ziffern 1 RM mit Bandaufdruck, Fotoattest 
Schlegel (Mi 1200,-)

2428

Mi A IX/I ** 200,-

1948, Ziffern 1 RM mit Netzaufdruck, Fotoattest 
Schlegel (Mi 500,-)

2429

Mi A IX/II ** 100,-

1948, Bauten eng gezähnt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 730,-)

2430

Mi 73/97 eg ** 80,-

1948, Bauten eng gezähnt, Satz bis 90 Pf in sauberer Durchschnittszähnung 
(Mi 570,-)

2431

Mi 73/96 eg ** 50,-

1948, Bauten eng gezähnt 80 Pf, 
Viererblock (Mi 480,-)

2432

Mi 94 eg (4) ** 60,-

1949, Hannover-Messe-Block mit Tagesstempel, Befund Schlegel (Mi 350,-)2433
Mi Bl. 1 a # 50,-

1949, Hannover-Messe-Block mit SSt., Befund Schlegel (Mi 250,-)2434
Mi Bl. 1 a # 40,-

1949, Hannover-Messe-Block mit SSt. auf Blanco-Luftpostumschlag2435
Mi Bl. 1 a ] 40,-

1949, Hannover-Messe-Block mit liegendem Wasserzeichen, Fotoattest 
Schlegel (Mi 1100,-)

2436

Mi Bl. 1 aY * 100,-

1949, Hannover-Messe-Block in der Fehlfarbe 30 Pf schwarzblau, kleiner 
Stockpunkt, gepr. Schlegel (Mi 700,-)

2437

Mi Bl. 1 c ** 60,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, 1. Bundestag, gepr. Schlegel (Mi 100,-)2438
Mi 111/12 ** Gebot

1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler 
"Wolke", Befund Schlegel (Mi 450,-)

2439

Mi 111 VIII # 50,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Befund Schlegel (Mi 100,-)2440
Mi 113/15 ** Gebot

1949, 100 Jahre Briefmarke, gepr. Schlegel (Mi 100,-)2441
Mi 113/15 ** Gebot

1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz mit zentrischem roten SSt. (Mi 140,-)2442
Mi 113/15 # 20,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz mit rotem ESSt. (Mi 140,-)2443
Mi 113/15 ] 20,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Blanco-FDC mit Tagesstempel (Mi 200,-)2444
Mi 113/15 [ 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler 
"weißer Fleck auf UT" (Mi 450,-)

2445

Mi 113 I ** 50,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "grünes Häkchen" im 
Paar, gepr. Schlegel

2446

Mi 113 VI ** 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "grünes Häkchen", 
gepr. Schlegel

2447

Mi 113 VI # 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "weißer Strich", gepr. 
Schlegel (Mi 180,-)

2448

Mi 114 II ** 20,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "weißer Strich" 
(Mi 180,-)

2449

Mi 114 II ** Gebot

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "Delle im rechten 
Bildrand" (Mi 350,-)

2450

Mi 114 IV ** 40,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler 
"weißer Fleck", Befund Schlegel

2451

Mi 114 V ** 40,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler 
"weißer Fleck", Befund Schlegel

2452

Mi 114 V # 40,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler 
"Retusche des weißen Flecks", Befund Schlegel

2453

Mi 114 VI ** 40,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler 
"Retusche des weißen Flecks", Befund Schlegel

2454

Mi 114 VI # 40,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "weiße Kerbe", gepr. 
Schlegel (Mi 350,-)

2455

Mi 115 II ** 30,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "weißer Schrägstrich 
unter CH" (Mi 200,-)

2456

Mi 115 VI ** 25,-
1949, Stephan mit Plattenfehler "gebrochenes T", gepr. Schlegel (Mi 200,-)2457
Mi 116 II # 30,-
1949, Wohlfahrt (Mi 110,-)2458
Mi 117/20 ** 20,-
1949, Wohlfahrt, Viererblocksatz (10 Pf eine Marke mit Gummibug)2459

Mi 117/20 (4) ** 50,-
1949, Wohlfahrt, Satz auf Sonderkarte mit entspr. Stempel2460
Mi 117/20 ] 20,-
1950, Bach, gepr. Schlegel (Mi 110,-)2461
Mi 121/22 ** Gebot
1950, Bach, Viererblocksatz aus der re. unteren Bogenecke2462
Mi 121/22 (4) ** 50,-
1950, Bach zusammen mit 30 Pf 100 Jahre Marke auf Blancoumschlag mit 
SSt.

2463

Mi 121/22, 115 ] 25,-
1951, Posthornsatz, unsigniert mit Fotoattest Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 2200,-)

2464

Mi 123/38 ** 500,-

1951, Posthornsatz, Fotoattest H. G. Schlegel "einwandfrei" (Mi 2200,-)2465

Mi 123/38 ** 500,-

1951, Posthornsatz, Fotoattest H. G. Schlegel "einwandfrei" (Mi 2200,-)2466

Mi 123/38 ** 400,-

1951, Posthornsatz (Mi 2200,-)2467

Mi 123/38 ** 400,-

1951, Posthornsatz (Mi 2200,-)2468

Mi 123/38 ** 400,-

1951, Posthornsatz (Mi 2200,-)2469

Mi 123/38 ** 400,-

1951, Posthornsatz bis 70 Pf in waag. 
Paaren, saubere Bedarfszähnung, 
bessere gepr. Schlegel (Mi 1965,-)

2470

Mi 123/36 # 150,-

1951, Posthorn, 2 bis 10 und 20 Pf je vom Oberrand2471
Mi aus 123/30 ** Gebot

1951, Posthorn 5 Pf mit Plattenfehler "schräge Schraffe", Befund Schlegel 
(Mi 400,-)

2472

Mi 125 III # 40,-

1951, Posthorn 10 Pf mit Plattenfehler "Bogen des S abgeschlagen", gepr. 
Schlegel (Mi 550,-)

2473

Mi 128 I # 50,-

1951, Posthorn 15 Pf mit Plattenfehler "gebrochene Schraffe", sauberes 
Bedarfsstück, gepr. Schlegel (Mi 250,-)

2474

Mi 129 I # 25,-

1951, Posthorn 15 Pf mit Plattenfehler "fehlende Schraffe" (Mi 350,-)2475
Mi 129 III # 30,-

1951, Posthorn 50 Pf mit Plattenfehler "senkrechter Strich", saubere 
Bedarfszähnung, gepr. Schlegel (Mi 600,-)

2476

Mi 134 I # 30,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1951, Posthorn Höchstwerte in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 1550,-)2477

Mi 136/38 ** 200,-

1951, Posthorn 70 Pf, bestens 
gezähnter Viererblock

2478

Mi 136 (4) ** 300,-

1951, Posthorn 80 Pf, saubere Durchschnittserhaltung (Mi 500,-)2479
Mi 137 ** 50,-

1951, Posthorn 80 Pf mit Plattenfehler "rote Striche", saubere Bedarfser-
haltung, gepr. Schlegel (Mi 700,-)

2480

Mi 137 VI # 50,-

1951, Posthorn 80 Pf mit Plattenfehler "roter Strich", saubere Bedarfser-
haltung, gepr. Schlegel (Mi 700,-)

2481

Mi 137 VIII # 50,-

1951, Posthorn 90 Pf, übliche Zähnung (Mi 550,-)2482
Mi 138 ** 60,-

1951, Marienkirche Lübeck (Mi 220,-)2483
Mi 139/40 ** 30,-

1951, Marienkirche Lübeck (Mi 220,-)2484
Mi 139/40 ** 30,-

1951, Marienkirche Lübeck, Satz mit rotem SSt. (Mi 160,-)2485
Mi 139/40 ] 20,-

1951, Marienkirche Lübeck 10 Pf auf anlassbezogener Sonderkarte mit SSt.2486
Mi 139 [ 30,-

1951, Marienkirche Lübeck 10 Pf mit Plattenfehler "Punkt am  R", saubere 
Durchschnittszähnung, Befund Schlegel

2487

Mi 139 I ** 40,-

1951, Marienkirche Lübeck 10 Pf mit Plattenfehler "Punkt am  R", gummi-
matte Stelle, gepr. Schlegel

2488

Mi 139 I ** Gebot

1951, Marienkirche Lübeck 10 Pf mit 
Plattenfehler "Delle im Bildrand", Befund 
Schlegel

2489

Mi 139 III ** 40,-

1951, Marienkirche Lübeck 10 Pf mit 
Plattenfehler "Delle im Bildrand", gepr. 
Schlegel

2490

Mi 139 III # 30,-

1951, Marienkirche Lübeck 20 Pf auf Bildseite einer AK mit SSt.2491
Mi 140 [ 30,-

1951, Marienkirche Lübeck 20 Pf mit 
Plattenfehler "Sprung im mittleren Fresco", 
Fotoattest H. G. Schlegel (Mi 650,-)

2492

Mi 140 I ** 80,-

1951, Marienkirche Lübeck 20 Pf mit Plattenfehler "grauer Fleck"2493

Mi 140 II ** 30,-

1951, Marienkirche Lübeck 20 Pf 
mit Plattenfehler "Strich unter M"

2494

Mi 140 III ] 60,-

1951, Wuppertal, Viererblocksatz2495
Mi 141/42 (4) ** 40,-

1951, Wuppertal (Mi 100,-)2496
Mi 141/42 # Gebot

1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)2497
Mi 143/46 ** 20,-

1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)2498
Mi 143/46 # 20,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1951, Wohlfahrt, Satz auf R.-FDC (rs. Falzreste), Fotoattest Schlegel 
(Mi 1400,-)

2499

Mi 143/46 [ 200,-

1951, Röntgen, waag. Paar auf R.-FDC (rs. Falzreste), Befund Schlegel 
(Mi 500,-)

2500

Mi 147 (2) [ 80,-

1952, Jahrgang kpl. (Mi 336,-)2501
Mi 148/61 ** 30,-

1952, Jugend 20 Pf mit Plattenfehler "rote Striche", gepr. Schlegel2502
Mi 154 I ** Gebot

1952, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 100,-)2503
Mi 156/59 # Gebot

1953, Jahrgang kpl. (Mi 347,-)2504
Mi 162/76 ** 30,-

1953, Wohlfahrt, 10 bis 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 100,-)2505
Mi 173/76 ** Gebot

1953, Wohlfahrt, Oberrandsatz auf R.-FDC, Befund Schlegel2506
Mi 173/76 [ 30,-

1954, Heuss I, Oberrandsatz, Fotoattest Schlegel2507

Mi 177/96 ** 100,-

1954, Heuss I (Mi 300,-)2508
Mi 177/96 ** 30,-

1954, Heuss I (Mi 300,-)2509
Mi 177/96 ** 30,-

1954, Heuss I 6 Pf als portorichtige EF auf Drucksache mit Stempel 20.5.54, 
gepr. Schlegel

2510

Mi 180 [ 80,-

1954, Heuss 10 Pf Unterrandpaar als Teil von MHB mit HAN, Befund Schle-
gel (Mi 160,-)

2511

Mi 183 x HAN # 25,-

1954, Heuss I 40 Pf, waag. Paar in Bedarfszähnung auf Luftpostbrief (Beför-
derungsspuren), gepr. Schlegel

2512

Mi 188 (2) [ Gebot

1954, Heuss I 50 Pf, waag. Paar (Mi 750,-)2513

Mi 189 (2) ** 70,-

1954, Heuss I 50 Pf, Viererblock 
(Mi 1500,-)

2514

Mi 189 (4) ** 140,-

1954, Heuss I 3 DM, 9 Marken (4 waag. Paare) mit ZuF auf kompletter 
Auslandspaketkarte

2515

Mi 196 (9) u.a. [ 40,-

Heuss WZ Y, 1 und 8 Pf gepr. Schlegel (Mi 170,-)2516
Mi 179/285 Y # 30,-

Heuss fl uor. Papier, gepr. Schlegel (Mi 450,-)2517

Mi 179/260 y # 60,-

Heuss fl uor. Papier, Befund Schlegel (Mi 450,-)2518
Mi 179/260 y # 50,-

Heuß fl uor. Papier, Satz mit Berliner SSt.2519
Mi 179/260 y ] 70,-

Heuss fl uor. Papier, Befund Schlegel (Mi 450,-)2520
Mi 179/260 y ] 70,-
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Heuss fl uor. Papier, Satz auf 2 "Sieger"-FDC´s, gepr. Schlegel2521
Mi 179/260 y [ 50,-
Heuss fl uor. Papier, Satz auf 2 "Sieger"-FDC´s2522
Mi 179/260 y [ 40,-
Heuss fl uor. Papier, philatel. Satzbrief2523
Mi 179/260 y [ 40,-
Heuss fl uor. Papier, Viererblocksatz aus der li. unteren Bogenecke mit 7 Pf 
(DZ 7), 10 Pf (DZ 4), 15 Pf (DZ 12) und 25 Pf (DZ L1)

2524

Mi 179/260 y (4) ** 100,-
Heuss fl uor. Papier 5, 10 und 15 Pf, je Randstücke mit DZ "7, 4 und 8" 
(Mi 700,-)

2525

Mi 179, 183, 184 y DZ ** 80,-
Heuss fl uor. Papier 5 Pf Platte und Walze, jeweils re. oberer Eckrandvierer-
block, 2 Befunde Schlegel

2526

Mi 179 y POR+WOR (4) ** 40,-
Heuss fl uor. Papier 25 Pf, li. unterer Eckrandviererblock mit DZ "1", Befund 
Schlegel

2527

Mi 186 y (4) DZ ** 50,-
1955, Lufthansa 15 Pf mit Plattenfehler "kleine 
Ausbuchtung", Befund Schlegel

2528

Mi 207 II ** 40,-
1955, Lufthansa 20 Pf, waag. Dreierstreifen auf Luftpostbrief in die USA2529
Mi 208 (3) [ 25,-
1956, Stephan, FDC mit Berliner SSt., gepr. Schlegel (Mi 350,-)2530
Mi 227 [ Gebot
1956, IPA, Plattenfehler "Antillen fehlen" im Paar mit Normalmarke2531
Mi 240 I ** 30,-
1957, Jugend 10 Pf mit Plattenfehler "tz miteinander verbunden", gepr. 
Schlegel (Mi 150,-)

2532

Mi 250 I # 20,-
1957, Jugend 10 Pf mit Plattenfehler "Punkt am Hals", gepr. Schlegel 
(Mi 150,-)

2533

Mi 250 II # 20,-
1957, Universität Freiburg, Plattenfehler "Mittellinie des Buches 
gebrochen"

2534

Mi 256 III ** Gebot
1957, Heuss II 40 Pf, waag. Paar in sauberer Bedarfszähnung mit ZuF auf 
Paketkarte

2535

Mi 260 (2) u.a. [ 40,-
1957, Heuss II 50 Pf, senkr. Sechserblock in sauberer Bedarfserhaltung, gepr. 
Schlegel

2536

Mi 261 (6) # 20,-
1958, 10 Jahre Deutsche Mark, Eckrandviererblock mit Plattenfehler 
"weißer Fleck..."

2537

Mi 291 I ** Gebot
1958, 10 Jahre Deutsche Mark, Eckrandviererblock mit Plattenfehler 
"schwarzer Punkt..."

2538

Mi 291 II ** Gebot
1959, Heuß III, Viererblocksatz vom Rand bzw. Eckrand, dabei 7 und 10 Pf 
mit DZ, Fotoattest Schlegel

2539

Mi 302/06 (4) ** Gebot
1959, Heuss III 40 Pf, waag. Paar in sauberer Bedarfszähnung, gepr. Schle-
gel (Mi 400,-)

2540

Mi 305 (2) # 30,-
1961, Nürnberger Bote, Marke mit deutlicher Passerverschiebung2541
Mi 365 ** Gebot
1961, Wohlfahrt 10 Pf mit Plattenfehler "gebrochener Dachziegel", gepr. 
Schlegel (Mi 120,-)

2542

Mi 370 I # Gebot

1961, Wohlfahrt 10 Pf mit Plattenfehler "blauer Strich" (Mi 120,-)2543
Mi 370 II ** Gebot

1961, Wohlfahrt 20 Pf mit markanter Verschie-
bung der schwarzen Farbe

2544

Mi 371 ** 30,-

1961, Wohlfahrt 40 Pf mit Plattenfehler "blauer Fleck", Befund Schlegel 
(Mi 120,-)

2545

Mi 372 I ] Gebot

1962, Jugend 7 Pf mit markanter Passerverschiebung2546
Mi 376 ** Gebot

1962, Wohlfahrt 7 Pf, 2 Marken mit markanter Verschiebung der roten und 
grünen Farbe

2547

Mi 385 (2) ** 30,-

1964, München, Marke mit markanter Passerverschiebung2548
Mi 419 ** Gebot

1964, Rechnungshof, markante Verschiebung 
des Prägedrucks

2549

Mi 452 ** 30,-

1965, 125 Jahre Briefmarke, markante 
Passerverschiebung

2550

Mi 482 ** Gebot

1978, Weihnachtsblock mit Überbreite, gepr. Schlegel (Mi 350,-)2551
Mi Bl. 17 I ** 50,-

1995, Befreiung, Block mit deutlich nach oben verschobener Zähnung der 
Marke

2552

Mi Bl. 32 ** 30,-

1996, von Bodelschwingh, Zehnerbogen mit markanter Verschiebung der 
senkr. Zähnung

2553

Mi 1835 (10) ** Gebot

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00
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1997, Tag der Briefmarke, Block ungezähnt, Fotoattest Schlegel2554

Mi Bl. 41 U ** 200,-

1999, Weimar, kpl. unbedruckter Zehnerbogen, welcher zwischen zwei 
bedruckten Bogen geheftet ist

2555

Mi 2028 F (10) ** 100,-

ENGROS 
1951, Roentgen, 10 Marken (Mi 800,-)2556
Mi 147 (10) ** 60,-

1958, Europa 10 Pf mit WZ, 50 Marken im Bogen2557
Mi 294 (50) ** Gebot

1964, kl. Bauwerke, Bogensatz2558
Mi 454/61 (100) ** 50,-

1966, Brandenburger Tor, Satz bis 50 Pf in Bögen (30 Pf unten etwas 
angetrennt)

2559

Mi 506/09 (100) ** Gebot

2001, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 550,-)2560
Mi Bl. 56 (100) ** 60,-

2001, Antarktisforschung, 100 Blöcke (Mi 420,-)2561
Mi Bl. 57 (100) ** 80,-

2002, Kinder, 100 Blöcke (Mi 150,-)2562
Mi Bl. 60 (100) ** Gebot

2006, Fußball-WM, 100 Blöcke (Mi 850,-)2563
Mi Bl. 67 (100) ** 150,-

2006, Schwarzwald, 100 Blöcke (Mi 130,-)2564
Mi Bl. 68 (100) ** Gebot

2009, Historischer Motorsport, 100 Blöcke (Mi 180,-)2565
Mi Bl. 75 (100) ** 40,-

GANZSACHEN 
1949, 1. Bundestag, GA-Karte 20 Pf mit ZuF als Einschreiben2566
Mi PSo 2  40,-

ROLLENMARKEN 
1971, Unfallverhütung 40 Pf mit blauer Nummer (Rollenzähnung) (Mi 500,-)2567
Mi 699 ARd ** 50,-

1971, Unfallverhütung 40 Pf, ungefalteter Sechserstreifen, darin zwei 
Marken mit blauer Nummer (Rollenzähnung)

2568

Mi 699 ARd (2) ** 250,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1951, Posthorn, beide Heftchenblätter mit kl. Beanstandungen auf hinterem 
MH-Deckel

2569

Mi H.-Bl. 1/2 ** Gebot

1951, Posthorn, ZD 6+4+6 mit anhängenden Marken zu 20 Pf2570
Mi S 4 # Gebot

1951, Posthorn, ZD 20+X+20 zusammen mit 4+6+4 auf Briefstück in 
sauberer Bedarfserhaltung, Fotoattest H. G. Schlegel "Mängel nicht erkenn-
bar" (Mi 1180,-)

2571

Mi S 6, S 2 ] 170,-

1951, Posthorn, ZD X+20, 
Fotoattest H. G. Schlegel 
(Mi 700,-)

2572

Mi S 7 ] 130,-

1951, Posthorn, ZD X+20+X zusammen mit 6+4+6, Fotoattest H. G. Schle-
gel "einwandfrei" (Mi 1080,-)

2573

Mi S 8, S 4 # 200,-

1951, Posthorn, ZD 10+Z+20 2x zusammen mit 20+Z+20, gepr. Schlegel 
(Mi 330,-)

2574

Mi WZ 1 (2), WZ 2 # 50,-
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1951, Posthorn, ZD 6+Z+x+10 zusammen mit 4+Z+20, Fotoattest H. G. 
Schlegel "einwandfrei" (Mi 950,-)

2575

Mi WZ 4, WZ 3 # 150,-

1951, Posthorn, ZD 6+Z+x+10 mit HAN 16006.51 2 zusammen mit WZ 3 
(im Steg senkrecht leicht vorgefaltet), Fotoattest H. G. Schlegel "einwand-
frei" (Mi 2000,-)

2576

Mi WZ 4 HAN # 200,-

1955, Heuss, ZD kpl. (Mi ca. 1650,-)2577
Mi W 4/RL 2 ** 250,-

1955, Heuss, ZD 20+R1+20 sowie R1+20, je gepr. Schlegel (Mi 350,-)2578
Mi S 30+31 #/] 50,-

1956, Heuss, ZD 5+R4+5 und 5+2 mit HAN zusammenhängend, Befund 
Schlegel

2579

Mi S 44, W 11 HAN # 30,-

1956, Heuss, ZD R4+5 mit Plattenfehler "Striche am Stern" und ZuF auf 
(gefaltetem) Brief, Befund Schlegel

2580

Mi W 8 II [ Gebot

1960, Heuss WZ X und Y je im (gefalteten) Heftchenbogen (Mi 2950,-)2581
Mi MHB 5 X+Y ** 250,-

1960, Heuss WZ Y Erstaufl age, ZD 10+20+8, gepr. Schlegel (Mi 600,-)2582
Mi W 22 YI # 80,-

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
1965, Albertus/Tegel, Markenheftchen mit sehr starrem Deckel, neues 
Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 8000,-)

2583

Mi 10 v ** 1000,-

BUND-BERLIN
JAHRBÜCHER 

1973, Jahrbuch in sauberer Durchschnittserhaltung2584
Mi 1  100,-

EUROPA
ALBANIEN 

1988, Folklore, FDC (Mi 160,-)2585
Mi 2377/78 [ Gebot

ALBANIEN PORTOMARKEN
1940, Wappen (Mi 300,-)2586
Mi 35/39 # 40,-

BELGIEN 
1849, Freimarken 1 C 2x (teils knapp geschnitten) auf Brief von BRUXELLES 
nach Dison

2587

Mi 1 (2) [ 100,-

1849, Freimarken 40 C, Prachtstück (Mi 450,-)2588

Mi 5 A # 50,-

1878, Freimarken 5 Fr gelbbraun, Prachtstück mit K1 
LIÈGE (Mi 1600,-)

2589

Mi 34 a # 250,-

1878, Freimarken 5 Fr gelbbraun, Prachtstück (Mi 1600,-)2590

Mi 34 a # 200,-

1878, Freimarken 5 Fr rotbraun, sign. (Mi 1900,-)2591

Mi 34 b * 250,-

1878, Freimarken 5 Fr rotbraun, Prachtstück mit zentr. 
Stempel ANVERS, sign. (Mi 1600,-)

2592

Mi 34 b # 200,-

1878, Freimarken 5 Fr rotbraun, Prachtstück (Mi 1600,-)2593

Mi 34 b # 200,-
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1905, Unabhängigkeit hohe Werte (1 Fr beide Farben), teils sign.2594

Mi 75, 76 a+b, 77 ** 200,-

1919, Tuberkulose 2 C mit Aufdruck (Anhängsel gefaltet), sign.2595
Mi 82 II ** Gebot

1919, Orval, Satz mit Aufdruck, sign.2596
Mi 235/43 I **/* 100,-

1931, Briefmarkenausstellung in Brüssel, Block in sauberer Durchschnitts-
erhaltung (Mi 600,-)

2597

Mi Bl. 2 ** 70,-

1931, Tuberkulosebekämpfung 5 F 
mit Leerfeld (dort Falz)

2598

Mi 321 L ** 25,-

1932, Kardinal Mercier, Satz in sauberer 
Durchschnittserhaltung (Mi 1100,-)

2599

Mi 333/41 ** 150,-

1932, Tuberkulosebekämpfung, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 250,-)

2600

Mi 347/53 ** 30,-

1933, Orval, Satz in sauberer Durch-
schnittserhaltung, sign. (Mi 2200,-)

2601

Mi 354/65 ** 250,-

1933, Tuberkulosebekämpfung, Satz in sauberer 
Durchschnittserhaltung (Mi 800,-)

2602

Mi 366/72 ** 100,-

1932, Freimarken mit Vorausentwertung (Mi 130,-)2603
Mi 373/74 ** Gebot

1934, Tuberkulosebekämpfung, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 420,-)

2604

Mi 386/92 ** 50,-

1949, Gemälde-Blockpaar (Mi 300,-)2605
Mi Bl. 21/22 ** 40,-

1954, Flugpost (Mi 380,-)2606

Mi 753/54 B ** 60,-

1952, Weltpostkongress 1,75 Fr, waag. (gefalteter) Fünferstreifen mit 
geklebter Papierbahn

2607

Mi 930 ** 50,-

BELGIEN EISENBAHNPAKETMARKEN
1953, E.-Zug 200 Fr (Mi 220,-)2608

Mi 297 ** 40,-

1952, Lokomotive 300 Fr (Mi 150,-)2609
Mi 298 ** 30,-

1953, E.-Zug 200 Fr (Mi 220,-)2610
Mi 299 ** 40,-

BULGARIEN 
1933, Balkan-Olympiade (Mi 700,-)2611

Mi 252/58 # 80,-

1935, Fußball (Mi 350,-)2612

Mi 274/79 ] 60,-

DÄNEMARK 
1907, Freimarken 100 Öre2613
Mi 59 ** 30,-

1912, Freimarken mit Aufdruck 35 Öre in der sehr 
seltenen gelbgrünen Variante (Facit 14000 Skr)

2614

Mi 62 # 400,-

DÄNEMARK MARKENHEFTCHEN
1929, Ziffern, MH in sehr guter Erhaltung (Mi 1000,-)2615
Mi 6 ** 250,-

1929, Kampf gegen den Krebs, MH in guter Erhaltung (Boom 1.7a)2616
Mi 177/79 MH ** 50,-
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1937, Freimarken 5 Öre (12), 10 Öre (8) und 15 Öre (4), Markenheftchen 
in guter Erhaltung

2617

Mi 233 II, 198 II u.a. MH ** 80,-

1937, Hanssen-Fonds, MH in sehr guter Erhaltung (Mi 340,-)2618
Mi 234/36 MH 22 ** 40,-

1937, Hanssen-Fonds, MH in sehr guter Erhaltung (Mi 340,-)2619
Mi 234/36 MH 22 # 40,-

1937, Regierungsjubiläum, MH in guter Erhaltung2620
Mi 237/40 MH ** 40,-

DÄNEMARK GRÖNLAND
1945, Freimarken (Mi 260,-)2621
Mi 8/16 ** 40,-

1945, Freimarken mit Aufdruck, teils sign. 
(Mi 900,-)

2622

Mi 17/25 ** 150,-

FINNLAND MARKENHEFTCHEN
1965, Löwenmuster, 2 Markenheftchen (Mi 240,-)2623
Mi MH 1+2 ** 40,-

FRANKREICH 
1850, Freimarken Ceres 10 C, Prachtstück mit "petits 
chiffres", Fotoattest Goebel "fehlerfrei" (Mi 400,-)

2624

Mi 1 a # 70,-

1850, Freimarken Ceres 10 C, Prachtstück, sign. (Mi 400,-)2625

Mi 1 a # 60,-

1850, Freimarken Ceres 15 C grün, Prachtstück mit Gitter-
raute, Fotoattest Schollmeyer (Mi 1200,-)

2626

Mi 2 a # 180,-

1850, Freimarken Ceres 40 C, waag. 
Prachtpaar mit Gitterraute

2627

Mi 5 a (2) # 150,-

1849, Freimarken Ceres 1 Fr braunkarmin, Prachtstück 
mit Gitterraute, Fotoattest Schollmeyer "einwandfrei" 
(Mi 1300,-)

2628

Mi 7 b # 200,-

1849, Freimarken Ceres 1 Fr braunkarmin, Prachtstück 
(Mi 1300,-)

2629

Mi 7 b # 150,-

1853, Freimarken Napoleon 25 C, waag. 
Paar vom rechten Bogenrand, sign.

2630

Mi 14 (2) # 80,-

1900, Freimarken 2 Fr, senkr. Paar vom Unterrand 
(angetrennt)

2631

Mi 85 (2) ** 100,-

1917, Kriegswaisen 5 Fr, sign. (Mi 1600,-)2632

Mi 135 * 150,-

1923, Philatelistenkongress (Mi 650,-)2633

Mi 152 ** 100,-

1923, Philatelistenkongress, sign.2634

Mi 152 * 50,-

1929, Briefmarkenausstellung in Le Havre2635

Mi 239 * 50,-

1931, Freimarken 20 Fr (Mi 500,-)2636

Mi 242 C ** 80,-
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1930, Flugpost 1,50 Fr lebhaftultramarin, li. oberer Eckrandviererblock, 
Fotoattest Behr (Mi 2400,-)

2637

Mi 255 c (4) ** 400,-
1936, Flugpost, li. unterer Eckrandviererblocksatz mit Druckdatum 
(Mi 6000,-)

2638

Mi 305/11 (4) ** 1200,-
1936, Flugpost, Satz in Bedarfsqualität (50 Fr etwas schwer gestempelt) 
(Mi 380,-)

2639

Mi 305/11 # 40,-
1936, Flugpost "Banknote", Attest Caffaz (Mi 1100,-)2640

Mi 321 ** 200,-
1936, Flugpost "Banknote" 
(Mi 1100,-)

2641

Mi 321 ** 150,-
1936, Ozeanüberquerung2642
Mi 326/27 * 30,-
1937, PEXIP-Block, dünne Stellen, Herzstück ok.2643
Mi Bl. 3 # 30,-
1938, Freimarken 20 Fr, 4 Marken (Mi 320,-)2644
Mi 415 (4) ** 30,-
1938, Ader, Viererblock in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 520,-)2645
Mi 425 a (4) ** 50,-
1943, Pétain, 5 Sätze je in Fünferstreifen (Mi 500,-)2646
Mi 589/93 (5) ** 50,-
1949, Städtebilder, Viererblocksatz mit Druckdatum (1000 Fr gefaltet)2647
Mi 861/65 (4) ** 100,-

GRIECHENLAND 
1933, Graf Zeppelin (Mi 380,-)2648

Mi 352/54 ** 70,-
1951, Marshall-Plan (Mi 240,-)2649
Mi 582/87 ** 40,-

GROSSBRITANNIEN 
1840, Freimarken 1 P schwarz mit rotem MK2650

Mi 1 # 50,-
1840, Freimarken 1 P schwarz mit rotem MK, bildseitig sehr schöne jedoch 
reparierte Marke

2651

Mi 1 # Gebot
1847, Freimarken 6 P, links angeschnitten (Mi 500,-)2652
Mi 5 # Gebot
1880, Freimarken 1 Sh mit kopfstehendem WZ, 
Prachtstück

2653

Mi 53 Z # 100,-
1880, Freimarken 1 P Sechserblock (Querbug durch die unteren drei 
Marken)

2654

Mi 56 (6) ** Gebot
1882, Freimarken 5 Pfund, zentrisch gestempelte Marke mit diversen 
Beanstandungen (Mi 3200,-)

2655

Mi 66 x # 150,-
1883, Freimarken 5 P (Mi 160,-)2656
Mi 78 # 20,-
1883, Freimarken 6 P (Mi 180,-)2657
Mi 79 # 20,-
1887/1900, Freimarken (Mi 550,-)2658

Mi 86/97, 100/01 * 70,-
1891, Freimarken 1 Pfund, kleine Bedarfsmängel (Mi 650,-)2659

Mi 99 # 70,-
1939, Freimarken, 10 Sh Abklatschspuren (Mi 450,-)2660
Mi 212/14 ** 70,-
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1951, Freimarken hohe Werte (Mi 120,-)2661
Mi 251/54 ** 20,-

ISLAND 
1911, Freimarken2662
Mi 63/68 ** 40,-

ISLAND DIENSTMARKEN
1930, 1000 Jahre Allthing (Mi 1900,-)2663

Mi 44/59 # 500,-

ITALIEN 
1909, Freimarken 15 C (Mi 300,-)2664
Mi 94 * 40,-

1930, Vergil, Satz in sauberer Durch-
schnittserhaltung (Mi 420,-)

2665

Mi 345/57 ** 60,-

1932, Garibaldi, Viererblocksatz (25 
C etwas stockig) (Mi 960,-)

2666

Mi 391/407 (4) ** 100,-

1934, Fußball-WM (Mi 700,-)2667

Mi 479/87 ** 140,-

1945, Eilmarken (Mi 120,-)2668
Mi 715/20 ** Gebot

1948, Katharina von Siena, Flugpostmarken (Mi 140,-)2669
Mi 744/45 ** 25,-

1948, Jahrhundertfeier, Satz ohne Eilmarke (Mi 450,-)2670
Mi 748/59 ** 50,-

1949, Biennale in Venedig (Mi 100,-)2671
Mi 767/70 ** Gebot

1949, UPU (Mi 80,-)2672
Mi 772 ** Gebot

1949, Voltasche Säule (Mi 100,-)2673
Mi 784/85 ** 20,-

1950, Radiokonferenz (Mi 170,-)2674
Mi 796/97 ** 30,-

1953, Freimarken (Mi 140,-)2675
Mi 884/91 ** 20,-

1955, Freimarken (Mi 140,-)2676
Mi A 927/31, 983 ** 25,-

1955, Freimarken (Mi 140,-)2677
Mi A 927/31, 983 ** 20,-

1961, Südamerikafl ug 205 L, Fehldruck 
lebhaftviolett (Mi 1400,-)

2678

Mi I ** 250,-

KOSOVO 
2004, Trachten, Kleinbogensatz (Mi 500,-)2679
Mi 22/25 (10) ** 50,-

KROATIEN 
1941, Freimarken mit Aufdruck, Satz in waag. Paaren, teils sign. (Mi 2000,-)2680

Mi 24/38 (2) ** 400,-

LETTLAND 
1921, Freimarken 15 R mit beidseitigem Druck, Befund Watzke2681
Mi 85 ** 100,-

1930, Tuberkulose-Fürsorge 30 S mit ZuF auf portorichtigem R.-Brief von 
Riga nach Köln, gepr. Watzke

2682

Mi 170 u.a. [ 40,-

1931, Flugpost, Satz mit ZuF auf leicht überfrankiertem R.-Brief von Riga 
nach Cuba, leichte Beförderungsspuren

2683

Mi 177/79 u.a. [ 50,-

1932, Flugpost, Satz gezähnt und ungezähnt je mit ESt. JAUNMILGRAVIS 
auf 2 Blancoblättern, gepr. Watzke

2684

Mi 210/14 A+B ] 50,-

1933,  Hilfsfonds, Satz ungezähnt, Attest v. Hofmann (Mi 130,-)2685
Mi 225/27 B ** 25,-

1937, Ulmanis 50 S mit ZuF auf (zollamtlich behandeltem) Wertbrief von 
Riga nach Berlin, darauf mehrere Dienstsiegel

2686

Mi 261 u.a. [ Gebot

LIECHTENSTEIN 
1912, Freimarken 25 H ultramarin, Fotoattest 
Reinhardt (Mi 525,-)

2687

Mi 3 yb # 80,-



-  116  - -  117  -

Einzellose

EUROPA
1921, Freimarken Wappen und Landschaften, Attest Wyler (Mi 1360,-)2688

Mi 46/52 B, 53/60 ** 200,-

1921, Freimarken 5 Rp, Viererblock, Zähnung teils unregelmäßig (Mi 1120,-)2689
Mi 48 A (4) ** 80,-

1921, Freimarken 15 Rp, Vierer-
block (Mi 680,-)

2690

Mi 52 B (4) ** 80,-

1921, Freimarken (Mi 300,-)2691
Mi 53/60 * 30,-

1924, Freimarken mit Aufdruck beide Zähnungen, Viererblocksatz (Mi 680,-)2692
Mi 61/62 A+B (4) ** 80,-

1928, Regierungsjubiläum (Mi 1200,-)2693

Mi 82/89 ** 150,-

1928, Regierungsjubiläum (Mi 420,-)2694
Mi 82/89 * 40,-

1928, Thronbesteigung Höchstwerte (Mi 1060,-)2695

Mi 86/89 ** 150,-

1929, Regierungsantritt (Mi 100,-)2696
Mi 90/93 ** 20,-

1930, Freimarken (Mi 2200,-)2697

Mi 94/107 ** 400,-

1930, Freimarken (Mi 750,-)2698
Mi 94/107 * 70,-

1930, Flugpost (Mi 640,-)2699

Mi 108/13 ** 90,-

1931, Graf Zeppelin (Mi 700,-)2700

Mi 114/15 ** 100,-

1931, Graf Zeppelin 1 Fr auf Zeppelinkarte (Mi 170,-)2701
Mi 114 [ 25,-

1932, Jugendfürsorge (Mi 220,-)2702
Mi 116/18 ** 30,-

1932, Jugendfürsorge (Mi 160,-)2703
Mi 116/18 # 25,-

1933, Freimarken (Mi 1000,-)2704

Mi 119/21 ** 180,-

1934, Vaduzblock mit SSt. (Mi 3000,-)2705

Mi Bl. 1 # 600,-

1934, Freimarken (Mi 300,-)2706
Mi 126/39 ** 50,-
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1933, Freimarken Höchstwerte, Satz in Bogenecken (Mi 1100,-)2707

Mi 140/42 ** 200,-

1933, Freimarken Höchstwerte (Mi 700,-)2708
Mi 140/42 * 80,-

1934, Adler (Mi 300,-)2709
Mi 143/47 ** 50,-

1936, Adler (Mi 300,-)2710
Mi 143/47 y ** 50,-

1936, Zeppeline (Mi 260,-)2711

Mi 149/50 ** 40,-

1936, Zeppeline (Mi 260,-)2712
Mi 149/50 ** 30,-

1937, Freimarken (Mi 140,-)2713
Mi 156/69 ** 25,-

1939, Freimarken hohe Werte (Mi 80,-)2714
Mi 183/85 ** Gebot

1940, Geburtstag des Fürsten Johann II. (Mi 80,-)2715
Mi 186/91 ** Gebot

1941, Madonna von Dux (Mi 110,-)2716
Mi 197 ** 20,-

1948, Flugpioniere, 20 Rp beide Farben (Mi 270,-)2717
Mi 257/66 a+b ** 40,-

1948, Flugpioniere 20 Rp dunkelrötlichbraun (Mi 170,-)2718
Mi 259 b ** 25,-

1949, Gemäldeblock (Mi 170,-)2719
Mi Bl. 5 ** 25,-

1951, Freimarken (Mi 190,-)2720
Mi 289/300 ** 30,-

1951, Freimarken weit gezähnt (Mi 286,-)2721
Mi 304/05 A ** 40,-

1951, Freimarken weit gezähnt (Mi 286,-)2722
Mi 304/05 A ** 30,-

1951, Freimarken eng gezähnt, Attest Marxer (Mi 1570,-)2723

Mi 304/05 B ** 250,-
1951, Freimarken eng gezähnt, sign. (Mi 1570,-)2724

Mi 304/05 B ** 200,-
1952, Burg Vaduz, Eckrandstück (Mi 280,-)2725
Mi 309 ** 40,-
1952, Burg Vaduz (Mi 280,-)2726
Mi 309 ** 40,-
1952, Burg Vaduz (Mi 280,-)2727
Mi 309 ** 30,-
1955, Freimarken (Mi 260,-)2728
Mi 332/33 ** 40,-
1955, Freimarken (Mi 260,-)2729
Mi 332/33 ** 30,-
1960, Europa, Kleinbogen mit kleinen Beanstandungen2730
Mi 398 (20) ** 130,-
1960, Europa, Kleinbogen2731
Mi 398 (20) # 100,-

LIECHTENSTEIN ENGROS
1927, Fürstengeburtstag, Satz in Zehnerblöcken (Mi 850,-)2732
Mi 75/77 (10) ** 100,-
1928, Hochwassergeschädigte, 5 Sätze in Streifen (Mi 1800,-)2733
Mi 78/81 (5) ** 250,-
1929, Regierungsantritt, 9 Sätze in Einheiten (Mi 900,-)2734
Mi 90/93 (9) ** 120,-
1932, Jugendfürsorge, Bogensatz (gefaltet und teils angetrennt) 
(Mi 11000,-)

2735

Mi 116/18 (50) ** 1000,-
1932, Jugendfürsorge, 10 Sätze (Mi 2200,-)2736
Mi 116/18 (10) ** 200,-
1933, Fürstengeburtstag, 50 Sätze in Bögen oder Halbbögen (teils 
angetrennt) (Mi 12500,-)

2737

Mi 122/24 (50) ** 1000,-
1933, Fürstengeburtstag, 10 Sätze (Mi 2500,-)2738
Mi 122/24 (10) ** 200,-
1954, Marianisches Jahr, Bogensatz (Mi 1300,-)2739
Mi 329/31 (20) ** 100,-
1955, Sport, 16 Sätze in Bogenteilen (Mi 1120,-)2740
Mi 334/37 (16) ** 100,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 15.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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EUROPA
LIECHTENSTEIN DIENSTMARKEN

1932, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz gefaltet und teils etwas 
angetrennt, 10 Rp Zähnung unten fl ach, 20 Rp sign. (Mi 6000,-)

2741

Mi 1/8 (4) ** 700,-
1932, Freimarken mit Aufdruck (Mi 480,-)2742
Mi 1/8 * 40,-
1933, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz (Mi 1600,-)2743

Mi 9/10 (4) ** 250,-
1933, Freimarken mit Aufdruck 1,20 Fr zwei Paare plus Einzelmarke 
(Mi 1040,-)

2744

Mi 10 (5) ** 100,-
LUXEMBURG 

1856, Freimarken 10 C grauschwarz mit "großer 
Retusche", Prachtstück, Fotoattest Böttger "einwandfrei"

2745

Mi 1 d # 150,-
1872, Freimarken UN FRANC a. 37 1/2 C, Prachtstück, 
Fotoattest Böttger "einwandfrei"

2746

Mi 25 * 150,-
1880, Freimarken 5 C, waag. Paar, Befund Böttger2747
Mi 39 a (2) * 70,-
1882, Freimarken2748

Mi 45/56 ** 250,-

1882, Freimarken, überkompletter Viererblocksatz (teils gefaltet) mit 
einigen Farbbesonderheiten in durchweg sauberer Erhaltung

2749

Mi 45/56 (4) ** 400,-

1882, Freimarken 25 C2750

Mi 52 D ** 50,-

1906, Freimarken2751

Mi 72/83 ** 150,-

1935, Intellektuelle (Mi 1200,-)2752

Mi 266/80 ** 200,-

1945, Kriegsgeschädigte, Block mit ESt., sign. Demuth (Mi 400,-)2753

Mi Bl. 5 # 60,-

1950, Kriegswaisen (Mi 120,-)2754
Mi 468/73 ** Gebot

1951, Europäische Einigung (Mi 180,-)2755
Mi 478/83 ** Gebot

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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1956, Europa, Viererblocksatz (Mi 800,-)2756
Mi 555/57 (4) ** 70,-

1957, Europa, Viererblocksatz li. oben (Mi 480,-)2757
Mi 572/74 (4) ** 30,-

1957, Europa, Viererblocksatz re. unten (Mi 480,-)2758
Mi 572/74 (4) ** 30,-

LUXEMBURG ENGROS
1956, Montanunion, 20 Sätze je in großen Bogenteilen (2 Fr 25 Stück) 
(Mi 1335,-)

2759

Mi 552/54 (20) ** 70,-

LUXEMBURG DIENSTMARKEN
1875, Freimarken mit Aufdruck 25 C hellblau mit Bedarfsentwertung, 
Fotoattest Böttger

2760

Mi 6 Ia # Gebot

LUXEMBURG TELEGRAFENMARKEN
1883, Wappen2761

Mi 1/5 ** 80,-

MALTA PORTOMARKEN
1925, Ziffern (Mi 260,-)2762
Mi 1/10 ** 40,-

MONAKO 
1933, Bauwerke (Mi 850,-)2763

Mi 120/36 ** 120,-

1937, Gartenanlagen und Fürst Louis (Mi 220,-)2764
Mi 138/42 ** 30,-

1939, Stadion Louis II 10 Fr. (Mi 170,-)2765
Mi 189 ** 25,-

1940, Rotes Kreuz (Mi 250,-)2766
Mi 205/19 ** 40,-

1949, Flugpost (Mi 200,-)2767
Mi 394/96 ** 30,-

1980, Olympische Spiele, 2 Sonderdrucke (Mi 440,-)2768
Mi 1415/20 S ** 40,-

1980, Olympische Spiele, 2 Sonderdrucke (Mi 220,-)2769
Mi 1415/20 SD ** 30,-

1994, Olympische Spiele, Sonderdruckpaar (Mi 120,-)2770
Mi 2167/68 SD ** Gebot

MONAKO PORTOMARKEN
1911, Albert (Mi 250,-)2771

Mi 8/10 ** 40,-

NIEDERLANDE 
1876, Freimarken 2 1/2 C2772

Mi 33 F ** 150,-

1949, Freimarken hohe Werte meist ungebr.2773
Mi 540/43 **/* 70,-

1949, Freimarken 5 G (Mi 450,-)2774

Mi 542 ** 70,-

NIEDERLANDE PORTOFREIHEITSMARKEN
1910, Portomarken mit Aufdruck, waag. 
Typenpaar (etwas angetrennt)

2775

Mi 43 I+III ** 70,-

NIEDERLANDE PROBEDRUCKE
1852, Freimarken 5 C, Probedruck in Schwarz auf Kartonpapier, senkrechtes 
Paar

2776

Mi 1 (2) (*) 100,-

NORWEGEN 
1884, Freimarken 12 Öre, sign. (Mi 320,-)2777

Mi 38 # 50,-

1905, Freimarken mit Aufdruck (Mi 200,-)2778
Mi 62/64 # 40,-

NORWEGEN FLUGPOST
1924, Transpolarfl ug, zweiseitig bedruckte Postkarte mit norwegischer bzw. 
dänischer Frankatur, Bedarfsspuren

2779

 [ Gebot

1925, Transpolarfl ug, AK mit 2 verschiedenen Stempeln POLHAVET, kleine 
Beförderungsmängel

2780

 [ Gebot
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EUROPA
ÖSTERREICH 

1867, Freimarken 5 Kr, ungezähnte Druckprobe in Blau, 
Fotoattest Soecknick (Mi 1200,-)

2781

Mi 37 PUII (*) 200,-
1916, Freimarken (Mi 110,-)2782
Mi 185/99 ** 20,-
1918, Flugpost Wien-Krakau-Lemberg-Kiew 7 K 
auf 10 Kr (nicht ausgegeben) (Mi 850,-)

2783

Mi II A * 150,-
1922, Freimarken 1500, 1600 und 4000 Kr je in Viererblocks (Mi 312,-)2784
Mi 393, 394, 397 (4) ** 30,-
1931, Rotary (Mi 700,-)2785

Mi 518/23 ** 120,-
1931, Dichter (Mi 220,-)2786
Mi 524/29 ** 30,-
1932, Freimarken2787
Mi 530/43 * 50,-
1932, Maler (Mi 300,-)2788
Mi 545/50 ** 40,-
1933, WIPA, Marke mit SSt. (Sezession) (Mi 260,-)2789

Mi 555 A ] 40,-
1933, WIPA Faserpapier (Mi 750,-)2790

Mi 556 A ** 120,-
1933, WIPA Faserpapier, Marke mit SSt. (Künstlerhaus) (Mi 650,-)2791

Mi 556 A # 100,-

1933, WIPA Faserpapier, 
Marke mit SSt. (Künstlerhaus) 
(Mi 650,-)

2792

Mi 556 A ] 100,-

1933, WIPA-Block in Folder geklebt, kleine Beanstandungen, sign.2793
Mi Bl. 1 **/* 400,-

1933, WIPA-Block mit allen drei Sonderstempeln2794

Mi Bl. 1 # 800,-

1933, Katholikentag (Mi 440,-)2795

Mi 557/62 ** 60,-

1934, Dollfuss (Mi 1400,-)2796

Mi 588 ** 250,-

1935, Flugpost, Satz ungezähnt in waag. Paaren (Mi 1400,-)2797

Mi 598/612 U (2) (*) 250,-

1936, FIS II (Mi 180,-)2798
Mi 623/26 ** 30,-
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1936, FIS II, Satz mit SSt. (Mi 140,-)2799
Mi 623/26 ] 20,-

1945, Freimarken 5 Pf mit doppeltem 
Aufdruck, waag. (gefaltetes) Paar, sign. 
(Mi 180,-)

2800

Mi 660 DD (2) ** 30,-

1945, Freimarken 5 Pf mit kopfstehendem Aufdruck, Viererblock, sign.2801
Mi 660 K (4) ** 20,-

1945, Freimarken 12 Pf, Oberrandstück (gefaltet) mit 
kopfstehendem Aufdruck, sign. (Mi 150,-)

2802

Mi 663 K ** 25,-

1945, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf, helle Nuance mit komplettem 
Abklatsch, gepr. Sturzeis

2803

Mi IV ** 25,-

1945, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf dunkle Nuance, senkr. Paar, sign. 
Sturzeis

2804

Mi IV (2) ** 25,-

1945, Freimarken mit Gitteraufdruck, sign.2805
Mi 668/73 I+II ** 30,-

1945, Freimarken mit Gitteraufdruck, Markwerte sign. (Mi 310,-)2806
Mi 668/73, Va-d ** 50,-

1945, Freimarken mit Gitteraufdruck 5 Pf, waag. Dreierstreifen (gefaltet) 
mit Plattenfehlern "kurzes 2. r " und "kurzes t", Befund Glavanovitz

2807

Mi 668 Iax (3) ** 20,-

1945, Freimarken hohe Werte mit Gitteraufdruck, Eckrandstücke, sign. 
(Mi 240,-)

2808

Mi Va-d ** 40,-

1945, Freimarken 1 RM mit Gitteraufdruck, Viererblock (gefaltet), sign.2809
Mi VaB (4) ** 25,-

1945, Freimarken 3 und 5 RM mit Gitteraufdruck, Gummi geriffelt (Mi 180,-)2810
Mi Vac+dB ** 25,-

1945, Freimarken 5 RM mit Gitteraufdruck, Viererblock (gefaltet), sign.2811
Mi VdB (4) ** 40,-

1945, Grazer Aufdruck, kompletter Satz, Haupt-
werte sign. (5 RM Befund Sturzeis) (Mi 590,-)

2812

Mi 674/96 ** 100,-

1945, Grazer Aufdruck, kpl. Satz, sign. (5 RM Attest 
Sturzeis) (Mi 590,-)

2813

Mi 674/96 ** 80,-

1945, Grazer Aufdruck 42 Pf, Oberrandstück mit 
doppeltem Aufdruck, Befund Glavanovitz (Mi 250,-)

2814

Mi 689 DD ** 40,-
1945, Grazer Aufdruck hohe Werte, sign. (Mi 430,-)2815
Mi 693/96 ** 60,-
1945, Grazer Aufdruck 1 RM, Aufdruck kopfste-
hend, sign.

2816

Mi 693 IbK ** 50,-
1945, Grazer Aufdruck 2 RM beide Zähnungen, sign.2817
Mi 694 IA+B ** Gebot
1945, Grazer Aufdruck 3 RM, Aufdruck kopfste-
hend, sign.

2818

Mi 695 IK ** 50,-
1946, Renner, Satz ungezähnt (Mi 280,-)2819
Mi 772/75 B ** 40,-
1946, Renner, Satz ungezähnt (Mi 280,-)2820
Mi 772/75 B ** 40,-
1949, Kinderfürsorge (Mi 80,-)2821
Mi 929/32 ** Gebot
1950, Kärnten (Mi 150,-)2822
Mi 952/54 ** 20,-
1959, Waldtiere, Oberrandsatz ungezähnt 
(Mi 800,-)

2823

Mi 1062/65 U ** 150,-

Termine zur Besichtigung müssen vereinbart und 
der Besuch der Auktion angemeldet werden!

Please note that viewing is by prior appointment 
only. Customers wishing to attend the auction in 

person must register in advance!
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EUROPA
ÖSTERREICH OSTMARK

1938, Luftpost-R.-Brief von Wien nach Radebeul mit dt.-österr. MiF und SSt.2824

Mi 609 u.a. [ Gebot

ÖSTERREICH BALLONPOST
1957, Pro Juventute-Ballonpost mit Originalunterschrift des Piloten2825
Mi 1036 [ Gebot

ÖSTERREICH BOSNIEN UND HERZEGOWINA
1917, Todestag des Thronfolgerpaares, Satz ungezähnt2826
Mi 121/23 U ** Gebot

1917, Freimarken 3 H, Viererblock (Mi 280,-)2827
Mi 124 C (4) # 30,-

ÖSTERREICH PROBEDRUCKE
1957/70, Bauwerke, Druckprobe für Papier, Markengröße und Zähnung, 
Fotoattest Soecknick

2828

 ** 30,-

POLEN VORPHILATELIE
1820, Brief von Berlin nach Kalisz mit rotem Grenzübergangsstempel Porto 
Zagr.

2829

  200,-

1824, Brief von CRACAU (L1 und andere Stempel) nach Reims2830
  50,-

1843, Brief von Frankfurt nach Warschau mit rotem Grenzübergangsstem-
pel Porto Zagr.

2831

 [ 150,-

POLEN 
1860, Freimarken 10 K, unregelmäßig gezähnte Marke mit 
Stempel "282" (Mi 250,-)

2832

Mi 1 a # 25,-

1860, Freimarken 10 K, Prachtstück auf großem Briefteil aus Warschau2833

Mi 1 a ] 70,-

1860, Freimarken 10 K auf Brief von Suwalki (Nr.-Stempel 28) nach 
Warschau

2834

Mi 1 a [ 400,-
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1860, Freimarken 10 K auf etwas lädiertem Brief nach Bialystok mit 
Stempel "DP", sign.

2835

Mi 1 a [ 250,-

1860, Freimarken 10 K auf Brief aus Warschau, leichte Bedarfsmängel2836

Mi 1 a [ 200,-

1860, Freimarken 10 K mit Stempel "1" Warschau, 
saubere Durchschnittszähnung, sign. (Mi 350,-)

2837

Mi 1 b # 40,-

1860, Freimarken 10 K mit Stempel "1" Warschau, kleine Mängel2838
Mi 1 b # Gebot

1860, Freimarken 10 K mit Stempel "1" Warschau 
(Mi 320,-)

2839

Mi 1 b ] 70,-

1860, Freimarken 10 K mit Stempel "1" Warschau, 
senkr. Bug

2840

Mi 1 b ] 30,-

1860, Freimarken 10 K auf Brief von Warschau nach Bialystok, sign.2841

Mi 1 b [ 400,-

1860, Freimarken 10 K auf Brief von Kibarty nach St. Petersburg (Nummern-
stempel "282" etwas verwischt), sign.

2842

Mi 1 b [ 300,-

1918, Germania 3 Pf mit verschobenem Aufdruck und Besonderheit "Punkt 
im P", Viererblock, sign.

2843

Mi 15 (4) ** 25,-

1918, Freimarken mit kopfste-
hendem Aufdruck 3 H auf 
15 H, Viererblock mit teils 
etwas fl acher Zähnung, gepr. 
Wiatrowski

2844

Mi 21 K (4) ** 100,-

1921, Rotes Kreuz, Satz in senkr. Paaren, 
gepr. Wiatrowski

2845

Mi 154/57 (2) ** 100,-

1924, Freimarken, gepr. Wiatrowski (Mi 170,-)2846
Mi 201/11 ** 40,-

1928, Briefmarkenausstellung, Block verkleinert mit ZuF auf Luftpost-R.-
FDC von Warschau nach Lemberg

2847

Mi Bl. 1 u.a. [ 200,-
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EUROPA
1934, Freimarken mit Aufdruck 25 
Gr auf 80 Gr, Aufdruck doppelt, 
übliche Zähnung, Fotoattest 
Wiatrowski (Fischer Nr. 270 II Np 
30.000 Zl)

2848

Mi 291 DD # 2000,-

1938, Stratosphärenfl ug, Block rs. auf Ballonpostbrief2849
Mi Bl. 6 [ Gebot

1945, Befreiung, dabei "Warszawa" in beiden 
Farben ("b" sign.) (Mi 230,-)

2850

Mi 390 I/X a+b ** 40,-

POLEN GANZSACHEN
1860, GA 10 Kop von Warschau nach Horbakowa, Fotoattest Jendroszek2851

Mi U 7y  150,-

POLEN MARKENHEFTCHEN
1937, Sehenswürdigkeiten, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung 
(Fischer 4b)

2852

 ** 80,-

POLEN LOKALAUSGABEN-DZIEDZICE
1919, Freimarken 40 H halbiert mit Aufdruck 20 H und ZuF auf (gefaltetem) 
Bedarfsbrief (in dieser Form kaum bekannt), Fotoattest Korszen (Fischer 
50000 Zl)

2853

Mi 1 [ 1000,-

POLEN POLNISCHES KORPS
1918, Freimarken mit Aufdruck 35 K auf 1 K, 
ungezähnte Marke mit Schmitzdruck (Fischer 13 
AaNp), Befund Wiatrowski

2854

Mi 13 B * 100,-
POLEN RUSSISCHE POST

1866, Brief von Warschau nach Wien mit dekorativer Buntfrankatur, sign.2855

Mi Ru 12 u.a. [ 70,-
ca. 1870, Ringstempel "BW" auf senkr. Paar 3 Kop, 
gepr. Wiatrowski

2856

Mi Ru 19 x (2) ] 70,-
1870, Brief aus Warschau mit dekorativer Buntfrankatur2857
Mi Ru 19x u.a. [ 50,-
1871, Brief von Warschau nach Berlin mit attraktiver Buntfrankatur2858

Mi Ru 18, 19, 21 x [ 100,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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1871, Brief von Warschau nach Frankfurt mit attraktiver Buntfrankatur2859

Mi Ru 18, 19, 21 x [ 100,-
1871, Brief von Warschau nach Berlin mit attraktiver Buntfrankatur 
(Beförderungsspuren)

2860

Mi Ru 18, 19, 21 x  70,-
1872, Brief von Warschau nach Dresden, sign. (kl. Mängel)2861
Mi Ru 18 y (4), 21 y [ 70,-
1873, Brief von Warschau nach Bordeaux mit K12862
Mi Ru 20 u.a. [ 50,-
1895, Brief von Warschau nach Berlin mit K12863
Mi Ru 45 (6) u.a. [ 30,-

POLEN ZENSURPOST
1921, GA-Karte 4 Zl mit ZuF und sehr seltenem Zensurstempel von Lwow 
nach Mülheim

2864

Mi P 38 u.a. [ Gebot

POLEN BESONDERHEITEN
1860, Brief von Warschau nach Drohobycz vom 15. Mai ohne Frankatur mit 
handschr. Taxierung

2865

 [ 30,-
1939, Gerichtssendung vom 22. Juli von Jaroslaw nach Makowiska, wegen 
des Krieges nicht mehr zeitgemäß geliefert (Überroller), zurückgesendet 
(mit anhängendem Rückschein) am 5. September, zusätzlicher Stempel des 
Gerichts in Jaroslaw vom 4.1.1940

2866

  25,-
1940, Nachverwendung des poln. Umschlags von VI. 1934 für Wertsen-
dung mit vs. Aufl istung der Banknoten im GG für eine Barablieferung vom 
Postamt Moderowka an das zuständige Amt in Jaslo ordnungsgemäß mit 
Postsiegel und Tagesstempel MODEROWKA 22 VI 40

2867

  60,-
1940, Entlassungsurkunde aus dem Flüchtlingslager Przemysl mit rücksei-
tiger Anmeldebescheinigung

2868

  Gebot
1941, Erlaubnis des Generalkommissars -in Ermangelung des Passierschei-
nes Nr. 8-  zur Grenzübertretung in Richtung GG (Rückreise zum Heimats-
ort) vom 15. Oktober, Stempel und Vermerke

2869

  40,-
1941, zweisprachige zweiseitige Bescheinigung (zeitweiliger Identitäts-
nachweis) eines Häftlings des Brester Gefängnis vom 5. Juli (kurz nach dem 
Anfang des Krieges mit Russland, Unternehmen "Barbarossa" am 26. Juni), 
mehrere Stempel und Vermerke

2870

  30,-

PORTUGAL 
1957, Garrett (Mi 180,-)2871
Mi 856/59 ** 20,-

RUSSLAND 
1962, Nordpolstation (Mi 120,-)2872
Mi Bl. 30 ** Gebot

SAN MARINO 
1894, Freimarken 1 L, signiertes Bedarfsstück 
(Mi 380,-)

2873

Mi 31 # 40,-

1929, Freimarken 20 L (Mi 320,-)2874

Mi 162 # 50,-

1932, Postgebäude (Mi 220,-)2875
Mi 175/79 # 40,-

1932, Garibaldi2876
Mi 184/91 * 30,-

SAN MARINO PORTOMARKEN
1931, Ziffern, Höchstwerte Attest Sorani (Mi 650,-)2877

Mi 32/46 ** 80,-

SCHWEDEN 
1869, Freimarken 17 Öre grau (Mi 800,-)2878

Mi 15 b # 100,-

1872, Freimarken 50 Öre (Mi 750,-)2879

Mi 25 A * 150,-

1918, Freimarken VÄRNAMO 55 Ö, postfrisches etwas 
gummibügiges Prachtstück, Attest Obermüller

2880

Mi 84 W ** 800,-

1920, Flugpost 20 auf 10 Öre mit kopfstehendem 
Aufdruck (Mi 360,-)

2881

Mi 139 XK1 * 80,-

1924, Weltpostkongress (Mi 1200,-)2882

Mi 144/58 ** 250,-
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EUROPA
1924, UPU (Mi 1300,-)2883

Mi 159/73 ** 250,-
1936, 300 Jahre Post (Mi 360,-)2884
Mi 227/38 A+B ** 60,-
1986, STOCKHOLMIA, Markenheftchen mit nur teilweise bedrucktem 
Heftchenblatt

2885

Mi 1372/75 MH F ** 40,-
1989, Freimarken 30 Kr mit Sicherheitszähnung im waag. Fünferstreifen2886
Mi 1565 AS (5) ** 90,-
2004, Europa, Markenheftchen mit unbedrucktem Heftchenblatt2887
Mi 2392/93 MH F ** 40,-
2013, Tischtennis-Block2888
Mi Bl. 46 ** 90,-
2013, Tischtennis-Block2889
Mi Bl. 46 ** 90,-
2013, Tischtennis-Block2890
Mi Bl. 46 # 90,-
2013, Tischtennis-Block2891
Mi Bl. 46 # 90,-

SCHWEDEN MARKENHEFTCHEN
1939, Berzelius, Markenheftchen in guter Erhaltung (Mi 2000,-)2892

Mi 272 B/D MH ** 400,-
1939, Berzelius, Markenheftchen kopfstehend eingeheftet in guter Erhal-
tung (leichte Aufklappfaltung) (Mi 2000,-)

2893

Mi  272 B/D MH ** 400,-
1939, Linné, Markenheftchen kopfstehend eingeheftet in guter Erhaltung 
(Mi 1700,-)

2894

Mi  273 B/D MH ** 500,-
1939, Linné 15 Öre, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (Mi 380,-)2895
Mi 273 D/D MH ** 70,-
1940, Bellman 5 Öre, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (Mi 350,-)2896
Mi 277 D/D MH ** 60,-

1967, Domkirche zu Uppsala, 50 Probeheftchen2897
Mi 576 P MH (500) ** 150,-

SCHWEDEN PROBEHEFTCHEN
1994, Europa, 50 Probe-Markenheftchen2898
  50,-
1996, 4 Jahrzehnte, 50 Probe-Markenheftchen2899
  50,-
1999, Schiffe, 50 Probe-Markenheftchen2900
  50,-

SCHWEIZ VORPHILATELIE
1833, Brief von Basel nach Niort mit rotem K2 sowie Ra3 SUISSE PAR 
BELFORT

2901

  20,-

SCHWEIZ 
1850, Freimarken Rayon II 10 Rp, Prachtstück, sign. (Mi 130,-)2902
Mi 8 II # 20,-
1851, Freimarken 5 Rp, senkrechtes sehr üppig geschnittenes Paar auf Brief 
von Genf nach Bégnins (Umschlag mit Mängeln)

2903

Mi 9 II (2) [ 70,-
1862, Freimarken "Strubel" 2 Rp oben angeschnitten 
auf Brief von Solothurn nach Aarau (Mi 480,-)

2904

Mi 19 # 70,-
1862, Freimarken 1 Fr, gepr. Marchand (Mi 110,-)2905
Mi 28 c # 20,-
1908, Freimarken 3 Fr2906

Mi 110 ** 150,-
1920, Propelleraufdruck auf 30 C (Mi 320,-)2907

Mi 152 ** 40,-
1924, Flugpost (Mi 170,-)2908
Mi 189/91 x ** 25,-
1924, Flugpost (Mi 170,-)2909
Mi 189/91 x # 20,-
1924, Flugpost (Mi 60,-)2910
Mi 189/91 z ** Gebot
1940, Freimarken, gestr. Papier und glatter Gummi (Mi 150,-)2911
Mi 194/96 y ** 25,-
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Einzellose

EUROPA
1940, Freimarken, gestr. Papier und glatter Gummi (Mi 140,-)2912
Mi 194/96 y ** 20,-
1928/31, Freimarken (Mi 420,-)2913
Mi 226/28 * 40,-
1929, Flugpost (Mi 90,-)2914
Mi 233/34 z ** Gebot
1932, Abrüstungskonferenz (Mi 100,-)2915
Mi 250/55 ** Gebot
1934, Nabablock (Mi 800,-)2916

Mi Bl. 1 ** 140,-
1934, Nabablock auf R.-Brief (Mi 750,-)2917
Mi Bl. 1 [ 120,-
1936, Flugpost mit Aufdruck, überkompletter Satz mit ZuF auf Luftpost-Eil-
R.-Brief, der in Frankreich und Deutschland nachfrankiert wurde

2918

Mi 291/93 bc u.a. [ 60,-
1936, Pro Patria Großbogen (Mi 370,-)2919
Mi Bl. 2 (4) ** 60,-
1942, Freimarken auf gelbl. Papier (Mi 230,-)2920
Mi 328/30 w ** 30,-
1940, Bundesfeierblock (Mi 400,-)2921
Mi Bl. 5 ** 60,-

1940, Bundesfeierblock, sign. (Mi 400,-)2922

Mi Bl. 5 ** 60,-

1940, Bundesfeierblock mit ESt. (Mi 700,-)2923

Mi Bl. 5 # 130,-

1941, Freimarken 60 C auf Auskunftsbegehren über 800 Gramm Kaffee2924
Mi 378 [ 20,-

1942, Bundesfeierblock (Mi 100,-)2925
Mi Bl. 7 ** 20,-

1942, Bundesfeierblock, gepr. Liniger (Mi 300,-)2926
Mi Bl. 7 # 50,-

1945, Kriegsgeschädigte, sign. Abt (Mi 220,-)2927
Mi Bl. 11 ** 30,-

1945, Kriegsgeschädigte, gepr. Liniger (Mi 250,-)2928
Mi Bl. 11 # 40,-

1945, Kriegsgeschädigte, Block mit Tagesstempel (Mi 250,-)2929
Mi Bl. 11 # 30,-

1945, 100 Jahre Basler Taube (Mi 160,-)2930
Mi Bl. 12 ** 20,-

1945, 100 Jahre Basler Taube, Block mit rotem ESSt. (Mi 120,-)2931
Mi Bl. 12 # 20,-

1945, 100 Jahre Basler Taube, Block mit SSt. auf Brief2932
Mi Bl. 12 [ 20,-

1945, 100 Jahre Basler Taube, Block mit ZuF und rotem ESSt.2933
Mi Bl. 12 [ 20,-

1945, Pax, teils sign. (Mi 1000,-)2934

Mi 447/59 # 130,-

1945, Pax, Höchstwerte sign. Liniger (Mi 1000,-)2935

Mi 447/59 # 130,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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Einzellose

EUROPA
1951, LUNABA-Block (Mi 240,-)2936
Mi Bl. 14 ** 30,-

1959, Freimarken je mit bildgleicher Ausgabe von 1941 auf Blancoum-
schlag, dabei 90 C und 2 Fr mit ESt. (Mi 300,-)

2937

Mi 683/86 [ 40,-

1960, Freimarken 90 Rp, Doppelprägung auf Feld 12 im 20er Bogenteil2938
Mi 709 Dp ** 150,-

SCHWEIZ SDN
1922/33, Freimarken, 3 Serien mit Aufdruck kpl. in sauberer Bedarfserhal-
tung (Mi 830,-)

2939

Mi 1/35 # 100,-

SCHWEIZ BIT
1922/31, Freimarken, 3 Serien mit Aufdruck kpl. in sauberer Bedarfserhal-
tung (Mi 840,-)

2940

Mi 1/31 # 100,-

SCHWEIZ ONU
1950, Freimarken mit Aufdruck (Mi 690,-)2941
Mi 1/20 # 100,-

SPANIEN 
1938, Miliz (Mi 850,-)2942

Mi 737/45 ** 150,-

1947, Freimarken hohe Werte (Mi 350,-)2943

Mi 948/49 ** 60,-

TSCHECHOSLOWAKEI 
1934, Nationalhymne, 2 Blöcke im Folder (Mi 950,-)2944
Mi 330/31 (15) (*) 200,-

TÜRKEI 
1926, Freimarken (Mi 1500,-)2945

Mi 843/56 ** 300,-

UNGARN 
1931, Graf Zeppelin, Satz auf Zeppelinbrief (Bedarfsspuren)2946
Mi 478/79 [ 40,-

1933, Flugpost (Mi 380,-)2947

Mi 502/10 ** 50,-

1961, Briefmarkenausstellung, Satz im gezähnten Kleinbogen (Mi 350,-)2948
Mi 1789/92 A ** 40,-

1967, Donaukommission, Satz ungezähnt (Mi 250,-)2949
Mi 2323/29 B ** Gebot

VATIKAN 
1933, Freimarken (Mi 100,-)2950
Mi 21/38 # Gebot

1934, Provisorien, sign. und Fotoattest Vespermann (Mi 1200,-)2951

Mi 39/44 # 200,-

1935, Juristenkongress, Hauptwerte Fotoattest E. Diena (Mi 800,-)2952

Mi 45/50 ** 150,-

1936, Katholische Presse, teils sign. (Mi 500,-)2953

Mi 51/58 ** 80,-

1936, Katholische Presse (Mi 100,-)2954
Mi 51/58 # Gebot

1938, Archäologischer Kongress (Mi 200,-)2955
Mi 67/72 ** 30,-

1949, Basiliken (Mi 140,-)2956
Mi 149/60 ** 20,-

1953, Peterskirche (Mi 130,-)2957
Mi 205/06 ** Gebot
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EUROPA
1985, Briefmarkenausstellung, Block ohne Golddruck2958

Mi Bl. 8 F ** 250,-

VATIKAN PORTOMARKEN
1931, Freimarken mit Aufdruck (Mi 200,-)2959
Mi 1/6 ** 30,-

ZYPERN 
1924, Freimarken 1 Pfund, Oberrandstück (gefaltet) 
(Mi 900,-)

2960

Mi 101 ** 160,-
1963, Pfadfi nder, 2 Blöcke (Mi 340,-)2961
Mi Bl. 1 (2) ** 30,-

ZYPERN ENGROS
1965, Kennedy, 100 Blöcke (Mi 500,-)2962
Mi Bl. 3 (100) ** Gebot

ÜBERSEE
ADEN KATHIRI STATE OF SEIYUN

1967, Astronauten, Satz mit rotem und schwarzem Aufdruck (Mi 161,-)2963
Mi 116/21 (2) ** 25,-

CHINA VOLKSREPUBLIK
1959, Jahrestag (Mi 320,-)2964
Mi 484 (*) 40,-
1961, Tischtennis-WM, kleiner Einriss im Rand (Mi 1400,-)2965
Mi Bl. 7 (*) 100,-
1963, Schmetterlinge, 2 Sätze (Mi 600,-)2966
Mi 689/98, 726/35 (*) 80,-

1964, Pfi ngstrosen (Mi 3000,-)2967

Mi Bl. 9 (*) 500,-

1979, Chinesische Mauer (Mi 300,-)2968
Mi Bl. 15 ** 50,-

1979, Briefmarkenmesse in Riccione (Mi 850,-)2969

Mi Bl. 16 ** 150,-

1979, wissenschaftliches Studium der Jugend (Mi 2100,-)2970

Mi Bl. 19 ** 400,-

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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ÜBERSEE
1980, Jahr des Affen (Mi 2800,-)2971

Mi 1594 ** 500,-
1980, Jahr des Affen (Mi 2800,-)2972

Mi 1594 ** 500,-
1981, Traum des Roten Hauses (Mi 280,-)2973
Mi Bl. 24 ** 30,-

1985, Panda, 50 Blöcke2974
Mi Bl. 35 (50) ** Gebot

1992, Olympische Spiele, 100 Blöcke originalverpackt (Mi 450,-)2975
Mi Bl. 60 (100) ** 30,-

1993, Bambus, 100 Blöcke originalverpackt (Mi 400,-)2976
Mi Bl. 62 (100) ** 30,-

1993, Höhlentempel, 100 Blöcke (Mi 450,-)2977
Mi Bl. 63 ** 30,-

CURAÇAO PORTOMARKEN
1889, Ziffern 25 C mit Plattenfehler "offene Leiste" in Bedarfszähnung 
(NVPH Nr. P7fb 1250,-)

2978

Mi 7 I # 100,-

DSCHIBUTI 
1894, Ansichten 50 C halbiert2979

Mi 15 H ] 50,-

GUYANA 
1921, Freimarken 24 C mit ZuF auf Luftpost-R.-Brief nach Ecuador2980
Mi 146 u.a. [ Gebot

INDONESIEN 
1955, Pfadfi nder, Satz in senkrechten ungezähnten Paaren, Attestkopie 
Vleeming (Zonnebloem 137/41 A 1800 €)

2981

Mi 138/42 P (2) (*) 80,-

1957, Körperbehinderte, Satz in senkrechten ungezähnten Paaren 
(Zonnebloem 189/94 A 1500 €)

2982

Mi 190/95 P (*) 60,-

KAP VERDE 
1985, Hundertwasser, 3 Blöcke, dazu FDC der Einzelmarken2983
Mi Bl. 7/9 ** 40,-

KOREA (NORD) 
1965, Seidenraupenzucht (Mi 150,-)2984
Mi 639/41 ** 25,-

LAOS 
1954, Jubiläum (Mi 400,-)2985
Mi 40/42 ** 60,-

MEXIKO QUERÉTARO
1914, Freimarken 5 C mit Aufdruck und ZuF auf Brief nach Texas mit 
Verschlusszettel, da der Brief wegen fehlerhafter Anschrift geöffnet wurde, 
leichte Bedarfsmängel

2986

Mi 1 u.a. [ 40,-

MONGOLEI ENGROS
1966, Natsagdordsch, 50 Sätze in Bogenteilen (Mi 900,-)2987
Mi 443/44 (50) ** 25,-
1992, Mongolisch-Amerik. Freundschaft, 20 Blockpaare, dabei einige 
Blöcke mit Aufdruck SPECIMEN (Mi 200,-)

2988

Mi Bl. 196 a+b (20) ** Gebot
1995, X-Man, 60 Blöcke (Mi 300,-)2989
Mi Bl. 247 (60) ** Gebot
2000, Jerry Garcia, Kleinbogensatz 10x (Mi 550,-)2990
Mi 3072/3101 Klbg. (10) ** Gebot
2007, Marilyn Monroe, 50 Kleinbögen (Mi 600,-)2991
Mi 3625/28 Klbg. (50) ** Gebot

QATAR 
1957, Freimarken mit Aufdruck (Mi 55,-)2992
Mi 1/15 ** Gebot

ZENTRALAFRIKANISCHE REPUBLIK 
1967, Pilze (Mi 170,-)2993
Mi 132/36 ** Gebot

MOTIVE
WELTRAUM 

2009, ISS, Beleg vom 4. Februar mit ATV 1 Jules Verne zur ISS und zurück 
mit der STS 126 sowie vom 2. Flug am 2. Oktober mit Sojus TMA 16 und 
zurück mit TMA 14, darauf die Unterschriften der Besatzung, Fotoattest 
Hopferwieser

2994

 [ 50,-
2009, ISS, Beleg vom 2. Oktober mit Sojus TMA 16 an die Weltraumstation 
und zurück mit den Unterschriften der Besatzung, Fotoattest Hopferwieser

2995

 [ 50,-
2010, ISS, Beleg mit Bordpoststempel vom 4. April sowie den Unterschriften 
der 8-Mann starken Besatzung, Fotoattest Hopferwieser

2996

 [ 50,-

2011, ISS, Beleg vom 10. Juni mit Sojus TMA 02M an die Weltraumstation 
und zurück mit den Unterschriften der Besatzung, Fotoattest Hopferwieser

2997

 [ 50,-
WELTRAUM VEREINIGTE STAATEN

2005, Erster Alleinfl ug von Steve Fossett rund um die Erde, Beleg mit allen 
Daten

2998

 [ Gebot
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Briefmarken
Nachlässe

Samstag, den 13. Juni 2020
ab 10.00 Uhr

Sammlungen, Lots
im Anschluss

NACHLÄSSE
Umfangreiche kaum gestempelte, meist ungebr. oder postfr. Deutschland-
sammlung in mehreren Alben der Post, dabei 4 Bände AD (von Borek), III. 
Reich und WK II sowie DDR/Berlin und Bundesrepublik komplett bis 2018

3049

 **/*/# 2000,-
Reichhaltiger überwiegend postfrischer Neuheitenposten Bundesrepublik, 
Schweiz und Österreich oft jahrgangsweise gesteckt in mehreren Kassetten

3050

 **/# 1000,-
Mehrere Mappen mit einigen hundert teils gut teils hochwertig frankierten 
überwiegend deutschen Belegen mit Schwerpunkt vor 1955

3051

 [ 1000,-
Diverse Alben mit moderner Deutschlandphilatelie, dazu noch jede Menge 
Numisblätter

3052

 **/# 1000,-
Jeweils komplette Sammlungen Bund/Berlin/DDR bis 1990 bzw. 2010 teils 
doppelt in etlichen Alben

3053

 **/*/# 1000,-
Hochwertiger Posten aus diversen Ländern mit meist großformatigen Teilen 
wie Bögen, Sonderblättern uvm.

3054

 **/#/]/[ 500,-
2 Kartons mit vorwiegend modernerem meist postfrischem Material aus 
aller Welt, dabei Marken, MH, JB, Folder uvm.

3055

 **/# 500,-
2 Regalfächer mit mehr als 40 Alben und Steckbüchern, darin Marken aus 
versch. Ländern Schwerpunkt Luxemburg und Europa-Union

3056

 **/*/# 300,-
Schachtel mit Steckkarten, welche eine Fülle besserer Marken und Blöcke 
aus Deutschland und anderen Gebieten beinhalten

3057

 **/*/#/[ 300,-
Mehr als 40 Alben und Steckbücher mit gut bestückten Sammlungen aus 
Deutschland und Westeuropa

3058

 **/# 300,-
Umfangreicher Händlerbestand verschiedener westeuropäischer Gebiete 
bis etwa 1985 in Tüten, dabei u.a. auch Belgien, Schweiz, Europa-Union 
sowie bessere Marken aus Liechtenstein vor 1960

3059

 ** 300,-
Karton mit einer Fülle von Briefen und AK aus aller Welt überwiegend 50er 
und 60er Jahre

3060

 ]/[ Gebot
Karton mit deutscher Philatelie überwiegend  vor 1945 in Alben und 
Steckbüchern

3061

 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit überwiegend deutschen meist postfrischen 
Marken nach 1945

3062

 **/# Gebot

Schachtel mit u.a. Kiloware Bizone, Siegelmarken u.ä.3063
 ] Gebot
Etliche Mappen mit FDC´s UNO, CEPT, CH usw.3064
 [ Gebot
Kleiner Nachlass mit Marken verschiedener "populärer" Länder wie z.B. 
FL, UNO u.ä.

3065

 **/# Gebot
Diverse Alben und Steckbücher mit einer großen Materialfülle3066
 **/*/# Gebot
Diverse Steckbücher mit reichlicher internationaler Philatelie3067
 **/*/# Gebot
Steckkartenpartie mit einer Fülle oft besserer deutscher Marken vor und 
nach 1945

3068

 **/*/# Gebot
Schachtel mit ca. 350 überwiegend deutschen Belegen3069
 [ Gebot
Mehrere Steckbücher und Mappen mit Schwerpunkt Finnland, Vatikan und 
Israel

3070

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit internationaler Philatelie lose und in etlichen Mappen3071
 **/#/]/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit teilweise besseren deutschen Doubletten3072
 **/*/# Gebot
Steckkartenpartie mit oft besseren Marken aus Deutschland und 
Westeuropa

3073

 **/*/# Gebot
Mehrere Alben und Ordner mit deutschen Nachkriegs- bzw. selbst gestal-
teten Motivsammlungen

3074

 **/#/[ Gebot
Karton mit teils besserer Deutschland-Philatelie in Steckbüchern und 
Umschlägen

3075

 **/*/#/[ Gebot
Bananenkarton mit massenweise Briefmarken in Alben und Steckbüchern3076
 **/*/# Gebot
Diverse Steckbücher und Alben mit reichlich Material aus diversen Ländern3077
 **/*/#/[ Gebot
Regal voll mit Teilsammlungen, Doubletten, Belegen, Kiloware uvm., dabei 
Marken aus aller Welt

3078

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit vorwiegend deutschem Nachkriegsmaterial3079
 **/*/#/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit deutscher und internationaler Philatelie3080
 **/# Gebot
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NACHLÄSSE
Karton mit mehreren nachkriegsdeutschen Teilsammlungen u.a.3081
 **/*/# Gebot
Karton mit deutscher und internationaler Philatelie lose und in Steckbüchern3082
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit reichlich Briefmarken oft aus Übersee3083
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher und Mappen mit internationaler Philatelie3084
 **/*/# Gebot
Karton mit deutscher und internationaler Philatelie zumeist in Steckbüchern3085
 **/*/# Gebot
Karton mit überwiegend deutscher Vorkriegsphilatelie3086
 **/*/# Gebot
diverse Alben mit Teilsammlungen aus europ. Ländern, Briefen, MH, 
Doubletten uvm.

3087

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit überwiegend modernerer Deutschland-Philatelie3088
 #/]/[ Gebot
Karton mit internationaler Philatelie in etlichen Steckbüchern3089
 **/*/#/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit Marken aus diversen Ländern3090
 **/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit Marken aus diversen Ländern, dabei viel Übersee3091
 **/*/# Gebot
Karton mit überwiegend deutscher Philatelie3092
 **/*/# Gebot
Kleiner Nachlass mit überwiegend französischer Ware3093
 **/*/#/[ Gebot
Diverse meist kleine Steckbücher mit fast nur älteren oft besseren Marken 
aus diversen Ländern

3094

 **/*/# Gebot
Kleiner Nachlass mit moderneren Teilsammlungen Bund/Berlin/Luxemburg 
sowie einigen FDC´s

3095

 #/[ Gebot
Schachtel mit Abotüten Borek und Deutsche Post aus den 90er Jahren3096
 **/[ Gebot
Mehrere Steckbücher und Mappen mit vorwiegend postfrischer internati-
onaler Philatelie

3097

 **/# Gebot
Karton mit reichlich Philatelie in diversen Unterbringungsformen3098
  Gebot
4 schwere alte Alben mit Marken aus Deutschland und Europa, dabei z.B. 
frz. Zone gut bestückt

3099

 */# Gebot
Karton mit einer Menge Steckkarten, welche vorwiegend bundesdeutsche 
Marken beinhalten

3100

 **/# Gebot
Etliche Alben und Steckbücher mit deutscher und internationaler Philatelie3101
 **/*/#/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit internationaler Philatelie3102
 **/*/# Gebot
Mehr als 30 Steckbücher, Alben und Mappen mit diversen Teilsammlungen 
und Doubletten verschiedener Länder außer Deutschland

3103

 **/*/# Gebot
Regalfach mit diversen oft gut bestückten Deutschlandsammlungen in 
Alben und Steckbüchern

3104

 **/*/# Gebot
Partie Marken, Blöcke und Belege überwiegend CSSR3105
 **/[ Gebot
Karton mit Hunderten von Belegen nach 1955 aus Polen bzw. diversen 
anderen Ländern

3106

 [ Gebot

Regal voll mit Dutzenden von Steckbüchern, welche Material aus diversen 
Ländern beinhalten, dazu jede Menge Belege uvm.

3107

 **/*/#/]/[ Gebot
Diverse Steckbücher mit einer großen Menge überwiegend bundesdeut-
scher Marken

3108

 **/# Gebot
Karton mit Steckbüchern und Alben, welche meist modernere deutsche 
Marken beinhalten

3109

 **/# Gebot
Diverse Steckbücher mit überwiegend deutschem Material3110
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit überwiegend Motivmarken aus aller Welt3111
 **/# Gebot
Mehrere Alben mit Teilsammlungen und Dubletten verschiedener Länder, 
dabei UDSSR gut vertreten

3112

 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher und Alben mit Deutschlandmaterial3113
 **/*/# Gebot
4 Steckbücher bzw. Mappen mit Marken und Belegen verschiedener Länder3114
 **/#/[ Gebot
Karton mit internationaler Philatelie in etlichen Steckbüchern3115
 **/*/# Gebot
Modernerer Bestand BENELUX in mehreren Steckbüchern3116
 **/*/# Gebot
Kleiner Nachlass mit vorwiegend DDR-Material3117
 #/]/[ Gebot
Diverse Mappen und Kassetten mit vielfach postfrischem internationalen 
Material

3118

 **/*/# Gebot
Umzugskarton mit einer Fülle älterer Philatelie aus diversen Ländern in 
Mappen

3119

 */#/] Gebot
Karton mit deutscher Philatelie zumeist in Steckbüchern3120
 **/*/#/[ Gebot
Mehrere Alben und Steckbücher mit Teilsammlungen und Doubletten Bund/
Berlin

3121

 **/# Gebot

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
AKTIEN 

Album mit 38 alten oft sehr dekorativen Wertpapieren aus verschiedenen 
Ländern

3122

  50,-

AKTIEN ALLE WELT
Partie alter Aktien und Schuldverschreibungen aus verschiedenen Ländern3123
  Gebot

ALBEN III. REICH
Kpl. neuwertiger Lindner-Vordrucktext im Ringbinder3124
  Gebot

ANSICHTSKARTEN 
Mappe mit ca. 400 alten AK überwiegend aus Frankreich zum Thema 
"glückliche Paare"

3125

  100,-
Album mit ca. 120 alten farbigen Weihnachtskarten3126
  70,-

ANSICHTSKARTEN DEUTSCHLAND
Sammlung von knapp 500 patriotischen Karten aus der Zeit des 1. 
Weltkrieges in 2 entsprechenden Alben

3127

  300,-
3 Mappen mit ca. 300 alten AK aus Nordostdeutschland sowie dem 
heutigen Polen

3128

  100,-
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DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
Sammlung von mehr als 250 Karten aus dem 1. Weltkrieg in 3 Mappen3129
  100,-
Mappe mit ca. 150 alten AK sowie einigen GA, dabei etliche patriotische 
Karten aus dem 1. Weltkrieg

3130

  40,-
12 patriotische Karten aus dem 1. Weltkrieg3131
  Gebot
Lot mit 22 alten AK, dabei einige Lithos3132
  Gebot

ANSICHTSKARTEN DANZIG
Album mit ca. 250 alten AK incl. etlichen Lithos, dazu noch 32 Karten aus 
Zoppot

3133

  300,-
ANSICHTSKARTEN OBERSCHLESIEN

Umfangreiche Sammlung von annähernd 2000 alten AK in mehreren 
Mappen

3134

  1000,-
ANSICHTSKARTEN BELGIEN

Partie von mehreren hundert überwiegend moderneren Ansichts- und 
Kunstkarten

3135

  Gebot
ANSICHTSKARTEN POLEN

Selbstgestaltetes Album "Die Geschichte Polens - Größe und Zerfall" auf 
ca. 120 Künstler- und Bildpostkarten

3136

  100,-
DOKUMENTE 

Landkarte des Rhein-Main-Gebietes (Gau Hessen-Nassau) vom Frankfurter 
Volksblatt plus 4 Hitler-Medaillen

3137

  Gebot
2 Mappen mit alten Dokumenten, Belegen u.ä.3138
  Gebot
Kleine Partie verschiedener Pässe u.ä. aus dem III. Reich3139
  Gebot

FLUGBLÄTTER 
Partie von 48 verschiedenen Flugblättern für deutsche Soldaten aus dem 
Raum Eifel/Aachen um 1944/45

3140

  100,-
KILOWARE 

Karton mit losen Marken aus zahlreichen Ländern, dabei viel Übersee3141
 #/] Gebot

LIEBIG-BILDER 
Schachtel mit ca. 1000 Bildern in französischer Sprache, dabei u.a. 137 
komplette Serien à 6 Bilder

3142

  80,-
LITERATUR PHILATELIE

Kleines Lot neuwertiger Handbücher: Die Bautenserie 1948 von K. Richnow, 
die AM-Post-Marken von Bockholdt, Hettler u.a. sowie Michel-Rollen-
marken Deutschland von 2006

3143

  Gebot
PHOTOGRAPHIEN 

Kartönchen mit Dutzenden alter Fotos meist aus der Zeit des 1. Weltkrieges3144
  Gebot

VERSICHERUNGSMARKEN 
Lot mit 4 Quittungskarten für Versicherungsmarken aus den 20er Jahren3145
  Gebot

VIGNETTEN DEUTSCHLAND
Steckbuch mit ca. 400 alten verschiedenen Firmenreklame-, Messe-, Anlass-
, Fremdenverkehrsmarken u.ä.

3146

  100,-

Umfangreicher Bestand von weit mehr als 1000 überwiegend verschie-
denen moderneren Marken (nach dem 2. Weltkrieg) im Steckbuch

3147

  100,-

Steckbuch mit ca. 220 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema "Kochen-Braten-Backen"

3148

  50,-

Steckbuch mit ca. 160 verschiedenen alten Messe-, Anlass-, Wappen-, 
Siegel- und Firmenreklamemarken aus Hessen-Nassau, dazu noch das Buch 
"Bitte kleb mich" vom Frankfurter Institut für Stadtgeschichte

3149

  50,-

Steckbuch mit ca. 220 verschiedenen alten Anlass-, Wappen-, Siegel- und 
Firmenreklamemarken aus Hannover

3150

  50,-

Steckbuch mit ca. 170 verschiedenen alten Anlass-, Wappen-, Siegel- und 
Firmenreklamemarken aus Schleswig-Holstein

3151

  50,-

Steckbuch mit ca. 200 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema "Kinder"

3152

  50,-

Block mit 10 Spendenmarken aus Aschersleben (Briefmarkenausstellung 
1933)

3153

  Gebot

Steckbuch mit ca. 60 verschiedenen alten Siegel-, Messe- und Firmenrekla-
memarken aus Köln

3154

  Gebot

VIGNETTEN NIEDERLANDE
Steckbuch mit ca. 60 verschiedenen alten Siegel-, Messe- und 
Firmenreklamemarken

3155

  Gebot

VIGNETTEN SCHWEIZ
Steckbuch mit ca. 240 verschiedenen alten Messe-, Anlass- und Firmenre-
klamemarken oft von Schokoladenfi rmen

3156

  50,-

VIGNETTEN SPANIEN
Steckbuch mit ca. 120 verschiedenen alten Siegel-, Messe-, Anlass- und 
Firmenreklamemarken incl. etwas Portugal

3157

  40,-

VIGNETTEN OSTEUROPA
Steckbuch mit ca. 280 verschiedenen alten Siegel-, Messe-, Anlass- und 
Firmenreklamemarken

3158

  50,-

VIGNETTEN SKANDINAVIEN
Steckbuch mit ca. 180 verschiedenen alten Siegel-, Messe-, Anlass- und 
Firmenreklamemarken

3159

  40,-

VIGNETTEN AFRIKA
Steckbuch mit ca. 100 verschiedenen alten Fremdenverkehrs-, Anlass- und 
Firmenreklamemarken

3160

  Gebot

VIGNETTEN ASIEN
Steckbuch mit ca. 90 verschiedenen alten Anlass-, Flaggen- und 
Firmenreklamemarken

3161

  Gebot

ZIGARETTENALBEN 
Lot mit 9 jeweils kompletten Alben aus den 30er bis 50er Jahren zu 
verschiedenen Themen

3162

  Gebot

ZIGARRENBANDEROLEN 
Riesenmenge von Tausenden alter Banderolen sowie eine größere Partie 
Streichholzetiketten in mehreren Steckbüchern

3163

  Gebot
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AACHEN
Kleines Lot Nachprägungen alter Stadtsiegel bzw. Notgeld3164
  Gebot
Kleines Belegelot "Reitturnier" meist 50er Jahre3165
 ]/[ Gebot

VORPHILATELIE
Mappe mit ca. 25 Belegen, dazu Aufgabescheine, Zustellungsurkunden 
uvm.

3166

  30,-
2 Schnörkelbriefe mit Inhalt aus dem 18. Jahrhundert3167
  Gebot

OSTPREUSSEN 
Lot von 5 sauberen Belegen Anfang 19. Jahrhundert ohne Stempel3168
 [ Gebot

STADT- UND LOKALPOST
BERLIN 

Sehr schöne Sammlung von mehr als 100 Briefen, Karten und (gebrauch-
ten) GA mit zahlreichen guten Frankaturen und Entwertungen im Ordner

3169

  200,-

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN
Umfangreicher qualitativ recht unterschiedlicher Blockbestand mit IPOSTA/
OSTROPA/NOTHILFE- und vielen anderen Blöcken überwiegend vor 1945 
im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

3170

 **/*/(*)/# 1000,-
Durchweg saubere Sammlung DR (dabei u.a. Nr. 66 und Block 1+3), 
Lokalpost mit u.a. Meissen Block 1, SBZ, Kontrollrat und Bizone im Album 
(Mi s. hoch)

3171

 # 500,-
Sehr gut bestückte qualitativ gemischte Sammlung DR und Zonen (incl. 
Neusaar) in 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3172

 **/*/(*)/# 300,-
Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung DR, westl. Zonen, Bund und 
Berlin bis 1983 in mehreren Alben (Mi hoch)

3173

 **/*/# 250,-
Saubere Sammlung DR sowie Gebiete nach 1945 mit u.a. Bundesrepublik 
bis 1971 kpl. im Album

3174

 # 100,-
Saubere allerdings sehr lückenhafte Sammlung diverser Gebiete in mehre-
ren neuwertigen Alben, dabei auch bessere Marken wie z.B. Berlin 64/67 
(gepr.) oder SBZ Bl. 5 X

3175

 ** 100,-
Schachtel mit einigen Marken auf Steckkarten sowie zahlreichen teils 
besseren Belegen, dabei auch etwas Ausland

3176

 **/*/#/[ 70,-
3 Mappen mit mehr als 250 teils besseren Belegen meist vor 19553177
 ]/[ 60,-
Kleine Steckkartenpartie teils besserer Marken und Belege überwiegend 
nach 1945

3178

 **/#/[ 50,-
Steckbuch mit reichlich Marken aus etwa 1940/55 in gemischter Erhaltung 
(Mi hoch)

3179

 **/*/# 50,-
Steckbuch mit mehr als 50 oftmals besseren Belegen vor und nach 19453180
 [ 50,-
Zusammenstellung diverser Marken, Sätze und Blöcke DR incl. Gebiete bis 
hin zur Lokalpost im Steckbuch (Mi hoch)

3181

 **/*/# 50,-
Schachtel mit ca. 250 Bedarfsbelegen vor 1950 oft von Landwirtschaftsfi r-
men und teils mit Firmenlochungen

3182

 [ Gebot
Steckbuch mit mehr als 50 Bedarfsbelegen überwiegend aus 1940/50 mit 
Zensuren, besseren Stempeln usw.

3183

 [ Gebot

Schachtel mit mehr als 50 Belegen aus etwa 1900/503184
 [ Gebot
Mappe mit diverser Bogenware meist nach 1945 in gemischter Qualität3185
 **/(*)/# Gebot
Partie Bögen und Bogenteile vor und nach 19453186
 ** Gebot

GANZSACHEN 
Karton mit Hunderten von fast nur ungebrauchten GA überwiegend 
Deutsches Reich, dabei eine große Menge Bildpostkarten

3187

  150,-
ZUSAMMENDRUCKE 

Dickes Steckbuch mit zahlreichen ZD überwiegend Bundesrepublik3188
 **/*/# 40,-

DEUTSCHLAND VOR 1945
Umfangreiche über weite 
Strecken komplette qualitativ 
teils etwas unterschiedliche 
Sammlung Abstimmungsgebiete 
incl. Alt- und Neusaar, Besetzung 
1. Weltkrieg, Danzig und Memel 
im Album, dabei jede Menge 
Marken geprüft (Mi s. hoch)

3189

 **/*/(*)/# 1000,-
Dickes Steckbuch rappelvoll mit meist mittleren oder auch besseren Marken 
verschiedener Gebiete ohne Deutsches Reich (Mi s. hoch)

3190

 **/*/# 700,-
Spezialisierte Sammlung "Germania" mit einer Fülle besserer vielfach gepr. 
Marken in 3 Ordnern, dazu auch Polen mit u.a. Nr. 135/36 (Jungjohann) 
(Mi s. hoch)

3191

 **/*/# 700,-
Gut bestückte Teilsammlung AD und DR mit immer wieder besseren Werten 
im Album (Mi hoch)

3192

 */# 250,-
Umfangreicher durchweg sauberer Bestand Abstimmungsgebiete und WK 
I, Danzig und Memel mit einer Fülle besserer Marken im dicken Steckbuch 
(Mi s. hoch)

3193

 */# 200,-
Reichhaltiger recht unübersichtlicher Bestand AD und verschiedene Gebiete 
mit diversen besseren Marken in unterschiedlicher Erhaltung (Mi s. hoch)

3194

 */(*)/# 200,-
Partie von mehr als 100 oft hochwertigen Belegen überwiegend III. Reich, 
dabei auch etwas WK II (incl. "Rommelblatt" sowie etwas Ausland)

3195

 ]/[ 200,-
Alte Sammlung diverser Gebiete mit etlichen besseren Marken auf Blättern 
(Mi s. hoch)

3196

 **/*/#/[ 200,-
Steckbuch mit einer Teilsammlung AD sowie DR, dabei etliche bessere 
Marken (Mi hoch)

3197

 **/*/# 150,-
Dickes Steckbuch mit ca. 190 alten Briefen, Karten und AK, dabei liegt der 
Schwerpunkt auf dem III. Reich und WK II

3198

 ]/[ 100,-
Mappe mit ca. 100 Belegen DR und Gebiete, dabei etliche 
Propagandastempel

3199

 ]/[ 70,-
Teilsammlung verschiedener Gebiete im Album3200
 */# 60,-

Siehe große

Abbildung
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DEUTSCHLAND VOR 1945
Teilsammlung verschiedener Gebiete in 2 Alben (Mi hoch)3201
 **/*/# 60,-

Hübscher Bestand verschiedener Gebiete im Steckbuch3202
 **/*/# 50,-

Reichhaltiger Bestand verschiedener Gebiete in 2 dicken Steckbüchern 
(Mi hoch)

3203

 **/*/(*)/# 40,-

Qualitativ gemischte Teilsammlung AD und DR mit etlichen besseren 
Marken im Album (Mi hoch)

3204

 */(*)/# Gebot

Steckkartenposten mit diversen oft besseren Marken sowie einigen 
Fälschungen (Mi s. hoch)

3205

 **/*/# Gebot

Teilsammlung verschiedener Gebiete (Bayern, Danzig und Saar) im Album 
(Mi hoch)

3206

 **/*/# Gebot

ALTDEUTSCHLAND
Praktisch komplette qualitativ 
recht unterschiedliche überwie-
gend gestempelte Sammlung mit 
einer Fülle geprüfter Marken im 
Album (Mi s. hoch)

3207

 */(*)/#/] 3000,-

"Borek"-Sammlung mit einer Fülle besserer Marken in 2 Alben (Mi s. hoch)3208
 **/*/# 250,-

Qualitativ recht unterschiedliche Teilsammlung ohne Bayern und Württem-
berg im Steckbuch (Mi hoch)

3209

 (*)/# 50,-

Qualitativ etwas gemischte Sammlung mit einigen besseren Marken im 
Album

3210

 # 50,-

Hübscher qualitativ gemischter Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3211
 */(*)/# 50,-

Hübscher kleiner Bestand mit Schwerpunkt Württemberg im 
Steckbüchelchen

3212

 */(*)/# Gebot

GANZSACHEN 
Saubere Sammlung meist ungebr. GA mit Schwerpunkt Württemberg im 
Ordner

3213

  30,-

Lot von 10 verschiedenen gebr. GA3214
  Gebot

BAYERN 
Umfangreiche qualitativ etwas gemischte Sammlung ab Nr. 1 mit einer 
Fülle von Besonderheiten und Belegen sowie etwas Vorphilatelie in 3 Alben 
(Mi s. hoch)

3216

 **/*/(*)/]/[ 1200,-

Umfangreiche oft doppelt geführte Sammlung mit zahlreichen Besonder-
heiten im Album (Mi s. hoch)

3217

 **/*/# 400,-

Qualitativ gemischte Sammlung mit ca. 350 verschiedenen gMR sowie 
mehr als 120 verschiedenen oMr im Steckbuch, dabei etliche seltene 
Entwertungen

3218

 #/] 250,-

Album mit annähernd 500 Kreuzerwerten alle mit Mühlradstempeln3219
 #/] 200,-

Teilsammlung mit einem hübschen schwarzen Einser im Steckbuch, dabei 
auch einige geprüfte Prachtstücke

3220

 # 200,-

Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung auf selbst gestalteten 
Blättern in 5 Alben (Mi hoch)

3221

 **/*/# 100,-

Mappe mit einer Fülle von Marken und Belegen aus verschiedenen Teilen 
Bayerns, dabei ein großer Anteil WEIDEN (Opf.)

3222

 #/]/[ 50,-

Recht ungeordneter reichhaltiger Doublettenbestand im Steckbuch 
(Mi hoch)

3223

 **/*/# 40,-

Steckbuch mit mehr als 250 Marken aus 1914/20 mit Ortsstempeln (Type 
42 nach Winkler)

3224

 #/]/[ Gebot

Steckkarte mit mehreren geprüften Kreuzerwerten (kl. Mängel)3225
 # Gebot

Startsammlung mit einigen besseren Kreuzerwerten im Album3226
 # Gebot

Partie kpl. Bögen Wappen (gefaltet und teils angetrennt) aus Nr. 16/293227
 ** Gebot

Kleiner Bestand im Steckbüchelchen3228
 */# Gebot

Steckbuch mit mehr als 120 Marken aus 1914/20 alle mit Stempeln aus 
Mittelfranken (Type 36 nach Winkler)

3229

 #/]/[ Gebot

Reichhaltiger Bestand ab der Wappenausgabe im Steckbuch (Mi hoch)3230
 **/*/# Gebot

Reichhaltiger Doublettenbestand im dicken Steckbuch3231
 */# Gebot

BREMEN 
Qualitativ unterschiedliche Zusammenstellung auf 2 Blättern (Mi hoch)3232
 */(*)/# 100,-

HANNOVER 
Nahezu vollständige oft saubere Sammlung auf Blättern (Mi s. hoch)3233
 # 250,-

HELGOLAND 
Albumblatt kpl. mit Originalmarken und Neudrucken3234
 **/*/# 50,-

THURN UND TAXIS 
Kleine Sammlung aus Borek-Abo im Album3235
 ** Gebot

Verschiedene alte Sammlungsteile auf Blättern3236
 */(*)/# Gebot

WÜRTTEMBERG 
Gut bestückte qualitativ etwas gemischte Sammlung mit den meisten 
Marken zu 18 Kreuzer auf Blättern

3237

 */(*)/# 300,-

Reichhaltige qualitativ unterschiedliche Sammlung auf selbst gestal-
teten Blättern in 2 Alben, dabei jede Menge geprüfter Marken (oft mit 
Kurzbefunden)

3238

 **/*/(*)/# 200,-

Siehe große 
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DEUTSCHES REICH
Komplette fast nur postfr. 
Sammlung 1919/45 mit lediglich 
kleinen Einschränkungen (meist 
bei den Blöcken) in 2 Alben 
(Mi ü. 40000,-)

3239

 ** 3000,-

Nahezu komplette meist gestem-
pelte und qualitativ etwas unter-
schiedliche Sammlung mit einer 
Fülle geprüfter Marken (u.a. 
Nr. 331a Attest Peschl) sowie 
verschiedenen Zeppelinbriefen in 
2 Alben (Mi s. hoch)

3240

 */(*)/#/]/[ 2500,-
Sauberer Lagerbestand aus 1933/42 im Steckbuch (Mi ü. 25000,-)3241
 ** 2000,-
Abgesehen vom Nothilfeblock komplette durchweg saubere Sammlung III. 
Reich im Album

3242

 ** 1700,-
Praktisch komplette über weite Strecken sogar doppelt geführte qualitativ 
gemischte Sammlung mit einer Fülle von Besonderheiten und geprüften 
Marken in 5 Alben (Mi s. hoch)

3243

 **/*/(*)/#/[ 1500,-
Über weite Strecken vollständige durchweg saubere Sammlung III. Reich 
mit u.a. Chicagofahrt und Nothilfeblock im Album (Mi ca. 18000,-)

3244

 ** 1000,-
Umfangreicher Doublettenbestand III. Reich mit einer Fülle guter Ausgaben 
in sauberer Erhaltung im dicken Steckbuch (Mi ca. 14000,-)

3245

 ** 1000,-
Steckkarte mit 4 Serien aus 1933/34: Nr. 482/95, 499/507, 529/39 und 
556/64 (Mi ca. 5000,-)

3246

 ** 700,-
Saubere Sammlung mit Schwerpunkt nach 1933 im Steckbuch 
(Mi ca. 10000,-)

3247

 ** 700,-
Hochwertiger qualitativ etwas gemischter Bestand ab 1924 mit einer Fülle 
besserer Ausgaben im Steckbuch, dabei auch etwas WK II (Mi s. hoch)

3248

 **/*/(*) 700,-
Komplette qualitativ gemischte Sammlung III. Reich im Album, Block 3 
ist gestempelt und die Ausgaben ab 1936 sind zum größten Teil sauber 
postfrisch (Mi ca. 10000,-)

3249

 **/*/(*) 500,-
Gut bestückte qualitativ teils etwas unterschiedliche Sammlung mit u.a. 
SAF, Nothilfeblock, Chicagofahrt uvm. im Album, hintendran noch etwas 
WK II (Mi s. hoch)

3250

 **/*/# 500,-

Sehr gut bestückte qualitativ gemischte Sammlung bis 1932 mit einer Fülle 
guter Ausgaben im Album (Mi s. hoch)

3251

 */# 500,-
Sehr gut bestückte oft doppelt geführte Sammlung mit z.B. Nr. 66 gestem-
pelt, Wagnersatz postfrisch sowie noch etwas WK II in 2 Alben (Mi s. hoch)

3252

 **/*/(*)/# 500,-
Qualitativ gemischte sehr reichhaltige Sammlung mit Schwerpunkt nach 
1932 im Album, dabei Nothilfeblock, Chicagofahrt sowie etliche Marken 
und Blöcke doppelt und dreifach (Mi s. hoch)

3253

 **/*/(*) 500,-
Reichhaltige durchweg saubere Sammlung bis 1932 mit einer Fülle besse-
rer Ausgaben, dabei ein beachtlicher Postfrischteil (Mi ca. 7000,-)

3254

 **/*/# 400,-
Saubere Zusammenstellung nur besserer Marken und Sätze aus 1934/42 
auf Steckkarten (Mi ü. 4000,-)

3255

 ** 400,-
Abgesehen vom Nothilfeblock komplette saubere Sammlung im Album, 
dabei einige Werte wie Chicagofahrt und OSTROPA-Block gut geprüft 
Schlegel (Mi ca. 5000,-)

3256

 # 400,-
Gut bestückte qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung im Album 
(Mi s. hoch)

3257

 # 300,-
Phasenweise gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung mit einigen 
Besonderheiten und etwas Gebieten in 4 Alben (Mi s. hoch)

3258

 **/*/#/]/[ 300,-
Praktisch komplette meist gestempelte Sammlung III. Reich im Album, 
dabei Herzstück von Block 2 und 3 ungebraucht (Mi hoch)

3259

 */(*)/# 300,-
Saubere Zusammenstellung besserer Ausgaben zwischen 1934 und 1941 
auf Steckkarten (Mi ca. 2800,-)

3260

 ** 300,-
Qualitativ etwas gemischte vielfach postfr. Sammlung III. Reich im Album 
(Mi ü. 4500,-)

3261

 **/* 300,-
Partie von 24 Briefen oder Blancoumschlägen III. Reich alle mit Ersttags-
stempeln (Mi ü. 3000,-)

3262

 ]/[ 200,-
Steckkarte mit ausschließlich kompletten besseren Ausgaben zwischen 
1933 und 1941 (Mi 1700,-)

3263

 ** 200,-
Kleine Zusammenstellung ab etwa 1935 auf Steckkarten (Mi ca. 2000,-)3264
 ** 200,-
Umfangreiche Sammlung Ziffern/Adler bzw. Krone/Adler nach Farben, 
Stempeln und Plattenfehlern in 3 Alben (Mi s. hoch)

3265

 #/]/[ 200,-
Steckkarte mit diversen kompletten Nothilfesätzen bis 1932 (Mi ca. 1600,-)3266
 # 170,-
2 Steckbücher mit reichlich oft besseren Marken ab 1900 in unterschied-
licher Qualität (Mi s. hoch)

3267

 **/*/(*) 150,-
Nahezu vollständige Sammlung III. Reich im Album (Chicagofahrt und 
Nothilfeblock fehlen)

3268

 # 150,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung III. Reich im Album (Mi s. hoch)3269
 **/* 150,-
Überwiegend gestempelte Zusammenstellung oft besserer Ausgaben meist 
ab 1923 im Steckbuch, dabei auch etwas WK II

3270

 */#/] 150,-
Steckkarte mit einigen besseren Ausgaben III. Reich, dabei u.a. Chicago-
fahrt 2 und 4 M (gepr. Schlegel) (Mi ü. 1000,-)

3271

 ** 100,-
Durchweg sauberes Brustschildlot auf Steckkarten (Mi ca. 3000,-)3272
 #/] 100,-

Siehe große
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DEUTSCHES REICH
Überwiegend saubererä postfr. Bestand III. Reich im Steckbuch (Mi hoch)3273
 **/* 100,-
Karton mit mehr als 500 Bedarfsbelegen bis etwa 1933, dabei auch bessere 
Versendungsformen

3274

 [ 100,-
Selbst gestaltete Sammlung "Propaganda" mit Stempeln, Briefen, Karten, 
Heftchen und Vignetten im Ringbinder

3275

  100,-
Vor allem nach 1935 gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung incl. 
WK II im Album (Mi hoch)

3276

 **/*/# 100,-
2 Mappen mit ca. 150 überwiegend portogerechten und zumeist mit 
Sondermarken frankierten Belegen III. Reich

3277

 [ 100,-
Gut bestückte qualitativ unterschiedliche meist gestempelte Sammlung im 
Album (Mi hoch)

3278

 */(*)/# 100,-
Steckbuch mit einer Menge oft besserer Belege III. Reich3279
 ]/[ 100,-
Zusammenstellung aller Nothilfesätze aus 1924/32 auf Steckkarten 
(Mi ü. 1100,-)

3280

 # 100,-
Teilsammlung mit vorwiegend ungebrauchten Marken im Album (Mi hoch)3281
 **/*/# 80,-
Meist postfr. Bestand ab 1940 incl. WK II im Steckbuch (Mi hoch)3282
 ** 70,-
Kleine meist saubere Zusammenstellung aus 1934/39 auf Albumblättern 
(Mi ü. 1000,-)

3283

 ** 60,-
Reichhaltiger Bestand bis 1923 und etwas danach teils in Einheiten3284
 **/* 50,-
Individuell gestaltete Sammlung 1940/45 mit Besonderheiten im Album3285
 **/*/#/[ 50,-
Steckkarte mit 8 verschiedenen teils geprüften Plattenfehlern III. Reich 
(Mi ca. 750,-)

3286

 #/[ 50,-
Qualitativ gemischte Teilsammlung III. Reich mit u.a. Wagnersatz im Album 
(Mi hoch)

3287

 **/*/# 50,-
Gut bestückte Teilsammlung im Album (Mi hoch)3288
 **/*/# 50,-
Mappe mit 37 oft besseren Belegen III. Reich3289
 ]/[ 50,-
Kleine Engrospartie mit u.a. Nr. 598/99 (16x) sowie Nr. 773/78 (6x) 
(Mi 550,-)

3290

 ** 40,-
Gut bestückte Teilsammlung im Album (Mi hoch)3291
 **/*/# 40,-
Teilsammlung mit einigen besseren Ausgaben auf Blättern (Mi hoch)3292
 **/*/# 40,-
Partie von 26 Luftpostbelegen nach Kolumbien alle mit Frankaturen aus 
Nr. 529/39

3293

 [ 40,-
Kleines Lot mit 7 überwiegend philat. frankierten Belegen3294
 ]/[ 30,-
Lot mit 12 Belegen "Braune und Blaue Bänder"3295
 [ 30,-
Mappe mit 4 verschiedenen Schmucktelegrammen aus dem III. Reich3296
  30,-
In den Hauptnummern komplette Sammlung Infl a im Album (Mi ca. 550,-)3297
 ** 30,-

Kleines Plattenfehlerlot III. Reich auf Steckkarten (Mi ca. 1000,-)3298
 **/#/] 30,-
Kleine Steckkartenpartie mit geprüften Infl awerten3299
 # Gebot
Mappe mit mehreren hundert gestempelten Infl awerten3300
 # Gebot
Blechdose mit einer Fülle oft besserer Marken3301
 **/*/# Gebot
Reichhaltige Partie "Germania" in Tüten3302
 # Gebot
Kleine Stempelsammlung mit u.a. "Danzig" auf Brustschildmarken u.ä. auf 
Steckseiten

3303

 #/] Gebot
Mappe mit kleiner Engrospartie "Infl a"3304
 ** Gebot
Dickes Steckbuch mit Hunderten von Marken sachkundig nach Stempeln 
geordnet (Schwerpunkt Baden-Württemberg)

3305

 #/] Gebot
Partie von ca. 150 Brustschildwerten auf Steckkarten (Mi s. hoch)3306
 # Gebot
Dickes Steckbuch mit Hunderten von Marken sachkundig nach Stempeln 
geordnet

3307

 #/] Gebot
Steckbuch mit reichlich Germania- und Infl amaterial3308
 ** Gebot
Reichhaltiger Doublettenbestand in 4 dicken Steckbüchern3309
 **/*/# Gebot
Teilsammlung aus 1875/1923 im Album3310
 **/*/# Gebot
Reichhaltiger Doublettenbestand in 2 Steckbüchern (Mi hoch)3311
 **/*/# Gebot
Hübscher Bestand im Steckbuch3312
 **/*/# Gebot
Hübscher Infl abestand mit diversen geprüften Marken im Steckbuch3313
 # Gebot
Sammlung Mi.-Nr. 810/910 kpl. im Album3314
 ** Gebot

ROLLENMARKEN 
Lot mit 56 Elferstreifen aus der Infl ationszeit3315
 ** 100,-

GANZSACHEN 
Mappe mit mehr als 90 ungebr. Bildpostkarten "Ebert"3316
  40,-
Mappe mit 70 überwiegend gebr. GA3317
  Gebot

DIENSTMARKEN 
Praktisch komplette Sammlung incl. Nr. I (Briefvorderseite) auf Blättern, 
dabei die meisten wesentlichen Marken Infl a-geprüft (Mi ca. 3000,-)

3318

 # 250,-
Steckkarte mit den letzten vier Serien je 2x (Mi 600,-)3319
 ** 70,-
Partie von mehr als 50 Belegen 1923/323320
 [ 50,-
Sauberer Bestand mit u.a. Nr. 9/14 im Steckbuch3321
 # 40,-
Lot von ca. 40 Belegen aus 1924/323322
 [ 30,-
Schachtel mit ca. 100 Belegen überwiegend vor 19333323
 [ Gebot
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DEUTSCHES REICH
ZUSAMMENDRUCKE 

Nahezu komplette durchweg saubere Sammlung ab 1933 im Album 
(Mi ca. 5000,-)

3324

 ** 700,-
Zusammenstellung besserer ZD meist aus der Weimarer Zeit, dabei ganz 
wenig ungebraucht (Mi ca. 7000,-)

3325

 **/*/# 600,-

Nahezu komplette überwiegend gestempelte Sammlung III. Reich im 
Album (Mi s. hoch)

3326

 **/# 300,-
Steckbuch mit ca. 200 teils besseren Germania-ZD (Mi hoch)3327
 **/*/# 150,-
Partie oft besserer teils geprüfter ZD aus W 58/SK 19, meist in sauberer 
Bedarfsqualität (Mi ca. 2000,-)

3328

 # 100,-
Kleine Steckkartenpartie oft besserer teils geprüfter Germania-ZD in 
gemischter Qualität (Mi ca. 2000,-)

3329

 **/* 70,-

Saubere Zusammenstellung verschiedener ZD aus MHB 46/50 (Mi ü. 400,-)3330
 ** 40,-
Steckbuch mit diversen Hitler-ZD in gemischter Erhaltung, dabei auch 
einige Belege

3331

 **/*/#/[ 30,-

Steckbuch mit ca. 100 überwiegend ungebrauchten Germania-ZD (Mi hoch)3332
 */# Gebot

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
Lot von 5 verschiedenen sauberen jedoch auf der Vorderseite beschrie-
benen Heftchen (Nr. 38, 41, 42, 43 und 45)

3333

 ** 30,-

FLUGPOST BALLONPOST
Sehr schöne Sammlung von 46 Feldpostbelegen aus 1915/18 mit entspr. 
Truppenstempeln wie z.B. "Großes Hauptquartier Ballon-Abwehr-
Kanonen", "Ballon-Abwehr-Kanonenzug" usw. alles auf beschrifteten 
Albumblättern im Ringbinder

3334

 [ 300,-

FLUGPOST - DOX 
Kleines Lot von 8 überwiegend sauberen Belegen3335
 [ 150,-

KATAPULTPOST 
Partie von 24 überwiegend sauberen Belegen3336
 [ 100,-

ZEPPELINPOST 

Sammlung von mehr als 120 oft besse-
ren Belegen in überwiegend sauberer 
Erhaltung

3337

 [ 1200,-

Lot mit 8 meist hochwertig frankierten Belegen in Bedarfsqualität3338
 [ 200,-

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
MAROKKO 

Steckkarte mit 4 besseren geprüften Marken in sauberer Bedarfserhaltung: 
Nr. 30 A, 31 A, 32 B und 40 (Mi ca. 600,-)

3339

 # 50,-

DEUTSCHE KOLONIEN
Nahezu vollständige meist saubere 
gestempelte Sammlung mit 
einer Fülle geprüfter Marken im 
Album, dazu im Anhang noch eine 
lückenhaftere Zweitsammlung 
mit vorwiegend ungebr. Marken 
(Mi ca. 35000,-)

3340

 **/*/#/] 2500,-
Sehr gut bestückte meist ungebr. 
Sammlung mit etlichen geprüften 
oder auch attestierten Spitzen-
werten (z.B. Kiautschou Nr. 26 und 
27) im Album (Mi ü. 13000,-)

3341

 **/* 1000,-
Engrospartie meist in postfrischen Einheiten im Steckbuch3342
 **/*/# 200,-
Gut bestückte alte Sammlung mit etlichen Querformaten im Album 
(Mi s. hoch)

3343
 */# 200,-
Hübscher kleiner Bestand durchweg geprüfter Marken (überwiegend 
Krone/Adler) mit besseren Farben im Steckbüchelchen (Mi ü. 1500,-)

3344

 */# 70,-
Teilsammlung mit etlichen Querformaten im Album3345
 **/*/# 50,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
Saubere Sammlung mit einigen Besonderheiten und Belegen auf Blättern 
(Mi hoch)

3346
 **/*/# 200,-

ALLENSTEIN 
Mappe mit 6 verschiedenen Bögen und Bogenteilen (Mi ca. 1600,-)3347
 ** 80,-

OBERSCHLESIEN 
Kleine Sammlung oft geprüfter Marken im Steckbuch, dazu noch etwas 
Schleswig (Mi hoch)

3348
 # 50,-

OBERSCHLESIEN ZEITUNGEN
Lot von 5 Zeitungen aus 1920/21 wie z.B. "der schwarze bzw. weiße Adler", 
"Pieron" u.a.

3349
  Gebot

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.

Siehe große 
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DANZIG
Praktisch komplette überwiegend ungebr. Sammlung im Album, dabei 
großer Innendienst mit 3 Fotoattesten Kniep

3350

 **/* 700,-
Sammlung von mehr als 200 Belegen plus einigen Vorläufern und GA in 
3 Ordnern

3351

 [ 300,-
Reichhaltige vielfach doppelt geführte Sammlung mit Dienst, Porto und 
Port Gdansk im Album (Mi s. hoch)

3352

 **/*/# 250,-
Saubere gut bestückte Sammlung im Album3353
 # 250,-
Reichhaltiger Lagerbestand im dicken Steckbuch3354
 **/*/# 50,-
Engrosposten meist in großen Bogenteilen (Mi hoch)3355
 ** 50,-
Steckkarte mit 4 Seitenrandstücken "Wappen" alle mit HAN (Nr. 80, 83, 
D 7+8)

3356

 ** 30,-
Durchweg saubere überwiegend gestempelter Bestand mit noch etwas 
Memel im Anhang (Mi hoch)

3357

 **/*/# 30,-
PORT GDANSK 

Hübsche etwas spezialisierte Sammlung im Steckbuch (Mi hoch)3358
 **/*/# 80,-
Lot von 22 geprüften Marken mit besseren Tagesstempeln (nach Wolff)3359
 # Gebot

MEMEL
Saubere nur wenig lückenhafte Sammlung im Steckbuch (Mi ü. 3000,-)3360
 # 200,-
Reichhaltige Sammlung mit einigen Besonderheiten auf Blättern (Mi hoch)3361
 **/*/# 200,-

SAAR
Hochwertiger meist postfr. Bestand 
Alt- und Neusaar mit u.a. 128/34 in 
Viererblöcken (gestempeltes Block-
paar "Völklingen" nicht gerechnet) 
(Mi s. hoch)

3362

 **/* 800,-

Komplette oftmals postfr. Sammlung Alt- und Neusaar mit Urdruck und 
Blockpaar im Album

3363

 **/* 800,-
Umfangreiche zweigleisig geführte qualitativ teilweise etwas unterschied-
liche Sammlung Alt- und Neusaar im Album, dabei einige (auch bessere) 
Ausgaben doppelt und dreifach (Mi s. hoch)

3364

 **/*/# 500,-
Reichhaltiger Bestand Alt- und Neusaar mit einer Fülle besserer Marken im 
Steckbuch (Mi hoch)

3365

 **/*/# 100,-
Reichhaltiger Bestand Alt- und Neusaar im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)3366
 **/*/# 100,-
Durchweg sauberer Bestand Alt- und Neusaar im Steckbuch (Mi ü. 1500,-)3367
 **/*/# 80,-
Mappe mit ca. 100 teils besseren Belegen Alt- und Neusaar3368
 [ 50,-
Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung im Album (Mi hoch)3369
 **/*/# 50,-
Hübsche Teilsammlung Alt- bzw. Neusaar auf Blättern (Mi hoch)3370
 */# Gebot

SAARGEBIET
Komplette Qualitätssammlung im Album, dabei die meisten besseren 
Ausgaben mit aktuellen Fotoattesten "einwandfrei" (Mi ü. 10000,-)

3371

 ** 1500,-

Recht ungeordneter reichhaltiger Doublettenbestand im Steckbuch 
(Mi hoch)

3372

 **/*/# Gebot

SAARLAND
Komplette Qualitätssammlung mit Urdruck (gepr.) und Blockpaar im Album3373
 ** 800,-

Komplette Sammlung incl. Urdruck (sign.), Blockpaar sowie vorab noch 
etwas Kontrollrat im Album

3374

 ** 700,-

Komplette durchweg saubere Sammlung mit Blockpaar im Album3375
 ** 300,-

Saubere praktisch komplette Sammlung ohne OPD im Album3376
 ** 250,-

Doppelt postfr. und gestempelt geführte jeweils annähernd vollständige 
Sammlung im Album (Mi hoch)

3377
 **/# 250,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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SAARLAND
Reichhaltige überwiegend postfr. Sammlung mit diversen Besonderheiten 
in 3 selbst gestalteten Alben (Mi ca. 1700,-)

3378

 **/# 150,-
Saubere Sammlung mit etlichen geprüften Marken im Steckbuch3379
 # 150,-
Kleine Partie aus 1948/52 meist in Einheiten auf Steckkarten (Mi ü. 1000,-)3380
 ** 80,-
Steckbuch mit diversen durch einen Wasserschaden leider stark mitgenom-
menen guten Ausgaben wie Blockpaar, Volkshilfesätzen uvm.

3381

 (*)/# 50,-
Steckkarte mit 4 besseren Sätzen: Volkshilfe 1949/51 sowie Europarat 
(Mi 470,-)

3382

 ** 50,-
Etwas lückenhafte Sammlung Neusaar mit einigen guten Ausgaben auf 
Blättern

3383

 ** 50,-
Hübscher Bestand mit einigen besseren Ausgaben sowie noch anderen 
deutschen Gebieten im Steckbuch

3384

 **/*/# 40,-
Mappe mit diversen Bogen und -teilen aus 1952/563385
 ** 40,-
Kleiner Bestand Neusaar auf Steckseiten (Mi hoch)3386
 **/# 40,-
Komplette Sammlung 1952/59 auf Blättern (Mi hoch)3387
 # 40,-
Nahezu vollständige Sammlung auf Blättern, dabei einige Entwertungen 
(Völklingen u.ä.) zweifelhaft

3388

 # Gebot
Engrospartie OPD im Steckbuch3389
 ** Gebot

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
Teilsammlung incl. Abstimmungsgebiete auf Blättern (Mi hoch)3390
 **/*/# Gebot

POLEN STADTPOST WARSCHAU
Mappe mit diversen Bögen und Bogenteilen3391
 ** 100,-

BELGISCHE BESETZUNG IN DEUTSCHLAND
Steckkarte mit einigen teils besseren Marken (Mi hoch)3392
 **/*/# Gebot

SUDETENLAND
Kleine Sammlung mit einigen geprüften Marken auf Steckkarten 
(Mi ü. 2500,-)

3393

 ] 200,-
Steckkarte mit 10 (nicht offi ziell) überdruckten Marken REICHENAU auf 
Briefstücken

3394

 ] Gebot
ASCH 

Lot von 3 frankierten Propagandakarten mit Beanstandungen3395
 [ Gebot

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
Sehr gut bestückte meist saubere 
Sammlung mit diversen Spitzen-
werten im Album (Mi ü. 25000,-)

3396

 ** 2000,-
Gut bestückte Sammlung mit diversen geprüften Marken jedoch auch 
einigen Stempelfälschungen (Laibach) im Album (Mi s. hoch)

3397

 **/*/#/] 400,-
Durchweg saubere Sammlung im Album (Mi ca. 4000,-)3398
 ** 300,-
Teilweise doppelt geführte überwiegend saubere Sammlung im Ringbinder 
(Mi hoch)

3399

 **/*/# 200,-
Reichhaltiger Doublettenbestand der gängigen Gebiete im Steckbuch 
(Mi hoch)

3400

 **/* 50,-
Reichhaltiger Bestand mit Schwerpunkt GG im Ordner (Mi hoch)3401
 **/*/#/] 50,-
Sauberer Bestand der gängigen Gebiete im Steckbuch (Mi hoch)3402
 **/# 30,-

BÖHMEN UND MÄHREN 
Überkomplette postfr. Sammlung mit zusätzlich einem gestempelten Teil 
sowie einigen ungebr. Marken Sudetenland im Album (Mi hoch)

3403

 **/*/# 100,-
Partie Besonderheiten auf Blättern3404
 **/*/# Gebot

FRANKREICH DÜNKIRCHEN
Steckkarte mit 3 teils geprüften Aufdruckpaaren (Nr. 2+3) in untersch. 
Erhaltung

3405

 * Gebot

GENERALGOUVERNEMENT 
Umfangreicher Bestand mit einer Fülle von Marken, Einheiten, Besonder-
heiten und Belegen in zwei Ordnern (Mi s. hoch)

3406

 **/[ 400,-
Mappe mit 30 jeweils zensierten Bedarfsbelegen überwiegend Einschrei-
ben alle in die Schweiz

3407

 [ 200,-
Reichhaltige etwas spezialisierte Sammlung mit diversen Besonderheiten 
im Steckbuch (Mi hoch)

3408

 ** 70,-
Lot mit ca. 25 Bedarfsbelegen, dabei bessere Frankaturen und 
Verwendungen

3409

 [ 70,-
4 Belege mit verschiedenen "Gebühr bezahlt"-Stempeln in Bedarfserhaltung3410

  50,-
Überkomplette saubere Sammlung mit einigen Besonderheiten auf Blättern3411
 ** 50,-
Partie von ca. 50 Blancobelegen alle mit Marken aus Nr. 14/393412
 ] 40,-

Termine zur Besichtigung müssen vereinbart und 
der Besuch der Auktion angemeldet werden!

Please note that viewing is by prior appointment 
only. Customers wishing to attend the auction in 

person must register in advance!

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
Vielfach postfrischer Doublettenbestand im Steckbuch (Mi hoch)3413
 **/* 30,-

GENERALGOUVERNEMENT BESONDERHEITEN
Lot von je 2 Fahrrad-Registrierkarten bzw. -Benutzungsbescheinigungen 
aus 1943/44

3414

  70,-
Lot mit je 2 Durchlass- und Passierscheinen sowie Nachtausweis der Stadt 
Krakau mit Gebührenmarken

3415

  70,-
Lot von 4 unzustellbaren Belegen mit entsprechenden Klebezetteln in 
Bedarfserhaltung

3416

 [ 50,-
Zwei behördliche Anweisungen an Firmen den Verkauf von Produkten 
betreffend (u.a. 6 Stück alte Seife an einen Zahnarzt) sowie ein Bedarfs-
schein für ein Paar Schuhe teils mit Gebührenmarken bzw. Stempeln aus 
1940/43

3417

  50,-
Lot mit 3 Belegen "Nachträglich entwertet"3418
 [ 40,-
Lot von 4 Belegen alle mit Stempeln "Der Postort heißt..." und entspr. 
Postagenturstempeln

3419

 [ 40,-

GENERALGOUVERNEMENT GANZSACHEN
Lot von 3 GA P 3 II mit den Postbürostempeln Josefow, Oleszno und Kunow3420
  30,-

GENERALGOUVERNEMENT ZUSTELLUNGSMARKEN
Reichhaltige Sammlung mit Belegen, Besonderheiten und philat. Entwer-
tungen aus verschiedenen Stützpunkten

3421

 #/]/[ 100,-

KANALINSELN 
Überkomplette Zusammenstellung Viererblöcke mit besseren Farben auf 
Steckkarten

3422

 ** 150,-

LAIBACH PORTOMARKEN
Lot von 4 mit Portomarken frankierten Überweisungen meist gepr.3423
 [ 40,-

LITAUEN 
Steckkarte mit diversen Marken aus Nr. 1/9 in teils etwas unterschiedlicher 
Qualität, dabei 6 komplette Sätze (Mi ü. 1300,-)

3424

 ** 100,-

LUXEMBURG 
Postfr. Engrospartie aus Nr. 1/16 in meist sauberer Erhaltung mit mindestens 
20 kompletten Serien, dazu noch 8 gestempelte Sätze in Viererblöcken

3425

 **/# 100,-
Partie meist hochwertig frankierter Paketkartenabschnitte3426
 ] Gebot

MONTENEGRO 
Steckkarte mit Nr. 1I, 2,4,7 sowie 5I (Befund Brunel)3427
 ** 40,-

RUSSLAND PLESKAU
Kleines Lot auf Steckkarte (Mi hoch)3428
 **/#/] 30,-

SERBIEN 
Komplette durchweg saubere Sammlung auf Albumblättern (Mi ü. 2400,-)3429
 ** 300,-

SERBIEN GANZSACHEN
Lot mit 3 sauberen ungebr. GA: Nr. P1, 2, 4 (Mi 330,-)3430
  40,-

DIENSTPOST
NIEDERLANDE 

Lot von 3 Belegen deutscher Schulen3431
 [ Gebot

FELDPOST
Kleine qualitativ etwas gemischte Sammlung Feld- und Inselpost mit durch-
weg geprüften bzw. attestierten Marken auf Blättern (Mi ü. 10000,-)

3432

 **/* 700,-

2. WELTKRIEG 
Lot mit 3 gebrauchten Spottkarten (2x Churchill und 1x Chamberlain) in 
Bedarfserhaltung

3433

  30,-

Partie von ca. 100 Belegen im Steckbuch3434
  Gebot

Partie von mehr als 200 Belegen im dicken Steckbuch, dabei auch etwas 
Zensurpost

3435

  Gebot

KRIEGSGEFANGENENPOST
Selbst gestaltete Sammlung "Die Post der Kriegsgefangenen und die 
Kriegsgefangenenlager im 2. Weltkrieg in Deutschland", Ordner mit mehr 
als 60 Belegen

3436

 [ 40,-

2. WELTKRIEG 
Umfangreiche sachkundig aufgezogene Sammlung von mehr als 600 
Belegen "Post aus der UDSSR" nach dem 2. Weltkrieg in 9 selbst gestal-
teten Alben

3437

 [ 400,-

Selbst gestaltete Sammlung Stalag Wehrkreis VI Münster mit mehr als 60 
Belegen im Ordner

3438

 [ 100,-

LOKALAUSGABEN
Umfangreiche oft spezialisierte Sammlung mit einer Fülle von Besonder-
heiten in 2 Alben (Mi ca. 10000,-)

3439

 **/*/#/]/[ 700,-

Durchweg saubere überwiegend postfr. Sammlung im Steckbuch3440
 **/#/] 250,-

Saubere Teilsammlung mit diversen besseren Marken und Blöcken im 
Album (Mi hoch)

3441

 ** 200,-

Gut bestückte Teilsammlung im Steckbuch3442
 **/# 100,-

FREUDENSTADT 
Lot mit 6 Bedarfsbelegen3443
 [ 100,-

DEUTSCHLAND NACH 1945
Saubere Sammlung aus Postabo bis 1959, dabei Bundesrepublik mit 
Posthornsatz, Berlin mit Schwarz/Rotaufdruck, Stefan und Bauten, frz. Zone 
kpl. sowie Bizone gut vertreten (Mi s. hoch)

3444

 ** 800,-
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DEUTSCHLAND NACH 1945
Hochwertige Steckkartenpartie mit nur besseren Marken und Blöcken aus 
1948/55 (Mi s. hoch)

3445

 **/# 700,-
Praktisch komplette Sammlung Bund/Berlin/DDR bis 2001 teils doppelt 
gesammelt in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

3446

 **/*/# 300,-
Saubere Teilsammlung 1945/50 mit Schwerpunkt Berlin (fast kpl.) im Album3447
 ** 300,-
Dickes Steckbuch mit einer Fülle oftmals besserer Belege bis etwa 1960, 
dabei auch Posthorn-FDC´s

3448

 [ 200,-
Steckbuch mit mehr als 50 meist hochwertigen Belegen aus etwa 1949/553449
 [ 200,-
Sehr gut bestückte Sammlung aus 1945/69 in 2 Alben3450
 **/*/# 150,-
Kleine Steckkartenpartie mit durchweg besseren oft geprüften jedoch 
qualitativ teils unterschiedlichen Marken verschiedener Gebiete, dabei 
auch wenige Marken vor 1945 (Mi ü. 2000,-)

3451

 **/*/# 100,-
Steckbuch mit diversen besseren Ausgaben hauptsächlich von Berlin sowie 
noch von einigen anderen Gebieten

3452

 ** 100,-
Auch in den Anfängen gut bestückte Sammlung Bund/Berlin/DDR in mehre-
ren Alben

3453

 **/*/# 100,-
Partie von mehr als 100 oft hochwertig frankierten Belegen überwiegend 
50er Jahre

3454

 [ 100,-
Steckkartenpartie mit diversen besseren Marken wie z.B. Berlin Rotauf-
druck, dabei auch etwas Ausland (Mi hoch)

3455

 **/*/#/[ 100,-
Karton mit Hunderten von moderneren Belegen, dabei ATM, Luftpost uvm.3456
 [ Gebot
Lot von mehr als 50 Paketkarten mit diversen Marken (meist Kontrollrat), 
"Gebühr bezahlt"-Stempeln usw.

3457

 ] Gebot
ZUSAMMENDRUCKE 

Umfangreicher meist postfrischer Bestand bis etwa 1960 mit einer Fülle 
besserer ZD und Heftchenblätter im Steckbuch (Mi s. hoch)

3458

 ** 100,-
ZONEN

Umfangreiche praktisch komplette qualitativ etwas unterschiedliche 
Sammlung aller Zonenausgaben incl. Lokalpost mit einer Fülle von geprüf-
ten Marken (u.a. Bizone 52 Werte) im Album (Mi s. hoch)

3459

 **/*/# 1000,-
Doppelt geführte jeweils fast vollständige Sammlung aller Gebiete im 
Album, bei einigen der gestempelten Ausgaben sind die Entwertungen 
zweifelhaft (Mi s. hoch)

3460

 **/*/# 1000,-
Umfangreicher Bestand ohne frz. Zone mit einer Fülle von Besonderheiten 
in 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3461

 **/*/# 200,-
Reichhaltiger und sauberer Bestand mit diversen besseren Marken und 
Blöcken im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

3462

 **/# 200,-
Gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung mit etlichen besseren 
Marken und Blöcken in 2 Alben (Mi s. hoch)

3463

 **/*/# 200,-
Reichhaltige überwiegend saubere Sammlung Kontrollrat, Bizone und SBZ 
im Album (Mi hoch)

3464

 **/*/# 150,-
Mappe mit ca. 80 teils hochwertig frankierten Belegen hauptsächlich frz. 
Zone

3465

 [ 150,-

Diverse Tüten aus Borek-Abo mit zahlreichen besseren Marken und Blöcken 
(Mi s. hoch)

3466

 ** 100,-
Hübsche doppelt geführte Sammlung Westzonen im Album (Mi hoch)3467
 **/*/# 80,-
Kleine DS-Sammlung mit einigen besseren teils geprüften Farben im Ordner3468
 ** 50,-
Doppelt geführte Sammlung westl. Zonen mit einigen Besonderheiten im 
Album (Mi hoch)

3469

 **/*/# 50,-

KONTROLLRAT
Spezialsammlung "Ziffern" und "Arbeiter" mit einer Fülle besserer Farben, 
Randstücke Platte/Walze, HAN uvm. in 2 Ringbindern

3470

 ** 250,-
Umfangreicher Dauerserienbestand mit besseren Farben, Einheiten, 
Randstücken Platte/Walze usw. in 4 Ringbindern

3471

 ** 200,-
Sauberer Dauerserienbestand mit besseren Farben in 2 Ringbindern 
(Mi s. hoch)

3472

 # 100,-
Kleine Sammlung Besonderheiten wie HAN, DZ u.ä. im Steckbuch3473
 **/*/# 50,-
Mappe mit ca. 80 Bedarfsbelegen, dabei einige bessere Verwendungen3474
 [ Gebot
Schachtel mit mehr als 150 Belegen, dabei bessere Verwendungen, 
Zehnfachfrankaturen usw.

3475

 [ Gebot

ZEHNFACHFRANKATUREN 
Ca. 65 Belege mit oft besseren Frankaturen bzw. Verwendungen3476
 [ 100,-

SBZ
Sehr saubere Sammlung mit u.a. allen Blöcken, Potschta im waag. Paar 
sowie zahlreichen Besonderheiten und Abarten im Steckbuch (Mi s. hoch)

3477

 ** 800,-
Sammlung von ca. 90 oft besseren teils geprüften oder sogar attestierten 
Belegen Mecklenburg-Vorpommern mit GA, Zensur-, R.-Briefen uvm.

3478

 [ 800,-
Umfangreiche teils doppelt geführte Sammlung mit Besonderheiten, 
zahlreichen Belegen (u.a. mehrere Dutzend Paketkarten sächsische Schwär-
zungen) uvm. in 3 Alben (Mi s. hoch)

3479

 **/*/#/]/[ 250,-
Saubere gut bestückte Sammlung mit u.a. Potschta, kleinem Weihnachts-
block, Brückenbaublock uvm. im Album (Mi hoch)

3480

 ** 150,-
5 großformatige Briefe meist Einschreiben alle zum Teil mit Bezirkshand-
stempelmarken frankiert

3481

 [ Gebot
Kleines Lot kompletter (gefalteter und teils angetrennter) Bögen Köpfe I 
mit 15, 25 und 84 Pf

3482

 ** Gebot

SBZ-DDR
Reichhaltige Sammlung bis 1962 mit einem guten SBZ-Teil (Blöcke!) im 
Album (Mi hoch)

3483

 **/*/# 250,-
Meist saubere überwiegend gestempelte Sammlung bis 1967 mit einem 
guten SBZ-Teil im Album (Mi hoch)

3484

 **/*/# 200,-
Gut bestückte durchweg saubere Sammlung bis 1975 im Album (Mi hoch)3485
 # 80,-

DDR
Überkomplette saubere Sammlung mit zusätzlich den meisten SM-Zusam-
mendrucken wie Olympiade 1964, Trachten usw. in etlichen Falzlosalben

3486

 ** 400,-
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DDR
Jeweils postfr. und gestempelt komplette qualitativ überwiegend saubere 
Sammlung (Köpfe II fehlen gestempelt) in mehreren Steckbüchern, dabei 
einige Besonderheiten

3487

 **/# 300,-
Komplette saubere Sammlung bis 1986 in 6 Alben3488
 ** 300,-
Komplette Qualitätssammlung mit diversen Besonderheiten in 6 
Falzlosalben

3489

 ** 300,-
Komplette saubere Sammlung mit einigen geprüften Ausgaben und 
Marxbüchlein in mehreren Alben

3490

 ** 300,-
Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1982 mit einigen Besonder-
heiten und ZD in 5 Alben, dazu noch ein guter Dienstmarkenteil mit postfr. 
und auch gestempelten Marken (Mi hoch)

3491

 ** 300,-
Doppelt geführte jeweils komplette Sammlung mit wenigen ungebrauchten 
Marken in etlichen Falzlosalben

3492

 **/*/# 300,-
Komplette saubere Sammlung bis 1964 im Album3493
 ** 200,-
Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung in mehreren Alben, 
dabei Köpfe II und Marxblöcke geprüft

3494

 # 200,-
Nahezu komplette überwiegend postfrische Sammlung bis 1985 in mehre-
ren kleinen Steckbüchern, vorab noch etwas Kontrollrat mit Blockpaar 
sowie SBZ allgemeine Ausgabe (Mi s. hoch)

3495

 **/* 200,-
Komplette durchweg saubere Sammlung in 3 Alben3496
 # 200,-
Umfangreicher sauberer Bestand mit u.a. besseren Anfangsausgaben wie 
Marxblöcken in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

3497

 ** 200,-
Komplette überwiegend postfrische Sammlung in 5 Alben3498
 **/* 200,-
Nahezu vollständige saubere Sammlung mit u.a. Bl. 7, 8/9 AB sowie etwas 
SBZ in 2 Alben

3499

 #/[ 180,-
Nahezu komplette fast nur postfr. Sammlung in mehreren Alben3500
 **/* 150,-
Praktisch komplette überwiegend gestempelte Sammlung bis 1965 im 
Album (Mi hoch)

3501

 **/*/# 100,-
Praktisch komplette saubere Sammlung bis 1965 im Album3502
 # 100,-
Partie von mehreren Hundert Belegen aus 1959/89 zum größten Teil mit 
portorichtigen EF und MeF

3503

 [ 100,-
Reichhaltige Sammlung mit zusätzlich zahlreichen ZD in 5 Steckbüchern 
(Mi ho)

3504

 **/*/# 100,-
Weitgehend komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung in 3 Alben3505
 # 60,-
Sammlung aus 1964/90 im kompletten Schaubek-Text, dazu Doubletten 
und nicht gebrauchte FDC-Umschläge

3506

 ** 60,-
Mappe mit ca. 80 oft besseren Belegen vor 19653507
 [ 50,-
Sauberer Doublettenbestand in 4 Steckbüchern (Mi hoch)3508
 ** 50,-
Komplette Sammlung 1961/90 in 2 Alben (Mi ü. 2000,-)3509
 ** 50,-

Gut bestückte Sammlung bis 1958 incl. etwas SBZ im selbst gestalteten 
Album

3510

 **/*/# 50,-

Nahezu vollständige qualitativ unterschiedliche Sammlung in 3 Alben 
(Mi s. hoch)

3511

 **/* 50,-

Steckbuch mit einer Fülle von Besonderheiten, dabei der Schwerpunkt auf 
der DS "Ulbricht"

3512

 **/# 50,-

Steckseite mit vorwiegend geprüften Anfangswerten alle mit Tagesstem-
peln (Mi hoch)

3513

 # 50,-

Durchweg saubere Teilsammlung mit diversen besseren Anfangswerten 
und Blöcken im Steckbuch

3514

 # 50,-

Gut bestückte Teilsammlung plus Jahrbücher 1984/903515
 **/*/# 40,-

Mappe mit mehreren Dutzend oft gut frankierter philat. Belege meist aus 
den 50er Jahren

3516

 [ 30,-

Lot mit diversen teils besseren Blöcken ab den 50er Jahren (Mi s. hoch)3517
 **/# 30,-

Partie von ca. 200 FDC´s aus 1954/893518
 [ Gebot

Hübscher meist postfrischer Doublettenbestand in 4 Steckbüchern3519
 **/# Gebot

Motivsammlung "Flugkörper" im Steckbuch3520
 **/#/[ Gebot

Nahezu vollständige Sammlung aus 1955/79 in 2 Alben3521
 ** Gebot

Steckbuch mit diversen Besonderheiten wie Plattenfehlern, DV/DZ usw. 
(Mi hoch)

3522

 **/# Gebot

Umfangreicher durchweg sauberer Bestand in etlichen Steckbüchern3523
 **/# Gebot

DIENSTMARKEN 
Kleine Sammlung incl. VD und ZU auf Blättern3524
 **/# Gebot

Umfangreicher Bestand vorwiegend bedarfsgestempelter Marken meist 
Zirkelbogen im Steckbuch

3525

 # Gebot

DIENSTMARKEN ZENTRALER KURIERDIENST
Steckkarte mit 24 Werten aus Nr. 21/60 alle mit Stempel "ungültig"3526
 # Gebot

DIENSTMARKEN VERTRAULICHE DIENSTSACHEN
Steckkarte mit Nr. 1 (1x postfrisch, 4x gestempelt) sowie Nr. 2 gestempelt3527
 **/#/] 40,-

FLUGPOST 
Lot von 9 GA (überwiegend Antwortkarten) zu diversen Sonder- und 
Erstfl ügen aus 1959/63

3528

  40,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Teilsammlung in 2 Alben3529
 ** 50,-

Doppelt geführte Sammlung SM-ZD im Steckbuch (Mi hoch)3530
 **/# 40,-

Mappe mit diversen SM-ZD aus den 80er Jahren oft in ganzen Bögen 
(Mi hoch)

3531

 ** 40,-
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BERLIN
Hochwertiger Bestand mit 
praktisch nur besseren Marken 
und Blöcken vor 1957 im Steck-
buch, dabei wurden die meisten 
gestempelten Marken nicht 
gerechnet (Mi s. hoch)

3532

 **/# 1200,-
Komplette saubere Sammlung im Album (ab 1984 auf Blättern), Aufdruck-
werte gepr. Schlegel, Block 1 mit ESSt.

3533

 # 800,-
Doppelt geführte jeweils komplette durchweg saubere Sammlung in 2 
Alben, dabei etliche Marken gepr. Schlegel (Bl. 1 mit ESSt. Fotoattest); die 
gestempelten Markwerte Schwarzaufdruck wurden nicht gerechnet

3534

 **/# 800,-
Überkomplette saubere Sammlung mit zusätzlich einer Fülle von oft besse-
ren Belegen in 2 Alben; alle besseren Ausgaben sind kompetent geprüft 
bzw. attestiert (wie z.B. Währungsblock)

3535

 #/]/[ 800,-
Mappe mit ca. 130 praktisch nur besseren Belegen bis 1959, dabei Schwar-
zaufdruck kpl. auf mehreren Briefen, 4 Sätze Währungsgeschädigte, 
Glocken, amtl. FDC´s aus der Anfangszeit uvm.

3536

 [ 800,-
Komplette Qualitätssammlung in 2 Alben, relevante Werte geprüft Schlegel3537
 ** 700,-
Sehr saubere komplette Sammlung bis 1975 im Album, dabei bessere Werte 
kompetent geprüft bzw. attestiert

3538

 ** 600,-
Fast komplette durchweg saubere Sammlung bis 1984 im Album, dabei die 
besseren Aufdruckwerte sowie Währungssatz und -block geprüft

3539

 # 500,-
Nahezu komplette saubere Sammlung mit allen guten Ausgaben (meist 
geprüft) im Album

3540

 ** 500,-
Praktisch komplette überwiegend saubere postfr. Sammlung im Album3541
 **/* 400,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1979 mit u.a. Währungssatz und 
-block (gestempelt) im Album

3542

 **/# 300,-
Abgesehen von Block 1 komplette saubere Sammlung 1948/49 auf Blättern 
(Mi ü. 4000,-)

3543

 ** 300,-
Zusammenstellung von 5 sauberen Sätzen aus 1949 (Mi.-Nr. 35/70) auf 
Steckkarte (Mi 2420,-)

3544

 ** 300,-
FDC-Sammlung ab Nr. 17 bis 1990 in mehreren Mappen3545
 [ 250,-
Gut bestückte saubere Sammlung ohne Nr. 17/20 und Währungsblock in 2 
Alben (Mi ü. 5000,-)

3546

 # 200,-
Saubere nur anfangs etwas lückenhafte Sammlung im Album (Mi ü. 4000,-)3547
 #/[ 150,-
Überwiegend postfr. Sammlung bis 1974 mit nur wenigen Lücken im Album3548
 **/* 150,-
Partie diverser DS-Werte mit DZ auf Steckkarten (Mi ca. 2500,-)3549
 **/# 150,-

Saubere fast komplette Sammlung in 2 Alben (Schwarzaufdruck, Währungs-
satz und -block fehlen), Rotaufdruck mit einer TOP 1 Mark gepr. Schlegel

3550

 # 120,-
Saubere nur wenig lückenhafte Sammlung bis 2000 in 2 Alben (Mi s. hoch)3551
 # 100,-
Saubere gut bestückte Sammlung bis 1990 mit u.a. Rotaufdruck (gepr.) im 
Steckbuch

3552

 # 100,-
Komplette Sammlung 1950/90 im Vordruckalbum, dazu noch Nr. 21/34 
ungebraucht (gepr. Schlegel)

3553

 ** 100,-
Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung mit einigen Belegen in 2 Alben 
(Mi s. hoch)

3554

 **/#/]/[ 80,-
Lot von 7 verschiedenen Plattenfehlern aus Nr. 35/41 mit u.a. Nr. 40 I, IV 
und VII

3555

 # 80,-
Gut bestückte Teilsammlung mit unter anderem Block 1 im Album (Mi hoch)3556
 **/*/# 80,-
Kleines Lot meist amtl. FDC´s aus 1950/52 (Mi 950,-)3557
 [ 80,-
Komplette Sammlung 1952/90 mit noch einigen Doubletten im Steckbuch3558
 ** 70,-
Nur anfangs etwas lückenhafte Sammlung bis 1990 im Album (Mi hoch)3559
 # 70,-
Gut bestückte Sammlung im Steckbuch3560
 # 50,-
Partie von mehr als 80 oft gut frankierten Belegen aus den 50er Jahren3561
 [ 50,-
Reichhaltiger Bestand Bedarfspost mit etlichen besseren Frankaturen3562
 [ 30,-

GANZSACHEN 
Saubere Sammlung ungebr. GA-Karten ab 1948 im Album (Mi ü. 1000,-)3563
  100,-

ETB 
Mappe mit diversen alten ETB`s incl. Nr. 1+173564
  30,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Steckkarte mit diversen besseren ZD überwiegend Bauten II (Mi ü. 1500,-)3565
 #/] 100,-
2 Steckkarten mit einigen ZD ab Bauten3566
 # Gebot

FRANZÖSISCHE ZONE
Sauberer fast nur postfr. Bestand mit praktisch nur besseren Marken und 
Blöcken im Steckbuch (Mi ca. 10000,-)

3567

 **/# 600,-
In den Hauptnummern komplette postfr. Sammlung im Album, dazu noch 
eine zweite meist gestempelte und gut bestückte Sammlung im Album 
(Mi ü. 4000,-)

3568

 **/# 300,-
Sehr gut bestückte über weite Strecken doppelt geführte Sammlung incl. 
Neusaar im Album (Mi s. hoch)

3569

 **/*/#/] 300,-
In den Hauptnummern komplette Sammlung zweifach im Album3570
 ** 250,-
Überkomplette oft doppelt geführte Sammlung mit Besonderheiten, 
Belegen (u.a. Aufbrauchsganzsachen) usw. im Album, dabei auch diverse 
geprüfte Marken

3571

 **/*/#/[ 200,-
Überkomplette Sammlung mit u.a. Konstanz II (2x) im Steckbuch (Mi hoch)3572
 ** 200,-

Siehe große
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FRANZÖSISCHE ZONE
Kleine Steckkartenpartie mit diversen teils besseren Marken (Mi hoch)3573
 **/# 50,-
Ministerbuch mit kompletter Zusammenstellung aller drei Gebiete (Einband 
etwas fl eckig)

3574

 * 50,-
Mappe mit mehr als 100 Bedarfsbelegen allgemeine Ausgabe3575
 [ Gebot

BADEN
Kleines Engroslot mit Nr. 38/41 (3) und 42/45 (7) auf Steckkarte (Mi 910,-)3576
 ** 100,-
Fachkundig aufgezogene Spezialsammlung von 240 verschiedenen Platten-
fehlern der ersten Freimarkenausgabe im Ordner

3577

 ** Gebot
Mappe mit mehr als 100 Bedarfsbelegen3578
 [ Gebot

RHEINLAND PFALZ
Mappe mit ca. 120 Bedarfsbelegen3579
 [ Gebot

ESSAYS 
16 verschiedene Fotoessays von Prof. Graf zur Ausgabe "Hilfswerk" mit 
teilweise drastischen Darstellungen

3580

  250,-
WÜRTTEMBERG

Lot mit 4 Belegen EF aus Nr. 44/46 teils portorichtig3581
 [ Gebot
Mappe mit ca. 95 Bedarfsbelegen3582
 [ Gebot

BIZONE
Reichhaltiger überwiegend postfr. Bestand mit Schwerpunkt Sondermarken 
und Blöcke im Steckbuch (Mi s. hoch)

3583

 **/# 600,-
Saubere Zusammenstellung mit diversen besseren Marken auf Steckkarten 
(Mi hoch)

3584

 ** 150,-
Reichhaltige Sammlung Abarten und Besonderheiten "Bauten" im 
Steckbuch

3585

 **/*/# 100,-
Mappe mit ca. 95 Bedarfsbelegen, dabei einige bessere Verwendungen3586
 [ 30,-
Kleine Sammlung Marken und Belege "Kölner Dom" (Nr. 69/72)3587
 **/#/[ 30,-
Kleine Sammlung AM-Post mit besseren teils geprüften Varianten auf 
Blättern (Mi hoch)

3588

 # Gebot
BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

Nahezu komplette Sammlung 10er Bögen aus 1994/2011 in 5 Alben3589
 ** 2000,-

Hochwertige Partie praktisch 
nur besserer meist postfr. Ausga-
ben überwiegend vor 1955 oft 
in Einheiten mit nur wenigen 
Qua l i tä t se insch ränkungen 
(Mi s. hoch)

3590

 **/# 1500,-
Umfangreiche sehr spezialisierte meist doppelt geführte Sammlung bis 
2016 incl. Kontrollrat und Bizone mit einer Fülle von Besonderheiten, MH, 
Folienblättern, 10er-Bögen, Belegen, Privatpost uvm. in nicht weniger 
als 38 Alben, dabei natürlich auch ein postfrischer Schlegel-geprüfter 
Posthornsatz

3591

 **/#/]/[ 1000,-
Praktisch komplette saubere Sammlung bis 2017 sowohl postfr. (mit 
TOP-Posthornsatz) als auch gestempelt in etlichen Alben

3592

 **/# 1000,-
Überkomplette saubere Sammlung bis 1970 mit zahlreichen Besonder-
heiten wie ZD, MH, Viererblöcken (u.a. 139/40) sowie Kontrollrat und 
Bizone incl. 34 Werte Band/Netz kpl. im Album

3593

 ** 1000,-
Komplette saubere Sammlung bis 2015 in mehreren Alben (Jg. 2014+15 in 
Abotüten), Posthorn gepr. Schlegel

3594

 ** 800,-
Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung bis 2016 in 4 Alben3595
 ** 700,-
Komplette saubere postfrische Sammlung bis 2009 mit zusätzlich allen 
gestempelten Marken ab 1975 in mehreren Alben

3596

 **/# 600,-
Offensichtlich komplette anfangs teils etwas unterschiedliche Sammlung 
bis 2017 in mehreren Alben

3597

 **/(*) 600,-
Doppelt geführte saubere jeweils komplette Sammlung bis 1997 mit noch 
einigen Besonderheiten in 4 Alben (Mi s. hoch)

3598

 **/#/[ 500,-
Komplette saubere Sammlung bis 1977 im Album, Posthornsatz mit Fotoat-
test Schlegel "einwandfrei"

3599

 ** 500,-
Saubere Sammlung bis 1957 mit verschiedenen Besonderheiten und 
Einheiten im Steckbuch (Mi s. hoch)

3600

 ** 400,-
Komplette saubere Zusammenstellung 1949/54 auf Steckkarten, dabei fast 
alle besseren Marken sign. Schlegel

3601

 ** 400,-
Partie besserer Marken aus 1949/55 in kleinen teils auch größeren Einheiten 
(Mi ü. 7000,-)

3602

 ** 400,-
Praktisch komplette ungebrauchte bzw. postfrische sowie gestempelte 
Sammlung bis 2008 in mehreren Alben

3603

 **/*/# 300,-
Komplette vielfach postfrische Sammlung bis 1980 incl. Kontrollrat und 
Bizone im Album, darin der postfrische Posthornsatz gepr. Schlegel

3604

 **/* 300,-
Nahezu vollständige durchweg saubere Sammlung bis 2001 in 2 Alben3605
 ** 250,-
Sammlung waag. Paare Dauerserien mit u.a. Posthorn, Heuss I+II in Bedarf-
serhaltung, bessere Ausgaben geprüft (Mi ü. 6000,-)

3606

 # 250,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Komplette Sammlung 2001/10 im Album3607
 ** 250,-
Doppelt geführte jeweils komplette Sammlung bis 1989 in 3 Alben 
(Mi s. hoch)

3608

 **/*/# 250,-
Reichhaltige meist zweigleisig geführte Sammlung bis 1966 mit zahlreichen 
Besonderheiten im Album

3609

 **/*/#/[ 200,-
Durchweg saubere abgesehen von Nr. 121/22 komplette fast nur postfr. 
Sammlung bis 1973 im Album, Posthorn gepr. Schlegel

3610

 **/(*) 200,-
Mappe mit mehr als 100 oftmals besseren FDC´s aus 1949/603611
 [ 200,-
Komplette meist saubere Sammlung bis 1959 zumeist in beiden Erhal-
tungen im Album

3612

 **/# 150,-
Komplette überwiegend postfr. Sammlung bis 2000 in mehreren Alben3613
 **/*/(*) 150,-
Komplette Sammlung Zehnerbögen bis 2007 in mehreren Alben3614
 # 150,-
Komplette saubere Sammlung 1949/94 mit einigen Besonderheiten sowie 
Heuss lumogen auf "Sieger"-FDC´s in 2 Alben

3615

 #/[ 150,-
In den Hauptnummern komplette saubere Sammlung bis 1974 im Steck-
buch, vorab noch Kontrollrat und Bizone mit den Blöcken

3616

 # 120,-
Partie verschiedener DS-Werte aus 1959/71 alle mit DZ auf Steckkarten, 
einige Marken sind geprüft (Mi ü. 2000,-)

3617

 **/#/[ 100,-
Partie mit mehr als 150 oftmals gut frankierten Belegen aus den 50er Jahren3618
 ]/[ 100,-
FDC-Sammlung aus 2003/19 jahrgangsweise in Tüten3619
 [ 100,-
Jahrgänge 1998/2017 ohne selbstklebende Marken kpl. in Tüten3620
 # 100,-
Praktisch komplette saubere Sammlung bis 1969 ohne Posthornsatz im 
Album (Mi ca. 2500,-)

3621

 ** 100,-
Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1970 ohne Posthorn im Album3622
 ** 100,-
Über weite Strecken vollständige vielfach ungebrauchte oder später auch 
postfrische Sammlung bis 1997 incl. frz. Zone in 2 Alben (Mi hoch)

3623

 **/*/# 100,-
Komplette saubere Sammlung bis 1980 incl. etwas Kontrollrat und Bizone 
sowie noch zwei (meist ausgeschlachtete) alte Schwarten mit diversen 
Marken

3624

 # 100,-
Durchweg sauberer Bestand bis 1968 im Steckbuch, dabei praktisch alle 
besseren Ausgaben doppelt und dreifach

3625

 # 100,-
Nahezu komplette Sammlung bis 2017 mit allen besseren Anfangswerten 
in je 2 Alben und Steckbüchern

3626

 # 100,-
Nahezu komplette Sammlung bis 2017 mit Lücken nur in den letzten Jahren 
in 2 Steckbüchern

3627

 # 100,-
Praktisch komplette meist postfr. Sammlung bis 1978 im Album (Posthorn-
satz nachgummiert)

3628

 **/(*)/# 100,-
Komplette Sammlung 1989/2016 in mehreren neuwertigen Falzlosalben 
(Text ab 1949)

3629

 # 100,-

Sammlung MH und Folienblätter aus 2000/12 kpl. im Album3630
 # 80,-
Komplette Sammlung bis 1983 im Album3631
 # 70,-
Komplette Sammlung 1954/96 mit noch einigen Doubletten in 2 
Steckbüchern

3632

 ** 70,-
Jahrgänge 1998/2015 aus Postabo (Mi ca. 1900,-)3633
 # 70,-
In den Hauptnummern komplette Sammlung bis 1969 im Album3634
 # 70,-
Komplette meist saubere Sammlung bis 1980 ohne Posthorn in 2 Alben3635
 **/(*) 70,-
Praktisch komplette Sammlung bis 2001 in 2 Steckbüchern (Mi hoch)3636
 # 70,-
In den Hauptnummern vollständige durchweg saubere Sammlung bis 1990 
im Steckbuch

3637

 # 70,-
Mappe mit ca. 90 oft gut frankierten Belegen meist 50er Jahre3638
 [ 60,-
Schachtel mit einer Fülle von MH und Folienblättern aus 2000/163639
 # 50,-
Sieger-Sammlung "Deutsche Abarten" mit u.a. Bl. 17 I im Album3640
 ** 50,-
Partie von 75 verschiedenen KBWZ, dabei etliche Dauerserienwerte3641
 # 50,-
Ordner mit ca. 150 Auslandsdrucksachen und -postkarten alt+neu3642
 [ 50,-
Kleine Steckkartenpartie Bogenmarken Posthorn und Heuss mit Randstü-
cken und waag. Einheiten (Mi s. hoch)

3643

 #/] 50,-
Komplette Sammlung 1955/2000 mit C/D-Werten in Tüten (Mi ca. 3300,-)3644
 ** 50,-
Umfangreiche Sammlung Portocards (K, B und P) aus 1996/2000 in 3 Alben3645
 ** 50,-
Praktisch komplette meist gestempelte Sammlung bis 1977 incl. westl. 
Zonen im Album

3646

 */# 50,-
Nahezu vollständige Sammlung bis 1980 im Steckbuch3647
 # 50,-
Jahrgänge 1960/2000 kpl. mit Extras in Tüten (Mi ca. 2800,-)3648
 ** 40,-
Lot von 10 meist gut frankierten Auslandsbelegen 50er Jahre3649
 [ 40,-
Lot mit 15 verschiedenen Belegen (meist FDC´s), welche alle vom Stolber-
ger Grafi ker Hans Günter Schmitz original unterschrieben wurden, dazu 
noch etliche Zeitungsausschnitte zu diesem Thema

3650

 [ 40,-
70 Belege mit überwiegend portorichtigen Posthorn- und Heuss-Frankaturen3651
 [ 40,-
2 Mappen mit ca. 180 Belegen "nachträglich entwertet"3652
 [ Gebot
Sammlung Zehnerbögen aus 1994/96 in 2 Alben3653
 ** Gebot
Komplette Sammlung 1960/95 im Steckbuch3654
 ** Gebot
Steckbuch mit Bed. Deutschen 7 und 8 Pf  je 15x als Randviererblöcke mit 
DZ und einiges mehr

3655

 ** Gebot
Partie von 30 Auslandspaketkarten alle mit Heuss-Frankaturen3656
 [ Gebot
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Karton mit ca. 1000 FDC´s aus 1997/20053657
 [ Gebot
Steckkarte mit 7 Marken aus 1952/53, alle mit Berliner Versandstellenstem-
peln, dabei Nr. 153/54 und 171/72

3658

 # Gebot
Blockeinzelmarken bis 2000 kpl. auf Steckkarte (Mi ca. 200,-)3659
 ** Gebot
Mappe mit diversen Briefen, Karten und Besonderheiten aus 1988/903660
 #/] Gebot
Kleines Lot Koblenz ohne Fluoreszenz (Mi.-Nr. 1583 x) mit je 3 postfr. und 
gestempelten Marken sowie einem FDC und einem Sonderblatt

3661

 **/#/]/[ Gebot
Lot von 40 Postanweisungen alle mit Frankaturen Heuss II und Bed. 
Deutsche

3662

 [ Gebot
AUTOMATENMARKEN 

Umfangreiche Spezialsammlung aus 2006/19 mit einer Fülle von Marken, 
Belegen und Besonderheiten in 4 Mappen

3663

 **/[ 150,-
Riesenbestand von etlichen tausend Marken der ersten und zweiten Ausga-
be nach Postorten sortiert in etlichen Steckbüchern, dazu noch eine Schach-
tel mit loser Ware

3664

 #/] 30,-
ESSAYS 

Lot von 10 verschiedenen Fotoessays aus 1955/68, dabei Schiller, Kraftpost, 
Westropa usw., dazu 2 Entwürfe frz. Zone (Badische Revolution) von Karl 
Doberer

3665

  200,-
GANZSACHEN 

Lot mit 15 gelaufenen Luftpostleichtbriefen aus LF 1-73666
  40,-

ROLLENMARKEN 
Partie 5er-Streifen verschiedener Heuss-Werte sowie Nr. 263 xwZR und 
355x RE 2+5 in teils etwas gemischter Erhaltung (Mi s. hoch)

3667

 ** 80,-
Lot mit 12 verschiedenen Rollenenden 5+4 Bed. Deutsche3668
 ** 30,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Komplette saubere Sammlung bis 2000 im Album (Mi ca. 6000,-)3669

 ** 800,-

Sehr gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung bis 2007 im Album 
(Mi hoch)

3670

 **/# 100,-
Umfangreicher Tütenposten Heuss bis Brandenburger Tor (Mi s. hoch)3671
 ** 70,-
Mappe mit diversen gefalteten MHB Heuss (WZ X) bis Unfall3672
 ** 70,-
Saubere kleine Partie Posthorn und Heuss auf Steckkarten (Mi hoch)3673
 ** 50,-
Steckkartenpartie vorwiegend mit Heuss-ZD3674
 ** 30,-
Steckkarte mit 4 Heftchenblättern: 6 RLVII (gepr.), 8 X, 13 und 16 (Mi 310,-)3675
 # Gebot

BUND-BERLIN
Ordner mit ca. 150 oft hochwertig frankierten Belegen überwiegend 50er 
Jahre

3676

 [ 200,-
Partie von mehr als 160 oft hochwertig frankierten Belegen vor 1960 
überwiegend Bundesrepublik

3677

 ]/[ 200,-
Gut bestückte Teilsammlungen bis 1969 bzw. 1976 in 2 Alben (Mi hoch)3678
 **/*/# 70,-
Umfangreicher Blockbestand in 2 prallvollen Steckbüchern3679
 **/# 50,-
Teilsammlungen jeweils von Beginn an in mehreren selbst gestalteten 
Alben

3680

 **/# 50,-
FDC-Sammlung 50er bis 80er Jahre in etlichen Mappen3681
 [ 50,-
Reichhaltiger sauberer Doublettenbestand mit besseren Anfangswerten in 
mehreren Steckbüchern (Mi hoch)

3682

 **/# 50,-
Umfangreicher Bestand Dauerserien im Steckbuch3683
 ** 50,-
Umfangreicher Bestand überwiegend ab 1955 im dicken Steckbuch 
(Mi hoch)

3684

 **/# 30,-
Mappe mit mehr als 70 Belegen zu religiösen Themen wie Kirchentage u.ä.3685
 [ Gebot
Kleine Sammlung HAN im Steckbüchelchen (Mi hoch)3686
 **/# Gebot
Reichhaltige Partie Farbrandstreifen mit u.a. einigen Briefen im Steckbuch3687
 **/#/[ Gebot

MARKENHEFTCHEN 
Diverse Steckblätter mit ZD und MH Bu+Schlösser sowie SWK3688
 **/# Gebot

ETB 
Karton mit mehr als 1000 ETB´s3689
  Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Steckbüchelchen mit diversen ZD ab Heuss (Mi ca. 950,-)3690
 ** 50,-

EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
Komplette Sammlung bis 1980 mit allen Vorläuferausgaben im Album3691
 ** 100,-
Nahezu komplette Sammlung bis 1973 mit besseren Vorläuferausgaben in 
2 Alben

3692

 ** 50,-
Doublettenbestand 50er bis 70er Jahre im Steckbuch3693
 **/# Gebot
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EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
Engros-Partie Kanalinseln aus 19613694
 ** Gebot

CEPT 
Umfangreiche nicht ganz vollständige Sammlung bis 2006 in mehreren 
Steckbüchern

3695

 # 500,-

Komplette Sammlung 1974/2000 mit Extras in 2 Alben (Mi ca. 6000,-)3696
 ** 300,-

Umfangreicher Bestand Blöcke und Kleinbögen meist auf Steckkarten 
(Mi s. hoch)

3697

 ** 200,-

Partie von mehr als 100 Jahrgängen ohne Blöcke in Tüten abgepackt 
(Mi hoch)

3698

 ** 150,-

Komplette Sammlung 1956/81 mit zahlreichen Kleinbögen in 3 Alben3699
 ** 150,-

Offensichtlich komplette Sammlung bis 1992 in 3 Alben (Mi s. hoch)3700
 ** 150,-

Jahrgang 1956 kpl. in Viererblöcken (Mi 1120,-)3701
 ** 100,-

Praktisch komplette Sammlung bis 1981 im Album und Steckbuch3702
 ** 80,-

Sammlung aus 1993/96 mit einigen Besonderheiten (z.B. Sonderdrucke 
Monako) in 2 Alben

3703

 **/[ 50,-

Jahrgang 1957 komplett in Viererblöcken (Mi 652,-)3704
 ** 50,-

Jahrgang 1960 komplett in Viererblöcken (Mi ca. 560,-)3705
 ** 50,-

Nahezu vollständige Sammlung bis 1978 im Album3706
 ** 50,-

Kleiner Bestand mit u.a. Luxemburg 1956 im Steckbuch3707
 **/# Gebot

VOR- UND MITLÄUFER 
Sammlung "Eurafrique" mit Marken und Belegen aus den 60er und 70er 
Jahren in 2 Ordnern

3708

 **/[ Gebot

EUROPA
ALBANIEN 

Mehrere Steckkarten mit diversen oft besseren Marken alt und neu 
(Mi ca. 3000,-)

3709

 **/#/] 200,-

ANDORRA FRANZÖSISCH
Teilsammlung aus 1931/2010 im Steckbuch (Mi ü. 800,-)3710
 ** 60,-

BELGIEN 
Sehr gut bestückte Sammlung bis 1960 mit einer Fülle besserer Marken 
und Blöcke sowie Eisenbahn, Dienst, Porto, Reklame-ZD, außerdem WK I im 
dicken Album (Mi s. hoch)

3711

 */# 800,-

Durchweg saubere Sammlung bis etwa 1960 mit einer Fülle besserer 
Marken und Blöcke im Steckbuch (Mi ca. 9000,-)

3712

 ** 600,-

Praktisch komplette saubere Sammlung 1945/82 in 3 Steckbüchern 
(Mi ca. 4500,-)

3713

 ** 400,-

Nahezu komplette Sammlung 1935/67 ohne Bl. 24 im Album (Mi ü. 5500,-)3714
 ** 400,-

Umfangreiche ab den 50er Jahren gut bestückte Sammlung bis etwa 2003 
mit Blöcken, MH, Kleinbögen sowie in neuerer Zeit auch etlichen FDC´s in 
mehreren Falzlosalben

3715

 **/*/[ 300,-
Qualitativ sehr saubere Zusammenstellung durchweg besserer Marken von 
Beginn bis 1934 auf Steckkarten, dabei auch Nr. 34 a+b (Mi ü. 3200,-)

3716

 # 200,-
Weitgehend komplette Sammlung aus 1950/75 in 2 Alben (Mi ü. 2500,-)3717
 ** 200,-
Überwiegend saubere Zusammenstellung meist besserer Marken und 
Blöcke vor 1955 im Steckbuch

3718

 **/* 150,-
Reichhaltige qualitativ etwas gemischte meist ungebrauchte Sammlung 
aus 1920/50 mit u.a. Block 1 und 2 auf Blättern (Mi hoch)

3719

 **/*/# 150,-
Jahrbücher 1997 sowie 1999/2009 (alle gebunden)3720
 ** 100,-
Steckkarte mit diversen oft besseren Dienst-, Eisenbahn- und Postpaket-
marken (Mi ü. 400,-)

3721

 ** 30,-
Kompletter Falzlostext bis 1939 mit diversen Marken im Album3722
  Gebot
Karton mit mehreren hundert FDC´s aus den 60er und 70er Jahren3723
 [ Gebot
Schachtel mit modernen Ersttagsblättern sowie diversen ungebr. GA3724
  Gebot

BELGIEN AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige Sammlung aus 1981/2011 mit ca. 70 Sätzen und zahlreichen 
Besonderheiten wie Null-, Teil-, Gummidrucken u.ä.; ein kleiner Posten 
Schalterfreistempel rundet die Sammlung ab

3725

 ** 150,-
Sammlung aus 1981/2005 überwiegend Ersttagsstempel im Steckheft, 
dabei die Nr. 1 mit allen 56 Standortnummern

3726

 # 60,-

BULGARIEN 
Zwei Steckkarten mit überwiegend älteren Ausgaben in sauberer Erhal-
tung, dabei u.a. Nr. 24 ungebraucht und gestempelt (Mi ca. 1800,-)

3727

 **/*/# 100,-

DÄNEMARK 
Hochwertige Zusammenstellung praktisch nur besserer Ausgaben überwie-
gend vor 1945 incl. Grönland auf mehreren Steckkarten, dabei ein schöner 
Klassikteil in überdurchschnittlicher Qualität (Mi ü. 6000,-)

3728

 **/*/# 400,-
Qualitativ gemischte Teilsammlung ab Nr. 1 bis 1975 mit etlichen besseren 
Marken im kleinen Steckbuch (Mi s. hoch)

3729

 # 100,-
Gut bestückte Sammlung bis 1994 im Steckbuch (ab 1940 postfr. komplett) 
(Mi hoch)

3730

 **/*/# 80,-
Reichhaltiger qualitativ unterschiedlicher Bestand ab der Klassik im dicken 
Steckbuch

3731

 # 50,-

DÄNEMARK MARKENHEFTCHEN
Lot von 11 Markenheftchen zu je 5 Kr aus den 60er Jahren mit verschie-
denen Reklamen

3732

 ** 80,-

DÄNEMARK EISENBAHNMARKEN
Mappe mit 40 verschiedenen kompletten Bögen3733
 ** 100,-

DÄNEMARK FÄRÖER
Komplette Sammlung 1975/2006 mit diversen MH im Steckbuch 
(Mi ü. 1000,-)

3734

 ** 100,-
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EUROPA
Komplette Sammlung 1975/2000 im Album (Mi ca. 650,-)3735
 ** 40,-

Sammlung aus 1977/2002 im Steckbuch3736
 ** 30,-

DÄNEMARK GRÖNLAND
Komplette Sammlung 1935/99 (ohne Nr. 8/27) im Album (Mi ca. 1000,-)3737
 ** 100,-

JB 1993/2005 kpl.3738
  50,-

FDC-Partie aus 1958/2005 (Mi ü. 1000,-)3739
 [ 50,-

ESTLAND 
Reichhaltige Partie vor und nach 1945 im Steckbuch und in 2 Mappen3740
 **/*/#/[ 50,-

FINNLAND 

Sehr saubere Sammlung von 
Beginn bis 1990 mit einer Fülle 
guter Marken im Steckbuch 
(Mi ca. 10000,-)

3741

 **/*/# 1000,-

Saubere postfrisch und gestempelte jeweils praktisch komplette Sammlung 
1917/97 in 2 Alben (Mi ca. 4000,-)

3742

 **/# 500,-

Sauberer Bestand aus 1929/91 in 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)3743
 ** 100,-

FRANKREICH 
Reichhaltiger Bestand ungezähnter Marken aus den 60er bis 80er Jahren 
jeweils in Viererblöcken, dabei viele DS-Ausgaben (Mi ca. 32000,-)

3744

 ** 2500,-

Umfangreicher überwiegend 
postfr. bzw. ungebrauchter 
Händlerbestand aus etwa 
1900/50 mit einer Fülle von 
Spitzenwerten (incl. Blöcke) in 
oft guter, teils aber auch etwas 
unterschiedlicher Erhaltung; 
dabei viele Besonderheiten wie 
Zwischenstegpaare (millesimes), 
Druckdaten (coins dates) uvm. 
(Mi s. hoch)

3745

 **/*/# 1500,-

Reichhaltige überwiegend 
saubere Sammlung Eckrand-
viererblöcke mit Druckdaten 
(coins dates) aus 1925/38 mit 
einer Fülle besserer Marken 
(Mi ca. 15000,-)

3746

 ** 1000,-
Umfangreiche Sammlung postfrisch ab 1960 und gestempelt ab 1945 
bis jeweils 2002 mit einer Fülle von Besonderheiten wie z.B. Nr. 1384 y 
postfrisch (gepr.), zahlreichen MH, ATM usw. in mehreren Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

3747

 **/# 800,-
Praktisch komplette Sammlung 1945/2002 in 4 Alben (Mi s. hoch)3748
 ** 400,-
Saubere sehr gut bestückte Sammlung von Beginn bis 2005 in 2 Alben 
(Mi ü. 5500,-)

3749

 # 400,-
Praktisch komplette saubere Sammlung 1945/1999 in 4 Steckbüchern 
(Mi ca. 5000,-)

3750

 ** 400,-
Reichhaltige anfangs qualitativ gemischte Sammlung bis 1989 in 2 Steck-
büchern, dabei die letzten 20 Jahre überwiegend postfrisch (Mi s. hoch)

3751

 **/*/# 300,-
Umfangreicher überwiegend postfrischer Bestand bis etwa 1992 mit u.a. 
einer Fülle von MH in Mappen und Kassetten (Mi s. hoch)

3752

 **/* 250,-
Saubere Steckkartenpartie mit nur besseren Ausgaben aus 1900/1960 
(Mi ca. 2500,-)

3753

 **/*/# 200,-
Nahezu komplette saubere Sammlung 1938/60 im Album (Mi ca. 3000,-)3754
 ** 200,-
Offensichtlich komplette Sammlung 1966/99 mit einigen MH in 3 Alben3755
 ** 200,-
Komplette durchweg saubere Sammlung 1942/59 mit noch einigen Marken 
aus der Zeit davor im Steckbuch (Mi ü. 3000,-)

3756

 ** 200,-
Umfangreicher Bestand aus 1960/81 zumeist je 10-fach in Tüten3757
 ** 150,-
Qualitativ gemischtes meist gestempeltes Klassiklot mit diversen guten 
Marken auf Steckkarten (Mi ca. 5000,-)

3758

 */# 150,-
Gut bestückte Sammlung aus 1900/44 im Steckbuch (Mi s. hoch)3759
 * 100,-
Umfangreiche Sammlung Ankündigungsblätter der Post aus 1978/883760
  100,-
Dickes Steckbuch mit mehr als 100 Markenheftchen und diversen Blöcken3761
 ** 100,-
Sammlung aus 1998/2004 im Steckbuch (Mi s. hoch)3762
 ** 100,-
Praktisch komplette Sammlung 1986/96 mit zahlreichen Markenheftchen 
in 2 Ordnern

3763

 ** 100,-
Schachtel mit 68 MH ab den 50er Jahren vorwiegend Dauerserien3764
 ** 70,-

Siehe große
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EUROPA
Gut bestückte Sammlung Vorausentwertungen im Album (Mi hoch)3765
 (*) 60,-
Auswahlheft mit meist älterem oft besserem Material (Mi hoch)3766
 **/*/# 50,-
Komplette Sammlung 1960/82 mit Extras in 3 Alben (Mi ü. 1400,-)3767
 ** 50,-
Schachtel mit diversen MH 50er bis 70er Jahre3768
 ** 50,-
2 Steckbücher mit reichlich Marken bis etwa 19803769
 **/*/# 50,-
Steckkarte mit diversen besseren qualitativ gemischten Vorausentwer-
tungen aus 1903/22 (Mi ca. 1000,-)

3770

 */(*) 50,-
Komplette Sammlung 1971/87 mit Extras im Album (Mi ü. 1300,-)3771
 ** 50,-
Kompletter Falzlostext bis 1939 mit diversen Marken im Album3772
  Gebot
Steckbuch mit überwiegend gestempelten Marken alt+neu3773
 # Gebot
Kleines qualitativ gemischtes Klassiklot auf Steckkarten (Mi hoch)3774
 # Gebot
Sauberer Doublettenbestand 40er bis 60er Jahre im Steckbuch3775
 ** Gebot

FRANKREICH PORTOMARKEN
Durchweg saubere Zusammenstellung nur verschiedener teils geprüfter 
Marken bis 1931 auf Steckkarte (Mi ü. 1000,-)

3776

 # 60,-
Zusammenstellung nur verschiedener Werte alt+neu auf 2 Steckkarten 
(Mi ü. 800,-)

3777

 **/*/(*) 50,-

FRANKREICH FRANZÖSISCHE POST IM AUSLAND
Alte Teilsammlung im Album (Mi hoch)3778
 */# 50,-

GROSSBRITANNIEN 
Sehr gut bestückte überwiegend gestempelte Sammlung bis 1979 mit 
einem guten Klassikteil im Album (Mi s. hoch)

3779

 **/*/#/[ 700,-
Nahezu vollständige Sammlung 1971 bis Mitte 2015 in mehreren Alben 
(Mi s. hoch)

3780

 ** 400,-
Komplette überwiegend postfr. Sammlung 1937/76 im Album (Mi ca. 1700,-)3781
 **/* 150,-
Qualitativ unterschiedlicher Klassik-Bestand im Steckbuch (Mi s. hoch)3782
 # 100,-
Reichhaltige Sammlung alt+neu im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)3783
 **/*/# 80,-
Lot von 16 Marken der Nr. 40 alle mit verschiedenen Plattennummern3784
 # 60,-
Hübsche Sammlung bis 1900 im Album (Mi hoch)3785
 # 50,-
Teilsammlung ab Nr. 1 bis 1936 auf Blättern3786
 # 50,-
Hübscher alter Bestand im Steckbüchelchen (Mi hoch)3787
 # 50,-
Reichhaltiger qualitativ unterschiedlicher Bestand ab der Klassik in 2 
Steckbüchern

3788

 # 40,-
Kleines Steckbuch mit diversen Dauerserienausgaben, hohe Nominale3789
 **/* 30,-

Schuhkarton mit reichlich FDC´s aus 1999/2012 (Mi ü. 1000,-)3790
 [ Gebot

GROSSBRITANNIEN FELDPOST
Lot von 5 großformatigen Geschäftsbelegen "Britische Feldpost in Deutsch-
land" aus 1989/90

3791

 [ 40,-

GROSSBRITANNIEN ALDERNEY
Komplette Sammlung 1983/99 im Steckbuch3792
 ** 30,-

ISLAND MARKENHEFTCHEN
Mappe mit mehr als 70 modernen MH3793
 ** 150,-

ISLAND JULMARKEN
Partie von 28 verschiedenen jeweils kompletten Bögen aus 1971/20093794
 **/(*) Gebot

ITALIEN VORPHILATELIE
Mappe mit mehr als 100 durchweg sauberen Belegen aus verschiedenen 
Regionen

3795

  100,-

ITALIEN 
Sehr saubere Zusammenstellung praktisch nur besserer Marken überwie-
gend vor 1945 mit etwas Staaten im Steckbuch (Mi ü. 14000,-)

3796

 **/*/# 800,-

Steckkarte mit diversen besseren Marken aus den 50er Jahren (Mi ca. 350,-)3797
 ** 40,-

Sammlung aus 1960/83 incl. San Marino und Vatikan in 2 Alben 
(Mi ca. 650,-)

3798

 ** 30,-

Selbst gestaltete meist postfrische Sammlung bis 1974 im Album (Mi hoch)3799
 **/*/# Gebot

Sammlung aus 1955/90 im Album und auf Blättern3800
 ** Gebot

JUGOSLAWIEN 
Hochwertige Steckkartenpartie mit nur besseren Marken und Blöcken meist 
vor 1960 (Mi ü. 5000,-)

3801

 **/# 300,-

Kleinbogensammlung aus 1973/2006 mit u.a. Nr. 3044/45 und 3325/26 im 
Ringbinder (Mi ü. 7000,-)

3802

 ** 300,-

3 Steckkarten mit diversen modernen oft geprüften Abarten und Besonder-
heiten (Mi s. hoch)

3803

 ** 50,-

Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1970 mit noch etwas Bosnien-H. im 
Steckbuch (Mi hoch)

3804

 **/*/# 50,-

Steckbuch mit diversen moderneren Besonderheiten3805
 ** 50,-

KARPATEN - UKRAINE 
Hochwertige sehr saubere Partie teilweise in Einheiten mit diversen Beson-
derheiten auf mehreren Steckkarten (Mi ca. 3800,-)

3806

 **/(*) 250,-

KOSOVO 
Jeweils komplette Sammlung 2000 bis Anfang 2013 postfrisch und gestem-
pelt im Steckbuch (Mi ca. 1700,-)

3807

 **/# 100,-

KROATIEN 
Umfangreicher sauberer Bestand bis 1945 mit u.a. Nr. 24/38 sowie 
zahlreichen Blöcken und Kleinbögen (Mi ü. 10000,-)

3808

 ** 800,-
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EUROPA
Gut bestückte Teilsammlung bis 1945 mit Blöcken und Kleinbögen 
(Mi hoch)

3809

 **/* 70,-

Gut bestückte Sammlung incl. Sturmdivisionssatz auf Blättern (Mi hoch)3810
 * 70,-

LETTLAND 
Reichhaltiger Bestand von ca. 2000 Marken aus dem Fundus des 
BPP-Prüfers oft mit Platten- und Aufdruckfehlern sowie anderen Beson-
derheiten plus Handbuch Lettland "Die Briefmarken in Rubel-Währung 
1918-1922" von Harry v. Hofmann

3811

 **/*/# 300,-

Steckkartenposten aus dem Fundus des BPP-Prüfers mit ca. 850 gut zu 
identifi zierenden Stempeln teils auf Belegen, dazu ein neues Handbuch 
Lettland "Die Stempel und Postanstalten 1918-1940" von Harry v. Hofmann

3812

 #/]/[ 250,-

Reichhaltige Partie von ca. 450 überwiegend postfrischen Marken aus der 
Wappenserie mit diversen Besonderheiten wie Zähnungs- und Farbvari-
anten auf Steckkarten aus dem Fundus des BPP-Prüfers, dazu ein neues 
Handbuch Philatelie und Postgeschichte Lettland von Harry v. Hofmann

3813

 **/* 200,-

Reichhaltige Partie von mehr als 300 durchweg frankierten Postformularen 
aus dem Fundus des BPP-Prüfers mit einer Fülle postamtlicher Nebenstem-
peln, dazu ein neues Handbuch Philatelie und Postgeschichte Lettland von 
Harry v. Hofmann die postamtlichen Formulare betreffend

3814

 [ 150,-

LIECHTENSTEIN 

Sehr sauberer überwiegend 
postfrischer Bestand mit nur 
besseren Marken und Blöcken bis 
1960 praktisch ohne Ausfall im 
dicken Steckbuch (Mi ü. 40000,-)

3815

 **/# 2000,-

Doppelt geführte jeweils komplette 
oder fast komplette Sammlung bis 
1985 in 3 Alben (Mi s. hoch)

3816

 **/*/# 1000,-

Gut bestückte Sammlung bis 1955 mit u.a. Vaduzblock im Album 
(Mi ü. 6000,-)

3817

 **/*/# 500,-

FDC Sammlung ab den 30er Jahren mit einer Fülle besserer Belege im 
Ringbinder, dabei u.a. Nr. 186/91, 202/6, 247, 257/66, Bl. 5, 332/33 uvm. 
(Mi ca. 4000,-)

3818

 [ 250,-
Gut bestückte Sammlung aus 1936/95 im Album (ab 1955 kpl.) 
(Mi ü. 3500,-)

3819

 ** 250,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1972 mit diversen besseren Ausgaben vor 
1960 im Album (Mi hoch)

3820

 ** 150,-
Jeweils postfrisch und gestempelt komplette Sammlung 1956/2000 in 2 
Alben, dazu noch 4 Mappen mit Maximumkarten

3821

 **/#/] 100,-
Gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1988 im Album (Mi hoch)3822
 # 100,-
Nur wenig lückenhafte teils ungebrauchte überwiegend aber postfr. 
Sammlung 1945/99 im Album, dazu noch ein Band mit Marken aus den 
70er und 80er Jahren (Mi hoch)

3823

 **/* 100,-
Steckkartenpartie mit einer Fülle oft besserer meist ungebr. Marken vor 
1940 (Mi hoch)

3824

 **/*/# 100,-
Jahreszusammenstellungen 2004/15 kpl.3825
 ** 100,-
Lot mit Gemälden I/V kpl. (Mi 490,-)3826
 ** 50,-
Mappe mit diversen Kleinbögen aus den 60er bis 80er Jahren3827
 ** Gebot
Komplette Sammlung 1985/99 alles mit ESSt. im Steckbuch3828
 ] Gebot

LUXEMBURG 
Umfangreicher sehr sauberer Bestand nur mittlerer und besserer Marken 
ohne jeden Ausfall im dicken Steckbuch (Mi ü. 22000,-)

3829

 **/# 800,-
Hochwertiger qualitativ etwas gemischter Klassikbestand auf Steckkarten 
(Mi s. hoch)

3830

 # 400,-
Hochwertiger qualitativ etwas gemischter Klassikbestand auf Steckkarten 
(Mi s. hoch)

3831

 */(*) 400,-
Saubere nur wenig lückenhafte Sammlung aus 1895/1941 mit u.a. Intellek-
tuellensatz im Album (Mi s. hoch)

3832

 ** 400,-
Meist saubere nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1970 im Album 
(Mi s. hoch)

3833

 **/*/(*) 300,-
Gut bestückte nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1968 im Album 
(Mi s. hoch)

3834

 # 300,-
Hochwertiger Bestand von mehr als 160 Briefen aus den 30er bis 50er 
Jahren mit einer Fülle besserer Belege

3835

 ]/[ 300,-
Gut bestückte durchweg saubere Sammlung bis 1940 im Album (Mi s. hoch)3836
 **/*/(*) 250,-
Umfangreiche Engrospartie teils besserer Marken vor 1960 meist in großen 
Bogenteilen, jedoch in der Regel keine kompletten Sätze (Mi s. hoch)

3837

 **/# 200,-
Steckbuch mit Viererblöcken aus etwa 1925/60 incl. dt. Besetzung 
(Mi ca. 2500,-)

3838

 ** 150,-
Fast komplette saubere Sammlung 1945/95 im Album3839
 ** 100,-
Jahreszusammenstellungen 2001/15 kpl.3840
 ** 100,-

Siehe große
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EUROPA
Überwiegend saubere Sammlung bis 1939 im kleinen Steckbuch 
(Mi s. hoch)

3841

 # 100,-
Lot diverser Werte aus Intellektuellensatz bis 3 Fr meist vom Bogenrand, 
dabei auch Einheiten (Mi hoch)

3842

 # 80,-
Gut bestückte nahezu vollständige Sammlung 1945/86 im Album (Mi hoch)3843
 **/# 80,-
Überwiegend postfr. Teilsammlung bis 1940 im Album (Mi ca. 1000,-)3844
 **/* 70,-
Nahezu vollständige fast nur postfr. Sammlung 1945/89 im Album3845
 **/* 70,-
Meist postfrische Teilsammlung aus 1945/56 auf Blättern (Mi hoch)3846
 ** 60,-
Reichhaltiger Doublettenbestand aus 1945/63 im Steckbuch (Mi s. hoch)3847
 # 50,-
Steckbuch mit mehr als 80 Dienstbriefen verschiedener Ämter und Ministe-
rien aus 1900/60

3848

 [ 50,-
Partie Probedrucke und andere Besonderheiten vor 1930 auf Steckkarten3849
 */(*)/# 50,-
Hübsches Klassiklot mit u.a. Nr. 1+2 auf Steckkarte3850
 # 50,-
Teilsammlung ab Nr. 1 bis 1981 im Steckbuch (Mi hoch)3851
 # 40,-
Umfangreiche Sammlung Maximumkarten in 4 schweren Ordnern3852
  30,-
Schachtel mit Bedarfspost sowie einigen FDC´s, dabei auch bessere Belege3853
 [ Gebot
Doublettenbestand ab Nr. 1 im Steckbuch (Mi hoch)3854
 # Gebot
Steckkarte mit 8 ungezähnten Probedrucken aus 1891 (Großherzog Adolf) 
in verschiedenen Farben

3855

 * Gebot

LUXEMBURG DIENSTMARKEN
Steckkartenpartie mit zahlreichen oft besseren Marken bis etwa 1910 
(Mi hoch)

3856

 */# 150,-

LUXEMBURG GANZSACHEN
Umfangreicher Bestand vorwiegend ungebr. GA alt bis modern im dicken 
Steckbuch

3857

  70,-

MALTA 
Komplette Sammlung 1935/2000 in 3 Alben (Mi 1400,-)3858
 ** 130,-
Gut bestückte ab 1935 komplette Sammlung bis 1990 im Album 
(Mi ca. 1700,-)

3859

 # 120,-
Komplette Sammlung 1948/90 incl. Porto im Album (Mi ü. 1000,-)3860
 ** 100,-
Komplette Sammlung 1971/91 im Album (Mi ca. 550,-)3861
 ** Gebot

MALTA MALTESERORDEN
Sammlung aus 1966/89 im Album3862
 ** 50,-

MITTELLITAUEN 
Hübscher kleiner Bestand auf Blättern bzw. im Steckbüchelchen3863
 **/*/# Gebot

MONAKO 
Zusammenstellung aller Blöcke bis 1951 incl. Bl. 2I plus Sonderdruckpaar 
Fürstenhochzeit aus 1956 in teils etwas gemischter Erhaltung (Mi 2900,-)

3864

 ** 200,-

Reichhaltige überwiegend postfr. Partie aus 1885/1955 mit zahlreichen 
besseren Marken im Steckbuch

3865

 **/* 150,-

Kleine qualitativ hochwertige Steckkartenpartie mit verschiedenen besse-
ren Marken und Blöcken, dabei u.a. 502/505 A postfrisch (Mi ü. 1700,-)

3866

 **/# 130,-

NIEDERLANDE 
Sehr sauberer Bestand überwiegend mittlerer und besserer Werte mit 
Schwerpunkt vor 1955 im Steckbuch (Mi ca. 15000,-)

3867

 **/# 700,-

Überwiegend postfr. Zusammenstellung Marken (meist waag. und senkr. 
Paare) Wilhelmina 1924/31 alle mit Rollenzähnung (Mi ü. 4000,-)

3868

 **/* 250,-

Saubere Sammlung von Beginn bis 1988 mit zahlreichen besseren Marken 
im Steckbuch (Mi ca. 4000,-)

3869

 **/*/# 200,-

Gut bestückte Sammlung aus 1940/76 mit Legionsblöcken im Album 
(Mi ü. 1300,-)

3870

 ** 100,-

Steckkarte mit Moesman-Neudrucken der Nr. 2 in Rot (12er Block) und 
Schwarz (4er Block)

3871

 (*) 70,-

Sammlung aus 1961/94 im Ordner (Mi ü. 2000,-)3872
 ** 50,-

Steckbuch mit diversen überwiegend postfr. Ausgaben vor 1955 in etwas 
unterschiedlicher Erhaltung (Mi s. hoch)

3873

 **/*/# 50,-

Partie von 35 Gebührenmarken 10 Cent bis 50 Gulden auf 
Frachtbriefabschnitten

3874

 ] 50,-

Umfangreicher Bestand Markenheftchen aus Nr. 3 bis 50 (Mi s. hoch)3875
 ** 50,-

Partie besserer Ausgaben 1923/42 auf 2 Steckkarten (Mi ü. 600,-)3876
 **/* 40,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1979 im Album (Mi hoch)3877
 **/*/# 40,-

Teilsammlung bis 1948 im Album3878
 # 30,-

Reichhaltiger Doublettenbestand alt+neu im Steckbuch3879
 # Gebot

Doublettenbestand alt+neu in 4 dicken Steckbüchern3880
 **/*/# Gebot

Partie Markenheftchen aus Nr.3/39 (Mi ca. 900,-)3881
 # Gebot

NIEDERLANDE SCHALTERFREISTEMPEL
Schöne Sammlung SFS der Versuchsgeräte aus 1979/81 mit postfrischen 
Marken und  FDC´s sowie ca. 190 postfr. Marken der landesweiten Ausgabe 
1986, dabei auch einige Besonderheiten

3882

 **/[ 100,-

NORWEGEN 
Jahrbücher 1988/2015 kpl.3883
  250,-

Praktisch komplette Sammlung 1945/90 im Album3884
 ** 150,-

Reichhaltiger Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3885
 **/*/# Gebot
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EUROPA
Partie moderner gebr. GA plus Doubletten alt+neu auf Blättern und im 
Steckbuch (Mi hoch)

3886

 #/] Gebot

NORWEGEN LOKALPOST

Tolle umfangreiche Sammlung 
mit einer Fülle von Besonder-
heiten in 2 Steckbüchern

3887

 **/*/#/[ 1000,-

NORWEGEN LOKALPOST TROMSÖ
Partie mit diversen gebr. und ungebr. Marken "Rentierpost"3888
 **/*/# 30,-

ÖSTERREICH 
Hochwertiger sehr sauberer Bestand mit nur besseren Ausgaben vor 1960 
im Steckbuch (Mi ü. 20000,-)

3889

 ** 1000,-

Von ganz wenigen Ausnahmen abgesehen vollständige phasenweise 
doppelt geführte Sammlung bis 2011 in mehreren Steckbüchern, dabei die 
letzten Jahre durchweg doppelt mit etlichen Kleinbögen (Mi s. hoch)

3890

 **/*/# 800,-

Hochwertige Zusammenstellung praktisch nur besserer Ausgaben meist vor 
1945 im Steckbuch (Mi s. hoch)

3891

 # 400,-

Sehr gut bestückte Sammlung bis 1938 mit etlichen Spitzenwerten im 
Album, dazu noch eine ähnlich reichhaltige Schweiz-Sammlung mit u.a. 
Block 1 (Mi s. hoch)

3892

 */# 300,-

Praktisch komplette Sammlung 1946/2007 in 4 Alben3893
 ** 200,-

Komplette Sammlung 1946/98 in 3 Alben (Mi ca. 3000,-)3894
 ** 200,-
Nahezu vollständige überwiegend saubere Sammlung 1946/2009 in 3 
Alben

3895

 ** 200,-
Saubere praktisch komplette Sammlung 1946/2000 incl. Renner B sowie 
diversen weiteren Marken bis 2012 im Album und zwei Steckbüchern 
(Mi ü. 4000,-)

3896

 # 150,-
Jahreszusammenstellungen 2002/14 ohne Jg. 2010 kpl.3897
 ** 150,-
Nahezu vollständige Sammlung 1945/77 mit u.a. Grazer Aufdruck kpl., 
Vögel uvm. im Album, dazu noch 2 Doublettenbücher mit viel Material 
(Mi hoch)

3898

 ** 120,-
Reichhaltiger Doublettenbestand 50er und 60er Jahre mit einer Fülle 
besserer Marken (u.a. 1 Schilling Trachten rot mehrfach) im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

3899

 ** 100,-
Ringbinder mit ca. 150 oftmals besser frankierten Belegen aus etwa 
1920/56, dabei auch etliche Zensurbriefe

3900

 [ 100,-
Weitgehend vollständige Sammlung aus 1946/2003 in 5 Alben (Mi hoch)3901
 ** 100,-
Weitgehend komplette Sammlung 1946/2006 in 3 Alben3902
 # 80,-
Teilsammlung aus 1908/37 mit Gebieten auf Blättern (Mi hoch)3903
 **/*/# 70,-
Steckkartenposten besserer Ausgaben nach 2001 (Mi ü. 2500,-)3904
 ** 70,-
Steckkarte mit mehreren kompletten Ausgaben wie Landschaften 1947, 
Trachten in beiden Gummiarten sowie Vögel (Mi ca. 800,-)

3905

 ** 50,-
Reichhaltige moderne Zusammenstellung im dicken Steckbuch3906
 **/#/]/[ 50,-
Saubere gut bestückte Sammlung 1945/94 in 3 Alben (Mi ca. 1800,-)3907
 # 50,-
Steckkarte mit 10 verschiedenen geprüften Aufdruckbesonderheiten aus 
1945

3908

 ** 50,-
Teilsammlung bis 1937 im Album3909
 **/*/# 50,-
Sammlung aus 1945/2000 (ab 1954 kpl.) in 2 Alben (Mi ca. 1700,-)3910
 # 40,-
Steckkarte mit mehreren kompletten Ausgaben um 1946/49 (Mi ü. 300,-)3911
 # 30,-
Kleinbögen "Tag der Marke" 1996/2006 kpl. (Mi ca. 320,-)3912
 # Gebot
4 Mappen vorwiegend mit Blanco-FDC´s meist 80er Jahre3913
 ]/[ Gebot
Partie von ca. 100 Belegen ab 1950 überwiegend DS mit einigen besseren 
Frankaturen

3914

 [ Gebot
Hübscher alter Bestand mit einem größeren Anteil Levante im Steckbuch3915
 */# Gebot

ÖSTERREICH BALLONPOST
Mappe mit mehr als 60 Belegen ab 19523916
 [ 30,-

ÖSTERREICH TELEGRAFENMARKEN
2 Steckkarten mit diversen Marken aus Nr. 10/17, dabei auch einige 
SPECIMEN

3917

 */# 40,-

Siehe große
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EUROPA
ÖSTERREICH ZEITUNGSSTEMPELMARKEN

Hübsche kleine Sammlung auf Blättern3918
 ]/[ 70,-

POLEN VORPHILATELIE
Sehr schöne Sammlung von ca. 35 vielfach besseren Belegen vorwiegend 
Auslandspost (Frankreich) im Steckbuch

3919

  300,-

POLEN 

Nahezu komplette Sammlung 
ab Nr. 1 bis 1990 mit u.a. allen 
Blöcken (diese meist doppelt 
in beiden Erhaltungsarten) 
sowie einem guten "groszy"-
Teil in mehreren Steckbüchern 
(Mi ü. 10000,-)

3920

 **/*/# 700,-
Umfangreiche Sammlung ab Nr. 1 bis 2017 in zunächst unterschiedlicher 
Qualität, ab etwa 1952 dann durchweg nur postfrisch in etlichen Falzlosal-
ben (Mi ü. 7000,-)

3921

 **/*/(*)/# 500,-
Steckkarte mit verschiedenen ungezähnten Probedrucken um 1925, alle 
signiert Wiatrowski

3922

  100,-
Kleine Partie Germania-Besonderheiten mit diversen besseren oft geprüf-
ten Marken und Einheiten

3923

 **/* 100,-
Riesenbestand Marken, GA und FDC´s überwiegend 60er bis 90er Jahre 
überwiegend lose in Kistchen und Schachteln

3924

 **/#/]/[ 100,-
Steckkarte mit 13 verschiedenen ungezähnten Marken aus 1955 je mit 
Aufdruck PROBA

3925

 ** 50,-
Lot von 2 R.-Briefen mit Aufdruckmarken aus Nr. 17/283926
 [ 50,-
Umfangreicher Tütenposten mit wohl Tausenden von Marken und Sätzen 
überwiegend 60er und 70er Jahre

3927

 ** 50,-
Reichhaltige meist gestempelte Sammlung alt+neu in 2 dicken Steckbü-
chern (Mi hoch)

3928

 */# 40,-
Schachtel mit mehreren hundert Belegen alt+neu3929
 ]/[ 30,-
2 Steckkarten mit diversen Besonderheiten vor 1945, dabei Stadtpost, 
Gebiete u.ä.

3930

 */# Gebot
Umfangreicher Bestand alt+neu in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)3931
 **/*/# Gebot
Jahrbücher 2008, 2011 und 20153932
  Gebot
Umfangreicher Bestand alt+neu im dicken Steckbuch (Mi hoch)3933
 # Gebot
Partie von 50 Paketkartenabschnitten alle mit Marken aus Nr. 65/117 
frankiert

3934

 ] Gebot

Reichhaltiger Bestand mit einer Fülle an Blöcken und Kleinbögen im Steck-
buch (Mi hoch)

3935

 # Gebot

POLEN DIENSTMARKEN
Partie von 30 Briefen bzw. -abschnitten mit Frankaturen vor 19453936
 ]/[ 30,-

POLEN OSTSCHLESIEN
Interessante Partie mit Marken, ganzen Bögen und Belegen im Ordner3937
 **/*/[ 150,-

PORTUGAL 
Sehr saubere überwiegend gestempelte Partie mit Schwerpunkt vor 1945 
auf Steckkarten (Mi ü. 5000,-)

3938

 **/# 400,-

Komplette Sammlung 1970/86 incl. Azoren und Madeira in 2 Alben, dabei 
auch bessere y-Werte, Kleinbögen usw. (Mi ca. 2500,-)

3939

 ** 100,-

RUMÄNIEN 
Sehr saubere Steckkartenpartie mit zahlreichen besseren Marken und 
Blöcken von der Klassik bis in die Neuzeit (Mi ca. 3000,-)

3940

 **/# 200,-

Reichhaltiger meist postfrischer Bestand 50er bis 70er Jahre im Steckbuch 
(Mi hoch)

3941

 **/*/# 40,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch und auf -karten3942
 **/*/# 30,-

RUSSLAND 
Teilsammlung von Beginn bis in die 30er Jahre mit diversen besseren 
Ausgaben auf Steckseiten (Mi hoch)

3943

 # 50,-

Kleine Teilsammlung aus 1938/46 auf Blättern3944
 */# 30,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu in 3 Steckbüchern (Mi hoch)3945
 */# Gebot

SAN MARINO 
Kleines Lot von 7 Belegen aus 1929/44, dabei u.a. ein Zeppelinbrief von der 
7. Südamerikafahrt 1932

3946

 [ 100,-

SCHWEDEN 
Umfangreiche Sammlung von Beginn bis 1984 oft doppelt gesammelt mit 
einer Fülle von Besonderheiten, ZD, MH usw. in mehreren Alben und Steck-
büchern (Mi s. hoch)

3947

 **/*/#/[ 700,-

Siehe große
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EUROPA
Jahreszusammenstellungen (Marken und Heftchen) 2000/10 kpl.3948
 ** 150,-
Saubere anfangs meist gestempelte Sammlung bis 1989 im dicken Steck-
buch, dabei die letzten 20 Jahre meist postfrisch (Mi s. hoch)

3949

 **/*/#/[ 150,-
Praktisch komplette Sammlung 1945/83 im Album, dazu noch Doubletten 
aus 1940/74 im Steckbuch (Mi hoch)

3950

 ** 130,-
Schachtel mit ca. 150 durchweg verschiedenen MH aus den 50er bis 80er 
Jahren alle mit DD

3951

 ** 100,-
Schachtel mit ca. 300 MH alle mit ZD3952
 ** 100,-
Reichhaltige Sammlung von weit mehr als 200 MH aus etwa 1943/95 in 2 
Ordnern (Mi hoch)

3953

 ** 70,-
SCHWEDEN LOKALPOST

Sehr schöne Sammlung aus 1887/1946 im Album3954
 **/*/#/[ 250,-

SCHWEIZ 
Sehr saubere nahezu vollständige fast nur gestempelte Sammlung aus 
etwa 1900/1989 mit u.a. allen Blöcken, Pax usw. im Album (Mi s. hoch)

3955

 # 500,-
Sehr gut bestückte Sammlung von der Klassik bis in die Neuzeit mit Paxsatz, 
guten Blöcken uvm. im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

3956

 # 300,-
Reichhaltige überwiegend gestempelte Sammlung mit etlichen besseren 
Marken (Pax), Blöcken und auch Briefen in 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3957

 **/*/#/[ 200,-
Reichhaltige Sammlung alt+neu mit zahlreichen besseren (teils geprüften) 
Marken und Blöcken sowie einigen FDC´s

3958

 # 200,-
Saubere Sammlung aus 1938/2004 mit besseren Blöcken in 2 Alben 
(Mi ca. 4000,-)

3959

 # 180,-
Sehr schöne teilweise doppelt geführte Sammlung Flugpost, Dienst und 
Ämter im Album (Mi ü. 2000,-)

3960

 **/#/[ 150,-
Komplette Sammlung 1963/2000 im Album3961
 ** 150,-
Reichhaltige Sammlung aus 1938/60 im Album (Mi ca. 2000,-)3962
 ** 150,-
Qualitativ etwas gemischte Zusammenstellung oft besserer Marken und 
Blöcke (Pax, Nabablock) im Steckbuch (Mi hoch)

3963

 **/*/# 100,-
Partie 60er bis 90er Jahre im Album und in einer Kassette3964
 ** 100,-
Reichhaltiger Bestand alt+neu in 4 Steckbüchern und einem Album, dazu 
Michel Schweiz Spezial 2016/17

3965

 # 100,-
Komplette Sammlung 1946/60 auf Blättern (Mi ü. 1200,-)3966
 ** 80,-
Reichhaltiger qualitativ unterschiedlicher Bestand ab der Klassik in 2 Steck-
büchern (Mi hoch)

3967

 # 70,-
Praktisch vollständige Sammlung Pro Juventute bis 1963 ohne Blöcke auf 
Blättern

3968

 ** 50,-
Partie von ca. 40 besser frankierten Belegen vor 1950 überwiegend Flugpost3969
 [ 50,-
In beiden Erhaltungsformen komplette Sammlung 1960/99 in 2 Alben3970
 **/# 50,-

Zusammenstellung von Marken und Blöcken im Steckbuch (meist 
Zuschlagswerte) (Mi hoch)

3971

 **/*/# 30,-
Partie von mehr als 100 Belegen alt+neu mit teils guten Frankaturen3972
 [ 30,-
8 Belege mit Frankaturen aus Paxsatz3973
 [ Gebot
Schachtel mit ca. 400 FDC´s aus 1960/20003974
 [ Gebot

SLOWAKEI 
Saubere Zusammenstellung mit teils besseren Marken vor 1940 auf 2 
Steckkarten (Mi ü. 800,-)

3975

 ** 60,-
SLOWENIEN 

Startsammlung aus 1991/93 auf Steckseiten3976
 **/#/[ Gebot

SPANIEN 
Nahezu vollständige Sammlung 1999/2005 im Album (Mi ca. 1500,-)3977
 ** 100,-
Teilsammlung mit einer großen Fülle von Marken und Blöcken (Mi hoch)3978
 **/* 80,-
Teilsammlung alt+neu mit einigen Doubletten in 2 Steckbüchern3979
 # Gebot

SPANIEN AUTOMATENMARKEN
Komplette Sammlung bis 2007 im Steckbuch, zusätzlich noch die Sonder-
drucke (Nr. 128/72) kpl. in Dreierstreifen

3980

 ** 300,-
TRIEST (ZONE B) 

Komplette Zusammenstellung auf Steckkarten (Mi ca. 1440,-)3981
 ** 150,-

TSCHECHOSLOWAKEI 
Über weite Strecken vollständige anfangs recht spezialisierte Sammlung bis 
1987 in mehreren Alben (Mi s. hoch)

3982

 **/*/# 400,-
Saubere über weite Strecken vollständige Sammlung 1945/91 in 2 Alben 
(Mi s. hoch)

3983

 # 80,-
Umfangreiche oft doppelt geführte Sammlung bis 1990 mit u.a. etlichen 
Belegen in mehreren Alben (Mi hoch)

3984

 **/*/#/[ 80,-
Gut bestückte Sammlung aus 1945/72 mit etlichen besseren Blöcken im 
Album (Mi s. hoch)

3985

 # 70,-
Kleine Partie besserer meist postfrischer Blöcke auf Steckseiten 
(Mi ü. 1000,-)

3986

 **/# 50,-
Teilsammlung bis in die 70er Jahre mit einigen Kleinbogensätzen in mehre-
ren Alben (Mi hoch)

3987

 **/# 50,-
TSCHECHOSLOWAKEI ZENSURPOST

Lot von 3 Belegen aus 1946/54 nach NRW mit amerik. bzw. brit. Zensur3988
 [ Gebot

TÜRKEI 
Spezialisierte Sammlung "Großer Halbmond 1876/90" mit einer Fülle von 
Besonderheiten, großen Bogenteilen uvm. im Album (Mi s. hoch)

3989

 **/*/# 500,-
Hochwertige Zusammenstellung durchweg besserer Marken und Blöcke 
überwiegend vor 1950 auf Steckkarten (Mi ca. 3500,-)

3990

 **/*/# 250,-
Reichhaltiger Bestand meist 60er und 70er Jahre im Steckbuch (Mi hoch)3991
 ** 30,-
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EUROPA
UNGARN 

Hochwertige Zusammenstellung durchweg besserer Marken und Blöcke 
überwiegend vor 1945 auf Steckkarten (Mi ca. 4500,-)

3992

 **/*/# 300,-
Reichhaltiger Bestand alt+neu mit Schwerpunkt vor 1950 im Steckbuch, 
dabei jede Menge besserer Marken und Blöcke (Mi s. hoch)

3993

 **/*/# 200,-
VATIKAN 

Abgesehen von Nr. 39/44 und 51/58 komplette durchweg saubere 
Sammlung bis 1968 im Album (Mi ü. 4000,-)

3994

 ** 300,-
Hochwertige Zusammenstellung nur besserer Ausgaben vor 1960 auf 
Steckkarten, dabei u.a. Tobias und Gratianus je postfrisch (Mi ü. 3000,-)

3995

 **/# 250,-
Weitgehend komplette saubere Sammlung bis 1971 im Album (Provisorien 
und Tobias fehlen) (Mi ca. 3500,-)

3996

 ** 250,-
Nahezu komplette Sammlung bis 1966 im Album (Mi s. hoch)3997
 **/* 200,-
Saubere Teilsammlung aus 1935/74 mit u.a. Tobias und Gratianus auf 
Blättern (Mi ca. 1350,-)

3998

 **/* 120,-
Gut bestückte ab etwa 1959 komplette Sammlung bis 2011 in 2 Alben3999
 # 100,-
Weitgehend vollständige überwiegend postfr. Sammlung bis 1970 im 
Album (Mi s. hoch)

4000

 **/*/# 100,-
Reichhaltige Sammlung bis 1986 mit u.a. Bl. 1 in 2 Alben (Mi ca. 1100,-)4001
 ** 80,-
Komplette Sammlung 1978/2004 in 2 Alben4002
 ** 50,-
Saubere Teilsammlung bis 1933 auf Blättern (Mi ü. 300,-)4003
 # 30,-

VATIKAN JAHRBÜCHER
JB 1983/87 sowie Münzjahrbuch Nr. 14004
  30,-

ZYPERN 
Komplette Sammlung 1960/93 im Album (Mi ca. 1400,-)4005
 ** 80,-
Sammlung Marken und Blöcke aus 2009/17 alle mit Aufdruck SPECIMEN4006
 ** 30,-

EUROPA ALLGEMEIN
Alte Generalsammlung verschiedener Länder incl. Deutschland in 2 Alben, 
dabei zahlreiche Spitzenwerte

4007

 */# 1000,-

Steckbuch mit einer Fülle von meist besseren Marken und Blöcken verschie-
dener Länder überwiegend vor 1960, dabei vor allem Italien sehr gut 
vertreten (Mi s. hoch)

4008

 **/*/# 300,-

Dickes Steckbuch mit weit mehr als 200 oft besseren Belegen ab der Klassik 
Schwerpunkt Frankreich, Luxemburg und Schweiz

4009

 [ 100,-

Altes Auswahlheft mit einer Reihe besserer meist sauber erhaltener Marken, 
dabei Altdeutschland gut vertreten (Mi hoch)

4010

 # 50,-

Schachtel mit ca. 500 Briefen, Karten und GA vor 1945 aus verschiedenen 
Ländern

4011

 [ Gebot

Alte KABE-Schwarte mit Hunderten von Marken4012
 */# Gebot

ZENSURPOST 
Sammlung von mehr als 150 Belegen aus dem 2. Weltkrieg sachkundig 
aufgezogen in 2 Ordnern

4013

 [ 120,-

WESTEUROPA
Dickes Steckbuch mit einer großen Fülle meist älterer Marken verschie-
dener Länder (Mi hoch)

4014

 **/*/# 100,-

MARKENHEFTCHEN 
Blechdose mit einigen Dutzend MH aus verschiedenen Ländern, Schwer-
punkt Belgien und Schweiz

4015

 ** 50,-

SKANDINAVIEN
Doublettenbestand in mehreren Steckbüchern4016
 **/*/# 50,-

4 Steckbücher und ein Album mit einer großen Markenfülle alt+neu4017
 **/*/# 50,-

Schachtel mit Marken, Vignetten, Siegeln usw.4018
  Gebot

EISENBAHNMARKEN 
Umfangreicher überwiegend postfrischer Bestand mit vielen hundert 
Marken und Einheiten im Steckbuch

4019

 **/*/(*)/# 250,-

Termine zur Besichtigung müssen vereinbart und 
der Besuch der Auktion angemeldet werden!

Please note that viewing is by prior appointment 
only. Customers wishing to attend the auction in 

person must register in advance!

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 15.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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BALTIKUM
Postfr. Sammlung modernes Baltikum bis 2000 in 2 Alben plus zusätzlich 
noch zahlreiche FDC´s aus diesem Zeitraum

4020

 **/[ 50,-
Startsammlung Estland und Lettland bis 1939 auf Blättern4021
 */# Gebot
Kleiner Bestand bis 1940 im Steckbuch4022
 **/*/# Gebot

ÜBERSEE
ÄGYPTEN 

Schachtel mit ca. 400 Belegen alt+neu4023
 [ Gebot

ARGENTINIEN 
Hübscher meist gestempelter Bestand alt+neu im Steckbuch4024
 **/*/# Gebot

ARUBA 
Hübsche Sammlung auf Steckseiten4025
 ** 100,-
FDC-Sammlung aus 1986/20114026
 [ 100,-

BOLIVIEN 
Kleiner alter Bestand im Steckbüchelchen (Mi hoch)4027
 # Gebot

BRASILIEN 
Reichhaltige Sammlung alt+neu mit einem (qualitativ gemischten) Klassik-
teil in 3 Steckbüchern (Mi hoch)

4028

 **/*/# 200,-
Teilsammlung alt+neu mit diversen Blöcken in 2 Steckbüchern (Mi hoch)4029
 **/*/# 70,-

CHINA 
Hübscher Bestand alt+neu im dicken Steckbuch4030
 (*)/# Gebot

CHINA TAIWAN
Hübscher Bestand im Steckbuch4031
 **/*/# Gebot
Reichhaltiger meist gestempelter Bestand im Steckbuch4032
 **/# Gebot

CHINA VOLKSREPUBLIK
Steckkarte mit einigen Spitzenwerten aus der Kulturrevolution, dabei u.a. 
Nr. 977/81, 982/84, 1002 u.a. (Mi ü. 5000,-)

4033

 ** 500,-
Sehr saubere Steckkartenpartie mit oft besseren Marken, Blöcken und MH 
bis in die 80er Jahre (Mi ü. 6000,-)

4034

 **/(*) 500,-
Geschenkbuch der chinesischen Delegation beim 17. Weltpostkongress 
1974 in Lausanne mit diversen oft besseren Ausgaben 50er und 60er Jahre 
wie z.B. Chrysanthemen oder Goldfi sche (Mi ü. 4500,-)

4035

 **/(*) 200,-
Partie Jahrbücher und Jahreszusammenstellungen aus 1986/20064036
  100,-
Kleine Steckkartenpartie mit besseren Ausgaben (Mi hoch)4037
 **/(*)/# 100,-
Mappe mit etlichen modernen Marken und Blöcken4038
 ** 80,-
3 Steckbücher mit reichlich Marken bis in die 60er Jahre4039
 **/*/(*)/# 50,-
Kleines Lot auf Steckkarte, dabei u.a. Nr. 982 und 990 je postfrisch 
(Mi ü. 1000,-)

4040

 **/(*)/# 50,-

Partie moderner Motivbücher4041
  40,-

Reichhaltiger Bestand incl. etwas Hongkong in 2 Steckbüchern4042
 **/#/]/[ 30,-

Kleine Steckkartenpartie mit einigen teils besseren Ausgaben 60er und 
70er Jahre (Mi hoch)

4043

 ** Gebot

Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch4044
 (*)/#/] Gebot

Mappe mit diversen modernen Postkarten bzw. -sets4045
  Gebot

2 Steckbücher mit reichlich Marken alt bis neu4046
 **/(*)/# Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit u.a. einigen besseren Marken4047
 **/(*)/# Gebot

CURAÇAO 
Partie von mehr als 30 Bedarfsbelegen vor 1945, dabei auch Luft- und 
Zensurpost

4048

 [ 30,-

DÄNISCH-WESTINDIEN 
Saubere doppelt geführte Sammlung mit diversen guten Werten (u.a. Nr. 
9I mit Attest) sowie noch einigen Doubletten im Steckbuch (Mi ü. 10000,-)

4049

 */(*)/# 300,-

FRANZÖSISCH-POLYNESIEN 
Kleines Lot nur verschiedener Marken aus 1958/80 auf Steckkarten 
(Mi ca. 300,-)

4050

 ** 30,-

GOLDKÜSTE 
Lot von 8 älteren Belegen meist AK4051
 [ Gebot

GUYANA 
Kleiner alter Bestand im Steckbüchelchen4052
 # Gebot

HONGKONG 
Engrospartie mit je 100 originalverpackten Blöcken: Bl. 45, 49, 50, 53, 55 
und 56 (Mi ca. 2200,-)

4053

 ** 100,-

Hübscher Bestand alt+neu im Steckbuch4054
 # Gebot

INDIEN 
Hübsche Startsammlung incl. Staaten im Steckbuch4055
 */# Gebot

INDONESIEN 
Reichhaltiger Bestand Provinzen sowie japanische Besetzung im Steckbuch 
(Mi hoch)

4056

 **/*/# 100,-

Partie von ca. 40 alten Bedarfsbelegen mit besseren Verwendungen4057
 [ Gebot

ISRAEL 
Reichhaltiger Bestand bis etwa 1970 mit guten Anfangsausgaben wie Nr. 
1/9 postfr. und gestempelt, mehrfach Bl. 1 uvm.

4058

 **/*/# 150,-

Gut bestückte Sammlung bis 1971 mit Bl. 1 und ab etwa 1952 meist mit 
TAB (Mi ü. 1000,-)

4059

 ** 70,-

Dickes Album mit Marken und vor allem Belegen 50er bis 70er Jahre4060
 **/*/#/[ 30,-
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ÜBERSEE
ITALIENISCH-TRIPOLITANIEN 

Saubere Teilsammlung auf Blättern (Mi ca. 1300,-)4061
 * 130,-

JAPAN 
Reichhaltiger meist gestempelter und überwiegend modernerer Bestand in 
2 Steckbüchern

4062

 **/#/[ 30,-

Kleine Teilsammlung alt+neu auf Blättern4063
 **/*/# 30,-

Teilsammlung alt+neu im Album4064
 **/*/# Gebot

Lot mit drei ZD-Bogensätzen Blumen aus 1990/2011 (50, 62 und 80 Yen) 
(Mi 180,-)

4065

 ** Gebot

Hübscher Bestand alt+neu in 2 Steckbüchern4066
 # Gebot

KAMERUN 
Weitgehend komplette Sammlung aus 1958/95 mit guten Ausgaben wie 
z.B. Nr. 592/97, Bl. 7/8, 802/03 uvm. im Steckbuch (Mi ca. 3000,-)

4067

 ** 200,-

KANADA 
Jahrbücher 1975/94 ohne 1993 kpl.4068
  40,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu in 3 Steckbüchern4069
 # Gebot

KOLUMBIEN 
Vorwiegend älterer Bestand im kleinen Steckbuch4070
 # Gebot

KOREA (NORD) 
Steckkarte mit diversen Marken aus 1959 (Mi ca. 390,-)4071
 **/(*) Gebot

KOREA (SÜD) 
Hübscher teils älterer Bestand im kleinen Steckbuch4072
 # Gebot

KUBA AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige Partie mit mehr als 200 Serien, ca. 470 Einzel-ATM, etwa 170 
Belegen und zahlreichen Besonderheiten wie Nulldrucken, Leerfeldern uvm.

4073

 **/#/[ 150,-

LAOS 
Weitgehend vollständige Sammlung 1951/96 im Album (Mi ca. 1700,-)4074
 **/* 150,-

Kleine Sammlung aus 1952/75 im Steckbuch4075
 ** Gebot

MACAU 
Zusammenstellung aus 1983/98 im Steckbuch (Mi ca. 700,-)4076
 ** 70,-

Lot von 5 versch. MH (Neujahr) aus 1988/95 (Mi 240,-)4077
 ** 30,-

MARSHALL-INSELN 
Fast komplette Sammlung 1984/97 mit Extras in 2 Alben (Mi ü. 1800,-)4078
 ** 140,-

MONGOLEI 
Steckkarte mit 16 alten Stempelmarken 20er Jahre4079
 **/*/# Gebot

NEPAL 
Reichhaltige meist postfr. Sammlung bis 2004 in 3 Alben4080
 ** 100,-
Hübsche Sammlung bis 1997 in 2 selbst gestalteten Alben4081
 #/]/[ Gebot

NEUSEELAND 
Modernerer Bestand im Steckbuch4082
 ** 30,-

NIEDERLÄNDISCH INDIEN 
Reichhaltige saubere meist gestempelte Sammlung im Steckbuch (Mi hoch)4083
 **/*/# 300,-
Partie von mehr als 100 Bedarfsbelegen aus der Vorkriegszeit, dabei auch 
Zensurpost

4084

 [ 50,-
Partie von ca. 70 Bedarfsbelegen aus der Vorkriegszeit, dabei GA, Zensur- 
und Luftpost uvm.

4085

 [ 50,-

NIEDERLÄNDISCH INDIEN JAPANISCHE BESETZUNG
Sehr spezialisierte Sammlung mit einer Fülle von Besonderheiten im 
Steckbuch

4086

 **/*/# 500,-
Steckkarte mit 10 Aufdruckabarten4087
 **/] 50,-

NIEDERLÄNDISCHE ANTILLEN 
Reichhaltige moderne überwiegend postfr. Sammlung auf Steckseiten4088
 **/# 300,-
Umfangreiche FDC-Partie mit zahlreichen populären Motiven4089
 [ 300,-

PALAU 
Farbenprächtige Sammlung bis 1992 im Steckbuch (Mi hoch)4090
 ** 50,-

PARAGUAY 
Kleiner meist älterer Bestand im Steckbüchelchen4091
 **/*/# Gebot

SINGAPUR 
Umfangreicher Bestand moderner Blöcke und Markenheftchen (Mi s. hoch)4092
 ** 150,-

SINGAPUR AUTOMATENMARKEN
Reichhaltiger Bestand mit diversen Besonderheiten im Album und in 2 
Kassetten

4093

 **/# 50,-

SRI LANKA 
Viererblocksammlung mit Marken aus den 90er Jahren im Steckbuch 
(Mi ü. 900,-)

4094

 ** 80,-

SYRIEN VEREINIGTE ARABISCHE REPUBLIK
Steckkarte mit Nr. V1 (2) sowie V22/24 (Mi 360,-)4095
 ** Gebot

TONGA BLECHDOSENPOST
2 großformatige Belege aus 1937/384096
 [ Gebot

URUGUAY 
Hübscher älterer Bestand im Steckbuch4097
 # Gebot

VEREINIGTE STAATEN 
Mappe mit diversen Marken, Kleinbögen und Folienblättern aus 2000/03 
(Mi s. hoch)

4098

 ** 200,-



-  180  - -  181  -

Einzellose

ÜBERSEE
Gut bestückte Teilsammlung bis 1976 im Album (Mi hoch)4099
 **/*/# 50,-
Alte Steckkartenpartie vorwiegend mit Fiskalmarken4100
 */(*)/# Gebot
Umfangreicher Doublettenbestand in mehreren Steckbüchern4101
 # Gebot
Sammlung von ca. 2800 Vorausentwertungen in 2 Steckbüchern4102
 # Gebot
Reichhaltiger Bestand bis etwa 1985 in 3 Steckbüchern und einem 
Ringbinder

4103

 **/*/# Gebot

VEREINIGTE STAATEN SCHIFFSPOST
Sammlung von mehr als 250 Schiffspostbelegen 50er bis 80er Jahre in 3 
Mappen

4104

 [ Gebot

VIETNAM (NORD) 
Umfangreicher überwiegend postfrischer Bestand mit einer Fülle von 
Motivserien und -blöcken lose und in zwei Steckbüchern (Mi ü. 6000,-)

4105

 **/*/# 150,-

ÜBERSEE ALLGEMEIN
Alte Sammlung verschiedener Länder mit Schwerpunkt Asien sowie engl. 
Kolonien in 2 Alben (Mi s. hoch)

4106

 */# 250,-
Alte (nicht geplünderte!) Schaubek-Schwarte mit Hunderten von Marken4107
 # Gebot

GANZSACHEN 
Karton mit mehreren hundert gebrauchten, oft aber auch ungebrauchten 
GA meist aus dem vorletzten Jahrhundert überwiegend Südamerika

4108

  400,-

AMERIKA
3 Mappen mit Briefen und FDC´s aus Kolumbien, Chile und Venezuela4109
 [ Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Jeweils weitgehend komplette postfr. Sammlung Argentinien, Bolivien, 
Brasilien, Costa Rica, Kuba und Mexico mit zusätzlich ersttagsgestem-
pelten Marken, FDC´s sowie diversen Besonderheiten wie Null-, Kehr- und 
Gummidrucken

4110

 **/#/[ 250,-

ASIEN
Karton mit Jahres- und Motivbüchern bzw. -heften überwiegend Singapur4111
  100,-

BRITISCHE KOLONIEN
Umfangreicher moderner Bestand "Königshaus" mit einer Fülle von 
Marken, Blöcken und Kleinbögen in mehreren Steckbüchern

4112

 ** 1000,-
Reichhaltiger meist älterer Bestand in 2 Steckbüchern (Mi hoch)4113
 # Gebot

FRANZÖSISCHE KOLONIEN
Alte Teilsammlung incl. etwas port. Gebiete im Album4114
 * Gebot

NIEDERLÄNDISCHE KOLONIEN
Partie von ca. 80 Belegen aus der Vorkriegszeit überwiegend Surinam, 
dabei Zensur- und Luftpost, Einschreiben, GA uvm.

4115

 [ 70,-

SPANISCHE KOLONIEN
Gut bestückte überwiegend postfr. Sammlung mit Schwerpunkt Marokko 
im Steckbuch (Mi hoch)

4116

 **/*/# 100,-

ALLE WELT
3 Mappen mit mehr als 200 vorwiegend deutschen Belegen von der Vorphi-
latelie bis etwa 1965

4117

 [ 150,-

Steckkartenposten mit einer Fülle besserer Marken aus aller Herren 
Länder; der Schwerpunkt liegt auf postfr. Motivmarken hauptsächlich Vögel 
(Mi s. hoch)

4118

 **/*/# 150,-

4 Mappen mit vorwiegend älteren teils besseren überwiegend deutschen 
Belegen sowie einigen Blöcken

4119

 **/#/[ 100,-

Mehrere Briefemappen mit Hunderten von Belegen aus etlichen Ländern 
vorwiegend Deutschland

4120

 [ 100,-

Dokumentation eines reiselustigen Sammlers über seine Touren durch 
diverse Länder in Form von Briefmarken, Briefen, Ansichtskarten (auch alte 
Exemplare) u.v.m. in 6 Ordnern

4121

 **/#/[ 100,-

Schachtel mit diversen teils besseren Belegen überwiegend Deutschland4122
 ]/[ 50,-

Alte gut erhaltene Schaubekschwarte mit einer Menge Marken aus 
diversen Ländern

4123

 # 50,-

Schachtel mit weit mehr als 100 oft älteren ungebrauchten GA aus etlichen 
Ländern

4124

  30,-

Schachtel mit ca. 100 meist älteren Belegen aus unterschiedlichen Ländern4125
 ]/[ Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit diversen Marken aus versch. Ländern u.a. AD4126
 */(*)/# Gebot

Steckbuch mit einer Fülle oft postfrischer Marken aus etlichen Ländern4127
 **/* Gebot

Sammlung GA-Ausschnitte im alten dekorativen Album4128
  Gebot

Alte Schaubek-Schwarte mit Hunderten von Marken aus allen möglichen 
Ländern

4129

 */# Gebot

FLUGPOST 
Mappe mit ca. 170 Erstfl ugbelegen aus den 20er und 30er Jahre Schwer-
punkt Kanada und USA

4130

 [ 300,-

3 Belege mit verschiedenen Welt-Rundfl ügen aus den 30er und 40er Jahren4131
 [ Gebot

GANZSACHEN 
Partie von mehr als 50 gebr. und ungebr. GA meist vor 1900 und überwie-
gend aus Südamerika

4132

  Gebot

MOTIVE
Umfangreicher Bestand oft besserer Motivmarken und -blöcke im dicken 
Steckbuch (Mi s. hoch)

4133

 ** 150,-

Partie Marken und Blöcke Cept und UNO (Mi hoch)4134
 ** 50,-

Mehrere Alben mit diversen Motivsammlungen4135
 **/#/[ 50,-

Album mit diversen überwiegend postfrischen Marken aus verschiedenen 
Motiven

4136

 **/# 30,-

Kleines Motivlot überwiegend "Vögel" auf Steckkarten4137
 **/# Gebot
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MOTIVE
25 JAHRE ELISABETH II. 

Motivsammlung in 4 Alben4138
 **/[ 60,-

50 JAHRE UNO 
Motivsammlung in 2 Alben4139
 **/[ 30,-

100 JAHRE UPU 
Motivsammlung mit diversen Besonderheiten in 4 Alben4140
 ** 100,-
Motivsammlung in 4 Alben4141
 ** 100,-
Motivsammlung in 4 Alben4142
 ** 100,-

200 JAHRE VEREINIGTE STAATEN 
Motivsammlung in 6 Alben4143
 **/[ 100,-

AUTOS 
Selbst gestaltete Sammlung mit Marken, Belegen und Stempeln auf Blättern4144
 **/*/#/]/[ Gebot

BLÖCKE 
Steckbuch mit einer Fülle westeuropäischer Blöcke (Mi hoch)4145
 **/# 40,-
Sammlung europäischer Blöcke 1981/82 in 2 Alben4146
 ** 30,-

DER FLUG ZUM MOND 
Motivsammlung in 2 Alben4147
 **/[ 40,-

DER WEG ZU DEN STERNEN 
Motivsammlung in 3 Alben4148
 **/[ 50,-

DIE JAHRTAUSENDSAMMLUNG 
Motivsammlung in 3 Alben4149
 **/[ 70,-

DIE SONNENFINSTERNIS 
Motivsammlung in 2 Alben4150
 **/[ 30,-

EURO-VORLÄUFER 
Motivsammlung in 5 Alben4151
 **/[ 130,-
Motivsammlung in 4 Alben4152
 **/[ 60,-

FUSSBALL 
WM 1978, Motivsammlung in 3 Alben4153
 **/[ 50,-
WM 2014, Motivsammlung in 2 Alben4154
 **/[ 30,-
WM 1978, Motivsammlung in 2 Alben4155
 **/[ Gebot
WM 1978, Motivsammlung im Album4156
 ** Gebot
WM 1982, Motivsammlung im Album4157
 ** Gebot
WM 1974, Album mit Marken und vor allem Belegen oft mit Autogrammen 
der damaligen deutschen "Fußballhelden"

4158

 #/]/[ Gebot

HALLEY´S KOMET 
Motivsammlung im Album4159
 **/[ Gebot

IBRA 1999 
Motivsammlung in 2 Alben4160
 **/[ Gebot

JAHR DES KINDES 
Motivsammlung in 2 Alben4161
 ** 30,-

LADY DIANA 
Selbst gestaltete Motivsammlung in 3 Alben4162
 ** 80,-
Motivsammlung im Album4163
 ** Gebot

LUFTFAHRT 
3 Mappen mit überwiegend moderneren Belegen meist Deutschland und 
Österreich

4164

 [ Gebot
LUFTHANSA ERSTFLÜGE

Schachtel mit ca. 250 Belegen aus 1973/814165
 [ Gebot

MOZART 
Motivsammlung im Album4166
 **/[ Gebot

OLYMPIADE 
Olympische Spiele 1988, Motivsammlung in 5 Alben4167
 **/[ 100,-
Olympische Spiele 1964, Motivsammlung in 3 Alben4168
 ** 100,-
Olympische Spiele 1936, Motivsammlung mit Marken, Blöcken, Stempeln 
und Belegen usw.. in 2 Steckbüchern

4169

 **/*/#/[ 70,-
Olympische Spiele 1972, Motivsammlung in 3 Alben4170
 **/[ 60,-
Olympische Winterspiele 1994, Motivsammlung in 2 Alben4171
 **/[ 50,-
Olympische Spiele 1960, Motivsammlung im Album4172
 ** 40,-
Olympische Spiele 1974, Motivsammlung ohne europäische Länder im 
Album

4173

 ** Gebot
Olympische Spiele 1964, Motivsammlung im selbst gestalteten Album4174
 **/# Gebot

PRÄSIDENTEN DER USA 
Motivsammlung der Ausgaben Liberias mit Blöcken und Bögen im Album4175
 ** Gebot

RAKETENPOST LIECHTENSTEIN
2 Belege aus 1961 mit 2 verschiedenen Vignettenblöcken BELLINZONA4176
 [ 20,-

RUBENS 
Motivsammlung im selbst gestalteten Album4177
 ** Gebot
Motivsammlung in 2 Alben4178
 ** Gebot

SCHMETTERLINGE 
Farbenprächtige Motivsammlung mit diversen besseren Ausgaben im 
kleinen Steckbuch (Mi s. hoch)

4179

 ** 50,-
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MOTIVE
Sehr schöne selbst gestaltete Sammlung 60er Jahre in 2 Alben4180
 ** 40,-

SIR ROWLAND HILL 
Motivsammlung im Album4181
 ** Gebot

SPORT 
Steckbuch mit diversen Marken, Blöcken und Belegen zum Thema 
Wintersport

4182

 **/[ Gebot

TAG DER BRIEFMARKE 
Selbst gestaltete Motivsammlung im Ordner4183
 [ Gebot

UNO 
2 Alben mit Flaggen bzw. Teilsammlung Wien4184
 **/#/[ Gebot

Reichhaltiger Bestand im dicken Steckbuch4185
 **/# Gebot

UNO GENF
Überkomplette Sammlung bis 2016 in 3 Alben, dabei auch MH und Klein-
bögen (Mi s. hoch)

4186

 ** 120,-

UNO NEW YORK
Überkomplette Sammlung bis 2016 in 4 Alben, dabei auch MH und Klein-
bögen (Mi s. hoch)

4187

 ** 150,-

Mappe mit mehr als 60 Erstfl ugbelegen aus 1959/614188
 [ Gebot

Kleine Sammlung bis 1991 im Steckbuch4189
 ** Gebot

UNO WIEN
Überkomplette Sammlung bis 2016 in 3 Alben, dabei auch MH und 
Kleinbögen

4190

 ** 120,-

VÖGEL 
Steckbuch mit diversen oft besseren Motivausgaben überwiegend Vögel 
(Mi hoch)

4191

 ** 80,-

WELTRAUM 
Motivsammlung mit Marken und Blöcken aus den 50er und 60er Jahren4192
 ** 50,-

WELTRAUM UDSSR
Dickes Steckbuch mit praktisch allen Markenausgaben ab 1957 sowie 
zahlreichen Start- und Landebelegen oft mit Originalunterschriften der 
Kosmonauten

4193

 **/#/[ 100,-

WORLD WILDLIFE FUND 
Motivsammlung in 13 Alben4194
 **/[ 100,-

ZEPPELINE 
Mappe mit etlichen Belegen aus 1987/2000 alle mit SSt. Friedrichshafen4195
 #/] Gebot
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Auszahlung wie folgt gewünscht:              Überweisung          Scheck           bar

Ich beauftrage den Versteigerer die beschriebene Ware in meinem 
Namen und für meine Rechnung zu versteigern. Ich versichere, 
dass ich der verfügungsberechtigte Eigentümer bin / ermächtigt 
bin, für den Eigentümer zu handeln.

Ort, den

Unterschrift des Auftraggebers

Wir bestätigen, dass uns die beschriebene Ware zur Versteigerung 
eingeliefert worden ist. Der erwartete Mindesterlös (=vorläufi ger 
Versicherungswert) beträgt:

______________________ EURO

Ort, den

Aix-Phila Briefmarken GmbH

Geschäftsführer: Hinrich Osterloh  •  HRB 5350  •   USt-ID-Nr. DE 153211833
Sparkasse Aachen  •  IBAN: DE45 3905 0000 0004 9322 24  •  SWIFT-BIC: AACSDE33
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Einlieferungsvertrag

zur ___ . Auktion
zwischen

Auftraggeber:

______________________________________

______________________________________

______________________________________

______________________________________

Versteigerer:

Aix-Phila Briefmarken GmbH 
Lothringerstraße 13 
52062 Aachen

Gemäß der rückseitigen Einlieferungsbedingungen wird zwischen dem Auftraggeber und dem Versteigerer ein Einlieferungsvertrag 
über das hier beschriebene Material geschlossen. Angeboten wird es auf der o. g. Aix-Phila Auktion. Änderungen zu den Einlieferungs-
bedingungen bedürfen der Schriftform.

IBAN BIC

Name der Bank UST. ID. Nr.

Auszahlung wie folgt gewünscht:              Überweisung          Scheck           bar

Ich beauftrage den Versteigerer die beschriebene Ware in meinem 
Namen und für meine Rechnung zu versteigern. Ich versichere, 
dass ich der verfügungsberechtigte Eigentümer bin / ermächtigt 
bin, für den Eigentümer zu handeln.

Ort, den

Unterschrift des Auftraggebers

Wir bestätigen, dass uns die beschriebene Ware zur Versteigerung 
eingeliefert worden ist. Der erwartete Mindesterlös (=vorläufi ger 
Versicherungswert) beträgt:

______________________ EURO

Ort, den

Aix-Phila Briefmarken GmbH

Geschäftsführer: Hinrich Osterloh  •  HRB 5350  •   USt-ID-Nr. DE 153211833
Sparkasse Aachen  •  IBAN: DE45 3905 0000 0004 9322 24  •  SWIFT-BIC: AACSDE33
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Regelmäßige Auktionen
 (Annahmeschluss ca. 8 Wochen vor der Auktion)

Weitere Annahmestelle:
aix-phila-shop  ·  friedensstraße 10  ·  41564 kaarst  ·  tel. 02131/3687130  ·  fax  02131/3687132  ·  info@aixphila.de

E I N L I E F E R U N G S B E D I N G U N G E N
Der Auftraggeber beauftragt die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH, 52062 Aachen, Lothringerstr. 13, durch die Ver-
steigerer Hinrich Osterloh bzw. Stefan Jopke die zu verzeichnenden Gegenstände in freiwilliger Versteigerung zum Höchst-
angebot zu verkaufen.
Sämtliche Gegenstände sind mein/unser unbeschränktes Eigentum, unterliegen meiner/unserer alleinigen Verfügung und 
sind weder mit einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet.
Für die Auftragserteilung gelten folgende Konditionen: Die gemachten Angaben hinsichtlich der Qualität, Katalogwert, 
Michelnummern, Stückzahl etc. sind für den Versteigerer stets ohne Obligo. Vom Versteigerer in den Versteigerungs-Ka-
talog übernommene Angaben können bis zur Versteigerung geändert werden, falls sich diese als falsch herausstellen.
Für die Ausführung der Versteigerung zahlt der Auftraggeber der AIX-PHILA Briefmarken GmbH eine Provision von 20 % 
des Verkaufserlöses (Zuschlagssumme), bei großen Einlieferungen bestehen Sonderkonditionen. Eventuell anfallende Prüf-
gebühren gehen zu Lasten des Einlieferers. Die Einlieferung ist mit dem Ausrufwert versichert. 
Provision und die eventuell anfallende Prüfgebühr unterliegen der gesetzlichen Mehrwertsteuer.
Schadensersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus unerlaubter Handlung, aus Verzug, Unmöglichkeit der Lei-
stung, positiver Vertragsverletzung oder Verschulden bei Vertragsabschluß sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht 
durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln verursacht worden ist.
Die Ausrufpreise können vom Einlieferer vorgeschlagen werden. Hat er sie nicht limitiert, so können sie vom Auktionator 
in vertretbarem Rahmen unterschritten werden. Werden keine Ausrufpreise genannt, wird die Aufteilung der Lose sowie 
die Preisfestsetzung dem Versteigerer überlassen.
Dem Auftraggeber wird eine genaue Aufstellung seiner Einlieferung vom Versteigerer zugeschickt, die als akzeptiert gilt, 
wenn ihr nicht unverzüglich widersprochen wird.
Der Versteigerer ist berechtigt, die eingelieferten Gegenstände selbst oder durch Dritte auf Kosten des Auftraggebers 
durch Verbands- bzw. A.I.E.P.-Prüfer auf Echtheit und Erhaltungszustand prüfen zu lassen. Falsche oder verfälschte Mar-
ken können vom zuständigen Prüfer mit dem Stempel "Falsch" rückseitig gekennzeichnet werden.
Zieht der Auftraggeber den Auftrag vor dem Druck des Kataloges schriftlich ganz oder teilweise zurück, so hat er die ver-
einbarte Provision ohne Nachweis eines weiteren Schadens an die AIX-PHILA Briefmarken GmbH zu zahlen. Nach dem 
Druck ist eine Rücknahme nur möglich, wenn noch kein Gebot vorliegt. In diesem Fall werden 30 % vom Ausrufwert fällig.
Die Abrechnung und die Rückgabe der unverkauften Lose erfolgt bis 6 Wochen nach Abschluss der Versteigerung, vorbe-
haltlich etwaiger negativer Prüfergebnisse. Bis zu diesem Zeitpunkt ist der Auftraggeber gebunden. Er ist damit einverstan-
den, dass unversteigerte Lose bis 14 Tage nach der Auktion zu den Versteigerungsbedingungen verkauft werden können.
Bei Händlereinlieferungen verpflichtet sich der Einlieferer, den Umsatz zu versteuern (Differenz- oder Regelbesteuerung).
Änderungen oder Ergänzungen obiger Vereinbarungen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. Mündliche Abreden sind 
ungültig. Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Aachen.
Für die Versteigerung gelten unsere Versteigerungsbedingungen.
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kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in
unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der

Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich erworben werden.

Geschäftszeiten:

A
C
H
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N
G

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat    10.00 - 13.00
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Rücklose

Regelmäßige Auktionen
 (Annahmeschluss ca. 8 Wochen vor der Auktion)

Weitere Annahmestelle:
aix-phila-shop  ·  friedensstraße 10  ·  41564 kaarst  ·  tel. 02131/3687130  ·  fax  02131/3687132  ·  info@aixphila.de

E I N L I E F E R U N G S B E D I N G U N G E N
Der Auftraggeber beauftragt die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH, 52062 Aachen, Lothringerstr. 13, durch die Ver-
steigerer Hinrich Osterloh bzw. Stefan Jopke die zu verzeichnenden Gegenstände in freiwilliger Versteigerung zum Höchst-
angebot zu verkaufen.
Sämtliche Gegenstände sind mein/unser unbeschränktes Eigentum, unterliegen meiner/unserer alleinigen Verfügung und 
sind weder mit einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet.
Für die Auftragserteilung gelten folgende Konditionen: Die gemachten Angaben hinsichtlich der Qualität, Katalogwert, 
Michelnummern, Stückzahl etc. sind für den Versteigerer stets ohne Obligo. Vom Versteigerer in den Versteigerungs-Ka-
talog übernommene Angaben können bis zur Versteigerung geändert werden, falls sich diese als falsch herausstellen.
Für die Ausführung der Versteigerung zahlt der Auftraggeber der AIX-PHILA Briefmarken GmbH eine Provision von 20 % 
des Verkaufserlöses (Zuschlagssumme), bei großen Einlieferungen bestehen Sonderkonditionen. Eventuell anfallende Prüf-
gebühren gehen zu Lasten des Einlieferers. Die Einlieferung ist mit dem Ausrufwert versichert. 
Provision und die eventuell anfallende Prüfgebühr unterliegen der gesetzlichen Mehrwertsteuer.
Schadensersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus unerlaubter Handlung, aus Verzug, Unmöglichkeit der Lei-
stung, positiver Vertragsverletzung oder Verschulden bei Vertragsabschluß sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht 
durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln verursacht worden ist.
Die Ausrufpreise können vom Einlieferer vorgeschlagen werden. Hat er sie nicht limitiert, so können sie vom Auktionator 
in vertretbarem Rahmen unterschritten werden. Werden keine Ausrufpreise genannt, wird die Aufteilung der Lose sowie 
die Preisfestsetzung dem Versteigerer überlassen.
Dem Auftraggeber wird eine genaue Aufstellung seiner Einlieferung vom Versteigerer zugeschickt, die als akzeptiert gilt, 
wenn ihr nicht unverzüglich widersprochen wird.
Der Versteigerer ist berechtigt, die eingelieferten Gegenstände selbst oder durch Dritte auf Kosten des Auftraggebers 
durch Verbands- bzw. A.I.E.P.-Prüfer auf Echtheit und Erhaltungszustand prüfen zu lassen. Falsche oder verfälschte Mar-
ken können vom zuständigen Prüfer mit dem Stempel "Falsch" rückseitig gekennzeichnet werden.
Zieht der Auftraggeber den Auftrag vor dem Druck des Kataloges schriftlich ganz oder teilweise zurück, so hat er die ver-
einbarte Provision ohne Nachweis eines weiteren Schadens an die AIX-PHILA Briefmarken GmbH zu zahlen. Nach dem 
Druck ist eine Rücknahme nur möglich, wenn noch kein Gebot vorliegt. In diesem Fall werden 30 % vom Ausrufwert fällig.
Die Abrechnung und die Rückgabe der unverkauften Lose erfolgt bis 6 Wochen nach Abschluss der Versteigerung, vorbe-
haltlich etwaiger negativer Prüfergebnisse. Bis zu diesem Zeitpunkt ist der Auftraggeber gebunden. Er ist damit einverstan-
den, dass unversteigerte Lose bis 14 Tage nach der Auktion zu den Versteigerungsbedingungen verkauft werden können.
Bei Händlereinlieferungen verpflichtet sich der Einlieferer, den Umsatz zu versteuern (Differenz- oder Regelbesteuerung).
Änderungen oder Ergänzungen obiger Vereinbarungen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. Mündliche Abreden sind 
ungültig. Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Aachen.
Für die Versteigerung gelten unsere Versteigerungsbedingungen.
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 Wir bedanken uns für Ihr Interesse,   
 Ihren Besuch bzw. Ihre schriftlichen   
 Gebote und würden uns sehr freuen,   
 Sie bei unserer

 im kommenden Winter

 wieder begrüßen zu dürfen.

Live Online-Auktion
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Terms of Auction
also valid if not recognised in writing:

1. The auction is held voluntarily, on behalf of and for the account of third 
parties against immediate payment in €.

2. The (non-binding) bidding stages are:

 up to      50,- �€   1,- �€

 up to     100,- �€   2,- �€

 up to     200,- �€   5,- �€

 up to    500,- �€  10,- �€

 up to  1.000,- �€  20,- �€

 up to  2.000,- �€  50,- �€

 up to  5.000,- �€ 100,- �€

 up to 10.000,- �€ 200,- �€

 over 10.000,- �€ 500,- �€

The auctioneer‘s commission is 20% of the hammer price. A lotting charge of 
€ 1.50 per lot is added and, in cases involving shipment, the costs incurred for 
postage and insurance. All surcharges are subject to VAT (19%). There are no 
VAT charges in the case of shipment to third countries (outside the EU) and 
to EU member states when the VAT identifi cation number has been stated in 
advance.

3. As agents of the seller, the auctioneer may refuse to knock down a lot or 
do so with reservation. He may furthermore withdraw, rearrange or divide lots. 

4. Lots are knocked down after the highest bid has been called out three 
times. In the case of misunderstandings, the auctioneer may re-offer the lot; 
written bids of equal value are determined by the chronological order in which 
they are received. A bidder is obliged to take up a lot knocked down to him, 
the lot only becoming his property on payment of the purchase price, the risk 
however passing to him when the lot is knocked down. Similarly, delivery of 
the lot takes place at the risk of and for the account of the buyer. 

5. Payment and commission are due immediately in the case of room bidders, 
on receipt of the invoice in the case of written bids. The bidder is liable for the 
payment of bills, even if bidding for third parties. Sums which are not received 
by the auctioneer 10 days after the invoice has been delivered are subject to 
a delayed payment charge of 2% as well as default interest of 1% per month 
or part month. After the period for payment has expired the auctioneer may, 
without notifi cation, sell the lot by private treaty, whereby any defi ciency in the 
sale proceeds together with the further costs incurred are at the expense of 
the original buyer without his having any simultaneous right to any additional 
sale proceeds. 

6. Descriptions of lots are carried out with the greatest of care and to the 
best of the auctioneer’s knowledge and belief; they are, however, non-binding. 
Complaints of any kind must be received by the auctioneer within 8 days of 
handing over or delivery of the lots. All stamps must be in their original condi-
tion and must not show any changes (detachment, treatment with chemicals 
etc.), the only exception being the mark of an association examiner. The auc-
tioneer may demand that a certifi cate from a recognised examiner accompany 
each complaint. If the buyer wishes an expert opinion from an examiner and 
hence an extension of the complaints period, he must inform the auctioneer of 
this immediately. Costs incurred hereby are settled at the seller’s expense. After 
the proceeds have been paid out, further complaints can only be raised with 
the seller, whereby the naming of both parties is guaranteed. 

7. Quoted catalogue estimates are always approximate and are not binding 
for the auctioneer. Collections, lots and items are bought as seen and cannot 
be the subject of complaints. In the case of justifi ed complaints, the purchase 
price will be refunded; any further demands are ruled out. 

8. Written bids are always treated as maximums, i.e. are not considered on 
the basis of the highest possible bid, but according to the above-mentioned 
bidding stages. These terms of auction are recognised in their entirety when a 
written bid is placed, even when no form for this purpose is used. 

9. The auctioneer reserves the right to exclude persons from the auction wit-
hout stating a particular reason. This applies above all to those who disturb the 
auction proceedings, partake in dealing or exchanging. 

10. Claims of any kind against the auctioneer or the seller expire after 6 
months, beginning with the fi rst day of the month following the auction. 

11. These terms of auction are also valid for post-auction sales. The “Fernab-
nahmegesetz” (distance purchase law) does not apply here.

12. The court of jurisdiction is Aachen.

 

This translation of the “Versteigerungsbedingungen” is provided for informa-
tion only; the German version is to be taken as authoritative. In case of doubt, 
the German version shall prevail.

Versteigerungsbedingungen
welche auch ohne besondere schriftliche Anerkennung gelten:

1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig, auf fremden Namen und fremde Rech-
nung gegen sofortige Bezahlung in €.

2. Die (unverbindlichen) Steigerungssätze lauten:

 bis      50,- �€   1,- �€

 bis     100,- �€   2,- �€

 bis     200,- �€   5,- �€

 bis    500,- �€  10,- �€

 bis  1.000,- �€  20,- �€

 bis  2.000,- �€  50,- �€

 bis  5.000,- �€ 100,- �€

 bis 10.000,- �€ 200,- �€

 über 10.000,- �€ 500,- �€

Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % des Zuschlagspreises. Dazu 
kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden 
Kosten für Porto und Versicherung. Alle Aufgelder unterliegen der gesetz-
lichen Mehrwertsteuer von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der 
EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt 
die Umsatzsteuer.

3. Der Versteigerer kann die Erteilung des Zuschlages verweigern bzw. unter 
Vorbehalt vornehmen. Außerdem kann er Lose zurückziehen, umgruppieren 
oder aufteilen.

4. Der Zuschlag wird nach dreimaligem Aufruf des Höchstgebotes erteilt. Bei 
Missverständnissen kann der Versteigerer das Los erneut aufrufen, bei gleich 
hohen schriftlichen Geboten entscheidet der chronologische Eingang. Der 
Zuschlag verpfl ichtet den Käufer zur Abnahme, wobei das Eigentum an den 
gekauften Losen erst nach der Zahlung des Kaufpreises, die Gefahr jedoch 
bei Zuschlag auf ihn übergeht. Ebenso erfolgt die Zustellung auf Gefahr und 
Rechnung des Käufers.

5. Zahlung und Provision sind bei Saalkäufern sofort, bei schriftlichen Ge-
boten mit Zustellung der Auktionsrechnung fällig. Der Bieter haftet für den 
Rechnungseingang, auch wenn er für Dritte bietet. Beträge, die 10 Tage nach 
Zustellung der Rechnung noch nicht beim Auktionator eingegangen sind, un-
terliegen einem Säumniszuschlag von 2 %, sowie Verzugszinsen von 1 % je 
angefangenem Monat. Nach Ablauf der Zahlungsfrist kann der Auktionator 
ohne Benachrichtigung das Los freihändig verkaufen, wobei ein Mindererlös 
ohne gleichzeitigen Anspruch auf einen Mehrpreis zusammen mit den übrigen 
anfallenden Kosten zu Lasten des ursprünglichen Käufers geht.

6. Die Beschreibung aller Lose ist mit größter Sorgfalt nach bestem Wissen und 
Gewissen vorgenommen, jedoch ohne Verbindlichkeit. Reklamationen jegli-
cher Art müssen spätestens 8 Tage nach Erhalt bzw. Zustellung beim Auktio-
nator eingegangen sein. Alle Marken müssen im ursprünglichen Zustand sein 
und dürfen keinerlei Veränderungen (Ablösen, Behandlung mit Chemikalien 
usw.) aufweisen. Eine Ausnahme bildet lediglich das Signum eines Verbands-
prüfers. Der Versteigerer kann verlangen, dass für jede Reklamation ein Attest 
eines anerkannten Prüfers beigebracht wird. Wird vom Käufer die Begutach-
tung durch einen Prüfer und so eine Verlängerung der Reklamationsfrist ge-
wünscht, so hat er dies dem Versteigerer sofort anzuzeigen. Hierfür anfallende 
Kosten werden bei negativem Befund auf Rechnung des Einlieferers erledigt. 
Nach Auszahlung des Erlöses können weitere Reklamationen nur noch gegen 
den Einlieferer geltend gemacht werden, wobei die Namhaftmachung beider 
Seiten gewährleistet ist.

7. Angegebene Katalogberechnungen gelten stets als circa ohne jede Verbind-
lichkeit für den Auktionator. Sammlungen, Lots und Posten werden verkauft 
wie besehen und können nicht Gegenstand von Reklamationen sein. Bei be-
rechtigten Reklamationen wird der Kaufpreis zurückgezahlt; weitere Ansprü-
che sind ausgeschlossen.

8. Schriftliche Aufträge werden stets interessewahrend, d.h. nicht aufgrund 
eines Höchstgebotes, sondern nach o.g. Steigerungssätzen ausgeführt. Durch 
Abgabe des Gebotes, auch dann, wenn kein dafür vorgesehenes Formular 
verwendet wird, werden diese Versteigerungsbedingungen in vollem Umfang 
anerkannt.

9. Der Versteigerer behält sich vor, ohne besondere Angabe von Gründen Per-
sonen von der Auktion auszuschließen. Das gilt vor allem für solche, die wäh-
rend der Versteigerung stören, Handel treiben oder tauschen.

10. Ansprüche jeder Art gegenüber dem Auktionator oder dem Einlieferer 
erlöschen nach 6 Monaten beginnend mit dem ersten Tag des der Auktion 
folgenden Monats.

11. Für den Nachverkauf gelten die Versteigerungsbedingungen, das Fernab-
nahmegesetz fi ndet hierbei keine Anwendung.

12. Gerichtsstand ist Aachen.





AIX-Phila Briefmarken GmbH
Lothringerstraße 13  ·  52062 Aachen

Tel.: 02 41- 33 99 5 ·  Fax: 02 41- 33 99 7 
www.aixphila.de ·  info@aixphila.de 
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